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2 RT-09 DIGITAL GATEWAY

) I:l This symbol means that this unit is double insulated. An earth
connection is not required.

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

CAUTION: TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK, DO
NOT REMOVE COVER. NO USER-SERVICEABLE PARTS INSIDE
REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

~N

This symbol is to alert the user to the
presence of uninsulated dangerous
voltages inside the product's enclosure
that may constitute a risk of electric shock.

This symbol is to alert the user to important
operating and maintenance (service)
instructions in this manual and literature
accompanying the product.

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE
APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE

DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET _
POUSSER JUSQU AU FOND. >10cm >10cm | >4in >10cm
|\ J > ——
>4in . 000 ——= 000 >4in
. .. . . Qo ooo coo (N
This Class B digital apparatus complies with &  9° - 09 O
. 000 000
Canadian ICES-003.
Cet appareil numérique de la classe B est
conforme a la norme NMB-003 du Canada.
>10cm
[ —~
[ >4in
= [Ei——|

ANTENNA GROUNDING ACCORDING TO
NATIONAL ELECTRICAL CODE INSTRUCTIONS

p SECTION 810: “RADIO AND TELEVISION EQUIPMENT”
DAB
O D

ANTENNA LEAD IN WIRE

GROUND CLAMP

Rotel products are designed fo comply with international
directives on the Restriction of Hazardous Substances Sonbuctons /
(RoHS) in electrical and electronic equipment and : "\, /
the disposal of Waste Electrical and Electronic X
Equipment (WEEE). The crossed wheelie bin symbol ELECTICAL
indicates compliance and that the products must be SERVICE
appropriately recycled or processed in accordance

NTENNA DISCHARGE

_ %MEC SECTION

with these directives.

POWER SERVICE GROUNDING GROUND CLAMPS
ELECTRODE SYSTEM _=

(NEC ARTICLE 250 PART H)



English

Notice
The COMPUTER 1/0 connection should be handled by authorized persons only.

FCC Information

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device,
pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against
harmful interference in a residential installation. This equipment generates, uses and can radiate radio
frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instruction, may cause harmful
interference to radio communications.

However, there is no guarantee that inferference will not occur in a particular installation. If this
equipment does cause harmful inferference to radio or television reception, which can be determined
by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the inferference by one
or more of the following measures:

o Reorient or relocate the receiving antenna.(TV, radio, efc.)
o Increase the separation hetween the equipment and receiver

o Connect the equipment to an outlet on circuit different from that to which the receiver is
connected.

o Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for additional help.

Caution

This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following o condifions:
(1) This device may not cause harmful interference, and (2) this device must accept any interference
received, including interference that may cause undesired operation.

NOTE TO CATV SYSTEM INSTALLER: Call the CATV system or antenna installer's attention to
Article 820-40 of the NEC. This provides guidelines for proper grounding and, in parficular , specifies
that the cable ground shall be connected to the grounding system of the building, as close to the point
of cable entry as pracical. See installation diagram.

NOTE: This equipment has heen tested and found to comply with the limits for a Class B digital device,
pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against
interference in a residential installation. This equipment generates and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause interference to
radio or TV communications. There is no guarantee that interference will not occur in a particular
installation. If this equipment does cause interference to radio or television reception, which can be
determined by turning the equipment off and on, try to correct the interference by one or more of
the following measures:

o Reorient or relocate the receiving antenna.

o Increase the separation between the unit and the television tuner.

o Connect the unit to an AC power outlet on a different electrical circuit.
o Consult your authorized Rotel retailer for assistance.

Important Safety Instructions

WARNING: There are no user serviceable parts inside. Refer all servicing to qualified service
personnel.

WARNING: To reduce the risk of fire or electric shock, do not expose the unit to moisture or water.
Do not expose the unit to dripping or splashing. Do not place objects filled with liquids, such as vases,
on the unit. Do not allow foreign objects fo get into the enclosure. If the unit is exposed to moisture,
or a foreign object gets into the enclosure, immediately disconnect the power cord from the wall. Take
the unit to a qualified service person for inspection and necessary repirs.

Read all the instructions before connecfing or operating the component.
Keep this manual so you can refer to these safety instructions.

Heed all warnings and safety information in these instructions and on the product itself. Follow all
operating instructions.

Clean the enclosure only with a dry cloth or a vacuum cleaner.
Do not use this unit near water.

You must allow a minimum 10 cm or 4 inches of unobstructed clearance around the
unit.

Do not place the unit on a bed, sofa, rug, or similar surface that could block the ventilation openings.
If the unit is placed in a bookcase or cabinet, there must be ventilation of the cabinet to allow proper
cooling.

Keep the component away from radiators, heat registers, stoves, or any other appliance that
produces heat.

WARNING: The rear panel power
>10cm >10cm | >4in >10cm . .
-~ -~ cord connector is the mains power
i i >aim P, ]
Be 338 220 0 disconnect device. The apparatus must
= 000 o o .
o°0 " oooooo - he located in an open area that allows
L)

aceess to the cord connector.

The unit must be connected to a
power supply only of the type

_ [ >10en | and voltage specified on the

>ain | rear panel. (USA: 120 V/60Hz,
EC: 230V/50Hz)

Connect the component to the power
outlet only with the supplied power supply cable or an exact equivalent. Do not modify the supplied
cable. A polarized plug has two blades, with one wider than the other. A grounding plug has two blades
plus a third grounding prong. These are provided for your safety. Do not defeat grounding and/or
polarization safety provisions. If the supplied plug does not fit your outlet, please consult an electrician
for replacement of the obsolete outlet. Do not use extension cords.

= =

The main plug of the power cord set is a disconnect device of the apparatus. In order to complefely
disconnect the apparatus from the supply mains, the main plug of the power cord set should be
unplugged from the mains (AC) outlet. The stand-by LED indicator will not be lit up to show the power
cord is unplugged. The disconnect device shall remain readily operable.

Do not route the power cord where it will be crushed, pinched, bent, exposed to heat, or damaged
in any way. Pay particular attention to the power cord af the plug and where the cord exits the back
of the unit.

The power cord should be unplugged from the wall outlet during a lightning storm or if the nit is fo
be left unused for a long period of fime.

Use only accessories specified by the manufacturer.

Use only with a cart, stand, rack, bracket or shelf system recommended by Rotel. Use
caution when moving the unit in a stand or rack to avoid injury from a tip-over.

Immediately stop using the component and have it inspected and/or serviced by a
qualified service agency if:

o The power supply cord or plug has been damaged

o Objects have fallen or liquid has been spilled info the unit

The unit has been exposed to rain

The unit shows signs of improper operation

The unit has been dropped or damaged in any way

The batteries in remote control shall not be exposed to excessive heat such as sunshine, fire or the
like.
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Figure 1:  Controls and Connections
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Front and Remote common function buttons Remote Unit advanced buttons
[ [2] : Power on/off buttons SETUP & EXIT : Enter and Exit Factory menu
® «» '_m El : iPod/mp3 USB slot “g» : Auto search FM stations.
[a],[5] : Set and call out preset RANDOM/SHUFFLE : Playback mode
(5] : Display
[a]- T a8 : Music source select
: Playback button
|| e ey | El : Queue ( Radio preset list )
[} ] : Back to upper level menu
) ) : iRadio menu
: Previous /Next track
[3] A SEL v : Navigate and Select
@ | |—[4]
s XK o ) Rear Slots
o @ _IE‘ : FM/DAB Antenna Note :
5] : Wi-Fi/Ethernet dongle slot 1. Most remote control keys duplicate front panel button
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e < : Digital Input the remote, which will be explained separately.
El_ 8 © 0o RA%M : Computer /O 2. Front panel keys are used to explain most operations
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: 12v Trigger signal control keys. For example, the alternative operation
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’ o |_ pressing A and v then SEL button of the remote to
select the desired function.
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Figure 2:

Hook-up lllustration

DFELCE HE K OF FE OF EECAEAL S0,
50101 EFOST TS ELIPDNT T RANORNOSTFE.

RN

e
‘‘‘‘‘‘‘ o
o

%‘A‘W o
)

CPLTER /0

AT-09 ROTEL
L. . ROTEE
q O O O
0= O O 0O —
C P
— 5 e = oo e
@ © @ © © © © @ GBRDS BAR o
R —
U RERE GG oMl e scure S,
2

CIEE

AMPLIFIER

Important Notes
When making connections be sure to:

DIGITAL AUDIO DEVICE

v Turn off all the components in the system
before hooking up any components,
including loudspeakers.

IGTAL QUPUF
[

@

COAXAL OPTICAL

v Turn off all components in the
system before changing any of the
connections to the system.

It is also recommended that you:

v’ Turn the volume control of the amplifier

all the way down before the amplifier
is turned on or off.
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About Rotel

Our story began nearly 50 years ago. Over the decades, we have received
hundreds of awards for our products and satisfied hundreds of thousands
of people who take their entertainment seriously- like you!

Rotel was founded by a family whose passionate interest in music led
them to manufacture high-fidelity components of uncompromising quality.
Through the years, that passion has remained undiminished and the family
goal of providing exceptional value for audiophiles and music lovers,
regardless of their budget, is shared by all Rotel employees.

Rotel’s engineers work as a close team, listening to, and fine tuning,
each new product until it reaches their exacting musical standards. They
are free to choose components from around the world in order to make
that product the best they can. You are likely to find capacitors from
the United Kingdom and Germany, semiconductors from Japan or the
United States, while toroidal power transformers are manufactured in
Rotel’s own factory.

We dll have concerns about our environment. And, as more and more
electronics are produced and later discarded, it is especially important for
a manufacturer o do all it can to engineer products that have a minimum
negative impact on landfill sites and water tables.

At Rotel, we are proud to do our part. We have reduced the lead content
in our electronics by using special RoHS solder, while our new Class D
(not digital) amplifiers are up to five times more efficient than our legacy
designs and still deliver power and performance. These products run
cool, give minimum wasted energy, are good for the environment and
give better sound too.

Finally, we have printed this brochure on recycled paper stock.
While we understand that these are small first steps, they are still important
ones. And we continue fo pursue new methods and materials for a cleaner

and greener manufacturing process.

All of us at Rotel thank you for buying this product. We are sure it will
bring you many years of enjoyment.
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Overview — the Rotel internet radio tuners/
digital gateway products.

This product does not operate without the Wi-Fi or Wired dongle being connected.
We recommend that you read this introduction first. FAQs will be found on
the Rotel website www.rotel.com/NA/support/FAQ.htm

This Rotel product brings together conventional radio reception facilities
for FM and DAB, plus from the world of computers the ability to access
literally thousands of radio stations available on the internet. In addition
to this, this new range of Rotel tuners/digital gateways offers the facility
to interface with personal audio players (iPods and mp3 players) and
your music files stored on a network server.

These notes expand on the ‘quick start’ notes later in this manual.

Firstly, it does not matter if a wired or Wi-Fi network is not available to
use — however it is essential that the Wi-Fi or wired dongle is inserted into
it's socket on the rear panel of the product for it to work. Use an extension
cable to relocate the dongle if space is limited at the rear of the tuner.

Each time that the product is turned on, it will be locked into search mode
for about 15/20 seconds. Once this has being accomplished other radio
modes can be used.

The USB input is active from turn on.

DAB and FM radio

This is the most conventional part of the product and if you have previous
experience of tuning, memorizing and selecting radio stations from the
present DAB and FM radio services you will be familiar with the way
the tuner is operated to receive these services. All of this is explained
under relevant quick start sections. Keep in mind fo select the antenna
(aerial) input socket to use, find this option in the setup menu. This does
not obviate the need fo install correctly designed antenna (aerials) to
maximise reception on FM and DAB services.

Internet radio

Using infernet radio requires the use of two additional services — access
to the internet via a computer network and once this works a feed via
one of the internet-based services which allows access to internet radio
stations. This latter requirement is built into the tuner; we will deal with
access to your network first.

Network access

The installation of computer networks are beyond the scope of these notes,
so we assume that you have a working Wi-Fi network in your home. If
you are using a wired network please refer to Network Config. under
“Settings Overview” section.(Wired networks will provide the most reliable
Ethernet streaming. Ethernet over powerline adaptors are available from
3rd parties if running an Ethernet cable is otherwise impractical)

At start-up, the unit looks for Wi-Fi networks, and once the search has been
completed you will find one or more listed networks listed in the display to
choose from. You need to select the network name which applies to your
installation. This will have been assigned when your network was installed
and is offen pre-allocated by the router central to your network.

The next requirement is to enable your tuner to ‘log-on’ to your network
and you allow this by entering the wireless "WEP key’ (or WPA, WPA2

key) appropriate to your network. It is likely that you will have used the
key code when setting up a computer to log onto your network and it
is often contained in the instructions for your router. This is a firsttime
only setting, so just carefully scroll though the alpha-numeric characters
selecting the correct upper or lower case characters to create your WEP
key. When completed, scroll through to and select END or simply press
the REPLY key on the front panel.

You can use the Previous and Next keys of the handset to help you enter
this information. Do not confuse the letter ‘O’ with the numeral ‘0’

When successfully logged on to your network, the tuner will automatically
log in to the website where you to be able to select the area of the world that
interests you and choose radio stations by country, genre and name.

Registering the radio at www.rotelradio.com will allow you to search for
and save infernet radio stations, as well as set up other music services
when available for your region.

The Rotelradio website — managing your stations

Managing the thousands of radio stations available via the internet would
be impossible without being able to organise and manage stations to suit
your particular needs. Rotel have provided an easy way to accomplish this
by means of a dedicated website where you can pre-select stations.

The URL for this site is http://rotelradio.com.

Like many websites you will need fo register a user name and password
in order to create an account on the site. Before you can do so, you will
need fo register the product on the site and there is a special registration
key in the Rotel which you will need to copy fo the website registration
form. This registration key will be found under the settings>register
menu. You need to be connected fo the infernet to access this one time
only key.

After registration, the website will show the radio serial number of your
Rotel unit. This is different from the serial number of your Rotel unit. The
radio serial number can be found in the menu of the Rotel unit under
Settings —> Version.

Note that to update the display of the Rotel to indicate your choices, you
will need to power-cycle and re-select ‘internet radio’. Your new list of
‘My Stuff’ will be updated automatically.

Playback from iPods, mp3 players and flash drives

Most iPod and mp3 players can be plugged into the USB socket on the
front panel to replay the music files stored within. The display will update
to show the file structure and will list the files which can be played. Files
copied to a standard flash drive will also behave in the same way.

Playback from network servers

Music playback from computers configured as music servers provides
another opportunity to link replay via the Rotel unit and thus make use of
the audiophile decoding stages designed into these products.

As with internet radio, a prerequisite is a working network, plus the music
server connected to it. A server will have been configured to share files
and the method of achieving this with appropriate software are shown
under ‘Media Player Quick Start’ later in this manual.



Getting Started

Thank you for purchasing the Rotel Digital Gateway. When used in a
high-quality music or home theater system, your Rotel Digital Gateway
will provide years of musical enjoyment.

Features
e Wireless or wired connection to access internet radio.

e Access LAN PCs and music with ‘Media Player’ Mode

e Connect with iPod/MP3/media music player for home
enjoyment.

e Listen fo DAB, FM broadcasting station

A Few Precautions

Please read this manual carefully. In addition to basic installation and
operating instructions, it provides valuable information on various system
configurations as well as general information that will help you get the
optimum performance from your system. Please contact your authorized
Rotel dealer for answers to any questions you might have. In addition,
all of us at Rotel welcome your questions and comments

Save the shipping carton and all enclosed packing material for future
use. Shipping or moving the unit in anything other than the original
packing material may result in severe damage to your unit and void
the warranty.

Fill out and send in the owner’s registration card packed with the unit.
Also be sure to keep the original sales receipt. It is your best record of
the date of purchase, which you will need in the event warranty service
is ever required.

Placement
Place the unit on a solid, level surface away from sunlight, heat, moisture,
or vibration.

Don't stack other components or objects on top of the unit. Don't let any
liquid fall into the unit.

Note the weight and size of the unit. If placing the unit on a shelf, cabinet
or rack, make sure the full weight of the unit can be supported.

The unit generates heat during normal operation. Do not block ventilation
openings. Allow a minimum of 10 cm or 4 inches of unobstructed space
around the unit. If installed in a cabinet, make sure that there is adequate
ventilation.

RT-09 DIGITAL GATEWAY

AC Power and Control
AC Power Input 1]

Your unit is configured at the factory for the proper AC line voltage in
the country where you purchased it (USA: 120 volts/60 Hz, Europe:
230 volts/50 Hz). The AC line configuration is noted on a label on the
back panel.

The unit is supplied with the proper AC power cord. Use only this cord
or an exact equivalent. Do not modify the supplied cord. Do not use an
extension cord.

Be sure the power switch on the front panel is turned off. Then, plug one
end of the cord into the AC power connector on the back panel of the
amplifier . Plug the other end into an appropriate AC outlet.

If you are going fo be away from home for an extended period of time,
it is a sensible precaution to unplug your digital gateway.

Power Switch and Indicator Light (11 (=]

The power switch is located on the left side of the front panel. To turn
the unit ON (or to activate the automatic power-on modes), push the
switch in.

The indicator light around the switch will light, indicating that the unit
is turned on. To turn the unit off, push the button again and return it to
the out position.

12V Trigger Input

An input jack for connecting the wires carrying a +12 volt trigger signal
from a Rotel preamp or surround sound processor to turn the unit on

and off.

The TRIGGER INPUT accepts any control signal (AC or DC) ranging from
3 volts to 30 volts. Use a cable with mono 3.5 mm mini-plugs on both
ends. The +12V DC signal appears at the “tip” connector.

12V Trigger Qutput

The 12V TRIG jack labeled OUT is used to pass the remote turn-on signal
to another Rotel unit. Any 12V Trigger signal at the INPUT jack will be
passed through to the OUT jack.

Connection Overview

Before continuing further to other sections in the manual, please make
sure all the cable connections are made properly. Refer to figure 2.

NOTE: You must insert the Wi-Fi dongle (or wire adaptor) to the
ETHERNET port on the rear panel. The unit will first search for
available networks before allowing access to DAB and FM functions.
If networks are not available, the unit will display “Network Error”.
FM and DAB functions will operate normally after the initial network
search.

DAB/FM Broadcasting

Please use the supplied indoor antenna to connect the DAB and FM
connector on the rear panel. To receive the best FM signal, make sure
there is enough room for the T-shaped indoor antenna to fully extend.
Eyelets at both ends of the T allow tacking the antenna to a wall if desired.
Experiment with different positions to maximize reception.
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DIGITAL INPUT-AUX

The unit can receive digital music signal from other sources and convert
them to analog signals then output to a pre-amplifier or processor connected
through OUTPUT [!6] jacks. There are two connector on the AUX Digital
Input area on the rear panel, labeled with coaxial and optical. Connect
the coaxial or optical output of your source to the coaxial or optical
input of the unit.

Network Connection 5]

Rotel supplies a USB Wi-Fi (Wired) dongle connect one to the USB on
the rear panel labeled ETHERNET. The unit has been configured to work
with the supplied USB dongle. No additional software/setup is required.
The unit is now ready to connect to your wireless or LAN. Refer to Internet
Radio section for detailed setup.

NOTE: This Rotel model is design to work only with the supplied dongles.
Please use the ones that come with the Rotel unit.

Computer 1/0

This unit can be operated from a computer with audio system control
software from third-party developers. This control is accomplished by
sending operating codes from the computer via a hard-wired RS-232
serial connection. This model can be updated using special software
from Rotel.

For additional information on the connections, cabling, software, and
operating codes for computer control or updating of the unit, contact
your authorized Rotel dealer .

USB Connection 3]

The socket on the front panel below the POWER Switch is for USB
connection. Music storage devices can be accessed through this input.
Music storage devices such as MP3 players, iPod, USB memory sticks or
any other form of memory devices with USB inferface can be connected
through the front USB socket and the unit will automatically search music
files from the connected storage device.

NOTE: This model uses USB class 2.0 memory storage to access music
files. The unit can playback music files stored on storage devices that
are compliant with USB 2.0 standard. However, it will not operate
with devices that require additional drivers.

OuUTPUT

The unit outputs a stereo analog signal. Use the supplied audio cable to
connect it with input jacks of your pre-amplifier or processor. Be careful
and make sure that connections correspond to each other. Right channel
output must be connected to right channel of pre- amplifier’s or processor’s
right channel and vice versa.

Internet Radio Quick Start
What you need before starting

Before you can use your Infernet radio, you need the following:
*  Abroadband Internet connection.

e Access point to internet through wireless LAN. (wired LAN connection
is also possible with a Rotel supplied USB Ethernet adaptor)

With wireless LAN connection, internet radio should work within 100
metres of the wireless access point, subject to the router/Wi-Fi gateway
being placed in the optimum area for your location. The user can confirm
the WiFi Strength under the settings menu. (Network—>Settings—>WiFi
Strength)

Make sure that your LAN is connected properly and is able to access
the internet. To access internet radio stations an internet connection is
required.

First Time Connection To The Network

Plug in the USB Wi-Fi dongle to the rear USB port and push the POWER
button to power up this unit. The display on the front will light up and
display:

Starting ... ... SCANNING NETWORK.. ...

After a few seconds, it start to scan network.

If it can not find one the display will say: .

NO NETWORK FOUND

When the radio finds your network, it displays the ESSID for the access
point on the screen — this is a name that is allocated to the access point
by the person who set up the network — for example:

< MY NETWORK >

It is possible, and in some locations highly likely, that your unit will find
more than one wireless access point if using wireless connection, in which
case you can choose which one you want to connect to. Turn the knob on
the panel to see the ESSID for each access point the radio has found.

If the screen displays “Enter WEP key” or “Enter WPA key” then the network
is using one of the encryption systems, Wired Equivalent Privacy (WEP)
or Wi-Fi Protected Access (WPA). Please obtain the access code from
the person who set up your wireless network, or check the user manual
of your router for this information. Input the code into the Rotel to gain
access to the wireless LAN.

Note: If you would like to use a static IP address, or if the unit can not
automatically get an IP address, then please see the ‘Network config’
section under the ‘Settings’ section at the end of the manual.
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Choosing A Radio Station

Once a network is found and the network connections made, The top-
level menu will be displayed, please select “Internet Radio”, the display
will show as

< Internet Radio > < Location >
Media Player Genre
FM Search
DAB

Now you can select internet radio stations to listen to by turning and
pushing the knob through one of the options below.

<LOCATION> enables you to choose radio stations provided in the
specific area and countries:

Africa < XXX1 LIVE RADIO >
< America > XXX2 LIVE RADIO
Asia XXX3 LIVE RADIO
Caribbean XXX4 LIVE RADIO

1. Turn the push select knob  until the display shows the area and country
you want, then press on the knob.

2. Turn the knob until the display highlights the desired station. Push
knob to select.

3. Wait until the unit connects to that station.

<GENRE> enables you to choose radio stations according to their
content, for example Classic Rock, Sport, News, efc.

80S XXX1 LIVE RADIO

< 90S >| < XXX2 LIVE RADIO >
Adult XXX3 LIVE RADIO
Adult contemporary XXX4 LIVE RADIO

1. Turn the knob until the display highlights the type of content desired,
then press the “push select” knob to select.

2. Turn the knob to highlight the station desired, then press knob to
select.

3. Wait until the radio connects to that station.

<SEARCH> enables you fo search for a specified type of radio with a
short keyword.

Station Name xxx ART xx Radiol
END <> A BCDEFGHIJKINO| x ARTxx xx Radio2
ART ARTxxxx xx Radio3

1. Turn the knob until the display moves to the character to input, then
press the knob to select.

2. Repeat step 1 to input the complete keyword. Select “END” to confirm
the keyword, or press REPLY on the front panel or remote unit.

3. Press the knob to enable searching. The display will show stations
which match the keyword.

4. Turn the knob to highlight the desired station, press knob to select and
connect to that station.

Note: Internet Radio stations and other music services can be easily set
up at www.rotelradio.com
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Internet Radio Station Playing
After connecting to a station, the display will display station name, type
of audio file and bit rate.

BBC RADIO
BUFFERING  xx%

BBC RADIO

xxx kbPs WMA XX:XX

Storing a radio station in a preset

While a radio station is playing, hold down the memory bution [5], then
press the number preset to assign from numeric pad [2], the display
will show

BBC RADIO Assign to Preset
xxx kbit WMA #
M Preset #_

Store this current radio station into the preset number, and you can store
up to 30 preset radio stations for FM/DAB/Infernet Radio.

Playing a preset radio station
While a radio station is playing, you can switch to other preset stations
as below:

1. From the numeric pad [2], press number button of the preset number
for desired station. Or.

2. Press QUEUE [2] button to call out preset number and corresponding
station, turn the knob to choose the station, then press the knob to select
it. The display will show as

01 preset radio 1
02 preset radio 2
> 03 preset radio 3
04 preset radio 4

Press QUEUE button again to exit the queue menu and back to playing
status.

Note: You can review stored radio stations by using the Queue
feature. This will help you avoid accidently overwriting a preset.
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Media Player Quick Start

The Media Player feature allows you to play audio files (AAC, AIFF,
AU, FLAC(16 bit CD Quality), MP3,WAV and WMA (except lossless))
and playlists (M3U) created by your computer’s Media Player, such as
Window Media Player 11. It has been verified to work on Windows
2000, Windows XP and Windows Vista.

Note: File sharing may need to be enabled on your computer, and not
all Media Players will allow sharing of music files. Please refer to your
computer’s manual for instructions.

UPnP Servers

Setfing up UPnP Server in PC
1. Use Windows Media Player 11(or 12 if you use Windows 7)to setup
the PC as an UPnP Sever, click the ‘Library’ tab from Windows Media
Player 11 and select ‘Media Sharing’ to open the ‘Media Sharing’
window fo set the option.

Bum

J b Music v Playlists » Playlist4 Create Playlist Crl+N L\~ =
— Create Auto Playlist
= (b Playlists 1 I Artist
6] Create Playist 1 « @ Music E, composer. N...
[kl Like Humans Do... 1 ¢ Pictures Besthoven, c...
(b Playlist4 Video
= JJ Library Recorded TV
g Recently Added Other
L, Artist
) Album Add to Library. ..
A songs Media Sharing. ..
) Genre Apply Media Information Changes
[&] Year < m 3
7% Rating Add Favorites to List When Dragging
More Options...
Help with Using the Library ’_f Edit in List Pane

2. Your PC will now prompt you that a device has attempted to connect
to your UPnP server. Please click Allow button.

Media Sharine

™ Share music, pictures, and video on your ne twark.
Learn more sbout sharing.

Sharing settings

Share my media to:

T

[ Allaw Bl Deny | Customize

e (oo ] oo

How dogs sharing changs firewall settings®

Note: As of this writing, Windows Media Player 11 does not support
AAC decoding used by Apple as the default selection in iTunes. We
recommend that you change the default import setting to WAV, AIFF,
or MP3 formats for maximum compatibility across many devices.

You can set Windows Media Player to mirror your iTunes folders.

Windows Media Player 12 (for Windows 7) does support AAC.
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3. Go into ‘Media Player’ menu, and select ‘UPnP Servers’ sub menu by
turning and pressing the knob, The unit will scan for all available UPnP
servers. It will display ‘[Empty]’ if no UPnP servers are found.

Internet Radio < UPnP Servers >
< Media Player > Playback Mode
FM Queuve
DAB

Play media files using UPnP Server.

1. After a successful scan, select your UPnP server by rotating the knob
if there is more than one UPnP server, highlight, then press the knob to
select the desired server.

2. RT-09 will list the options or folders available. This varies depending
on the setup of your music server, and version of software you are using.
It will typically show as below.

< All Music >
All Artists
Albums
Music Playlists
Folders
[Search]

You can search for songs by scrolling through the All Music option or
search for specific artists using All Artists, or specific Albums using Albums.
In each case, you can drill down to the song level.

Enter [Search] function and the following menu will be displayed.

< Artists >
Album
Music

Then enter either Artists, Album or Music sub menus. You can enter a
letter or letters the Artist/Album/Music start with. Example, enter “M” in
Avrtists, then press REPLY key to start searching. All artists in you library
starting with the letter “M” will be returned.

3. Once the desired track is found, push the knob fo select. The selected
track will be displayed on the menu as the unit attempts to connect to the
music server. The information displayed on the Rotel units depends on the
information contained in the track, it will typically show the following.

“Album/Artists Name
"Track title”
00:50
30%kbps WMA
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Note: Using the QUEUE feature. A short press on SELECT for any
song or album will start that selection playing. You can also create

a custom QUEUE to create a song mix by holding the SELECT button
for 5 seconds. The selected track(s) will be added to the QUEUE and
will be played in the order selected. Push QUEUE button fo call up
tracks waiting to be played. A 5 second push on the STOP button will
remove specific songs from the QUEUE. You can clear QUEUE by
pressing the QUEUE button and selecting CLEAR QUEUE.

(lear Queue

You can clear QUEUE by pressing the QUEUE button and selecting
[Clear Queue] or by going into QUEUE menu from the Media Player
submenu.

UPnP Servers <
Playback Mode

< Queue >

[Clear Queve] >

You can also clear individual tracks in QUEUE by selecting the track and
press STOP button for 5 seconds.

Playback Mode

UPnP Servers < Repeat >
< Playback Mode > Shuffle
Queue

Turn the knob to select sub-meunu ‘Media Player’ ->'Playback Mode’,
there are 2 sub-menu, “Repeat” and “Shuffle”. Select either Repeat,
Shuffle or both. A mark will indicate the selection made

REPEAT: Tracks are played one after another and will start from the first
track again when the last track is finished.

SHUFFLE: Plays tracks in random.

Note: If both REPEAT and SHUFFLE are on, The unit will first play the
list in random, after all tracks are played one time, it will continue fo
play the list in random until STOP is pressed

Note: Using shuffle feature with large music libraries may not be
possible or may take an excessively long time. We recommend that
you create shorter playlists in Windows Media Player and then shuffle
these.
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iPod/USB Connection Quick Start

<< iPod/USB >> > 01_Folder

001/009 musicfiles-002. wav
00:01:41 musicfiles-003. mp3
123.MP3 musicfiles004. aac

USB Storage Device Connection
1. Plug your USB storage device containing music files, or through a
USB adaptor into the front panel’s USB inferface.

2. Press USB button on the front panel to enter iPod/USB mode. And the
unit will automatically search music files from the root directory. Once the
directory is found, the unit will start playing . The display shows song’s
information, such as name, time, tracks.:

3. If your music files are in sub directories, turn the knob to display all
directories. Turn and press the knob to enter the desired directory. Then
look for the desired music files turning and pressing the knob.

4. Press BACK button to return previous menu and select another
directory.

iPod/iPhone Connection
1. Apple’s iPod/iPhone can be connected via the iPod’s USB cable to
the USB front socket.

2. The iPod/iPhone will send a digital music signal to the unit. All
operations can be made from the iPod/iPhone. Only simple commands
can be made through the Rotel unit as explained below.

3. The iPod/iPhone screen will remain active while connected to the
unit. If no operations are made from the iPod/iPhone for an extended
period, the screen will turn to “charging”.

PlayBack Control Buttons
1. Use the STOP button to stop playback.

2. Use the PAUSE button to either pause a currently playing track or to
restart a currently paused track or to restart a stopped track.

3. Use the SKIP- button to start playback of the previous track in the
queve.

4. Use the SKIP+ button to start playback of the next track in the
quevue.

5. Push and hold the STOP button for 5 seconds to safely remove the
USB device from the unit.

Note: The Rotel unit will operate with iPhone 3GS, iPhone 3G, iPod
Classic, iPod touch 2G, iPod Nano 2G, iPod Nano 3G, iPod Nano
4G, and iPod Nano 5G.
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FM RADIO Quick Start

Before listening to FM radio, make sure that the FM antenna have been
properly connected, and the correct FM format has been selected. Go
info ‘Settings’ menu and select FM tuner region.

FM Radio Station Playing

1. Select FM Button from the front panel. Or keep pressing BACK button
to return to top-level menu. Turn and press the knob to select FM menu.
The display will show as

Internet Radio 87.50MHz FM
Media Player
< FM >

DAB

2. Turn the knob to change the frequency of radio station.

3. Use the scan buttons » and <« on the remote unit to auto search for
FM stations.

4. Use track buttons on the remote » and «« to manually search for
FM stations.

Storing a radio station in a preset

While a radio station is playing, hold down the memory button [5], then
press the number of preset assigned from numeric pad [2], the display
will show, (also it can be done by the remote unit with buttons MEM,
numeric pad)

BBC RADIO Assign to Preset
xxx kbit WMA #
IM Preset #

Store this FM radio station into the preset number. Up to 30 preset FM
radio stations may be stored.

Playing a preset radio station
When a radio station is playing, you can switch to other preset station
in one of the following two ways.

1. From the numeric pad [2], press preset number of the desired
station.

2. Press QUEUE 3] button to call out preset numbers and corresponding
station. Turn the knob to choose the desired station, then press the knob
to select it. The display will show as

01 preset radio 1
02 preset radio 2
> 03 preset radio 3
04 preset radio 4

Press QUEUE button again to exit the queue menu and back to playing
status.
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DAB RADIO Quick Start

Make sure that your local area can receive Digital Audio Broadcast (DAB)
broadcasting signal. Before using this feature, please go to the Settings
Quickstart section for DAB setting fo select your DAB REGION and scan
available DAB stations.

After setting up, press the DAB button on the front of the panel, or select
DAB menu from the top-level menu to enter this feature. Select stations to
listen to by turning and pressing the knob

DAB channels are categorized into ensembles, which are also known
as multiplexes. Each multiplex provides a number of stations and each
service contains a primary service that can contain secondary services.
DAB technology allow broadcasters to transmit additional data along
with the audio, which can include other audio channels, text and even
images and computer data in the future.

DAB Radio Station Playing

1. Select DAB Button from the front panel. Or keep pressing BACK button
to return to the top-level menu, turn and press the knob to select DAB
menu. The display will show as

Internet Radio
Media Player
FM
< DAB >

The unit will scan for available DAB stations. Select the desired station
with the knob.

Storing a DAB station in a preset

While a DAB station is playing, hold down the memory button [5], then
press the number of preset assigned from numeric pad [4], the display
will show. (also it can be done by the remote unit with buttons MEM,
numeric pad) Stores this DAB radio station into the preset number. Up to
30 preset DAB radio stations may be stored.

Radio Station Presets
FM,DAB and the Internet have 30 Pre-set Stations a total of 90 stations
can be logged in the unit. Many more stations can be stored on line at
your My Stuff account.

Note: For easier sorting, only the stations that are log in as Pre-sets will
be visible. Each station will be marked with an F for FM, D for DAB
and | for Internet Radio presets.




14

SETTINGS OVERVIEW

Media Player < Network Config >

FM Version
DAB Upgrade Firmware

< Settings > Register

Set Time/Date

FM Tuner
DAB Settings
UPnP
WiFi Strength

Keep pressing the BACK button to back to the top-level menu. Select the
Setting menu to enter its sub-menu by turning and pressing the knob, it
has 9 setting sub-menus. Turn the knob to find hidden menus.

Network Config

1. Scan for networks ( only for wireless connection)

Turn and push the knob to select this menu. The display will show
“Scanning”, which will take a few seconds. Once the network is found,
the display will show the network ID. Turn the knob to select, push to
confirm.

< Scan for networks >
Enter network name
View Config
Edit Config

2. Enter network name ( only for wireless connection)
If the unit can not find any networks, the network ESSID can be entered
manually .

Use the knob fo keep selecting letters of the device name by turning and
pressing, and select “END” or hit REPLY key to confirm the name.

Network Name
< END <> A BCDEFGHIK >
NAME1

3. View Config
Show current network configuration details. Turn the knob to see next/
previous page of “Mode”->"ESSID"->"MAC Address”"-> “IP Address”

->"Netmask”->"Gateway”->"DNS Servers"”. Display as below:

ESSID >
XXXXXX

< Mode > <
Auto DHCP

4. Edit Config

This menu can be used to edit the current network configuration. This
menu is useful for entering a static IP address. Select this function with
the knob and enter the static IP address, MAC address, DNS of the
selected network.

To enter the value, press knob, then rotate the knob to adjust the value up
or down. Press again to enter the value and move on to the next field.
Continue until all information has been entered.
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5. Slgnul Wurning ( only for wireless connection)
Select YES or NO to enable or disable warning of low Wi-Fi signal.

Version
This menu displays software and hardware information of the unit.

Upgrade Firmware
Use this option to download new firmware for the internet radio. If new
firmware is available, there will be a prompt to download.

Note: At this stage, you can press the BACK button to cancel the
firmware upgrade. A firmware upgrade may take several minutes,
do not switch off the power to the unit or put it into standby until the
operation is complete, otherwise, the unit may become permanently
damaged. Upgrading can take 15 to 60 mins, depending on the
speed of your internet connection.

Register
This will display a key that can be used to register the unit on the Rotel
Radio Customer portal: www.rotelradio.com

Set Time/Date

Set you local time and date. Push knob to start entering value, rotate
knob to change value. Press again to confirm value entered and move
on to the next field.

FM Tuner

Select the FM Tuner region with this function.

DAB Setting

There are 3 sub menus: Scan, Clear List, DAB Region. Please select the
menu by turning and pressing the knob.

“Scan” will scan for all available DAB service, it will display list of service
name when successful, or say “no services found “ if DAB broadcasting
is not available.

“Clear List” will clear available service list found by “Scan”.

“DAB Region” will show regions that provide DAB service, you can select
the desired region by turning and press the knob.

UPnP

Use this setting to set any UPnP device name. This is the name that your
music server will pickup in Media Player mode. The default name is Rotel
Gateway. Use the knob to keep selecting letters of the device name by
turning and pressing, and select “END” word to confirm the name.

DEVICE NAME
< END <> A BCDEFGHIJ >
DEVICE

WiFi Strength

Shows a percentage to indicate the WiFi strength.
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Configure “My Stuff”

Register an account on http://rotelradio.com website

A personalized menu “My Stuff” can be setup in the top level menu.

Open the website, http://rotelradio.com, from your infernet browser.
Please enter the registration key, this can be found in ‘Settings > Register’
menu. Enter this registration key into the website and follow the instructions
to setup an user name and password. Remember the user name and
password, you will need this to access the site.

After logging info your account, you will be able to edit your information
for ‘My Stations’, ‘My Streams’, ‘My Podcast’ and ‘My Radios’.

Follow the instructions on the website to personalize your menu.

Configure “My Stations”

There are an enormous choice of stations that are available in the
database from the website. Please follow instructions on the website to
search for stations. When search results are displayed, there will be a
link to ‘Add to my stations’, Click on this and the station selected will be
added to My Stations. A new top level menu ‘My Stuff’ will appear on
the display, with a sub-menu ‘My Stations’.

After the initial registration, you can add to ‘My stations’ while connected
to a radio station by pressing the REPLY key. The display will ask if you
want to add selection to ‘My stations’ press the push select knob to add
selection.

Note: You may further organize your stations into FOLDERS (for
instance JAZZ, ROCK, OPERA efc.) These FOLDERS will be displayed
on your Rotel unit.

Configure “My Streams”

While logged into your website account, you can add your own internet
radio streams to the ‘My Streams’ section which will be listed under ‘My
Account’.

Click on ‘My Streams’, a prompt will appear to enter the station’s name
and its media stream URL. The media stream URL should be a link to the
website’s actual audio stream. .

Note: ‘My Stuff’ menu and stations under ‘My Stations’,’My Streams’
will appear after the unit has updated the stations list. Please power
OFF then ON and enter ‘Internet Radio’ from the top level menu for the
unit fo update the stations list.
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Remote Unit Advanced Buttons
Setup menu

To enter the setup menu, press the SETUP button on the remote control
and you will see the following display:

POWER OPTION
DIMMER

FACTORY DEFAULT
VERSION
ANTENNA SELECT
EXIT

o N WON —

POWER OPTION. There are two choices for powering up. NORMAL
and QUICK. When option set to NORMAL (Default) the unit consumes
less power during standby mode but takes longer to resume operation
when powered ON. When set to QUICK mode, normal operations are
started immediately after power on (from standby)

DIMMER controls the brightness of the front panel display, it can be
dimmed with seven steps. You can access this control directly with the
DIM button on the remote control.

FACTORY DEFAULT sets the unit into the original state as when it left
the factory. Presets and network configurations will be lost, and sets the
remote code 1 (see below).

VERSION shows this unit's version.

ANTENNA SELECT choose AUTO(default), FM or DAB antenna.
EXIT returns to previous menu.

Second Remote Code

The factory setting is remote code 1. If you find that the remote is
conflicting with other Rotel products, you can change to remote code 2
with the following steps:

1. While pointing the remote at the unit, press on the remote control ‘FM’
and ‘2’ keys at the same time. Release the ‘FM’ key and continue
to press the ‘2’ key for 5 seconds. The unit will show ‘Audio Custom
Code 1-> 2.

2. Repeat the above procedure and press ‘1’ key instead of ‘2’ to change
the unit back to Code 1.

3. The unit remote keys, such as PLAY, STOP, PAUSE, use Rotel's standard
codes for CD players. If you find that this is conflicting with your Rotel
CD player, press ‘CD’ and ‘2’ keys at the same time. Release ‘CD’ key

and continue to press ‘2’ key for 5 seconds. The display will show ‘CD
Custom Code 1 —> 2.

4. Repeat step 3 above and press ‘1’ key instead of ‘2’ to change the
unit back to Code 1.
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Troubleshooting

Most difficulties in audio systems are the result of incorrect connections,
or improper control settings. If you encounter problems, isolate the area
of the difficulty, check the control settings, determine the cause of the
fault and make the necessary changes. If you are unable to get sound,
refer to the suggestions for the following conditions:

Power Indicator Is Not Lit

The power Indicator should be lit whenever the unit is plugged into the
wall power outlet and is pushed in. If it does not light, test the power
outlet with another electrical device, such as a lamp. Be sure the power
outlet being used is not controlled by a switch that has been turned off.

Network Does Not Work

If you have trouble connecting to your wireless network, check your network
setting carefully, these steps may help to resolve the problem.

1. Confirm that a Wi-Fi network works, ie, PC can access the Internet
using the same network.

2. Check that a DHCP server is available, or that you have configured a
static IP address on the unit. Please refer to Network Config section.

3. Check that your network'’s firewall is not blocking any outgoing
ports.

4. Do a hard power off (unplug the AC mains) and let the unit restart the
network scanning cycle.

5. Use an USB extension cord to move the WiFi dongle up higher or to
a different location to maximize reception.

No Sound

1. Check the cables between the output and the pre-amplifier inputs, be
sure they are connected properly. Refer to Fig. 2.

2. Music played from Internet Radio stations are affected by the speed
of your internet connection. If you find that music is cutting out regularly,
contact your internet service provider.

3. Make sure the station you selected is operating at the current hour.
The station can be broadcasting from a different time zone.

4. Please insert the Wi-Fi dongle (or wired adaptor) to the ethernet port
on the rear panel even if no networks are available. After power ON,
the unit will look for available networks before allowing the user to access
FM and DAB features.

RT-09 DIGITAL GATEWAY
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Glossary

Bit rate - Speed of data transfer — how many bits of information are
sent each second.

Buffering - data downloading and being assembled before
playback.

Codec - [Coder/Decoder] software capable of encoding and/or decoding

a digital data stream or signal.

Data Encryption - the encryption of data for security purposes. For
wireless networks this is normally WEP and WPA.

DHCP [Dynamic Host Control Protocol] — A protocol for assigning IP
addresses to devices on a network.

DNS Server — A remote server that provides the translation of web
addresses into the corresponding numeric IP addresses.

ESSID - [Extended Service Set Identifier] The ESSID is a unique identifier
for your wireless network.

Ethernet - Network technology for local area networks. Cat5 cable
carries information between computers at a rate of 10/100/1000
megabits per second.

File format — The type of file e.g. a music file in the format of .mp3.

File Server — A computer or device that provides workstations on a
network with controlled access to shared files.

Firmware - embedded software in a device that provides the devices
with operational instructions.

Gateway -The access point from LAN to WAN.

Internet — a computer network consisting of a worldwide network of
computer networks.

IP Address - is a numerical label that is assigned to devices in a
computer network.

ISP - Internet service provide.

Kbps - Short for kilobits per second, a measure of data transfer
speed.

LAN - [Local Area Network] a local computer network for communication
between computers.

MAC - [Media Access Control] is a unique identifier assigned to
network adapters or network interface cards by the manufacturer for
identifcation.

Modem - [Modulator/Demodulator] device used to connect computers
by a telephone line.

Network - A system of interconnected electronic components or
computers.
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Network adapter — A hardware device, installed inside computers
that connect computer devices together to create a network.

Podcast — An audio file delivered via an RSS feed over the Internet to
a subscriber.

Router — A device that joins multiple networks or computers together.

RSS feed - [Really Simply Syndication feed] used to publish content on
the web which people can then subscribe to and receive updates.

Server — A computer that provides client computers with access fo files
and printers as shared resources on a computer network.

Subnet mask — A method of splitting IP networks into subgroups.

UPnNP - [Universal Plug and Play] a method of auto configuration used
in devices such as PCs, peripherals, wireless devices and intelligent
appliances.

URL - [Uniform Resource Locator] the format of the address for a particular
page of a website.

USB - [Universal Serial Bus] Connection commonly used with computer
peripherals.

WAN - [Wide Area Network] computer network that spans a wider
area than a local area network e.g. the Infernet.

WEP - [Wired Equivalent Privacy] a wireless security protocol to prevent
access to the network by “intruders” using similar wireless LAN equipment
and capture of wireless LAN traffic through eavesdropping.

WPA - [WiFi Protected Access] a wireless security protocol that replaced
the weaker WEP.

WiFi - [Wireless Fidelity] — a radio frequency standard that is used to
connect devices, such as computers and iPods, together using a wireless
connection.
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Specifications

FM Tuner

Usable Sensitivity

50dB Quieting Sensitivity

Signal to Noise Ration (at 65 dBf)

Harmonic Distortion (at 65 dBf)

Frequency Response
Stereo Separation
(100Hz/1kHz/10kHz)
Output level

Antenna Input

DAB Tuner
Sensitivity

Tuning Range

Audio Data Rate
Frequency Response
Analog Output
Antenna Input

General

Network connection
Security

File formats (UPnP Music Server)

Power consumption
Power Requirements (AC)

Weight (net)
Dimensions (W x H x D)

Front panel height

22.2dBf
27.2dBf(mono)

63 dBf (mono)

60 dBf (stereo)
0.2% (mono)

0.3% (stereo)

10 Hz-15kHz, +3dB

40dB/45dB/35dB
1.1V
75 ohms unbalanced

-80dBm

Band Ill
(174-240MHz)
224Kbps (Max)

20 - 20KHz +/- 1.0dB
2.1V at 0dBFS

75 ohms F connecor

802.11b/g

WEP. WPAT (TKIP)
WPA2 (TKIP)

AAC, MP3,

WMA (except lossless)
0GG vorhis, WAV, AIFF
and AU.

16 watts

120V, 60Hz{USA)
230V, 50Hz(Europe)
5.1 kgs (11.24 Ibs)
437 x 93 x 332 mm
(17Y4x35/8x13 in)
80mm,3%/sin

All specifications are accurate at the time of printing.
Rotel reserves the right to make improvements without notice

Rotel and the Rotel Hifi logo are registered trademarks of The Rotel Co.,

Ltd. Tokyo, Japan.
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iPhone 3GS iPhone 3G iPod touch iPod classic
2nd generation

iPod nano iPod nano iPod nano iPod nano
5th generation 4th generation 3rd generation 2nd generatio
(video camera) (video) (video) (aluminum)

“Made for /Pod” means that an electronic accessory has been designed fo
connect specifically to iPod and has been certified by the developer fo meet
Apple performance standards.

‘Made for /Phone” means that an electronic accessory has been designed
fo connect specifically to iPhone and has been certified by the developer fo
meet Apple performance standards.

Apple is not responsible for the operation of this device or its compliance with
safety and regulatory standards.

/Pod is a trademark of Apple Inc., registered in the U.S. and other
countries.

/Phone /s a trademark of Apple Inc.

Windows, Windows XP, Windows 2000, Windows Vista, Windows 7,
Windows Media are either registered trademarks or trademarks of Microsoft
Corporation in the United States and/or other countries.

“This product includes technology owned by Microsoft Corporation and under
a licence from Microsoft Licensing GP. Use or distribution of such technology
outside of this product is prohibited without a license from Microsoft Corporation
and/or Microsoft Licensing, GP as applicable.”
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) I:l Este simbolo significa que el aparato estd doblemente aisladl,
PRECAUCION por lo que no requiere ninguna conexién a fierra.
RIESGO DE ELECTROCUCION
NO ABRIR

PRECAUCION: PARA REDUCIR EL RIESGO DE RECIBIR UNA DESCARGA ELECTRICA, NO QUITAR LA CUBIERTA
SUPERIOR. NO HAY COMPONENTES MANIPULABLES POR EL USUARIO EN EL INTERIOR DEL APARATO.
L CUALQUIER OPERACION DE MANTENIMIENTO DEBE SER LLEVADA A CABO POR PERSONAL CUALIFICADO. )

Este simbolo sirve para alertar al usuario
sobre la presencia de tensiones peligrosas no
aisladas en el interior del aparato susceptibles
de constituir un riesgo de electrocucion.

Este simbolo sirve para alertar al usuario
sobre la presencia de instrucciones
importantes relacionadas con el
funcionamiento y el mantenimiento (servicio
técnico) tanto en este manual como en la
literatura que acompaiia al producto.

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE

APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE

DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
POUSSER JUSQU AU FOND. >10cm >10cm | >4in >10cm
—~ ——
>4in . 00 ——= 000 >4in
. .. . . Qo ooo 000 [
This Class B digital apparatus complies with &  9° - 09 O
. 000 000
Canadian ICES-003.
Cet appareil numérique de la classe B est
conforme a la norme NMB-003 du Canada.
>10cm
] ——
[ >4in
= [Ei——|
‘ CONEXION A MASA DE LA ANTENA EN CONCORDANCIA

CON EL ARTICULO 810 DEL NATIONAL ELECTRIC CODE:

p “APARATOS DE RADIO Y TELEVISION”
DAB
D
o CABLE DE ENTRADA

DE ANTENA

”
FIJACION DE TOMA DE MASA

Los productos Rotel estan disefiados para satisfacer LA GONEXION A MASA /
lo normafiva internacional en materia Restriccign ~ (SECCION 810-20 DEL NEC) ™

del Uso de Sustancias Peligrosas (RoHS) en equipos \
eléctricos y electronicos y la eliminacion de Residuos CAJA DE SERVICIO
Procedentes de Equipos Eléctricos y Electronicos B RioA HACIoN

(WEEE). El simbolo del carro de la basura tachado
indica la plena satisfaccion de los citadas normativas /ummp DE DESGARGA DE LA ANTENA
o (SECCION 810-20 DEL NEC)

y que los productos que lo incorporan deben ser

reciclados o procesados debidamente en concordancia SISTEMA DE ELECTRODOS
T DE CONEXION A MASA ,~
con las mismas. DE LA INSTALACION
ELECTRICA (ARTICULO 250,
APARTADO H DEL NEC)

FIJACION DE TOMA DE MASA
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NOTA IMPORTANTE

La conexion COMPUTER 1/0 deberia ser realizada dnicamente por personal autorizado.

Informacién Referente a la FCC

Este aparato ha sido debidamente probado y satisface los limites de funcionamiento correspondientes
a un componente digital de Clase B especificados en el Apartado 15 de la Normativa FCC. Dichos
limites han sido disefiados para proporcionar una proteccion razonable frente a interferencias en
instalaciones domésticas. Este equipo genera y puede radiar energia de radiofrecuencia y en el caso
de que no sea instalado y utilizado siguiendo las instrucciones suministradas por el fabricante, puede
causar inferferencias en comunicaciones de radio o television.

Sin embargo, no se garantiza que la citada inferferencia no pueda tener lugar en una instalacion
particular. Si este aparato interfiere la recepcion de programas de radio o television, lo que puede
determinarse activandolo y desactivandolo, intente corregir lu interferencia aplicando una o varias
de las siguientes medidas:

o Reoriente o reubique la antena de recepcion (TV, radio, efc.).
 Aumente la separacion entre el aparato y el sintonizador del televisor.

o (onecte el aparato a un enchufe perteneciente a un circuito eléctrico diferente del que alimenta
al receptor.

© (onsulte a su defallista 0 a un técnico en radio /TV experimentado en caso de que necesite ayuda
adicional.

Precaucion

Este dispositivo satisface parte del Apartado 15 de la Normativa FCC, estando sujeto a las siguientes
condiciones: (1) Este dispositivo no debe provocar interferencias molestas y (2) este disposifivo debe
aceptar cualquier interferencia que reciba, incluyendo aquellas susceptibles de influir negativamente
en su funcionamiento.

NOTA PARA INSTALADORES DE SISTEMAS DE TELEVISION POR CABLE
(”(ATV")Z Recuerde, a quien instale el sistema o la antena CATV, el Articulo 820-40 del NEC
(“National Electric Code”), en el que suministran lineas de actuacion para llevar a cabo una adecuada
conexion a masa y, en concreto, se especifica que el cable ufilizado para la misma debera ser conectado
al sistema de conexion o masa del edificio. Ver al respecto el diagrama de instalacién que figura en
la pagina anterior.

NOTA: Este aparato ha sido debidamente probado y satisface los limites de funcionamiento
correspondientes a un componente digital de Clase B especificados en el Apartado 15 de la Normativa
FCC. Dichos limites han sido disefiados para proporcionar una proteccion razonable frente a inferferencias
eninstalaciones domésficas. Este equipo genera y puede radiar energia de radiofrecuencia y en el caso
de que no sea instalado y utilizado siguiendo las instrucciones suministradas por el fabricante, puede
causar interferencias en comunicaciones de radio o television. No se garantiza que tal interferencia no
pueda tener lugar en una instalacion parficular. Si este aparato interfiere la recepcion de programas
de radio o felevision, lo que puede determinarse activandolo y desactivandolo, infente corregir la
interferencia aplicando una o varias de las siguientes medidas.

o Reoriente o reubique la antena de recepcion.

 Aumente la separacion entre el aparato y el sintonizador del televisor.

o (onecte el aparato a un enchufe perteneciente a un circuito elécirico diferente.

o (onsulte a su distribuidor autorizado de productos Rotel en caso de que tenga cualquier otra duda.
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Instrucciones Importantes Relacionadas con
la Seguridad

ADVERTENCIA: No hay componentes manipulables por el usuario en el interior del aparato. Cualguier
operacion de mantenimiento debe ser llevada a cabo por personal cualificado.

ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de que se produzca un incendio o una descarga eléctrica, no
exponga el aparato al agua o lo humedad. No permita que ningin objeto extrafio penetre en el inferior
derupuruto. Si el aparato estd expuesto a la humedad o algin objeto extrafio penetra en su interior,
desconecte inmediatamente el cubl’; de alimentacion de la reﬂ eléctrica. En caso de que fuera necesario,
envie el aparato a un especialista cualificado para su inspeccion y posterior reparacion.

Lea todas las instrucciones del presente manual antes de conectar o hacer funcionar el aparato.

Conserve este manual cerca de usted para el caso de que necesite revisar las instrucciones de seguridad
que se indican a continuacion.

Tenga siempre en mente las advertencias y la informacion relativa a sequridad que figuran tanto en estas
instrucciones como en el propio aparato. Siga al pie de letra todas las instrucciones relacionadas con el
funcionamiento del mismo.

Limpie el exterior del aparato dnicamente con una gamuza seca o un aspirador.
Deberia dejar unos 10 centimetros de espacio libre alrededor del aparato.

No coloque nunca el aparato sobre una cama, un sofd, una alfombra o una superficie similar susceptible
de bloguear las ranuras de ventilacién. Si el aparato estd ubicado en la estanteria de una libreria o un
mueble, debe haber suficiente espacio a su alrededor y ventilacion en el mueble para permitir una
refrigeracion adecuada.

Mantenga el aparato alejado de radiadores, estufas, cocinas o de cualquier otra instalacion que produzca
calor.

ADVERTENCIA: El conector para

el cable de alimentacion del panel

10 >10cm | >4in 10 . .
>10cem 210 | posterior hace las funcilpnes de
>4in T L - >ain | dispositivo de desconexion de la

red eléctrica. En consecuencia, el
aparato debe colocarse en una zona
uEierIu que permita un facil acceso
a dicho conector.

B O

(e}
000
560
S0
coo

oo
oo

El aparato debe ser conectado
Gnicamente a una fuente de
— [ >10em = glimentacion del tipo r tension

>4in | especificados en su panel posterior
(230 V/50 Hz para los paises de
la Comunidad Econémica Europea y
115 V/60 Hz para Estados Unidos).

Conecte el aparato a una toma de corriente elécirica Gnicamente a través del cable de alimentacion polarizado
de dos davijas suministrado de serie o un equivalente exacto del mismo. No modifique de ningin modo
dicho cable. No intente desactivar los terminales destinados a la conexion a tierra o polarizacién. El cable
deberia ser conectado a una toma de corriente eléctrica de dos terminales que se adapten perfectamente
a las clavijas del cable de alimentacién del aparato. No utilice ningdn fipo de cable de extension.

El cable de alimentacion hace las funciones de dispositivo de desconexion del aparato. Para desconectar
completamente el aparato de la red elécirica, deberia retirar dicho cable de ru toma correspondiente
(situada en el panel posterior del aparato). El testigo luminoso de posicion de espera (“standby”) no se
activard para indicar la desconexion del cable de alimentacion. Este disposifivo de desconexion debera
permanecer accesible en fodo momento.

No cologue el cable de alimentacion en lugares donde pueda ser aplastado, perforado, doblado en angulos
crificos, expuesto al calor o dafiado de uI%t'm modo. Preste particular atencién al punto de union entre el
cable y la foma de corriente y también a la ubicacion de esta dltima en el panel posterior del aparato.

El cable de alimentacion deberia desconectarse de la red eléctrica durante formentas con fuerte aparato
eléctrico o cuando el aparato no vaya a ser utilizado durante un largo periodo de fiempo (por ejemplo
durante lus vacaciones de verano).

Este aparato deberia ser conectado a una toma de corriente eléctrica equipada con una toma de tierra.
Utilice onicamente accesorios especificados por el fabricante.

Utilice el aparato Gnicamente con una carrefilla, un soporte, un mueble o un sistema
de estantes recomendado por Rotel. Tenga cuidado cuando mueva el aparato junto con
el mueble o pie que lo soporte ya que en caso de caida podria lastimarle.

Deje inmediatamente de utilizar el aparato y envielo a un servicio téenico cualificado
para su inspeccion/reparacion si:

El cable de alimentacion o alguna davija del mismo ha sido dafiado.
Han caido objetos o se ha derramado liquido en el interior del aparato.
El aparato ha sido expuesto a lu lluvia.

El aparato muestra signos de funcionamiento inadecuado.

El aparato ha sido go?peudo o dafiado de algn modo.

o o 0 0 0

Las pilas del mando a distancia no deberian ser expuestas a fuentes de calor excesivo tales como luz
solar directa, fuego o cosas por el esfilo.
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Figure 2:

[lustracion de las Conexiones
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Notas Importantes:

Cuando realice las conexiones, asegorese

de que:

v Desactiva todos los componentes
del equipo, cajas acusticas incluidas,
antes de conectar cualquier nuevo
componente en el mismo.

v Desactiva todos los componentes del
equipo antes de cambiar cualquier
conexién del mismo.

También le recomendamos que:

v Reduzca el nivel de volumen de
su amplificador a cero antes de
activarlo o desactivarlo.
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Acerca de Rofel

Nuestra historia empezé hace casi 50 afios. A lo largo de todas estas
décadas, hemos recibido cientos de premios por nuestros productos y
satisfecho centenares de miles de clientes que se foman muy en serio,
al igual que usted, sus momentos de ocio.

Rotel fue fundada por una familia cuyo entusiasta interés por la misica le
condujo a disefar y construir componentes de Alta Fidelidad sin ningn
tipo de compromiso. Esta pasién ha permanecido inalterada durante todo
este tiempo, hasta el punto de que el objetivo de los fundadores de la
compaiiia -proporcionar productos de la méxima calidad a melémanos
y audiéfilos independientemente de cuales sean sus posibilidades
econdmicas- es compartido por todos sus empleados.

Los ingenieros de Rotel trabajan como un equipo compacto, escuchando
y llevando a cabo el ajuste fino de cada nuevo producto hasta que
satisface de manera exacta los estandares de calidad musical para los
que fue disefiado. Para lograrlo, disponen de la méxima libertad para
escoger los mejores componentes alli donde se encuentren. Le sorprenderd
agradablemente encontrar exquisitos condensadores procedentes del
Reino Unido y Alemania o semiconductores de Japén o Estados Unidos,
mientras que los transformadores de alimentacién toroidales son fabricados
en la propia factoria de Rotel.

Todos nosotros nos preocupamos por nuestro entorno. Y a medida que se
producen y posteriormente desechan més y més aparatos electrénicos,
para un fabricante resulta especialmente importante hacer todo lo que
le sea posible para poner a punto productos que tengan un impacto
negativo minimo en los vertederos de basura y las capas fredticas.

En Rotel estamos orgullosos de contribuir con nuestra parte. Hemos
reducido el contenido en plomo de nuestros componentes electronicos
utilizando una soldadura RoHS especial, mientras que nuestros
nuevos amplificadores en Clase D (que no digitales) son hasta cinco
veces mds eficientes que nuestros disefios tradicionales a la vez que
siguen ofreciendo una excelente dosis de potencia y prestaciones. La
temperatura de funcionamiento de estos productos es baja y la energia
que desperdician es minima, a la vez que son amables con el medio
ambiente y proporcionan un sonido superior.

Finalmente, queremos que sepa que hemos impreso este catélogo en
papel reciclado.

Aunque entendemos que estas Gltimas consideraciones son sélo unos
primeros pasos, también tenemos muy claro que ello no quita que sean
importantes. Y continuaremos buscando nuevos materiales y métodos de
fabricacién para conseguir que nuestros procesos de fabricacion sean
lo més limpios y ecolégicos posible.

Le agradecemos que haya adquirido este producto. Estamos seguros
de que le proporcionaré largos afios de disfrute en la escucha de sus
grabaciones musicales favoritas.
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Repaso — Los sintonizadores de radio por
Internet/componentes digitales avanzados
de Rotel

Este producto no funcionara si previamente no le ha sido conectado el modulo o
llave electranica (“dongle”) para conexion inalambrica o por cable suministrado
de serie con el mismo. Le recomendamos que lea esta introduccion en primer
lugar. Las Preguntas Mas Frecuentes (FAQ’s) pueden encontrarse en el sitio
web de Rotel (www.rotel.com/NA/support /FAQ.htm)

Este producto Rotel combina funciones de recepcién de radio convencionales
para FM y DAB mds la capacidad -via informética- de acceder a
literalmente miles de emisoras de radio de todo el mundo disponibles
en Infernet. Ademds, esta nueva gama de sinfonizadores/componentes
digitales avanzados de Rotel ofrece la posibilidad de interactuar con
reproductores personales de audio (tipo iPod y MP3) y archivos de misica
almacenados en un servidor conectado en red.

Estas notas se amplian en las de “inicio répido” que figuran més adelante
en el presente manual.

En primer lugar, no tiene sentido hablar de la no existencia de una red
por cable o inalambrica, aunque es esencial que un médulo que facilite
dicha conexién esté insertado en el conector pertinente disponible en el
panel posterior del aparato para que todo pueda funcionar. Utilice un
cable de extension para reubicar dicho médulo si el espacio disponible
en el panel posterior del sintonizador es limitado.

Cada vez que el producto sea activado, se situard en el modo de
bosqueda durante 15/20 segundos. Una vez finalizado el proceso, se
podran utilizar ofros modos radiofénicos.

La entrada USB estd activa desde el momento de la puesta en marcha
del aparato.

Radio DAB y FM

Esta es la parte més convencional del producto, porque si usted tiene
una experiencia previa en sinfonizaciéon, memorizacién y seleccién de
emisoras de radio con los servicios de radio DAB y FM actualmente
existentes estard familiarizado con la forma en que el sintonizador
es manejado para recibir estos servicios. Todo esto se explica en las
correspondientes secciones de “inicio rapido”. Acuérdese de seleccionar
el conector de antena de entrada que vaya a utilizar; busque esta opciéon
en el mend de configuracion. Esto no le exime de la necesidad de instalar
antenas correctamente disefiadas para maximizar la recepcion de los

servicios DAB y FM.

Radio de Internet

El uso de radio por Internet implica a su vez el de dos servicios adicionales:
acceso a Internet a través de una red informética y, una vez que esto
funcione, disponer de uno de los servicios basados en Internet que
permiten acceder a emisoras de radio de Internet. Esta Oltima exigencia
estd incorporada en el sintonizador; hablaremos en primer lugar del
acceso a su red.

RT-09 Puerta de Acceso Digital

Acceso a redes

La instalacién de redes informéticas supera el propésito de las presentes
notas, por lo que suponemos que usted dispone de una red Wi-Fi
operativa en su casa. Si estd utilizando una red por cable, le rogamos
que consulte el apartado “Configuracién de Redes” de la seccion
“Repaso de los Ajustes”. (Las redes por cable suelen proporcionar la
conexién Ethernet mds fiable. También se dispone de adaptadores de
Ethernet para lineas de alimentacién fabricados por otras marcas para
el caso de que la colocacién de un cable de Ethernet convencional
resulte poco practica.)

En el momento del arranque, el aparato busca redes Wi-Fi, de manera
que una vez que la bisqueda haya sido completada usted encontraré
una lista con una o mds redes en el visualizador de funciones para que
pueda elegir una de ellas. Necesitaré seleccionar el nombre de la red
que corresponda a su instalacién. Dicho nombre tuvo que ser asignado
en el momento de instalar dicha red y suele estar preasignado en el
“router” central de la misma.

Lo siguiente que tiene que hacer es permitir que su sintonizador acceda
(“log on”) a su red, cosa que usted hard posible introduciendo la
“clave WEP” inalambrica (o clave WPA o WPA?2) apropiada para su
red. Lo més probable es que usted haya utilizado la clave de entrada
en el momento de configurar un ordenador para entrar en su web y la
misma esté contenida en las instrucciones para su “router”. Este ajuste
se realiza una sola vez, por lo que debe desplazarse cuidadosamente
a través de los caracteres alfanuméricos con el fin de seleccionar los
que necesite para crear su clave WEP. Una vez completado el proceso,
desplacese de nuevo hasta llegar a -y seleccionar- END o simplemente

pulse el botén REPLY.

Puede utilizar las teclas Anterior y Posterior del mando a distancia para
que le ayuden a introducir esta informacién. No confunda la letra “O”
con el ntmero “0".

Cuando haya accedido con éxito a su red, el sinfonizador se conectard
automaticamente al sitio web en el que usted podré seleccionar la zona
del mundo que le interese y elegir emisoras de radio en funcién del pais,
género y nombre.

Si se registra en www.rotelradiocom, podra buscar y guardar emisoras
de radio por Internet, asi como configurar otros servicios de musica
cuando los mismos estén disponibles para su region.

El sitio web Rotelradio — gestionando sus emisoras de radio
favoritas

La gestion de los miles de emisoras de radio disponibles en Internet seria
imposible sin la capacidad de organizar y gestionar las que se adapten
a sus necesidades particulares. Rotel ha puesto a punto una manera fécil
de hacer esto mediante un sitio web dedicado en el que usted puede
preseleccionar las emisoras que desee.

El URL para este sitio es http://rotelradio.com.
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Al igual que sucede con muchos sitios web, usted deberé registrarse
con un nombre de usuario y una contrasefia para crear una cuenta
en dicho sitio. Antes de que pueda hacer esto, necesitard registrar el
producto en el sitio, disponiéndose para ello una clave de inscripcion
especial en su sintonizador Rotel que usted necesitara copiar en el
formulario de inscripcion del sitio web. Esta clave de inscripcion podré
ser encontrada a través de la secuencia Seftings>Register del ment de
su producto Rotel. En el momento de realizar este proceso deberd estar
conectado a Infernet.

Una vez registrado, el sitio web mostraré el nomero de serie radiofénico
de su componente Rotel. Dicho nimero es diferente del nimero de serie
del aparato propiamente dicho. El nimero de serie radiofénico podré
ser encontrado a través de la secuencia Settings>Version del ment de
su producto Rotel.

Observe que para actualizar el visualizador de funciones de su
producto Rotel a fin de que el mismo indique los contenidos por usted
elegidos necesitard apagar el aparato, volver a ponerlo en marcha y
seleccionar “Infernet radio”. Su nueva lista “My Stuff” seré actualizada
automdaticamente.

Reproduccion desde iPod, reproductores de MP3 y memorias flash
La mayoria de reproductores de MP3 e iPod pueden ser conectados a la
toma USB del panel frontal para reproducir los archivos de misica que
contienen. El visualizador de funciones se actualizard para mostrar la
estructura de los archivos y confeccionard una lista de los que pueden
ser reproducidos. Los archivos copiados en una memoria flash estandar
también se comportaran de la misma manera.

Reproduccion desde servidores conectados en red

La reproduccién de misica desde ordenadores configurados como
servidores de audio proporciona otra oportunidad para enlazar la
escucha a fravés del componente Rotel a la vez que permite utilizar las
efapas de descodificacion de grado audiéfilo incorporadas en dichos
productos.

Al igual que para acceder a la radio via Internet, un prerequisito
fundamental es disponer de una red operativa, asi como del servidor
de audio conectado a la misma. Para més detalles, le rogamos que
se dirija a la seccién “Reproductores Multimedia: Inicio Rapido” del
presente manual.
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Para Empezar

Gracias por haber adquirido la Puerta de Acceso Digital Rotel RT-09.
Utilizado en un sistema de reproduccién musical o audiovisual de alta
calidad, le proporcionaré largos afios de disfrute musical.

Caracteristicas Relevantes
e Conexién por cable o inalémbrica para acceder a radio de
Internet.

®  Acceso a PC's y misica mediante conexién en red (LAN) con el

Modo “Media Player”.

e Conexién de reproductores multimedia portétiles iPod/MP3 para
el disfrute de sus grabaciones musicales favoritas.

e Escucha de emisiones de radio DAB y FM.

Algunas Precauciones

Le rogamos que lea cuidadosamente el presente manual de instrucciones.
Ademas de las instrucciones bdsicas de instalacién y puesta a punto
del RT-09, incluye informacién de gran valor sobre las diferentes
configuraciones que permite el aparato, asi como informacién general
que le ayudard a optimizar las prestaciones de su sistema. Le rogamos
que contacte con su distribuidor Rotel autorizado para cualquier duda o
consulta que se le pueda plantear. No le quepa la menor duda de que
todos sus comentarios y observaciones serdn tenidos en cuenta.

Guarde el embalaje del RT-09 y todo el material en él contenido
para un posible uso futuro del mismo. El embalaje o transporte del
RT-09 en condiciones diferentes de las originales puede provocar serios
datos en el aparato no cubiertos por la garantia.

Rellene y envie la tarjeta de garantia suministrada junto con el RT-09.
Asimismo, aseglrese de mantener en su poder la factura de compra
puesto que es la mejor manera de que usted se acuerde de la fecha de
compra, un dato esencial en caso de que necesitara asistencia técnica
durante el periodo de garantia.

Ubicacion
Coloque el RT-09 sobre una superficie sélida y nivelada que esté alejada
de la luz solar, el calor, la humedad y las vibraciones.

No coloque otros componentes u objetos en la parte superior del RT-09.
No permita que ningdn liquido se vierta en el interior del aparato.

Tenga en cuenta el peso y el tamafio del amplificador cuando seleccione
una ubicacién deferminada para la instalacién del mismo- En consecuencia,
asegirese de que la estanteria, mueble o rack utilizado pueda soportarlo
sin mayores problemas.

EI RT-09 genera calor como una parte de su funcionamiento normal. No
bloquee las ranuras de ventilacién. Deje un minimo 10 centimetros de
espacio libre alrededor del aparato. En el caso de que el RCX-1520
esté instalado en un mueble, asegirese de que se dispone de una
ventilacién adecuada.
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Alimentacion y Control

Entrada de Corriente Eléctrica Alterna =1

Su RT-09 estd configurado en fabrica para que trabaje con la tensién de
red correcta que corresponda al pais en el que ha sido comprado (120
V/60 Hz para EE.UU. 6 230 V/50 Hz para Europal). Dicha configuracién
estd indicada en un receso del panel posterior del aparato.

El RT-09 se suministra de serie con un cable de alimentacién adecuado.
Utilice Gnicamente dicho cable o un equivalente exacto del mismo. No
modifique el cable de alimentacion suministrado de serie. No utilice
ning0n tipo de cable de extensién.

Asegurese de que el conmutador de puesta en marcha del panel frontal
del RT-09 esté desconectado y a continuacién conecte uno de los
extremos del cable de alimentacién suministrado de serie al receptéculo
correspondiente del panel posterior del aparato. Conecte el ofro extremo
a una toma de corriente eléctrica alterna adecuada.

Si va a estar fuera de su casa durante un largo periodo de tiempo,
serd una buena precaucién que desconecte su amplificador de la red
eléctrica.

Conmutador e Indicador Luminoso de Puesta en Marcha [] [z]

El conmutador de puesta en marcha estd ubicado en la parte izquierda
del panel frontal. Para activar el aparato (o activar los modos de puesta
en marcha automdticos) pulse el conmutador hacia dentro.

El visualizador luminoso que rodea el conmutador se activard, indicando
que el aparato estd listo para funcionar al cien por cien. Para desactivar
el aparato, pulse de nuevo el botén para que regrese a su posicién
"hacia fuera”.

Entrada para Sefial de Disparo de 12 V

Es una toma de entrada par conectar cables que transportan una sefial
de disparo de +12 voltios continuos procedente de un preamplificador
o procesador de sonido envolvente Rotel para activar y desactivar el
aparato.

La toma TRIGGER INPUT acepta cualquier sefial de control (alterna o
continua) de valor comprendido entre 3 y 30 voltios. Utilice un cable
monofénico equipado con mini-clavijas de 3’5 mm en ambos extremos.
La sefial de +12 V continuos aparece en la “punta” del conector.

Salida para Sefial de Disparo de 12V

La toma para sefial de disparo de 12 V designada por OUT se utiliza
para enviar la sefial de arranque a distancia a otro producto Rotel.
Cualquier sefial de disparo de 12 V presente en la toma INPUT serd
enviada a la toma OUT.

RT-09 Puerta de Acceso Digital

Repaso de las Conexiones

Antes de proseguir con otras secciones del manual, le rogamos que se
asegure de que todas las conexiones por cable han sido realizadas
correctamente. Consulte al respecto la figura 2.

NOTA: Debe insertar el médulo Wi-Fi (o adaptador por cable) al
puerto ETHERNET del panel posterior. Lo primero que haré el aparato
es buscar redes disponibles antes de permitir el acceso a las funciones
DAB y FM. Si no hay redes disponibles, el aparato mostraré “Network
Error” (“Error de Red”). Una vez completada con éxito la busqueda de
redes inicial, las funciones DAB y FM funcionaran de manera normal.

Emisoras de Radio DAB/FM

Utilice la antena interior suministrada de serie para unirla a los conectores
DAB y FM del panel posterior. Para tener una buena recepcién de sefial
FM, asegirese de que haya espacio suficiente para colocar la antena
interior en forma de “T” lo més extendida posible. Los ojetes situados
en los dos extremos de la “T” permiten colocar la antena en una pared
en caso de que asi lo desee. Experimente con varias posiciones para
maximizar la recepcién.

Entrada Digital AUX

El RT-09 puede recibir sefiales musicales digitales procedentes de otras
fuentes y convertirlas en analégicas para a continuacién enviarlas a un
preamplificador o procesador conectado a través de las tomas OUTPUT
[5]. En el érea de entradas digitales AUX del panel posterior se dispone
de dos conectores designados como coaxial y éptico. Conecte la salida
4ptica o coaxial de su fuente a la correspondiente entrada 6ptica o

coaxial del RT-09.

Conexion a Redes [s]

Conecte el médulo Wi-Fi USB suministrado de serie con el Rotel al puerto
USB del panel posterior del RT-09 designado como ETHERNET. EI RT-09
ha sido disefiado para funcionar con el médulo Wi-Fi USB suministrado
de serie. No se requiere ningin software ni ninguna configuracién
adicional. El RT-09 estd ahora listo para ser conectado a su red LAN
inaldmbrica. Para mas informacién, consulte la seccién dedicada a
Radio de Internet.

NOTA: No todos los médulos USB Wi-Fi funcionarén con el
RT-09. En consecuencia, le rogamos que utilice el suministrado por
Rotel.

Entrada/Salida para Ordenador

EIRT-09 puede ser gobernado desde un ordenador equipado con software
de control de sistemas de audio creado por desarrolladores de ofras
marcas. Este control se lleva a cabo enviando cédigos de funcionamiento
desde el ordenador a través de una conexion serie RS-232 por cable.
Ademés, el RT-09 puede ser actualizado utilizando software especial
creado por Rotel.

Si desea recibir mds informacién sobre las conexiones, el cableado, el
software de gestion y los cédigos de funcionamiento para control desde
ordenador o la actualizacién del aparato, contacte con su detallista
Rotel autorizado.
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Conexion USB [=]

La toma situada en el panel frontal justo debajo del conmutador POWER
estd destinada a la conexién via USB. El RT-09 puede acceder a
dispositivos de almacenamiento de misica a través de esta entrada. Los
dispositivos de almacenamiento de misica tales como reproductores de
MP3 o iPod, memorias USB o equivalentes equipados con una interfaz
USB pueden ser conectados al RT-09 a través de esta toma. El RT-09
buscaré autométicamente archivos de misica contenidos en el dispositivo
de almacenamiento conectado al mismo.

NOTA: EI RT-09 utiliza el estandar USB 2.0 para acceder a los
archivos de misica. El aparato puede reproducir archivos de misica
almacenados en dispositivos que sean compatibles con dicho
estandar. Sin embargo, no funcionaré con dispositivos que requieran
la presencia de “drivers” adicionales.

SALIDA

EI RT-09 suministra una sefial analégica estereofénica. Utilice el cable de
audio suministrado de serie para conectarlo a las tomas de entrada de su
preamplificador o procesador. Sea cuidadoso y asegirese de que estas
conexiones se correspondan entre si. Asi, el canal derecho de la salida del
RT-09 debe ser conectado al canal derecho de entrada del preamplificador
o procesador y lo mismo vale para el canal izquierdo.

Radio por Internet — Inicio Rapido

Lo que usted necesita saber antes de empezar
Antes de que pueda utilizar su radio de Internet, necesitaré lo
siguiente:

e Una conexién de banda ancha a Internet.

®  Un punfo de acceso a Internet via LAN inalémbrica (la conexién
LAN por cable también es posible con un adaptador de Ethernet
USB suministrado por Rotel).

Con una conexiéon LAN inaldmbrica, la radio por Internet deberia funcionar
en un rango de 100 metros del punto de acceso inalémbrico sujeto al
hecho de que el “router” utilizado esté ubicado en el emplazamiento
4ptimo de su zona de residencia. El usuario puede confirmar la intensidad
de la sefal Wi-Fi desde el men( de ajustes (Settings>WiFi Strenght”).

Asegirese de que su red LAN esté conectada adecuadamente y es capaz
de acceder a Internet. Para que el RT-09 pueda acceder a emisoras de
radio por Infernet se necesita una conexién a Internet.

Conexion a la red por vez primera

Conecte el moédulo Wi-Fi USB al puerto USB del panel posterior y pulse
el botén POWER para poner en marcha el aparato. El visualizador de
funciones del panel frontal se activard y mostraré:
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Si no puede encontrar una, el visualizador de funciones mostraré:

NO NETWORK FOUND

Cuando el aparato encuentre su red, mostraré en pantalla el ESSID para
el punto de acceso. Se trata de un nombre que ha sido asignado al punto
de acceso por la persona que configuré la red. Por ejemplo:

< MY NETWORK >

Es posible, y en ciertas ubicaciones altamente deseable, que su RT-09
encuentre mds de un punto de acceso inalédmbrico si utiliza conexién sin
cables, en cuyo caso usted podra elegir a cual de ellas desea conectarse.
Gire el control del panel frontal para ver el ESSID para cada uno de los
puntos de acceso que el aparato haya encontrado.

Sila pantalla muestra “Enter WEP key” (“Introducir clave WEP”) o “Enter
WPA key” (“Introducir clave WPA”) significa que la red estd utilizando uno
de los dos sistemas de encriptacion, “Wired Equivalent Privacy” (WEP)
o "Wi-Fi Protected Access” (WPA). Le rogamos que obtenga el cédigo
de acceso a partir de la persona que configurd esta red inalémbrica,
o compruebe el manual de instrucciones de su “router” para obtener
esta informacién. Introduzca el cédigo en el RT-09 para acceder a la

red LAN inaldmbrica.

NOTA: En caso de que usted quisiera dar al RT-09 una direccién

IP estética, o si el aparato no puede obtener automdticamente una
direccién IP, le rogamos que consulte el apartado “Configuracién de
Redes” de la seccién “Ajustes” que figura al final del presente manual.

Elegir una emisora de radio

Una vez que a red y han sido realizadas las conexiones pertinentes, se
mostrard en pantalla el mend superior. Seleccione “Internet Radio”. El
visualizador de funciones mostraré:

< Internet Radio > < Location >
Media Player Genre
FM Search
DAB

Ahora usted puede seleccionar emisoras de radio de Internet para
escucharlas mediante una de las opciones que se describen a
continuacion.

<LOCATION> (“UBICACION”) - Le permite elegir emisoras de radio

disponibles en areas y paises especificados.

Starting

SCANNING NETWORK

Africa XXX1 LIVE RADIO >|
< America XXX2 LIVE RADIO
Asia XXX3 LIVE RADIO
Caribbean XXX4 LIVE RADIO

Al cabo de unos pocos segundos, empezaré a explorar para buscar
una red.

1. Gire el botén/selector hasta que el visualizador de funciones muestre
la zona y el pais por usted deseados y a continuacion pulse el boton/
selector para seleccionarlos.
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2. Gire el botén/selector hasta que el visualizador de funciones muestre
le emisora deseada. Pulse el botdn/selector para seleccionarla.
3. Espere hasta que el aparato se conecte a esa emisora.

<GENRE> (“GENERO”) - le permite elegir emisoras de radio en
funcién de sus contenidos, como por ejemplo Misica Clasica, Rock,
Deportes, Noticias, etc.

80S XXX1 LIVE RADIO

< 90S > < XXX2 LIVE RADIO >
Adult XXX3 LIVE RADIO
Adult contemporary XXX4 LIVE RADIO

1. Gire el botén/selector hasta que el visualizador de funciones resalte
el tipo de contenido por usted deseado y a continuacién pulse el botén/
selector para seleccionarlo.

2. Gire el botén/selector para resaltar la emisora deseada y a continuaciéon
pUlselo para seleccionarla.

3. Espere hasta que el aparato se conecte a esa emisora.

<SEARCH> - (“BUSQUEDA") - Le permite buscar un tipo de emisora
concrefo con una corfa palabra clave.

Station Name xxx ART xx Radiol
END <> A BCDEFGHIJKLNO| x ARTxx xx Radio2
ART ARTxxxx xx Radio3

1. Gire el botén/selector hasta que el visualizador de funciones se
desplace hacia el caracter a introducid y a continuacién pulse el botén/
selector para seleccionarlo.

2. Repita el paso 1 para introducir la palabra clave completa. Seleccione
“END” para confirmar la palabra clave.

3. Pulse el botén/selector para activar la bisqueda. El visualizador de
funciones mostrard emisoras que coincidan con la palabra clave.

4. Gire el botén/selector para resaltar la emisora deseada y a continuacién
pllselo para seleccionar dicha emisora. El RT-09 se conectard a esa
emisora.

Reproduccion de emisoras de radio por Infernet

Una vez que el RT-09 se haya conectado a una emisora, el visualizador
de funciones mostrard el nombre de la misma, el tipo de fichero de audio
y la velocidad de transferencia binaria.

BBC RADIO
BUFFERING  xx%

BBC RADIO

xxx kbPs WMA XX:XX

Guardar una emisora en una preseleccion

Mientras se esté reproduciendo una emisora, mantenga pulsado el botén
de memorizacién [5] del mando a distancia y a continuacién pulse un
nomero con el teclado numérico [2] para asignarla a la preseleccién
pertinente. El visualizador de funciones mostraré:

BBC RADIO Assign to Preset
xxx kbit WMA #

IM Preset #

RT-09 Puerta de Acceso Digital

EI RT-09 guardard esta emisora de radio en el nimero de preseleccion. El
RT-09 puede almacenar hasta 30 emisoras de radio preseleccionadas.

Reproduccion de una emisora de radio preseleccionada
Mientras se esta reproduciendo una emisora de radio, usted puede acceder
a otras emisoras preseleccionadas procediendo del modo siguiente:

1. En el mando a distancia, pulse los botones del teclado numéric [4]
correspondientes al nimero de preseleccién de la emisora deseada.

2. Pulse el botén QEUE (“COLA") [8] para invocar el nimero de
preseleccion y la emisora correspondiente. Gire el botén/selector
para elegir la emisora y a continuacién pilselo para seleccionarla. El
visualizador de funciones mostraré:

01 preset radio 1
02 preset radio 2
> 03 preset radio 3
04 preset radio 4

Pulse de nuevo el botén QEUE para salir del mend de colas y volver al
estado de reproduccion.

NOTA: Puede revisar emisoras de radio que tenga guardadas
utilizando la funcién Queuve. De este modo evitaré que se produzca la
sobregrabacién accidental de una preseleccién determinada.
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Reproductores Multimedia — Inicio Rapido

La funcién Media Player (“Reproductores Multimedia”) le permite reproducir
archivos (AAC, AIFF, AU, FLAC (calidad CD de 16 bits), MP3, WAV y
WMA (excepto la version sin pérdidas) y listas de audio (M3U) creados
por el Reproductor Multimedia de su ordenador, como por ejemplo el
Windows Media Player 11.

NOTA: Es necesario activar la funcién de comparticién de archivos
(“file sharing”] de su ordenador. Para més detalles al respecto, le
rogamos que consulte el manual de instrucciones de su ordenador.

Servidores UPnP

Configuracion de un servidor UPnP en un PC

1. Utilice el Windows Media Player 11 para configurar el PC como
un servidor UPnP, haga “clic” en la pestafia “Library” (“Biblioteca”) de
Windows Media Player 11 y seleccione “Media Sharing” (“Comparticién
de Contenidos”) para abrir la ventana “Media Sharing” y configurar
la opcién deseada.

€ Windows Media Player
a
€ Now Playing Library Rip Burn »

Jd » Music » Playlists » Playlist4 Create Flaylist Chrl+N Ol @
— Create Auto Playlist
= [k Playlists 1 ko Artist
[b| Create Playist |« @ Music Lo N
[kl Like Humans Do... 1 ¢ Pictures Besthoven, c...
2] Playlist4 video
B Jd Library Recorded T
[ Recently Added Other
L, Artist
) Album Add to Library. ..
) Songs Media Sharing. ..
) Genre Apply Media Information Changes
[5] Year - ; :
<> Rating Add Favorites to List When Dragging
More Options...
Help with Using the Library ») Edtin List Pane

2. Ahora su PC le responderé que un dispositivo ha infentado conectarse a
su servidor UPnP. Por favor, haga “clic” en el botén Allow (“Permitir”).

Media Sharine X

[ Share music, pictures, and video on your network.

Learn more sbout sharing.

Sharing settings

Share my media to:

[ Allaw Bl Deny | Customize

How dogs sharing changs firewall settings®
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NOTA: En el momento de redactar estas lineas, Windows Media Player
11 no soporta la descodificacién de audio AAC utilizada por Apple como
seleccién por defecto en iTunes. Le recomendamos que cambie el ajuste
importad por defecto a los formatos WAF, AIFF o MP3 para garantizar
la méxima compatibilidad con el mayor némero de dispositivos posible.
Si lo desea, puede configurar Windows Media Player para que copie
sus carpetas de iTunes. Windows Media Player 12 (para Windows 7)
si soporta la descodificacién AAC.

3. Dirijase al mend “Media Player” del RT-09 y seleccione el submeni
“UPnP Servers” con ayuda del botén/selector. El aparato explorara
todos los servidores UPnP disponibles, mostrando “[Empty]” (“Vacio”)
si no encuentra ninguno.

Internet Radio < UPnP Servers >
< Media Player > Playback Mode
FM Queue
DAB

Reproduccion de archivos multimedia utilizando un servidor UPnP

1. Una vez completado con éxito el proceso de exploracién, todos los
servidores UPnP disponibles serdn mostrados en pantalla. Seleccione
su servidor UPnP con el boton/selector y a continuacién pilselo para
seleccionar el servidor deseado.

2. El RT-09 mostrard la lista de opciones o carpetas disponible en el
servidor UPnP, como por ejemplo “Music”, “Playlists”, etc. Seleccione la
categoria deseada girando y pulsando el boton/selector.

<All Music >
All Artists
Albums
Music Playlists
Folders
[Search]

Puede buscar canciones desplazandose a través de la opcion “All
Music” o buscar un artista especifico utilizando “All Artists” o un &lbum
concreto mediante “Albums”. En cada caso, usted puede ir afinando
hasta el nivel de cancién.

Introduzca la funcién [Search] y se mostrard en pantalla el siguiente

mend:
< Artists >
Album
Music

A continuacién entre en los submen(s “Artist”, “Album” o “Music”. Puede
introducir una letra o letras para iniciar cualquiera de dichos submen(s.
Por ejemplo, puede introducir “M” en “Artists” y a continuacién pulsar
la tecla REPLY para iniciar la bisqueda. Aparecerén en pantalla todos
los artistas de su biblioteca cuyo nombre comience por “M”.
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3. Una vez que haya encontrado la pista deseada, pulse para seleccionarla.
La pista seleccionada se mostraré en el men( en el momento en que el
aparato intente conectarse al servidor de misica. Antes de que empiece
la reproduccién, se mostraran el titulo de la pista, el tipo de archivo y
la velocidad de transferencia binaria. Cuando comience la reproduccion,
se mostrard el tiempo transcurrido en vez del tipo de archivo.

“Album/Artist Name”
“Track title”
00:50
309kbps WMA

NOTA: Uso de la funcién QUEUE (“COLA”): Una corta pulsacién en
botén/selector para una determinada cancién o 4lbum haré que dicha
seleccién empiece a ser reproducida. Usted también puede poner a punto
una COLA (“QUEUE") a medida para crear una mezcla de canciones
manteniendo pulsado el botén/selector durante 5 segundos. La pista
o pistas seleccionadas se afadirén a la COLA y se reproducirén en el
orden seleccionado. Pulse el botén QUEUE para invocar pistas que estén
esperando para ser reproducidas. Una pulsacién de 5 segundos en el
botén STOP suprimiré canciones especificas de la COLA. Puede borrar

la COLA pulsando el botén QUEUE y seleccionando CLEAR QUEUE.

Borrar Cola

Gire el boton/selector para seleccionar el ment “Clear Queue” (“Borrar
Cola”) y a continuacién pilselo. La cola de temas almacenada en
memoria serd borrada.

UPnP Servers <
Playback Mode
< Queue >

[Clear Queve] >

Puede borrar pistas individuales de una COLA (“QUEUE") seleccionando
la pista pertinente y pulsando el botén STOP durante 5 segundos.

Modo de Reproduccion

UPnP Servers < Repeat >
< Playback Mode > Shuffle
Queuve

Utilice el botén/selector para seleccionar el subment “Media
Player”>"Playback Mode”. Hay dos submen(s, “Repeat” (“Repetir”)
y “Shuffle” (“Reproduccién Aleatoria”). Gire el botén/selector para
seleccionar uno de los dos o ambos y a continuacién responda YES o
NO girandolo y pulséndolo.

REPEAT (“REPETIR"): Las pistas son reproducidas una después de ofra y
comenzardan de nuevo con la primera de ellas cuando haya terminado
la Gltima.

SHUFFLE (“REPRODUCCION ALEATORIA”): Las pistas se reproducen

en orden aleatorio.
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NOTA: Si tanto el modo REPEAT como el SHUFFLE estan activados,
el RT-09 reproduciré en primer lugar la lista de manera aleatoria
~después de que todas las pistas hayan sido reproducidas una vez- y
continuaré reproduciéndola de manera aleatoria hasta que se pulse

STOP.

NOTA: El uso de la funcién de reproduccién aleatoria con bibliotecas
musicales de gran envergadura no siempre serd posible o puede que
requiera una cantidad de tiempo excesiva. Lle recomendamos que
cree listas de reproduccién més cortas en Windows Media Player y
lvego las reproduzca aleatoriamente.
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Conexion iPod/USB — Inicio Rapido

<< iPod/USB >>
001/009
00:01:41
123.MP3

> 01_Folder
musicfiles-002. wav
musicfiles-003. mp3
musicfiles-004. aac

Conexion de Dispositivos de Almacenamiento USB

1. Conecte su dispositivo de almacenamiento USB —o a través de un
adaptador USB- que contenga archivos musicales a la toma USB del
panel frontal.

2. Pulse el botén USB del panel frontal para entrar en el modo iPod/USB.
El aparato buscaré autométicamente archivos musicales en el directorio
raiz. Una vez encontrado el directorio, el aparato empezard a reproducir
msica. El visualizador de funciones mostrard informacion relacionada
con la cancién, como por ejemplo el nombre, la duracién o la pista.

3. Si sus archivos de misica estén guardados en subdirectorios, gire
el control para ver todos los directorios. Gire y pulse el botén/selector
para introducir el directorio deseado. A continuacién busque los archivos
musicales deseados girando y pulsando dicho control.

4. Pulse el botén BACK (“ATRAS”) para volver al mend anterior y
seleccionar otro directorio.

Conexion de iPod/iPhone

1. El Apple iPod/iPhone puede ser conectado a la toma USB del panel
frontal del RT-09 mediante el cable USB del iPod. Cuando el iPod esté
conectado al RT-09, el visualizador de funciones del iPod se apagara y
mostrard el logotipo de Rotel indicando que el iPod estéd en el modo de
“protocolo extendido” y todas las gestiones para acceder a los archivos
de misica deben realizarse desde el RT-09.

2. EliPod enviard una sefial digital de misica al aparato. El funcionamiento
del ment es similar al del media Player. Para mas detalles, consulte la
seccion dedicada al Media Player.

Botones de Control de la Reproduccion

1. Utilice el botén STOP para detener la reproduccion.

2. Utilice el botén PLAY/PAUSE para detener momentdneamente una
pista que se esté reproduciendo en ese momento o reiniciar ofra que
haya sido detenida previamente.

3. Utilice el botén SKIP- para iniciar la reproduccién de la pista anterior
de la cola.

4. Utilice el botén SKIP+ para iniciar la reproduccién de la siguiente
pista de la cola.

5. Pulse y mantenga pulsado durante 5 segundos el botén STOP para
retirar de modo seguro el dispositivo USB del aparato.

NOTA: El Rotel funcionard con los modelos iPhone 3GS, iPhone 3G,
iPod Classic, iPod touch 2G, iPod Nano 2G, iPod Nano 3G, iPod
Nano 4G e iPod Nano 5G.
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Radio FM: Inicio Rapido

Antes de escuchar una emisora de radio FM, asegirese de haber
conectado adecuadamente la antena correspondiente y que haya sido
seleccionado el formato de FM correcto. Dirijase al men? “Settings”
(“Ajustes”) y seleccione la regién de FM del sintonizador.

Reproduccion de Emisoras de Radio FM

1. Seleccione el botén FM del panel frontal. O mantenga pulsado el
botén BACK para regresar al mend superior y entrar en el mend FM. El
visualizador de funciones mostrara:

Internet Radio 87.50MHz FM
Media Player
< FM >

DAB

2. Utilice el botén/selector para cambiar la frecuencia de la emisora
de radio.

3. Utilice los botones de exploracién rapid » y « del mando a distancia
para buscar autométicamente emisoras de FM.

4. Utilice los botones » y 1+« del panel frontal o el mando a distancia
para buscar emisoras de FM manualmente.

Guardar una emisora de radio en una preseleccion

Mientras se esté reproduciendo una emisora de FM, pulse el botén de
memorizacién [5] y a continuacion pulse el nimero de preseleccién que
desee asignarle con los botones del teclado numérico [4]. Este proceso
también se puede realizar con ayuda del botén MEMy el teclado numérico
del mando a distancia. Aparecerd en pantalla lo siguiente:

BBC RADIO Assign fo Preset
xxx kbit WMA #
M Preset #_

El RT-09 guardaré esta emisora de radio FM en el nimero de
preseleccién. El RT-09 puede almacenar hasta 30 emisoras de radio
FM preseleccionadas.
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Reproduccion de una emisora de radio preseleccionada

Mientras se estd reproduciendo una emisora de radio, usted puede
cambiar a ofra a través de uno de los dos procesos que se resefian a
continuacion:

1. En el teclado numérico [2], pulse el nimero de preseleccion de la
emisora deseada.

2. Pulse el botén QUEUE [13] para invocar nimeros de preseleccion y sus
correspondientes emisoras. Gire el control/selector para elegir la emisora
deseada y a continuacién pilselo para seleccionarla. El visualizador de
funciones mostrard lo siguiente:

01 preset radio 1
02 preset radio 2
> 03 presetf radio 3
04 preset radio 4

Pulse de nuevo el botén QUEUE para salir del ment de colas y volver
al estado de reproduccién.
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Radio DAB: Inicio Rapido

Aseglrese de que su zona de residencia pueda recibir sefiales DAB
(“Digital Audio Broadcasting”). Antes de utilizar esta funcién, le rogamos
que se dirija a la seccién “Settings Quickstart” correspondiente a la
DAB para seleccionar su DAB REGION (“REGION DAB”) y explorar
emisoras DAB disponibles.

Una vez realizada la configuracién, pulse el botén DAB del panel
frontal o seleccione el men( DAB del mend superior para entrar en esta
funcion. Selecciones emisoras para su escucha girando y pulsando el
botén/selector.

Los canales DAB estan organizados en conjuntos, también conocidos
como “multiplex”. Cada multiplex proporciona numerosas emisoras y
cada servicio contiene un servicio primario que a su vez puede contener
servicios secundarios. La fecnologia DAB permite a las emisoras transmitir
datos originales junto con la sefal de audio, pudiéndose incluir entre
ellos ofros canales de audio, texto e incluso —en el futuro- imagenes y
datos informaticos.

Reproduccion de Emisoras de Radio DAB

1. Seleccione el boton DAB del panel frontal. O mantenga pulsado el
botén BACK para regresar al men( superior. Gire y pulse el botén/selector
para seleccionar el mend DAB. El visualizador de funciones mostraré:

Internet Radio
Media Player
FM
< DAB >

El aparato buscard emisoras DAB disponibles. Seleccione la emisora
deseada con el botén/selector.

Guardar una emisora DAB en una preseleccion

Mientras se esté reproduciendo una emisora de DAB, mantenga pulsado
el botén de memorizacion [5] y a continuacién pulse el nimero de
preselecciéon que desee asignarle con los botones del teclado numérico
[4]. Este proceso también se puede realizar con ayuda del boton MEM y
el teclado numérico del mando a distancia. La emisora DAB seleccionada
serd guardada en ese nimero de preseleccion. El RT-09 puede almacenar
hasta 30 emisoras DAB preseleccionadas.

Emisoras de Radio Preseleccionadas

Se dispone de un total de 30 preselecciones para FM, DAB y radio por
Internet, lo que significa que el RT-09 puede memorizar un total de 90
emisoras. Pero, si lo desea, puede almacenar muchas emisoras mas
“online” utilizando su cuenta "My Stuff”.

NOTA: Para facilitar el proceso de ordenacién, sélo serén visibles

las emisoras guardadas como preselecciones. Cada emisora serd
marcada con una F para las preselecciones de FM, una D para las de
DAB y una | para las de radio por Internet.
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AJUSTES: INICIO RAPIDO

Media Player < Network Config >

FM Version
DAB Upgrade Firmware

< Settings > Register

Set Time/Date

FM Tuner
DAB Settings
UPnP
WiFi Strength

Mantenga pulsado el botén BACK para volver al mend superior y seleccione
el men( “Settings” (“Ajustes”) con el fin de entrara en los submenis girando
y pulsando el botén/selector. Se dispone de un total de 9 submenis de
ajuste. Gire el botén/selector para encontrar menis ocultos.

Configuracion de Redes

1. Exploracion para encontrar redes

(sélo para conexién inalambrica)

Para seleccionar este mend, gire y pulse el boton/selector. Una vez que
haya entrado en dicho men(, el visualizador de funciones mostraré
“Scanning” (“Explorando”), proceso que puede tardar varios segundos
en completarse. Una vez que se haya encontrado una red, el visualizador
de funciones mostraré la identificacién (ID) de la misma. Gire el control
para seleccionar y pilselo para confirmar.

< Scan for networks >
Enter network name
View Config
Edit Config

2. Introduccion del nombre de la red

(sélo para conexién inalémbrica)

Si el RT-09 no puede encontrar ninguna red, el ESSID puede ser introducido
manualmente.

Utilice el botén/selector para seleccionar las letras del nombre del
dispositivo girandolo y pulséndolo y a continuacién seleccione “END”
para confirmar dicho nombre.

Network Name
< END <> A BCDEFGHIK >
NAME1

3. Ver Configuracion

Muestra los detalles de la configuracién actual. Gire el botén/selector
para ver la pagina anterior/siguiente de “Mode”>"ESSID">"MAC
Address”>"IP Address”>"Netmask”>"Gateway”>"DNS Servers”. El
visualizador de funciones mostraré lo siguiente:

ESSID >
XXXXXX

< Mode > <
Auto DHCP
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4. Editar Configuracion

Este men( puede utilizarse para editar la configuracién de red actual.
También puede resultar Gtil para introducir una direccién de IP estética
para el RT-09. Seleccione esta funcién con las teclas de navegacién e
intfroduzca la direccién de IP estatica, la direccion MAC o el DNS de
la red seleccionada.

Para introducir el valor, pulse primero el botén/selector y a continuacién
girelo para incrementar/disminuir dicho valor. Pulse de nuevo para
introducir el valor y desplazarse al campo siguiente. Continte hasta que
haya introducido toda la informacion.

5. Advertencia de Sefial B(li(l (sélo para conexién inalambrical)
Seleccione YES o NO para activar o desactivar la advertencia de nivel
de sefial Wi-Fi bajo.

Version (“Version”)
El men0 muestra informacién sobre el software y el hardware del
aparato.

Upgrave Firmware (“Mejorar Software de Gestion)

Utilice esta opcién para descargar nuevo firmware para radio por Internet
desde el portal Reciva. Si se dispone de nuevo firmware, el RT-09 le
preguntard si desea descargarlo.

NOTA: llegado a este punto, usted puede pulsar el botén BACK

para cancelar la mejora de firmware. La descarga de una mejora de
firmware puede tardar varios minutos. No apague el aparato ni lo
sitte el modo de espera hasta que la operacién haya sido completada
ya que en caso contrario es posible que sufra dafios permanentes.

Register (“Registrarse”)
Esta opcién mostrard una clave que puede ser utilizada para registrar el
aparato en el portal “Radio Customer” de Rotel: www.rotelradio.com.

Set Time/Date (“Ajustar Hora y Fecha”)

Ajuste su hora y fecha local. Pulse el botén/selector para comenzar a
introducir el valor y girelo para modificar dicho valor. Pulse de nuevo para
confirmar el valor introducido y desplazarse hasta el campo siguiente.

FM Tuner (“Sintonizador de FM")

Utilice esta funcién para seleccionar la regién del sintonizador de FM.

DAB Settings (“Ajustes DAB")

Se dispone de 3 submenis: Scan (“Explorar”), Clear List (“Borrar Lista”)
y DAB Region (“Regién DAB”). Seleccione el men0 girando y pulsando
el control.

“Scan” explorard para buscar todos los servicios DAB disponibles. Si el
proceso acaba con éxito, se mostrard una lista de nombres de servicios;
si no hay emisoras DAB, se mostrard “no services found” (“no se han
encontrado servicios”).

“Clear List” borrara la lista de servicios disponibles encontrada por
“Sean”
can”.

“DAB Region” mostrara regiones con servicios DAB. Usted puede
seleccionar la regién deseada girando y pulsando el botén/selector.
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UPnP

Utilice este ajuste si desea cambiar el nombre de dispositivo UPnP
asignado al RT-09. Utilice el botén/selector para seleccionar —girandolo
y pulsandolo- las letras del nombre del dispositivo y a continuacién
seleccione “END” para confirmar el nombre.

DEVICE NAME
< END <> A BCDEFGHI) >
DEVICE

WiFi Strength (“Intensidad de la Sefial Wi-Fi")

Muestra un porcentaje para indicar la intensidad de la sefial Wi-Fi.
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Configurar “My Stuff” (“Mis Aparatos”)

Abrir una cuenta en el sifio web Rotelradio
Es posible configurar un ment “My Stuff” (“Mis Aparatos”) personalizado
en el men0 superior.

Acceda al sitio web www.rotelradio.com desde su navegador de Internet.
Introduzca la clave de registro, que puede encontrarse en el mend
“Settings”>"Register”. Introduzca la clave de registro en el sitio web y siga
las instrucciones para configurar un nombre de usuario y una contrasefia.
Acuérdese de ambos porque los necesitard para acceder al sitio.

Una vez haya accedido a su cuenta, podré editar informacién para
los apartados “My Stations”, “My Streams”, “My Podcasts” y "My
Radios”.

Siga las instrucciones que se indican en el sitio web para personalizar

el mend de su RT-09.

NOTA: El sitio www.rotelradio.com funciona mejor con navegadores
de dltima generacién, como por ejemplo el Internet Explorer 8 y el
Safari 5.0. Si tiene problemas para ver todos los iconos del sitio web,
le rogamos que actualice su navegador a la versién més reciente del
mismo. Por regla general, esto puede hacerse gratuitamente.

Configurar “My Stations” (“Mis Emisoras”)

En la base de datos del sitio web se dispone de una cantidad enorme de
emisoras. Para seleccionar las que més le gusten, sigla las instrucciones
que figuran en el sitio web. Cuando se muestren en pantalla resultados
de una bisqueda, apareceré un enlace a “Add to my stations” (“Anadir
a mis emisoras”). Haga “clic” encima de esta opcién y la emisora
seleccionada serd afadida a My Stations. Aparecerd en pantalla un
nuevo mend superior “My Stuff” con un submen( “My Stations”.

Después del registro inicial, usted puede afiadir emisoras de radio a
“My Stations” mientras esté conectado a las mismas pulsando la tecla
REPLY. El visualizador de funciones le preguntard si desea afiadir una
determinada seleccion a “My Stations”. En caso afirmativo, pulse el
botén SELECT para afiadir dicha emisora a su lista.

NOTA: Si lo desea, puede organizar sus emisoras en CARPETAS
("FOLDERS”) para, por ejemplo, JAZZ, ROCK, OPERA, efc. Estas
carpetas serén mostradas en su RT-09.
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Configurar “My Streams” (“Mis Descargas
Directas”)

Una vez que haya entrado en su cuenta de Rotelradio, puede afadir
sus propias descargas directas de Internet a la seccién “My Streams”,
donde seran ordenadas en una lista bajo el nombre “My Account” (“Mi
Cuenta”).

Haga “clic” en “My Streams”. Se le solicitaréd que infroduzca el nombre
de la emisora y el URL del medio correspondiente. El URL deberia ser
un enlace al flujo de datos de audio real del sitio web.

NOTA: El mend “My Stuff” y las emisoras guardaras en “My Stations”
y “My Streams” aparecerén una vez que el aparato haya actualizado
su lista de emisoras. Para que el aparato actudlice la lista de
emisoras, desactivelo, vuelva a ponerlo en marcha de nuevo y entre
en “Internet Radio” en el meni superior.
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Botones Avanzados del Mando a Distancia

Meni de Configuracion
Para entrar en el mend de configuracion, pulse el botén SETUP del mando
a distancia y aparecerd la siguiente visualizacién:

< 1 DIMMER >
2 FACTORY DEFAULT
3 VERSION
4 ANTENNA SELECT
5 EXIT

1. DIMMER (“ATENUACION"): Controla la luminosidad del visualizador
de funciones, que puede atenuarse en siete pasos. Si lo desea, puede
acceder a este control directamente con el botén DIM del mando a
distancia.

2. FACTORY DEFAULT (“AJUSTES DE FABRICA”): Sitia el RT-09 en su
estado original, es decir tal y como salié de fabrica. Se perderén las
preselecciones y las configuraciones de red, a la vez que situard el
aparato en el coédigo de control remoto 1 (ver més adelante).

3. VERSION (“VERSION”): Muestra el nimero de version del aparato.

4. ANTENNA SELECT ("SEI_ECCION DE LA ANTENA"): Elige entre AUTO
(opcién por defecto), antena de FM y antena DAB.

5. EXIT (“SALIR"): Vuelve al menG anterior.

Segundo Codigo de Control Remoto

El RT-09 se suministra de fébrica para que funcione con el cédigo de
control remoto 1. Si observa que el mando a distancia del aparato tiene
algin conflicto con otros componentes Rotel, puede ajustar tanto el RT-09
como su mando a distancia al cédigo de control remoto 2 siguiendo
los pasos siguientes:

1. Con el mando a distancia apuntando hacia el RCX-1500, pulse
simultdneamente los botones “FM” y “2" del mando a distancia.
Libere el botén “FM” y continte pulsando el botén “2” durante 5
segundos. El RT-09 mostrard “Audio Custom Code 1 > 2" en su pantalla
de visualizacién.

2. Para cambiar de nuevo al cédigo de control remoto 1, repita el
procedimiento anterior pulsando el botén “1” en vez del “2".

3. Los botones del mando a distancia del RT-09, como por ejemplo PLAY,
STOP o PAUSE, utilizan los cédigos de control estandar de Rotel para
reproductores de discos compactos. Si considera que esto puede crear
conflictos con su reproductor de CD de Rotel, pulse simultdneamente
los botones “CD” y “2". Libere el botén “CD” y continle manteniendo
pulsado el botén “2” durante 5 segundos. El visualizador de funciones

del RDG-1500 mostrard “CD Custom Code 1 > 2”.

4. Para cambiar de nuevo al cédigo de control remoto 1, repita el paso
3 pulsando el botén “1” en vez del “2".
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Problemas y Posibles Soluciones

La mayoria de dificultades que suelen producirse en los sistemas de audio
son el resultado de conexiones realizadas incorrectamente o ajustes
inapropiados. En caso de que usted se encuentre con algin problema,
aisle en primer lugar el érea afectada, compruebe los ajustes de control
realizados, determine la causa del fallo y haga los cambios necesarios.
Si se ve incapaz de hacer funcionar de nuevo el RT-09, considere las
sugerencias que le damos para las siguientes condiciones:

El Indicador Luminoso de Puesta en Marcha No Se Activa

El indicador luminoso de puesta en marcha deberia activarse en el momento
de conectar el RT-09 a una toma de corriente eléctrica alterna. Si no
es asi, compruebe dicha toma con otro dispositivo eléctrico, como por
ejemplo una bombilla, y asegirese de que la misma no esté controlada
por un conmutador situado en su posicién off.

La Conexion en Red No Funciona

Si tiene problemas para conectar el RT-09 a su red inaldmbrica compruebe
cuidadosamente la configuracién de la misma. Es posible que los pasos
siguientes le ayuden a resolver el problema:

1. Confirme que dispone de una red Wi-Fi. Compruebe que ofros
ordenadores pueden acceder a Internet utilizando la misma red.

2. Compruebe que se dispone de un servidor DHCP o que ha configurado
una direccién de IP estética en el aparato. Le rogamos que consulte al
respecto la seccién de Configuracion de Redes.

3. Compruebe que el cortafuegos de su red no esté bloqueando ningin
puerto de salida.

4. Desactive por completo el aparato (desenchuféndolo de la red eléctrica)
y deje que reinicie el ciclo de bisqueda de redes.

5. Asegirese de que el RT-09 pueda recibir sefiales Wi-Fi en la ubicacién
en la que esté. Utilice un cable de extensién USB para colocar el médulo
Wi-Fi en una posicién més alta o en un lugar diferente con el fin de
maximizar la recepcién.

No Hay Sonido

1. Compruebe los cables que van de las salidas del RT-09 a las entradas
del preamplificador o amplificador integrado y asegirese de que estén
conectados adecuadamente. Consulte al respecto la figura 2.

2. La mUsica reproducida por emisoras de radio de Internet seré afectada
por la velocidad de su conexién a Internet. Si la misica se interrumpe
de manera regular, contacte con su proveedor de Internet.

3. Aseglrese de que la emisora que haya seleccionado funcione en ese
momento del dia. Es posible que dicha emisora esté emitiendo en una
franja horaria distinta de la de su lugar de residencia.

4. Le rogamos que inserte el médulo Wi-Fi (o un adaptador de cable) en
el puerto Ethernet situado en el panel posterior del RT-09 incluso en el caso
de que no haya ninguna red disponible. Una vez puesto en marcha, el
aparato buscard redes disponibles antes de permitir al usuario acceder
a las funciones de FM y DAB.
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Glosario

Bit rate (“Velocidad de Transferencia Binaria”) - Velocidad a
la que se produce la transferencia de datos, es decir el nimero de bits
de informacién enviados cada segundo.

Buffering (“Uso de Etapas Separadoras”) - Descarga y
reconstruccion de los datos antes de ser reproducidos.

Codec - (“Codificador/Descodificador”) - Software capaz de
codificar y/o descodificar una sefial o un flujo de datos digitales.

Data Encryption (“Encriptacion de Datos”) — Encriptacién de datos
por motivos de seguridad. En lo que concierne a las redes inalémbricas,
por regla general se trata de WEP y WPA.

DHCP (“Dynamic Host Control Protocol”/”Protocolo de Control
Dindmico del Huésped”) - Es un protocolo que permite asignar
direcciones IM a dispositivos de una red.

DNS Server (“Servidor DNS”) - Servidor remoto que lleva a cabo
la traduccién de direcciones web en las correspondientes direcciones
IP numéricas.

ESSID (“Extended Service Set Identifier”/”Identificador de
Grupos de Servicios Extendido”) - El ESSID es un identificador
Gnico para su red inalémbrica.

Ethernet - Tecnologia de conexién en red para redes de érea local
(LAN). El cable CATS5 transporta informacién entre ordenadores a una
velocidad de 10/100/1.000 megabits por segundo.

File format (“Formato de archivo”) - El tipo de archivo para
un determinado contenido, como por ejemplo el formato para misica

MP3 .

File Server (“Servidor de Archivos”) - Es un ordenador o dispositivo
que proporciona estaciones de trabajo en una red con acceso controlado
a archivos compartidos.

i — Software incrustado en un determinado dispositivo que
Firmware - Softw, tad det do d t
proporciona instrucciones operacionales al mismo.

Gateway - Es el punto de acceso de LAN a WAN.

Internet — Red de ordenadores consistente en una red mundial de
redes de ordenadores.

IP Address - Etiqueta numérica que es asignada a los dispositivos de
una red informética.

ISP (“Internet Service Provider”) — Proveedor de Servicios de
Internet.

Kbps - Acrénimo de kilobits (miles de bits) por segundo. Es una forma
de medir la velocidad de transferencia de datos.

LAN (“Local Area Network”/”Red de Area Local”) - Es una red
informatica local para facilitar la comunicacién entre ordenadores.
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MAC (“Media Access Control”/”Control de Acceso a Soportes”)
— Es un identificador Onico asignado a adaptadores de red o tarjetas
para conexién a redes por su fabricante con el fin de facilitar su
identificacion.

Modem (“Modulador/Desmodulador”) - Dispositivo utilizado
para conectar ordenadores mediante una linea telefénica.

Network (“Red”) - Sistema de componentes electrénicos u ordenadores
conectados entre si.

Network adapter (“Adaptador para conexiéon en red”) -
Circuiteria electrénica instalada en el interior de los ordenadores que
permite conectarlos entre si para crear una red.

Podcast - Archivo de audio suministrado via RSS a través de Internet
o un servicio de suscripcion.

Router - Dispositivo que une entre si miltiples redes u ordenadores.

RSS feed (“Really Simply Syndication feed”) - Protocolo que se
utiliza para publicar contenidos en una web de tal forma que la gente
puede suscribirse a los mismos y recibir actualizaciones.

Server (“Servidor”) - Es un ordenador que proporciona ordenadores
clientes con acceso a archivos e impresoras como recursos compartidos
en una red informética.

Subnet mask (“Mascara de subgrupo”) - Es un método que
permite dividir redes IP en subgrupos.

UPnP (“Universal Plug and Play”) - Método de configuracién
automdtica utilizado en dispositivos tales como PC's, periféricos, dispositivos
inaldmbricos y electrodomésticos inteligentes.

URL (“Uniform Ressource Locator”/”Localizador de Recursos
Uniforme”) - Es el formato de la direccién correspondiente a un sitio
o pagina web particular

USB (“Universal Serial Bus”/”Bus Serie Universal”) - Conexion
comUnmente utilizada en periféricos informéticos.

WAN (“Wide Area Network”/”Red de Area Extendida”) -
Red de ordenadores que abarca un drea més amplia que una de tipo
local (por ejemplo Internet).

WEP (“Wired Equivalent Privacy”/”Privacidad Equivalente a
una Red por Cable”) - Protocolo de seguridad para redes inalémbricas
que tiene por objeto prevenir el acceso a una red por parte de “intrusos”
que utilicen equipos LAN inalémbricos similares con el fin de capturar
el tréfico de datos presente en la misma.

WPA (“WiFi Protected Access”/” Acceso Wi-Fi Protegido”) - Es
un protocolo de seguridad para redes inalambricas que ha sustituido
al mas débil WEP.

Wi-Fi - (“Wireless Fidelity” /”Fidelidad Inalambrica”) - Estandar
de radiofrecuencia que es utilizado para conectar dispositivos ~como
por ejemplo iPod y ordenadores- entre si empleando una conexién
inalémbrica (es decir sin cables).

Caracteristicas Tecnicas

[Seccion de Radio FM]
Sensibilidad oil

Sensibilidad para un nivel de 50 dB
Relacion sefial/ruido (a 65 dBf)

Distorsion armonica total (a 65 dBf)

Respuesta en frecuencia

Separacion en estéreo (100 Hz/1 kHz/10 kHz)
Nivel de salida (a 75 kHz)

Entrada de antena

[Seccion de Radio DAB]

Sensibilidad

Rango de sinfonia

Velocidad de transferencia de los datos de audio
Respuesta en frecuencia

Nivel de salida (a 0 dBfs)

Entrada de anfena

[Seccion General]

Tipo de conexién en red
Protocolos de seguridad

Formatos de archivo compatibles
Consumo

Alimentacion

Peso neto

Dimensiones (An x Al x P)
Altura del panel frontal

37

22 dBf

27'2 dBf

63 dBf en mono y

60 dBf en estéreo

0"2% en mono y

0'3% en estéreo

10-15.000 Hz, +/-3 dB

40 dB/45 dB/35 dB

1"V

no balanceada de 75 ohmios

-80 dBm

Banda Il (174-240 MHz)
maxima de 224 Kbps
20-20.000 Hz, +/-1 dB
21V

no balanceada de 75 ohmios
con conector en “F”

802.11b/g

WEP, WPAT (TKIP) y WPA2
(TKIP)

Real Audio, MP3, Windows
Media Stream, 0GG Vorhis,
AAC, WAV, AIFF y AU

12 vatios

120 V/60 Hz para EEUU. y
230 V/50 Hz para Europa
6'5 kg

431x99%312 mm

89 mm

Todas estas especificaciones son correctas en el momento de la impresién del

presente manual de instrucciones.

Rotel se reserva el derecho a realizar modificaciones en las mismas sin aviso

previo.

Rotel y el logotipo Rotel HiFi estan registrados por The Rotel Co., Ltd., Tokio,

Japén.
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& iPod | | Ll iPhone

0 O 0B

iPhone 3GS iPhone 3G iPod touch iPod classic
22 generacion

iPod nano iPod nano iPod nano iPod nano
52 generacion 42 generacion 32 generacion 22 generacion
(videocamara) (video) (video) (aluminio)

“Made for iPod” significa que un deferminado accesorio electrénico ha sido disefiado
especificamente para poder ser conectado a un iPod y ha sido homologado por el

desarrollador para satisfacer los esténdares de calidad y prestaciones establecidos

por Apple.

“Made for iPhone” significa que un determinado accesorio electrénico ha sido
disefiado especificamente para poder ser conectado a un iPhone y ha sido
homologado por el desarrollador para satisfacer los esténdares de calidad y

prestaciones establecidos por Apple.

Apple no es responsable del funcionamiento de este dispositivo o su compatibilidad
con la normativa de seguridad vigente.

iPod es una marca comercial de Apple Inc. registrada en EE.UU. y ofros paises.
iPhone es una marca comercial de Apple Inc.

Windows, Windows XP, Windows 2000, Windows Vista, Windows 7 y Windows
Media son marcas comerciales de Microsoft Corporation registradas en EE.UU.

y/u ofros paises.

“Este producto incluye tecnologia propiedad de Microsoft Corporation que es
utilizada bajo una licencia de Microsoft Licensing GP. El uso o la distribucion de
dicha tecnologia fuera de este producto estd prohibido sin una licencia expresa

de -segin proceda- Microsoft Corporation y/o Microsoft Licensing GP.

RT-09 Puerta de Acceso Digital
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) I:l (e symbole signifie que 'appareil bénéficie d'une double
isolation électrique. Une liison d la terre n’est pas
obligatoire.

RISQUE D’ELECTROCUTION.
NE PAS OUVRIR

ATTENTION : POUR REDUIRE LE RISQUE D’ELECTROCUTION, NE PAS
RETIRER LE CAPOT. IL N'Y A A LINTERIEUR AUCUNE PIECE
SUSCEPTIBLE D'ETRE MODIFIEE PAR L'UTILISATEUR. EN CAS DE
L PROBLEME, ADRESSEZ-VOUS A UN REPARATEUR AGREE. )

N\
L’éclair dans un triangle équilatéral indique

la présence interne de tensions électriques
élevées susceptibles de présenter des
risques graves d’électrocution.

Le point d’exclamation dans un triangle
équilatéral indique a I'utilisateur la
présence de conseils et d’informations
importantes dans le manuel d’utilisation
accompagnant I’appareil. Leur lecture est
impérative.

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE
APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,

INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET )
POUSSER JUSQU AU FOND. >10cm >10cm >4in >10cm
—~ ——
>4in . 000 ——= 000 >4in
. .. . . Qo ooo oo [
This Class B digital apparatus complies with &  9° - 09 O
. 000 000
Canadian ICES-003.
Cet appareil numérique de la classe B est
conforme a la norme NMB-003 du Canada.
>10cm
] ——
[ >4in

ANTENNA GROUNDING ACCORDING TO
NATIONAL ELECTRICAL CODE INSTRUCTIONS

p SECTION 810: “RADIO AND TELEVISION EQUIPMENT”
DAB
O D

ANTENNA LEAD IN WIRE

GROUND CLAMP

Tous les appareils Rotel son concus en totale conformité

avec les directives internationales concernant les CONDUCTORS /
o g 1 el . (NEC SECTION 810 20)

restrictions d'ufilisation de substances dangereuses y

(RoHS) pour I'environnement, dans les équipements \

électriques et électroniques, ainsi que pour le recyclage S

des matériaux utilisés (WEEE, pour Waste Electrical SERVICE

d ordures barré par une croix indique la compatibilité
avec ces directives, et le fait que les appareils peuvent
étre correctement recyclés ou traités dans le respect o er senvice croomem
fotal de ces normes. INEC AL o P 7

and Electronic Equipment). Le symbole du conteneur
NTENNA DISCHARGE
UNIT NEC SECTION
810-20)

N
-

GROUND CLAMPS
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Remarque
Le branchement repéré COMPUTER 1/0 ne concerne que des fechniciens agréés uniquement.

Information FCC

Cet appareil a é1é testé afin de vérifier sa conformité avec les normes minima des appareils numériques
de dasse B, suivant Iarficle 15 des normes FCC. Ces normes garantissent une protection suffisante
contre les inferférences, dans le cadre d'une utilisation domestique. Cet appareil génére, utilise ef peut
rayonner des fréquences radio et peut, s'il n'est pas utilisé selon les conseils prodigués dans ce manuel
d'utilisation, causer des interférences avec les communications radio.

II'n'y a cependant aucune garantie que ces interférences n'interviennent dans certaines installations.

Sii vous notez la présence de parasites sur la radio ou la télévision (détectées par la mise sous et
hors tension de I'appareil), vous pouvez essayer d'éliminer ces interférences en essayant une des
procédures suivantes :

o Réorientez ou déplacez |'antenne de réception (TV, radio, etc.)
© Augmentez |'éloignement physique enire le récepteur en cause et I'appareil.

© Branchez les autres maillons sur une prise secteur différente de celle sur laquelle est branché le
récepteur.

o (onsultez votre revendeur, ou un technicien spécialiste de ces questions de réception radio/TV.

Attention

Cet appareil répond aux normes de |'article 15 de la FCC sous les condifions suivantes : 1) Cet appareil
ne doit pas causer d'inferférence trés sensible. 2) Cet appareil doit pouvoir accepter n'importe quelle
interférence externe, y compris celles dues d une ufilisation fortuite.

NOTE AUX INSTALLATEURS D'UNE ANTENNE CATV : Cinstallation d'un

systéme CATV doit étre faite par un technicien qualifié, selon les normes de I'article 820-40 de la
NEC. La mise  la ferre, notamment, doit &tre correctement effectue, relie au systéme de mise a la
terre de 'immeuble, le plus prés possible du point d’entrée du cble correspondant. Voir le schéma
d'installation page précédente.

NOTE : cet appareil a 616 festé afin de vérifier sa conformité avec les normes minima des appareils
numériques de classe B, suivant |'article 15 des normes FCC. Ces normes garantissent une protection
suffisante contre les interférences, dans le cadre d'une utilisation domestique. Cet appareil génére, utilise
et peut rayonner des fréquences radio et peut, s'il n’est pas utilisé selon les conseils prodigués dans ce
manuel d'utilisation, causer des interférences avec les communications radio. Il n'y a cependant aucune
garantie que ces interférences n'interviennent dans certaines installations. Si vous notez la présence de
parasites sur la radio ou la télévision (détectées par la mise sous et hors tension de |'appareil), vous
pouvez essayer d'éliminer ces interférences en essayant une des procédures suivantes :

Dans tous les cas, en cas de probléme de réception, vérifiez que les points suivants sont respectés :

o Orientez convenablement |'antenne de réception.

o Floignez le plus possible 'appareil de voire récepteur de télévision.

o Utilisez une prise secteur murale indépendante pour |'appareil de réception.
o N'hésitez pas @ contacter votre revendeur agréé Rotel si le probléme persiste.

RT-09 Passerelle numérique

Remarques importantes concernant la sécurité

ATTENTION : Il n'y a d l'intérieur aucune pice susceptible d'éire modifiée par I'ufilisateur. Adressez-
vous impérafivement @ une personne qualifiée.

ATTENTION : Pour réduire fout risque d'électrisation ou d'incendie, ne pas exposer |'appareil d une
source humide, ou d tout type de risque d'éclaboussure ou de renversement de liquide. Ne pas poser
dessus d'objet contenant un liquide, comme un verre, un vase, etc. Prenez garde d ce qu'aucun objet
ou liquide ne fombe a Iintérieur de |'appareil par ses orifices de ventilation. Si I'appareil est exposé a
I'humidité ou si un objet tombe d I'intérieur, débranchez-le immédiatement de son alimentation secteur,
et adressez-vous immédiatement et uniquement d une personne qualifiée et agrége.

Tous les conseils de sécurité et d'installation doivent étre lus avant de faire fonctionner I'appareil.
Conservez soigneusement ce livret pour le consulter d nouveau pour de futures références.

Tous les conseils de sécurité doivent &tre soigneusement respectés. Suivez les instructions. Respectez les
procédures d'installation et de fonctionnement indiquées dans ce manuel.

L'appareil doit tre nettoyé uniquement avec un chiffon sec ou un aspirateur.
Ne pas utiliser cet appareil prés d'n point d'equ.

Lappareil doit étre placé de telle maniére que sa propre ventilation puisse fonctionner,
est-a-dire avec un espace libre d’une dizaine de centimétres minimum autour de lui.

II'ne doit pas étre posé sur un fauteuil, un canapé, une couverture ou toute autre surface susceptible
de boucher ses ouies d'aération ; ou placé dans un meuble empéchant la bonne circulation d'air autour
des orifices d'aération.

Cet appareil doit tre placé loin de toute source de chaleur, tels que radiateurs, chaudiéres, bouches de
chaleur ou d'autres appareils (y compris amplificateurs de puissance) produisant de la chaleur.

ATTENTION : La prise secteur en face arriére constitue le moyen principal pour connecter/déconnecter
I'appareil de son alimentation
secteur. Lappareil doit donc

>10cm >10cm T >4in >10cm gtre installé de felle maniére
an Y i que ce ciible d’alimentation soit
Ao oo 538 O accessible en permanence.
= 000 o
S0 _Oooo == Cet appareil doit étre branché

sur une prise d'alimentation
secteur, d'une tension et d'un
type conformes @ ceux qui sont
indiqués sur la face arriére de
— [ zoem I'appareil (USA : 120 V/60 Hz,

>4in CE: 230 V/50 Hz)

Brancher I'appareil uniquement
gréice au cordon secteur fourni,
ou & un modéle équivalent. Ne
pas tenter de modifier ou changer la prise. Notamment, ne pas tenter de supprimer la prise de ferre
(troisiéme broche de la prise) si celle-ci est présente. Si la prise n’est pas conforme d celles utilisées
dans votre installation électrique, consultez un électricien agréé. Ne pas utiliser de cordon rallonge.

Prendre garde d ce que ce cordon d'alimentation ne soif pas pincé écrasé ou détérioré sur tout son
trajet, et  ce qu'il ne soit pas mis en confact avec une source de chaleur. Vérifiez soigneusement la
honne qualité des contacts, & I'arriére de I'appareil comme dans la prise murale.

La prise d'alimentation secteur constitue le moyen radical de déconnexion de I'appareil. Elle doit donc
rester en permanence accessible, car sa déconnexion constitue la seule assurance que |'appareil n’est
plus alimenté par le secteur. La diode LED de mise en veille Standby ne s'allume plus lorsque ce cordon
d'alimentation est débranché.

Prendre garde d ce que ce cordon d'alimentation ne soit pas pincé, écrasé ou détérioré sur tout son
trajet, et @ ce qu'il ne soit pas mis en confact avec une source de chaleur. Vérifiez soigneusement la
honne qualité des contacts, a I'arriére de I'appareil comme dans la prise murale.

Débranchez le cable d'alimentation en cas d'orage, ou si I'appareil ne doit pas éire utilisé pendant une
longue période.

Cet appareil doit &tre connecté d une prise murale pourvue d'une liaison protégée avec mise d la ferre.
N'utilisez que des accessoires préconisés par le constructeur.

N'utilisez que des meubles, supports, systémes de transport recommandés par Rotel.
Procédez toujours avec la plus exiréme précaution lorsque vous déplacez I'appareil,
afin d'éviter tout risque de blessure. Utilisez un céible de type Classe 2 pour la liaison
avec les enceintes acoustiques, afin de garantir une installafion correcte ef de minimiser
les risques d'électrocution.

L'appareil doit &ire immédiatement éteint, débranché puis refourné au service aprés-vente agréé dans
les cas suivants :

o |e cible d'alimentation secteur ou sa prise est endommagé.

o Un objet est tombé, ou du liquide a coulé a I'intérieur de |'appareil.

o L'appareil a été exposé d la pluie.

o L'appareil ne fonctionne manifestement pas normalement.

o Lappareil est tombé, ou le coffret est endommagé.

Les piles de la télécommande ne doivent pas éire exposées a une température excessive, comme
I'exposition directe au soleil, au feu ou équivalent.
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Figure 1:

Commandes et Branchements
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Touches et commandes de la face avant et de la
télécommande

[, : Touches d'allumage/extinction

: Entrée USB iPod/MP3

[a],[5] : Retour au niveau supérieur dans le
menu

(e] : Affichage

: Sélection de la source musicale

: Touche Play

(e] : Liste d'attente (mémoires station
radio)

: Retour au menu supérieur

: Menu iRadio

: Piste suivante/précédente

A SELV  : Navigation/sélection

Interfaces avant et arriére

: Antenne FM/DAB

: Adaptateur Wii/Ethernet

: Sortie analogique

: Entrée numérique

: Entrée/sortie ordinateur

: Entrée télécommande externe
: Sortie trigger 12 v

: Prise secteur

HIEIEIEISIEIEH

Télécommande : commandes avancées

SETUP & EXIT : Entée et sortie dans le menu usine

“g» : Recherche automatique des
radios M

RANDOM/ : lecture dans un ordre aléatoire

SHUFFLE

Remarque :

1, La maijorité des fouches de la télécommande reprend
les touches présentes en face avant. Quelques fonctions
ne sont accessibles qu’a partir de la télécommande, ce
qui est expliqué séparément pour chaque cas.

2, Les touches du panneau avant sont utilisables pour
la plupart des opérations. Mais vous pouvez bien sir
utiliser les touches correspondantes de la télécommande.
Par exemple, la commande consistant & tourner puis
presser le bouton principal de la facade 3] correspond
a la pression sur les touches SEL ~ etv de la
télécommande, pour la méme fonction désirée.

4]
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Figure 2:  Branchementis principaux

RT-09 Passerelle numérique
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Remarques importantes
Pendant les branchements, assurez-vous que :
v’ Tous les maillons sont éteints avant leur
branchement, quels qu’ils soient, y
DIGITAL AUDIO DEVICE compris les enceintes acoustiques.

v Eteignez tous les maillons avant de

IGTAL QUPUF
[

@

COAXAL OPTICAL

modifier quoi que ce soit au niveau
de leurs branchements, quels qu'ils
soient.

Il est également recommandé de :

v’ Toujours baissez le niveau sonore via le

contréle de volume, avant d’allumer
ou d’éteindre |'amplificateur.
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Au sujet de Rotel

Notre histoire commence il y a environ 50 ans. Depuis, au fil des années,
nous avons recu des centaines de prix et de récompenses, et satisfait des
centaines de milliers de personnes — comme vous |

Rotel a été fondée par une famille passionnée de musique, qui a décidé
de fabriquer des maillons Haute Fidélité sans compromis aucun. Depuis
sa création, cette passion est restée intacte, et cefte famille s’est fixée
comme obijectif de proposer a tous les audiophiles et mélomanes les
meilleurs appareils possibles, quel que soit leur budget. Une volonté
partagée par tous les employés de Rotel.

Les ingénieurs Rotel travaillent selon une équipe trés soudée, écoutant,
peaufinant chaque nouveau modéle jusqu’a ce qu'il atteigne exactement
leurs standards — trés élevés — de musicalité. lls sont libres de choisir des
composants en provenance du monde entier, afin de concevoir le produit
le meilleur possible. C'est ainsi que vous trouverez dans nos appareils
des condensateurs d’origine britannique ou allemande, des transistors
japonais ou américains, tandis que les transformateurs toriques sont
toujours fabriqués dans nos propres usines Rotel.

Nous sommes tous concernés par la qualité de |'environnement. Et, comme
de plus en plus de produits électroniques sont fabriqués puis éliminés
quelques années plus tard, il est désormais essentiel qu’un constructeur
fabrique tous ses produits en veillant & ce qu'ils aient un impact minimum
sur la ferre et les nappes phréatiques.

Chez Rotel, nous sommes frés fiers d’apporter notre pierre & ce nouvel
édifice. Nous avons réduit la teneur en plomb de nos électroniques, en
utilisant notamment une soudure spéciale ROHS, tandis que notre nouvelle
gamme d'amplificateurs fonctionnant en classe D (non numérique) présente
un rendement cing fois supérieur aux générations conventionnelles
précédentes, délivrant pourtant encore plus de puissance, avec une
qualité encore supérieure. Ces appareils ne chauffent pas, dépensent
beaucoup moins d’énergie, sont donc trés bons pour I'environnement
tout en étant encore plus musicaux.

En plus, nous imprimons tous nos catalogues et manuels sur papier
recyclé.

Ce ne sont cerfes que de petites étapes. Mais ne sont-ce pas justement
les plus importantes 2 Nous continuons activement la recherche et la mise
au point de nouvelles méthodes, et Iutilisation de nouveaux matériaux
pour aboutir & un processus de fabrication général plus écologique et
plus propre.

Tous les membres de I'équipe Rotel vous remercient pour I'achat de cet
appareil. Nous sommes persuadés qu’il vous offrira de nombreuses
années d'infense plaisir musical.
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Vue d’ensemble — les produits radio
internet/ passerelles numériques Rotel

Cet appareil ne fonctionnera pas si I’adaptateur Wi-fi ou filaire n’est pas
connecté. Nous vous invitons d lire en premier cette introduction. Vous pourrez
trouver les réponses aux questions fréquentes (FAQ) sur le site Web de Rotel :
www.rotel.com/NA/support /FAQ.htm

Ce produit Rotel offre & la fois les possibilités traditionnelles de réception
FM et DAB et, venue du monde des ordinateurs, la possibilité d'accéder
a littéralement des milliers de stations de radio disponibles sur Internet.
En outre, cette nouvelle gamme de tuners/passerelles numériques Rotel
peut lire et exploiter le contenu de vos lecteurs audio personnels (iPod
et lecteurs MP3) ainsi que vos fichiers musicaux stockés sur un serveur
réseau.

Ces indications complétent celles du “démarrage rapide” confenues un
peu plus loin dans cette notice

En premier lieu, il n’est pas essentiel qu'il y ait un réseau Widi ou filaire
disponible. Toutefois, il est indispensable que I'adaptateur Widi ou filaire
soit inséré dans son logement pour que |'appareil fonctionne. Utilisez le
cas échéant une rallonge si I'espace est limité & I'arriére du tuner.

A chaque fois que I'appareil est mis en route, il se verrouille en mode
« recherche » pendant 15 & 20 secondes. Une fois qu'il a terminé les
autres modes radio peuvent étre utilisés.

L'entrée USB est active quand |"appareil est en marche.

DAB et Radio FM

C'estla partie la plus conventionnelle du produit, et si vous avez I'habitude
de chercher, mémoriser et sélectionner des stations de radio & partir des
services radio DAB et FM, vous n’aurez pas de difficultés avec la fagon
dont ce tuner traite ces services. Tout cela est expliqué dans les sections
de démarrage rapide correspondantes. Gardez en mémoire de bien
sélectionner I'antenne (aérienne) comme entrée a utiliser, vous trouverez
cette option dans le menu de configuration. Vous devrez aussi installer
et orienter correctement |'antenne dédiée pour optimiser la réception

des services DAB et FM.

Radio Infernet

L'utilisation des radios Internet nécessite deux services supplémentaires :
un acceés Internet via un réseau informatique et quand cela fonctionne la
connexion & un site Infernet qui permet I'accés & des stations de radios
Internet. Cette derniére fonctionnalité étant intégrée dans le tuner, nous
allons donc traiter en premier de I'accés & votre réseau.

Accés réseau

L'installation d’un réseau informatique dépasse le cadre de ce manuel,
par conséquent nous allons supposer que vous avez déja un réseau
Widi en service chez vous. Si vous utilisez un réseau filaire référez vous
a la section « Configuration Réseau » & 'onglet « Réglages généraux »
Les liaisons filaires constituent les liaisons Ethernet les plus fiables. Des
adaptateurs Ethernet par courant porteur sont également disponibles
auprés de fournisseurs tiers si le passage d'un céble Ethernet s’avére
impossible.
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A la mise sous tension, |'appareil recherche les réseaux Widi qui sont &
portée. Une fois sa recherche terminée, vous verrez les noms d'un un ou
plusieurs réseaux s'afficher sur la face avant. Vous devrez sélectionner
le nom du réseau correspondant & votre installation. Ce nom a été en
général aftribué une fois pour toutes quand votre réseau a été installé et
est souvent déterminé par le routeur principal de votre réseau.

Vous devrez ensuite autoriser votre tuner & accéder & votre réseau en
entrant la clé WEP (ou WPA, ou WPA2) de votre réseau Wifi , exactement
comme quand vous voulez y accéder avec un ordinateur. Cette clé se situe
généralement au niveau du paramétrage de votre routeur. Vous n’aurez
a rentrer qu’une seule fois cefte suite de caractéres alphanumériques,
faites juste attention & bien respecter la casse (majuscules ou minuscules)
de votre clé WEP. Quand vous avez terminég, faites la défiler jusqu’au
bout et sélectionnez END ou appuyez simplement sur la touche REPLY
pour terminer la procédure.

Vous pouvez utiliser les touches Suivante ou Précédente de I'appareil
pour vous aider & rentrer ces informations. Ne confondez pas la lettre
O avec le chiffre 0.

Une fois que vous serez connecté avec succés au réseau, le tuner va
aufomatiquement se connecter au site Web & partir duquel vous pourrez
choisir la partie du monde qui vous intéresser et sélectionner les stations
de radios par pays, genre et nom.

En vous enregistrant sur www.rotelradio.com vous pourrez rechercher et
sauvegarder vos radios Infernet préférées et accéder & d’autres services
musicaux disponibles dans votre région.

Le site Internet RotelRadio : la gestion de vos stations de radio

La gestion de milliers de stations de radio disponibles sur Internet serait
quasi impossible sans un outil pour organiser et gérer ces stations en
fonction de vos besoins. Pour ce faire, Rotel a mis en place un moyen
trés facile gréce & un site Internet dédié & partir duquel vous pourrez
présélectionner vos stations de radios favorites.

L'adresse de ce site est http://rotelradio.com .

Comme sur de nombreux sites web, vous devrez tout d'abord enregistrer
un nom d'utilisateur et mot de passe afin de créer un compte sur le site.
Avant de pouvoir le faire, vous devez enregistrer votre produit sur le site.
Il existe une clé d'enregistrement spéciale dans votre appareil Rotel que
vous aurez besoin de copier dans le formulaire d'inscription site. Cette
clé d’enregistrement se trouve dans le menu Settings > Register Menu
(Paramétres -> Menu Enregistrement). Vous devez &tre connecté a Internet
pour accéder & cette clé unique.

Aprés cette inscription, le site web affichera le numéro de série radio de
votre appareil Rotel. Celui<i est différent du numéro de série. Le numéro
de série radio peut étre trouvée dans le menu de appareil Rotel au niveau
du menu Settings -> Version (Paramétres -> Version).

Notez que pour metire & jour |'affichage de votre appareil Rotel indiquant
vos choix, vous aurez besoin de |'éteindre et de le rallumer puis de
sélectionnez « Internet radio ». Votre nouvelle liste “My Stuff” sera mise
d jour automatiquement.
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Lecture d partir de iPods, lecteurs MP3 et lecteurs flash

La plupart des iPod et lecteurs MP3 pourront étre connectés sur la prise
USB du panneau avant afin de pouvoir lire les fichiers musicaux qui y
sont stockés. L'affichage sera mis & jour et indiquera la liste des fichiers
qui pourront étre lus. Les fichiers copiés sur un lecteur flash standard (clé
USB) se comporteront exactement de la méme maniére.

Lecture d partir de serveurs réseau

La diffusion de musique & partir d'ordinateurs configurés en tant que
serveurs musicaux est une occasion supplémentaire d'utiliser les fonctions
de votre Rotel et de faire usage des circuits de décodage audiophiles
intégrés a votre appareil

Comme pour les radios Internet, il faut disposer d'un réseau informatique
ainsi que d'un serveur musical correctement implémenté. Reportez vous
aux instructions indiquées dans la rubrique « Media Player Quick Start »
un peu plus loin dans ce manvel.
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Pour démarrer

Nous vous remercions pour votre acquisition de cet Passerelle Numérique
Rotel. En tant que maillon d’un systéme hautefidélité de trés haute qualité,
il vous apportera des années de plaisir musical.

Caractéristiques
e Connexion par fil ou sans fil pour accés aux radios Internet.

®  Accés aux fichiers musicaux par licison LAN, en mode « Media
Player ».

®  Branchement direct des baladeurs MP3/iPod.
e Ecoute des stations de radio DAB, FM.

QUG'(]UGS précuuiions

Veuillez lire trés soigneusement ce manuel d'utilisation. Il vous indique
tout ce qu'il faut savoir pour intégrer parfaitement cet appareil dans votre
chaine, et comment en tirer les performances optimales. Si vous vous

posez ensuite encore des questions, veuillez contacter votre revendeur
agréé Rotel, qui se fera un plaisir d'y répondre.

Déballez soigneusement |'appareil, la télécommande et les accessoires.
Conservez le carton d’emballage et tous ses composants. Il constitue le
meilleur moyen pour transporter I'appareil dans le futur, sans risque de
détérioration ni d'annuler la garantie.

Remplissez et renvoyez la carte de garantie que vous avez trouvée
dans I'emballage de I'appareil. Conservez également la facture de
votre appareil : c’est la meilleure preuve de votre propriété et de la
date réelle d’achat. Elle vous sera utile en cas de nécessité de retour au
service aprés-vente.

Installation

Installez I'appareil sur une surface rigide et plane, éloignée des
rayons directs du soleil, de toute source de chaleur, d’humidité ou de
vibrations.

Ne posez pas sur I'appareil d'autres maillons ou objets. Ne laissez aucun
liquide pénétrer & I'intérieur de son chassis.

Tenez compte du poids et des dimensions de |'appareil. Si vous posez
I'appareil sur une étagére, un meuble ou dans un rack, vérifiez que ceux
ci sont parfaitement en mesure de supporter son poids.

L'appareil génére de la chaleur pendant son fonctionnement normal. Ne
bloquez donc pas ses ouies de refroidissement. Il doit y avoir environ 10
cm de dégagement tout autour lui pour permettre le bon fonctionnement
de sa ventilation, et une bonne circulation d’air tout autour du meuble
qui le supporte.
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Alimentation électrique et mise sous tension

Prise d'alimentation secteur [z
Votre appareil est configuré en usine, sa tension correcte étant indiquée
sur une étiquette en face arriére (USA : 120 volts/60 Hz ou Europe :

230 volts/50 Hz).

U'appareil est livré avec son propre céble d’alimentation. N'utilisez que
celuii ou un équivalent exactement identique. Ne modifiez pas ce cable
secteur. N'utilisez pas de cable-rallonge.

Assurez-vous que |'inferrupteur général en face avant est bien en position
éteinte (Off). Puis branchez le cordon secteur a I'arriére de I'appareil.
Branchez ensuite |'autre extrémité dans une prise d’alimentation secteur
murale appropriée.

Si vous quittez votre domicile pendant une longue période (un mois ou
plus), débranchez la prise d’alimentation secteur (de méme que celles
des autres maillons audio et vidéo).

Interrupteur de mise sous tension/veille (Standby) et indicateur
lumineux [1] [2]

L'interrupteur de mise sous tension Power se frouve sur le cété gauche de
la facade. Pressez cette touche pour allumer I"appareil.

La couronne lumineuse autour de lui s’allume alors indiquant la mise
sous tension effective. Une nouvelle pression sur cette touche POWER
éteint I'appareil.

Entrée Trigger 12V

C'est une prise d’entrée pour le raccordement de cable transportant un
signal trigger +12 volts issu d'un préamplificateur Rotel ou processeur
ambiophonique et qui permet de mettre |'appareil sous et hors tension.

L'entrée TRIGGER accepte tout signal de commande (AC ou DC) allant
de 3 volts & 30 volts. Utilisez un cable avec un connecteur mini jack
mono 3,5 mm aux deux extrémités. Le signal +12 V DC devra étre relié
a I'éme centrale du connecteur.

Sortie Trigger 12V

La prise 12V TRIG OUT permet de faire suivre le signal de commande
a une autre unité Rotel. Tout signal 12V Trigger présent & la prise INPUT
sera transmis & la prise OUT.

Branchements

Avant que de continuer plus avant dans ce manuel, veuillez vérifier
que tous les branchements sur I'appareil sont correctement effectués.
Reportez-vous & la Figure 2.

Note : Vous devez aussi insérer le dongle Wi-Fi (ou I'adaptateur pour
liaison filaire) sur la prise ETHERNET de la face arriére. l'appareil
recherche tous les réseaux disponibles avant d’autoriser I'accés aux
fonctions DAB et FM. Si aucun réseau n’est disponible, I'afficheur de
I'appareil indique « Network Error » (erreur de réseau). Les fonctions
FM et DAB fonctionnent alors normalement aprés cette recherche
initiale de réseau.
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Réception radio DAB/FM C

Veuillez utiliser I'antenne intérieure fournie, branchée sur la prise DAB
et FM de la face arriére. Pour recevoir le meilleur signal FM possible,
vérifiez qu'il y ait assez d’espaces pour déployer complétement |'antenne
en T. Des oeillets & chaque exirémité permettent si désiré de la fixer aux
murs de la piéce. Il faut essayer différentes positions pour obtenir la
meilleure réception possible.

ENTREE NUMERIQUE AUX

L'appareil peut recevoir directement des signaux numériques issus de
différentes sources. Il y a deux prises repérées dans une zone AUX Digital
Input, sur la face arriére, pour céble coaxial ou fibre optique. Branchez
la sortie numérique coaxiale ou optique de votre source dans les entrées
correspondantes de |"appareil.

Connexion réseau [=]

Branchez la clé USB Rotel Wi-Fi (Dongle) fournie dans la prise USB
repérée ETHERNET. L'appareil a été configuré en usine pour fonctionner
avec cette clé Dongle USB Wi-Fi fournie. Aucun logiciel/ paramétrage
supplémentaire n’est nécessaire. L'appareil est alors prét a étre relié a
votre réseau sans fil LAN. Reportez-vous au chapitre concernant la Radio
Internet pour les réglages détaillés nécessaires.

NOTE : Cet appareil Rotel a été congu pour fonctionner uniquement
avec les adaptateurs fournis. Utilisez uniquement ceux fournis avec
'appareil.

Prise ordinateur Computer 1/0

L'appareil peut étre piloté & partir d’un ordinateur, gréce a un logiciel de
contréle d'un systéme audio développé par certaines sociétés tierces. Ce
pilotage se fait via les codes de commandes, envoyés par I'ordinateur en
liaison céblée de type série RS-232. De plus, cette prise permet |'éventuelle
mise & jour de 'appareil avec des softwares fournis par Rotel.

Pour de plus amples informations concernant ces connexions, le cablage
utilisé, les logiciels de contréle ou la mise & jour de I'appareil, veillez
contacter votre revendeur agréé Rotel.

Branchement USB =]

La prise présente en face avant, sous I'interrupteur général STANDBY,
est prévue pour une liaison USB. L'appareil ainsi accéder directement
aux fichiers audio stockés sur des systémes de stockage informatiques.
Ainsi, des baladeurs MP3, iPod, clés USB et foute autre forme de mode
de stockage communiquant via une liaison USB peuvent étre branchés
sur I'appareil. L'appareil recherche alors automatiquement les fichiers
musicaux sur ces éléments de stockage.

Note : Lle RCX-1500 utilise le standard USB 2.0 pur accéder aux
fichiers musicaux. Il peut donc lire ceux-ci sur les systémes de stockage
compatibles avec le standard USB 2.0. Cependant, il ne peut

pas fonctionner avec les appareils nécessitant des pilotes (drivers)
additionnels spéciaux.

Sortie

L'appareil délivre un signal analogique stéréo. Utilisez le cable fourni pour
le connecter & I'une des entrées de votre préamplificateur ou processeur
audio. Faites attention et assurez vous que chaque connexion correspond
bien celle qui lui est assignée. Le canal de sortie droit doit &tre connecté
au canal droit du préamplificateur ou du processeur et inversement.
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Guide rapide Radio Internet

(e que vous devez savoir avant utilisation
Avant de pouvoir profiter de la radio par Infernet, vous avez besoin des
éléments suivants :

e Une connexion Internet.

e Un pointd’accés Internet via un réseau local sans fil. (une connexion
filaire est également possible avec I'adaptateur Ethernet USB fourni
par Rotel).

Avec une connexion sans fil, la radio Internet devrait fonctionner dans
un rayon de 100 métres autour du point d'accés sans fil, sous réserve
que le routeur / passerelle Wi-Fi soient placés dans la zone optimale
par rapport a votre emplacement. L'utilisateur peut vérifier la puissance
du signal Wi-Fi dans le menu Paramétres : Settings (Paramétres) -> WiFi
Strength (Puissance)

Assurez-vous que votre connexion LAN est correcte, et capable d'accéder
au réseau Internet. Pour que |'appareil puisse accéder aux radios Internet,
une connexion Infernet est bien sir nécessaire.

Premiére connexion au réseau (Network)

Connectez le dongle Wi-Fi USB au port USB arriére et appuyez sur le
bouton STANDBY pour mettre I'appareil sous tension. L'écran en face
avant s'illumine et indique :

Starting ... ... SCANNING NETWORK.. ...

Aprés quelques secondes, "appareil va commencer a chercher le
réseau.

S'il ne trouve aucun réseau, l'indication suivante s’affiche :

NO NETWORK FOUND

S'il trouve votre point d’accés Internet sans fil, il affiche les références de
ce point d’accés (ESSID) — il s’agit du nom donné au boitier de réception
par votre fournisseur d’accés — par exemple :

< MY NETWORK >

Il est possible, et dans certains cas c’est trés probable, que votre appareil
détecte plus d'un point d'accés sans fil lorsque vous utilisez une connexion
sans fil, dans ce cas vous devrez choisir celle que vous souhaitez pour vous
connecter. Tourner le bouton sur la face avant pour afficher I'ESSID (nom
du réseau sans fil) de chaque point d’accés que I'appareil a trouvé.
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Si I'écran affiche « Enter WEP key » (Entrez la clé WEP) ou « Enter
WPA key » (Entrez la clé WPA) dans ce cas le réseau utilise I'un de
ces systémes de protection : Wired Equivalent Privacy (WEP) ou Wi-Fi
Protected Access (WPA). Demandez le code d'accés a la personne qui
a mis en place le réseau sans fil, ou regardez dans le manuel de votre
routeur pour trouver cette information. Entrez ce code dans |'appareil
pour accéder au réseau sans fil.

Note: Si vous souhaitez utiliser une adresse IP statique, ou si votre
appareil ne parvient pas & obtenir automatiquement une adresse IF,
reportez vous au paragraphe « Network Config » (config réseau) dans
la section « Seftings » (« Paramétres ») d la fin de ce manuel.

Choisir une station de radio

Une fois que le réseau a été trouvé et la liaison effectuée, le menu principal
étant affiché, veuillez sélectionner « Internet Radio ». L'afficheur devient
alors comme suit :

< Internet Radio > < Location >
Media Player Genre
FM Search
DAB

Vous pouvez alors choisir les stations de radio Internet que vous souhaitez
écouter en tournant, puis en poussant le bouton de la face avant, suivant
les options ci-dessous.

<LOCATION> vous permet de choisir des stations situées dans un
emplacement géographique particulier, zone du Monde ou pays
particulier :

Africa < XXX1 LIVE RADIO >|
< America > XXX2 LIVE RADIO
Asia XXX3 LIVE RADIO
Caribbean XXX4 LIVE RADIO

1. Tournez le bouton de sélection jusqu’a ce que I"écran affiche la zone
et le pays que vous souhaitez, puis pressez le bouton.

2. Tournez le bouton pour mettre en surbrillance la station désirée.
Appuyez sur le bouton pour la sélectionner.

3. Attendez que |'appareil se connecte & cette station.

<GENRE> vous permet de choisir les stations de radio en fonction de
leur contenu, par exemple musique classique, sport, infos, efc.

80S XXX1 LIVE RADIO

< 90S > <  XXX2 LIVE RADIO >
Adult XXX3 LIVE RADIO
Adult contemporary XXX4 LIVE RADIO

1. Tournez le bouton de sélection jusqu’a ce que I'écran affiche le contenu
désiré, puis pressez le bouton.

2. Tournez le bouton pour mettre en surbrillance la station désirée.
Appuyez sur le bouton pour la sélectionner.

3. Attendez que |'appareil se connecte & cefte station.
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<SEARCH> vous permet de rechercher un type de station désirée, &
partir d'un court mot-clé.

Station Name xxx ART xx Radiol
END <> A BCDEFGHIJKLNO| x ARTxx xx Radio2
ART ARTxxxx xx Radio3

1. Tournez le bouton de sélection jusqu’au caractére & entrer, puis pressez
le bouton pour sélectionner.

2. Répétez |'étape 1 pour entrer le mot complet. Sélectionnez « END »
pour confirmer le mot-clé ou appuyez sur la touche REPLY

3. Pressez le bouton pour lancer la recherche. Ll'écran va afficher les
stations qui correspondent au mot-clé.

4. Tournez le bouton pour mettre en surbrillance la station désirée,
Appuyez sur le bouton pour la sélectionner et pour vous connecter a
cefte station.
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2. Appuyez sur la touche [8] QUEUE pour rappeler le numéro de
préréglage et la station correspondante, tourne le bouton pour choisir
la station. L'écran va indiquer :

01 preset radio 1
02 preset radio 2
> 03 preset radio 3
04 preset radio 4

Pressez de nouveau la touche QUEUE pour sortie de la liste des stations
présélectionnées et revenir a |'affichage standard.

Note: Vous pouvez consulter les stations de radio mémorisées en
utilisant la fonction de « file d’attente ». Cela vous aidera d ne pas
écraser accidentellement une station mémorisée.

Note: Les stations de radio Internet et autres services musicaux peut
étre facilement ajustées en vous rendant sur www.rotelradio.com

Ecoute /lecture d'une station de radio Internet
Une fois connecté sur une station, |'afficheur indique le nom de cette
station, le format du fichier audio diffusé et son taux de transfert.

BBC RADIO
BUFFERING  xx%

BBC RADIO

xxx kbPs WMA XX:XX

Mémoriser une station de radio dans une présélection
(télécommande uniquement)

Pendant la lecture d'une station de radio, maintenez la pression sur la touche
MEM [5] de la télécommande, puis pressez le numéro de présélection
que vous souhaitez lui assigner, en utilisant le clavier numérique [2].
L'afficheur indique alors :

BBC RADIO Assign to Preset
xxx kbit WMA #
IM Preset #

Mémorisez cette actuelle station de radio & I'aide d’'un des numéros de
présélection. Vous pouvez ainsi mémoriser jusqu’a 30 stations de radio
pour les bandes FM / DAB et radios Internet.

Lire une station de radio présélectionnée
Pendant qu’une station de radio est en lecture, vous pouvez passer &
I’écoute d'une autre station en procédant comme suit :

1. A partir du clavier numérique [2] de la télécommande, pressez la
ou les touches correspondant au numéro de présélection de la station
désirée.
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Guide rapide lecteur Media Player

La fonction Media Player vous permet de lire des fichiers audio (AAC, AIFF,
AU, FLAC (qualité CD 16 bits), MP3, WAV et WMA (sauf lossless) et les
listes de lecture (M3U), créé par lecteur multimédia de votre ordinateur,
comme Windows Media Player 11. Il a été testé et fonctionne avec
Windows 2000, Windows XP et Windows Vista.

Note : Il sera peut étre nécessaire d’activer le partage de fichiers sur
votre ordinateur, et fous les lecteurs multimédia ne permettent pas

le partage de fichiers musicaux. Reportez vous d la notice de votre
ordinateur pour plus d’informations.

Serveurs UPnP

Paramétrer un service UPnP dans le PC

1. Utilisez Windows Media Player 11 (ou 12 si vous utilisez Windows 7)
pour configurer votre PC comme serveur UPnP, cliquez sur I'onglet ‘Library’
(Bibliothéque) de Windows Media Player 11 et sélectionnez ‘Media
Sharing’ (partage de fichiers multimédias) pour ouvrir la fenétre ‘Media
Sharing’ et mettre en place cette fonction.

€ Windows Media Player

Jd v Music » Playlsts » Playlist4 Create Playlist Ctrl+N
— Create Auto Playlist
= [k Playlists 1
(B Create Playiit 1 « @ Music
[k Like Humans Do... 4 s Pictures
] Playlist4 video
= Jd Library Recorded TV
[ Recently Added e
4 Artist
& Album Add to Library. ..
) Songs Media Sharing. ..
) Genre Apply Media Information Changes
(=] vear . . N
% Rating Add Favorites to List When Dragging
More Options., .
Help with Using the Library D] Edit in List Pane

2. Votre PC va maintenant vous indiquer qu’un périphérique a tenté de
se connecter & votre serveur UPnP. Cliquez sur le bouton “Autoriser”.

Media Sharing rg‘

" Share music, pictures, and video on your network
: Learn more sbout sharing,

-
Sharing settings

Share my media to:

st

[ Allow JHll Deny | Customize

How dogs sharing chanes firewall settings®
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Note: A ce jour, Windows Media Player 11 ne prend pas en charge
le décodage AAC utilisé par Apple comme format par défaut dans
iTunes. Nous vous recommandons de changer ce paramétre par
défaut lors de I'importation de fichiers WAV, AIFF ou MP3 pour

avoir une compatibilité maximale entre plusieurs appareils. Vous
pouvez configurer Windows Media Player pour refléter vos dossiers
iTunes. Media Player, voir Tools (Outils|> Options> onglet Library
(Bibliothéque]> Monitor Folders (dossiers). Windows Media Player 12
(pour Windows 7) ne prend pas en charge 'AAC.

3. Allez dans le menu du lecteur multimédia et sélectionnez le sous menu
« serveurs UPnP » en fournant puis en appuyant sur le bouton de sélection.
L'appareil va chercher tous les serveurs UPnP disponibles. Il va afficher
‘[Empty (Vide)] si aucun serveur UPnP n’a été trouvé.

Internet Radio < UPnP Servers >
< Media Player > Playback Mode
FM Queve
DAB

Lecture de fichiers multimédias en utilisant un serveur UPnP

1. Aprés une recherche fructueuse, tous les serveurs UPnP disponibles
sur le réseau seront affichés. Sélectionnez votre serveur UPnP en tournant
puis en pressant le bouton de sélection

2. l'appareil va afficher la liste des options ou des dossiers disponibles.
Cela dépend de la configuration de votre serveur musical, et la version
du logiciel que vous utilisez. Vous obtenez généralement les menus
suivants:

<All Music >
All Artists
Albums
Music Playlists
Folders
[Search]

Vous pouvez rechercher des chansons en faisant défiler les titres dans
le dossier « All Music » ou rechercher un artiste spécifique dans « All
Artists » ou un disque dans « All Albums ». A chaque niveau, vous
pouvez naviguer jusqu’a la chanson ou vous pouvez utiliser la fonction
Search (Recherche].

Activez la fonction [Recherche] et le menu suivant sera affiché :

< Artists >
Album
Music

Ensuite, entrez dans les sous menus Artistes, Album ou Music. Vous pouvez
saisir une ou plusieurs leftres du début de nom de I'artiste / de I'album
/ de la chanson. Par exemple, rentrez «<M» dans Artistes, puis appuyez
sur la touche REPLY pour lancer la recherche. Tous les artistes de votre
bibliothéque dont le nom commence par la lettre “M” seront affichés.
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3. Une fois que la chanson désirée est trouvée, appuyez sur le bouton
pour la sélectionner. La chanson électionnée sera affichée sur le menu
pendant que 'appareil essaiera de se connecter au serveur musical.
Avant le début de la lecture, le titre de la plage, le type de fichier et le
débit binaire seront affichés. Lorsque la lecture commence, le temps
écoulé s'affichera a la place du type de fichier.

“Album/Artist Name”
“Track title”
00:50
309kbps WMA
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Note : Utiliser la fonction « shuffle » avec les grandes bibliothéques
musicales n’est pas toujours possible ou peut prendre un temps
excessivement long. Nous vous recommandons de créer des courtes
listes de lecture dans Windows Media Player et puis les mélanger
avec la fonction « shuffle ».

Remarque : Utilisation de la fonction « file d’attente »: Une bréve
pression sur SELECT au niveau de n’importe quelle chanson ou album
va entrainer la lecture de cette sélection. Vous pouvez aussi créer

une file d’attente personnalisée et faire votre propre liste d’écoute en
appuyant sur le bouton SELECT pendant 5 secondes. La ou les pistes
sélectionnées seront ajoutées a la file d’attente et seront lues dans
I'ordre choisi. Appuyez sur le bouton QUEUE pour rappeler les pistes
en attente d'étre jouées. Un second appui de 5 secondes sur le bouton
STOP va supprimer ces morceaux spécifiques de la file d'attente.

Effacer la liste d'attente

Vous pouvez effacer la file d’attente en appuyant sur le bouton QUEUE
(file dattente) et en choisissant I'option [Clear Queue] ou en allant dans
le menu QUEUE & partir du sous-menu Media Player.

UPnP Servers < [Clear Queue] >

Playback Mode

< Queue >

Vous pouvez également supprimer les pistes une par une de la file
d'attente en sélectionnant le titre et appuyant sur la touche STOP pendant
5 secondes.

Playback Mode

UPnP Servers < Repeat * >
< Playback Mode > Shuffle
Queue

Tourner le bouton pour sélectionner “Media Player” -> “Mode de
Lecture”. Il y a 2 sous-menus : Repeat (Répéter)” et “Shuffle (Aléatoire)”.
Vous pouvez choisir Repeat, Shuffle ou les deux. Une marque indique
la sélection choisie.

REPEAT : les morceaux de musique sont répétés |'un aprés |'autre, en
redémarrant a chaque fois du premier morceau jusqu’au dernier morceau

de la liste.

SHUFFLE : Ecouter les pistes dans un ordre aléatoire.

Note : Si a la fois REPEAT et SHUFFLE sont sélectionnées, I'appareil
lira toute la liste dans un ordre aléatoire, puis lorsque toutes les pistes
auront été lues une fois, il continuera a lire la liste dans un ordre
aléatoire jusqu’a que la touche STOP soit enfoncée.
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Guide rapide liaison iPod/USB

<< iPod/USB >>
001/009
00:01:41
123.MP3

> 01_Folder
musicfiles-002. wav
musicfiles-003. mp3
musicfiles-004. aac

Branchement d'une unité de stockage USB

1. Branchez directement votre unité de stockage USB contenant des
fichiers musicaux, ou via un adaptateur USB, dans la prise USB de la
face avant.

2. Appuyez sur le bouton USB en face avant pour passer en mode iPod/
USB. L'appareil va automatiquement rechercher des fichiers musicaux
a partir du répertoire racine. Une fois que le réperfoire a été trouvé,
I'appareil va lancer la lecture. L'écran affiche les informations de la
chanson comme le nom, la durée, les pistes...

3. Si vos fichiers musicaux sont organisés en sous-répertoires, tournez le
bouton pour afficher tous les répertoires. Puis tournez et appuyez sur le
bouton pour entrer dans le réperfoire souhaité. Ensuite recherchez les fichiers
de musique souhaités en tournant et en appuyant sur le bouton.

4. Pressez la touche BACK pour revenir au menu précédent et choisir
un autre dossier.

Connexion iPod / iPhone
1. Un iPod / Iphone Apple peut étre connecté par le cable USB de I'iPod
a la prise de I'USB qui est en fagade.

2. l'iPod / iPhone lira la musique et I'enverra sous la forme d'un signal
numérique a |'appareil. Toutes les manipulations pourront étre faites &
partir de I'iPod/iPhone. Seules les commandes simples peuvent étre
réalisées au niveau du Rotel, comme expliqué ci-dessous.

3. L'écran de I'iPod / iPhone restera actif tant qu’il sera connecté &
I'appareil. Toutefois si aucune opération n’est réalisée au niveau de
I'iPod / iPhone pendant une période prolongée, |'écran passera en
mode «charge».

Touches de controle de la lecture
1. Utilisez la touche STOP pour arréter la lecture.

2. Utilisez la touche PAUSE, pour mettre en pause une piste en cours ou
pour redémarrer une piste en pause ou une piste arrétée.

3. Utilisez le bouton BACK TRACK { pour lancer la lecture de la piste
précédente dans la liste.

4. Utilisez le bouton FORWARD TRACK } pour lancer la lecture de la
piste précédente dans la liste.

5. Pressez et gardez appuyer le bouton STOP pendant 5 secondes pour
retirer en toute sécurité le périphérique USB de I'appareil

Note: Votre appareil Rotel fonctionnera avec I'iPhone 3GS, I'iPhone
3G, l'iPod Classic, I'iPod touch 2G, I'iPod nano 2G, I'iPod Nano 3G,
I'iPod Nano 4G, 5G et I'iPod Nano.
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Guide rapide radio FM

Avant que d'écouter une radio FM, assurez-vous que |'antenne FM a été
correctement branchée, et que le format FM correct a été sélectionné.
Pour cela, allez dans le menu « Settings » (Réglages) et sélectionnez la
zone géographique FM correcte (FM tuner region).

Lecture des stations de radio en FM

1. Sélectionnez la touche FM sur la face avant, ou pressez la touche
BACK pour revenir au menu principal. Tournez et appuyez sur le bouton
de sélection pour sélectionner le menu FM. L'afficheur indique alors les
informations suivantes :

Internet Radio 87.50MHz FM
Media Player
< FM >

DAB

2. Tournez le bouton pour changer la fréquence de la station de radio

3. Utilisez les touches de défilement » et <« sur la télécommande pour
faire une recherche automatique des stations FM.

4. Utilisez les touches »i et 4« sur le panneau avant ou sur la télécommande
pour faire une recherche manuelle des stations FM.

Mémoriser une station FM dans une présélection

Pendant la lecture d'une station de radio FM, maintenez la pression sur
la touche MEM [5], puis pressez le numéro de présélection que vous
souhaitez lui assigner, en utilisant le clavier numérique [4] (ce qui peut
également étre effectué & partir des touches MEM et du clavier numérique
de la télécommande).

BBC RADIO Assign to Preset
xxx kbit WMA #
M Preset #_

Mémoriser cette station de radio FM dans I'une des mémoires de
présélection. Jusqu'a 30 stations de radio préréglées FM peuvent ainsi
étre mémorisées.

Ecouter une station de radio présélectionnée
A partir d'une station radio active, vous pouvez passer & d'autres stations
préréglées de |'une des deux maniéres suivantes.

1. Sur le pavé numérique [2], appuyez sur le numéro de préréglage de
la station désirée.

2. Appuyez sur le bouton QUEUE [3] pour afficher les numéros de
présélection et les stations correspondantes, tournez le bouton pour
choisir la station désirée. L'afficheur indiquera :

01 preset radio 1
02 preset radio 2
> 03 preset radio 3
04 preset radio 4

Appuyez sur le bouton QUEUE de nouveau pour quitter le menu de file
d’attente et pour revenir en mode de lecture.
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Guide rapide radio DAB

Vérifiez tout d’abord que votre zone géographique vous permet
bien de recevoir des stations de radio numériques émises selon le
principe DAB. Avant que d'utiliser cette fonction, allez plus loin dans
la section Paramétrages rapides « Quick Start » pour choisir votre
zone géographique DAB REGION et lister les stations de radio DAB
effectivement disponibles.

Aprés mise en place, appuyez sur la touche DAB sur le panneau avant,
ou sélectionnez le menu DAB depuis le premier menu pour utiliser dans
cette fonction.

Les canaux DAB sont regroupés en ensembles, connus sous le nom de
multiplex. Chaque multiplex propose un certain nombre de stations, et
chaque service contient un service principal et des services secondaires.
La technologie DAB permet aux émetteurs d’envoyer des données
additionnelles en plus du signal audio, données qui peuvent étre composées
d’autres signaux audio, du texte ou méme des images, ou, dans le futur,
de données informatiques.

Lire une station de radio DAB
1. Pressez la touche DAB de la face avant, ou sélectionnez I'option DAB
dans le menu principal sur I'afficheur. L'afficheur indique alors :

Internet Radio
Media Player
FM
< DAB >

LUappareil est prét a balayer toutes les stations DAB disponibles. Choisissez
alors la station désirée.

Mémoriser une station DAB dans une présélection

Si une station DAB est en lecture, maintenez enfoncé le bouton MEM [5],
puis appuyez sur le numéro de présélection doit étre attribué a partir de
pavé numérique [2]. Stocker cette station de radio DAB dans le numéro
de présélection. Jusqu'a 30 stations de radio préréglées DAB peut ainsi
étre mémorisées.

Stations de radios présélectionnées

Les bandes FM, DAB et Internet disposent chacune de 30 mémoires
par conséquent un total de 90 stations pouvant étre enregistrées dans
I'appareil. Vous pouvez mémoriser beaucoup plus de stations en ilgne
en vous rendant sur votre compte My Stuff.

Note: Pour faciliter le tri, seules les stations qui sont mémorisées sont
visibles. Chaque station sera marquée d'un F pour la FM, D pour DAB
et | pour les radios Infernet.
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Présentation des parameétres

Media Player < Network Config >
FM Version
DAB Upgrade Firmware
< Settings > Register
Set Time/Date
FM Tuner
DAB Settings
UPnP
WiFi Strength

Appuyer successivement sur le bouton BACK pour revenir au premier
niveau du menu. Sélectionnez le menu Paramétres pour entrer dans
ses sous-menus en tournant et en appuyant sur le bouton. Il y a 9 sous
menus. Tournez le bouton de sélection pour faire apparaitre les sous
menus cachés.

Confi ruhon du réseau (Network Config)

1. Recherche de réseaux (seulement pour des connexions sans fil)
Tourner et appuyer sur le bouton pour sélectionner ce menu. L'écran
affichera “Scanning” (Recherche), ce qui prend quelques secondes.
Une fois que le réseau est trouvé, I'écran affiche I'ID (le nom) du réseau.
Tournez le bouton pour le sélectionner, et appuyez pour confirmer.

< Scan for networks >
Enter network name
View Config
Edit Config

2. Entrez le nom de réseau (seulement pour des connexions sans fil)
Si I'appareil ne parvient pas & trouver de réseau, 'ESSID (le nom) du
réseau peut étre saisi manuellement.

Utilisez le bouton de sélection pour choisir les lettres du nom de réseau,
puis appuyez sur “END” pour confirmer ou appuyez sur la touche REPLY
sur le panneau avant ou sur la télécommande.

Network Name
< END <> A BCDEFGHIK >
NAME1

3. Voir la configuration (View Config)

Affiche le détail de la configuration choisie. Tournez le bouton pour passer
de la page précédente & la suivante :i Mode -> Nom ESSID -> adresse
MAC -> adresse IP -> masque de réseau -> port -> serveurs DNS, qui
s'affichent de la maniére suivante :

ESSID >
XXXXXX

< Mode > <

Auto DHCP

4. Edition de la configuration (Edit Config)
Ce menu peut étre utilisé pour modifier la configuration actuelle du réseau.
Ce menu est utile pour choisir une adresse IP statique. Sélectionnez cette
fonction avec le bouton de sélection et saisissez I'adresse IP statique,
|'adresse MAC, DNS du réseau sélectionné.
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Pour saisir une valeur appuyez sur le bouton puis tournez pour ajuster.
Appuyez de nouveau pour saisir une autre valeur et passer au champ
suivant. Continuez ainsi jusqu’d ce que toutes les informations aient été
saisies.

5. Avertissement de signal faible (Signal Warning) (sevlement pour
des connexions sans fil)

Sélectionnez YES (oui) ou NO (non) pour activer ou désactiver I'indication
d'un signal Wi-Fi trop faible.

Version
Ce menu affiche les numéros des versions logicielles (software) et matériel
(hardware) de I'appareil.

Mise a jour Firmware

Utilisez cetfte option pour télécharger un nouveau firmware pour les
radios Internet. Si un nouveau firmware est disponible, vous serez invité
a le télécharger.

Note : A ce stade, vous pouvez encore appuyer sur le bouton
BACK pour annuler la mise & niveau du firmware. Une mise &
niveau du firmware peut prendre plusieurs minutes, surfout ne pas
couper I'alimentation ou ne passez pas en mode standby avant que
I'opération soit terminée, vous pourriez endommager définitivement
votre appareil. Une mise a jour peut prendre 15 & 60 minutes, en
fonction de la vitesse de votre connexion internet.

Enregistrement
Cette fonction permet de récupérer une clé qui peut étre utilisée pour
enregistrer I'appareil sur le portail Radio Rotel : www.rotelradio.com

Réglage de la date et 'heure (Set Time/Date)

Réglez I'heure locale et la date. Pressez le bouton pour commencer &
entrer la valeur, tournez le pour changer la valeur. Appuyez de nouveau
pour confirmer la valeur entrée, et passer au champ suivant.

FM Tuner

Sélectionnez la région du Tuner FM via cette option.

Réglages DAB

Il'y aici trois sous-menus : Scan, Clear List et DAB Region. Leur sélection
se fait par rotation/pression sur le bouton principal.

« Scan » permet de balayer tous les services DAB disponibles, avec
affichage de leur nom ou de I'indication « no services found » si aucun
service DAB n’est disponible.

« Clear List » efface tous les services disponibles précédemment trouvés
via |'option « Scan ».

« DAB Region » indique les régions fournissant un service DAB. La sélection
d’une région se fait par rotation/pression sur le bouton principal.
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UPnP

Utilisez cette option si vous souhaitez changer le nom de périphérique
UPnP. C'est le nom que votre serveur de musique aura pris en mode Media
Player. Le nom par défaut est ROTEL GATEWAY. Utilisez le bouton de
sélection pour sélectionner les leftres du nom du périphérique en tournant
et en pressant le bouton, puis sélectionnez «<END» ou appuyez sur REPLY
pour confirmer ce nom.

DEVICE NAME
< END <> A BCDEFGHIJ >
DEVICE

Force du signal WiFi (WiFi Strength)

Indique la force du signal de réception WiFi sous forme de
pourcentage.
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Configurer “My Stuff”

Créer un compte sur le site Web Radio Rotel
Le menu personnalisé “My Stuff” peut étre configuré dans le premier
menu.

Ouvrez le site Web www.rotelradio.com & partir de votre navigateur
Internet. Saisissez la clé d’enregistrement, qui se trouve dans le menu
« Settings (Paramétres) > Register (Enregistrement). Entrez cette clé
d’enregistrement sur le site et suivez les instructions pour choisir un nom
d'utilisateur et un mot de passe. Rappelez-vous de ce nom d'utilisateur et de
ce mot de passe : vous en aurez besoin ensuite pour accéder au site.

Aprés étre entré sur le site, vous pourrez informer les rubriques « My
Stations », « My Streams », « My Podcast » et « My radios », soit vos
programmes préférés.

Suivez également les instructions données sur le site pour personnaliser
votre menu.

Configurer “Mes stations”

Il'y a un trés grand choix de stations disponibles dans la base de données
du site. Suivez les instructions sur le site pour rechercher les stations.
Lorsque les résultats de recherche sont affichés, vous trouverez un lien
vers ‘Add to my stations (Ajouter & mes stations)’, cliquez sur ce lien et
la radio sélectionnée sera ajoutée & Mes stations. Un nouveau menu
. : i
principal « My Stuff » apparaitra sur 'afficheur, avec un sous-menu
«Mes Stations. »

Aprés |'enregistrement, vous pouvez ajouter une station de radio & «Mes
stations» & laquelle vous étes connectée & en appuyant sur la touche
REPONSE. Vous serez invité sur |'écran & ajouter & la sélection actuelle
‘o . . .

a 'Mes stations’, pour confirmer pressez le bouton de sélection.

Note: Vous pouvez ensuite organiser vos stations par genre dans des
dossiers (par exemple, Jazz, Rock, Opera efc). Ces dossiers seront
affichés sur votre appareil Rotel.

Configurer “My Streams”

Une fois connecté a votre compte personnel sur le site Web, vous pouvez
ajouter vos propres flux de radios Internet dans la section « My Streams
», apparaissant sous le titre « My Account » (Mon compte).

Cliquez sur «<My streams (Mes flux), et vous serez invité & saisir le nom
de la station et I'adresse URL du flux multimédia. L'adresse URL du flux
multimédia doit &tre un lien vers un site proposant un flux audio.

Note : Le menu « My Stuff » et les stations dans la rubrique « Mes
stations » et « Mes flux » s’afficheront une fois que I'appareil aura
mis sa liste de stations. Eteignez puis rallumer I'appareil puis entrez «
Radio Internet » & partir du menu principal pour mettre d jour la liste
des stations.
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Touches avancées de la télécommande
Menu des réglages Setup

Pour entrer dans ce menu de réglage Setup, pressez la touche SETUP de
la télécommande, vous obtiendrez I'affichage suivant :

< 1 DIMMER >
2 FACTORY DEFAULT
3 VERSION
4 ANTENNA SELECT
5 EXIT

1. DIMMER contréle la luminosité de I'afficheur de la face avant, qui peut
étre atténuée selon sept étapes graduelles. Vous pouvez aussi accéder
directement a ce réglage via la touche DIM de la télécommande.

2. FACTORY DEFAULT remet I'appareil dans son état de fonctionnement
original, tel qu'il était en sortie d’usine. Les présélections et les réglages
réseau sont perdus, avec son code de télécommande initial (voir
ci-dessous).

3. VERSION affiche la version en cours de I'appareil.

4. ANTENNA SELECT permet de choisir entre AUTO (par défaut),
antenne FM ou DAB.

5. EXIT permet de revenir directement au menu précédent.
Second code de commande

L'appareil est configuré en sortie d'usine pour fonctionner avec le code
de télécommande 1. Si ce code entre en conflit avec celui d'autres
appareils Rotel, vous pouvez choisir de piloter |'appareil a partir du
code de commande 2, en suivant les étapes suivantes :

1. Tout en pointant la télécommande vers I'appareil, appuyez simultanément
sur les touches FM L7 et « 2 » du clavier numérique. Reléchez la touche FM,
mais continuez & presser la touche « 2 » pendant 5 secondes. L'appareil
doit alors afficher la phrase « Audio Custom Code 1 -> 2 ».

2. Répétez la procédure précédente, mais en pressant « 1 » au lieu de
« 2 » si vous souhaitez revenir au code de commande 1.

3. Les touches de la télécommande de I'appareil comme PLAY, STOP,
PAUSE utilisent le code de commande des lecteurs de CD. Si cela entraine
un conflit avec votre lecteur de CD Rotel, pressez les touches CD ef « 2 »
du clavier numérique. Reléchez la touche CD, mais continuez & presser
la touche « 2 » pendant 5 secondes. L'appareil doit alors afficher la
phrase « CD Custom Code 1 > 2 ».

4. Répétez la procédure 3. ci-dessus, mais en pressant « 1 » au lieu de
« 2 » si vous souhaitez revenir au code de commande 1.
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Problémes de fonctionnement

La maijorité des problémes dans une chaine hautefidélité provient de
mauvais branchements, ou de sélecteurs ou commandes mal positionnés.
En cas de difficulté, essayez de cerner le probléme (quelle source, quel
canal, etc.), vérifiez la position des différents interrupteurs et sélecteurs
et effectuez les modifications nécessaires. Si aucun son ne sort de votre
appareil, vérifiez les points suivants :

La diode Power ne s'allume pas

La diode POWER doit étre allumée lorsque |"appareil est relié au secteur.
Vérifiez que la prise murale est bien enfoncée, le bouton Power pressé.
Vérifiez que la prise est bien alimentée, en branchant par exemple
une lampe d'éclairage a la place de I'appareil. Vérifiez qu'il n'y ait
pas d'interrupteur général sur la prise utilisée pour I'alimentation de
I'appareil.

Le réseau ne fonctionne pas

Si vous rencontrez des problémes en reliant votre appareil & votre réseau
sans fil, vérifiez soigneusement les réglages intrinséques de ce réseau,
et vérifiez ensuite les étapes suivantes.

1. Assurez-vous que le réseau sans fil est bien en fonctionnement,
par exemple sur votre PC, avec un accés Internet utilisant la méme
configuration/réseau.

2. Vérifiez que I'option serveur DHCP est bien disponible, ou que vous
avez configuré une adresse IP statique (fixe) sur I'appareil. Voir la section
Configuration du réseau.

3. Vérifiez qu'il n'y ait aucun dispositif anti-intrusion (Firewall) bloquant
les ports de sortie.

4. Débranchez complétement |'appareil de son alimentation secteur, puis
faites le redémarrer en le laissant reprendre & zéro toute la procédure
de recherche automatique de réseau.

5. Utilisez un cable USB pour pouvoir éloigner et orienter la clé USB
Dongle WiFi, afin d'améliorer la qualité de réception.

Pas de son
1. Vérifiez les cables entre la sortie de |'appareil et les entrées du
préamplificateur. Voir la figure 2.

2. La musique lue depuis les stations de radio Internet est affectée par la
vitesse de votre connexion Internet. Si la musique se coupe réguliérement,
contactez votre fournisseur d’accés Internet.

3. Assurezvous que la station sélectionnée émet bien & I’heure o0 vous
souhaitez I'écouter. La station peut émettre en fonction d'un fuseau horaire
différent du vétre.

4. Veuillez insérer la clé USB WiFi (ou un adaptateur Ethernet) méme
si vous n'avez pas de réseau proche & disposition. Une fois 'appareil
allumé (ON), celui<i doit en effet effectuer une recherche des réseaux
présents (méme s'il n'y en a pas) avant de permettre I'accés aux fonctions
radios FM et DAB.
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Glossaire

Débit - Vitesse de transfert des données — nombre de bits d’informations
envoyés chaque seconde.

Buffering (tampon) — données téléchargées et mémorisées avant la
lecture

Codec [codeur / décodeur] : logiciel capable de coder et / ou de
décoder un flux de données numériques ou un signal.

Data Encryption (cryptage des données) a des fins de sécurité. Pour
les réseaux sans fil c’est en général WEP et WPA.

DHCP [Dynamic Host Control Protocol] - Protocole permettant d'attribuer
des adresses IP aux périphériques d'un réseau.

(Serveur) DNS - serveur distant qui traduit des adresses web en
adresses IP numériques correspondantes

ESSID - [Extended Service Set Identifier]. 'ESSID est I'identifiant unique
de votre réseau sans fil.

Ethernet - Technologie de réseau pour les réseaux locaux utilisant un
Cat5 céble Cat5 pour transporter I'information entre les ordinateurs &
un taux de 10/100/1000 mégabits par seconde.

Format de fichier - Le type de fichier par exemple un fichier de
musique & un format .mp3.

Serveur de fichiers — Un ordinateur ou un élément qui fournit aux postes
de travail sur un réseau un accés contrdlé & des fichiers partagés.

Firmware - logiciel embarqué dans un appareil qui fournit aux appareils
leurs instructions opérationnelles.

Passerelle — Point d'accés du LAN au WAN.

Internet - réseau informatique constitué d'un réseau mondial de réseaux
informatiques.

IP (Adresse) - label numérique qui est assigné aux éléments d'un
réseau informatique.

ISP (FAI) - Fournisseur de services Internet.

Kbits / s — Abréviation de kilobits par seconde, une mesure de la vitesse
de transfert des données.

LAN - [Local Area Network] un réseau informatique local de communication
entre ordinateurs.

MAC - [Media Access Control] est un identifiant unique attribué par le
fabricant aux adaptateurs réseau ou de cartes d'interface réseau pour
permetire leur identification.

Modem - [modulateur / démodulateur] Périphérique utilisé pour connecter
des ordinateurs via une ligne téléphonique.

Réseau - systétme de composants électroniques ou d’ordinateurs
inferconnectés.
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Réseau (adaptateur) - dispositif matériel, installé dans les ordinateurs
qui connecte les appareils informatiques entre eux afin de créer un
résequ.

Podcast - fichier audio livré via un flux RSS sur Internet & un abonné.
Routeur - dispositif qui relie plusieurs réseaux ou ordinateurs

RSS (Flux) - [Really Simply Syndication flux] utilisé pour publier du
contenu sur le web auquel les personnes peuvent ensuite s’abonner pour
recevoir des mises a jour.

Serveur - ordinateur qui fournit aux ordinateurs clients I'accés aux fichiers
et imprimantes et ressources partagée d'un réseau informatique.

Subnet mask (Masque de sous réseau) - méthode de fractionnement
des réseaux IP en sous-groupes.

UPNP - [Universal Plug and Play] une méthode d’auto-configuration utilisée
dans des appareils tels que les ordinateurs, périphériques, appareils sans
fil et des composants intelligents.

URL - [Uniform Resource Locator], format de |'adresse d'une page
particuliére d'un site web.

USB - [Universal Bus] Connexion série couramment utilisée par les
périphériques d’ordinateur.

WAN - [Wide Area Network] Réseau informatique qui s’étend sur une
zone plus large d'un réseau local par exemple Internet.

WEP - [Wired Equivalent Privacy] protocole de sécurité sans fil
pour empécher |'accés au réseau par des “intrus” utilisant les mémes
équipements LAN sans fil et la capture de trafic réseau local sans fil
grdce a un systéme d'écoute.

WPA - [WiFi Protected Access] protocole de sécurité sans fil plus robuste
que le WEP.

WiFi — [Wireless Fidelity] — standard de fréquence radio utilisé pour
connecter des périphériques, tels que des ordinateurs et iPod, & I'aide
d’une connexion sans fil.

Spécifications
[Section Tuner FM]

Sensibilité ufile
Sensibilité pour S/B 50 dB
Rapport signal sur bruit (d 65 dBf)

Distorsion harmonique (d 65 dBf)

Réponse en fréquence

Séparation stéréo (1 000 Hz/1 kHz/10 kHz)
Niveau de sortie (d 75 kHz)

Entrée antenne

[Section Tuner DAB]
Sensibilité

Gamme d'accord

Taux transfert données
Réponse en fréquence
Niveau de sortie (0 dBfs)
Entrée antenne

RT-09 Passerelle numérique

22,2 dBf

27,2 dBf

63 dBf (mono),

60 dBf (stéréo)

0,2 % (mono), 0,3 % (steréo)
10 Hz —15kHz, + 3dB

40 dB/45 dB/35 dB

1,1V

75 ohms asymétrique

—80dBm

Bande Il (174-240 MHz)
224 Kbps (maxi)

20— 20 kHz (+ 1 dB)
11V

75 ohms, prise F

[Section Audio USB (face avant) /AUX]

Format de fichiers (USB Frontale)

Format de fichiers (AUX)
[Section Général]

Connexion réseau
Sécurite

Formats de fichiers (serveur UPnP)
Consommation
Alimentafion

Poids 6,5 kg
Dimensions (Lx H x P)

Hauteur face avant

WAV, MP3, WMA (sauf sans
pertes (lossless)) ;

06GG Vorhis, m4a

PCM

802.11b/g

WEP, WPAT (TKIP), WPA2
(TKIP)

AAC, MP3, WMA sauf sans
pertes (lossless), 0GG Vorbis,
WAV, AIFF, FLAC et AU

12 watts

120 volts, 60 Hz (USA)

230 volts, 50 Hz (Europe)

431 x99 x 312 mm
(17x37/8x12" /4in)
20 (3'/2in)

Toutes les spécifications sont certifiées exactes au moment de I'impression.

Rotel se réserve le droit d’améliorer les performances sans préavis.

Rotel ef le logo Rotel sont des marques déposées de The Rotel Co, Lid.,

Tokyo, Japon



Francais

&liPod | | LJiPhone

0 00 B

iPhone 3GS iPhone 3G iPod touch iPod classic
2nd generation

iPod nano iPod nano iPod nano iPod nano
5th generation  4th generation 3rd generation 2nd generatio
(video camera) (video) (video) (aluminum)

« Made for iPod » signifie qu’un accessoire électronique a été congu
spécifiquement pour I'iPod et a été certifié par le fabricant pour répondre
aux normes de performances requises par Apple.

« Made for iPhone » signifie qu’un accessoire électronique a été congu
spécifiquement pour ['iPhone et a été certifié par le fabricant pour répondre
aux normes de performances Apple.

Apple n’est pas responsable du fonctionnement de cet appareil ou sa conformité
aux normes de sécurité et de réglementation.

iPod est une marque déposée par Apple Inc, enregistrée aux Etats-Unis et
dans d’autres pays.

iPhone est une marque déposée de Apple Inc.

Windows, Windows XP, Windows 2000, Windows Vista, Windows 7,
Windows Media sont soit des marques déposées soit des marques appartenant
& Microsoft Corporation aux Etats-Unis et / ou dans d’autres pays.

« Ce produit comprend une technologie détenue par Microsoft Corporation
et sous licence de Microsoft Licensing GP. L' utilisation ou la distribution d'une
telle technologie en dehors de ce produit est interdite sans accord de licence
de Microsoft Corporation et / ou Microsoft Licensing, GP, selon le cas. »
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) I:l Dieses Symbol bedeutet, dass das Gerdt doppelt isoliert ist.
Es muss daher nicht geerdet werden.

GEFAHR EINES ELEKTRISCHEN
SCHLAGES. NICHT OFFNEN.

ACHTUNG: UM DIE GEFAHR EINES ELEKTRISCHEN SCHLAGES ZU REDUZIEREN, NICHT DIE
GEHAUSEABDECKUNG ENTFERNEN. IM INNERN BEFINDEN SICH KEINE VOM BEDIENER ZU
WARTENDEN TEILE. ZIEHEN SIE NUR QUALIFIZIERTES PERSONAL ZU RATE.

Das Blitzsymbol mit Pfeil in einem
gleichseitigen Dreieck macht den Benutzer
auf das Vorhandensein gefahrlicher Spannung
im Gehaduse aufmerksam. Diese ist so groB,
dass sie fiir eine Gefdahrdung von Personen
durch einen elektrischen Schlag ausreicht.

Das Ausrufungszeichen in einem
gleichseitigen Dreieck weist den Leser auf
wichtige Betriebs- und Wartungshinweise in
der dem Gerét beiliegenden Literatur hin.

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE

APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE

DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
POUSSER JUSQU AU FOND. >10cm >10cm | >4in >10cm
—~ ——
>4in . 000 ——= 000 >4in
. .. . . Qo ooo oo [
This Class B digital apparatus complies with &  9° - 09 O
. 000 000
Canadian ICES-003.
Cet appareil numérique de la classe B est
conforme a la norme NMB-003 du Canada.
>10cm
] ——
[ >4in

ANTENNA GROUNDING ACCORDING TO
NATIONAL ELECTRICAL CODE INSTRUCTIONS

p SECTION 810: “RADIO AND TELEVISION EQUIPMENT”
DAB
O D

ANTENNA LEAD IN WIRE

GROUND CLAMP

Rotel-Produkte entsprechen den internationalen gonpleros /
Richtlinien Gber die Beschriinkung der Verwendunﬂ X
bestimmier gefahrlicher Stoffe in Elektro- un \
Elektronikgeriten (Restriction of Hazardous Substances ELECTICAL
(kurz RoHS genannt)) und iber Elekiro- und Elekironik- Box -
Altgerdite (Waste Electrical and Electronic Equipment

NTENNA DISCHARGE

%MEC SECTION

(WEEE)). Die durchgestrichene Miilltonne steht fiir
deren Einhaltung und besagt, dass die Produkte =
ordnungsgemif recycelt oder diesen Richtlinien  powen service crounome

entsprechend entsorgt werden miissen. (NEG ARTICLE 250 PART 1) 7

GROUND CLAMPS
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Hinweis
Der COMPUTER 1/0-Anschluss ist nur von autorisiertem Personal zu nutzen.

FCC-Information

Dieses Gerdit wurde getestet und erfillt die Bestimmungen fir Digitalgeriite der Klasse B gemii
Abschnitt 15 der FCC-Richtlinien. Diese Bestimmungen sehen einen angemessenen Schutz vor
Storungen und Inferferenzen bei der Installation in Wohngebiiuden vor. Dieses Geriit erzeugt und
nutzt Hochfrequenzenergie und kann solche abstrahlen. Wird es nicht vorschriftsmifig installiert und
verwendet, kann es Stérungen des Radio- und Fernsehempfangs verursachen.

Es kann jedoch nicht ausgeschlossen werden, dass bei einer hestimmten Installation Stérungen auftreten.
Verursacht dieses Gerit Storungen beim Radio- oder Fernsehempfang, was durch Ein- und Ausschalten
des Geriites festgestellt werden kann, sollten Sie versuchen, diese Stérungen durch eine oder mehrere
der folgenden MaBinahmen zu beheben:

o Richten Sie die Empfangsantenne neu aus oder veriindern Sie ihre Position (Fernseher, Radio
usw.).

o Vergriflern Sie den Abstand zwischen dem Geriit und dem Empfiinger.

o SchlieBen Sie das Geriit an eine andere Steckdose an, so dass es mit einem anderen Stromkreis
verbunden ist als der Empfinger.

o Bitten Sie lhren Fachhdindler oder einen erfahrenen Radio- und Fernsehtechniker um Hilfe.

VORSICHT

Durch Anderungen oder Modifikationen am Gert, die ohne schriftliche Genehmigung des Herstellers
erfolgt sind, kann die Berechtigung zum Betrieb dieses Geriites nichtig werden.
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Wichtige Sicherheitshinweise

WARNUNG: Im Innern des Geriites befinden sich keine vom Bediener zu wartenden Teile. Alle
Servicearbeiten miissen von qualifiziertem Servicepersonal durchgefiihrt werden.

WARNUNG: Zum Schutz vor Feuer oder einem elektrischen Schlag darf das Gerit weder
Feuchtigkeit noch Wasser ausgesetzt werden. Achten Sie darauf, dass keine Spritzer in das Gerdit
gelangen. Stellen Sie keine mit Fliissigkeit gefilllten Gegenstiinde (z. B. Vasen) auf das Gerit. Das
Eindringen von Gegenstiinden in das Gehiuse ist zu vermeiden. Sollte das Geriit trotzdem einmal
Feuchtigkeit ausgesetzt sein oder ein Gegenstand in das Gehiiuse gelangen, so trennen Sie es sofort
vom Netz. Lassen Sie es von einem Fachmann priifen und die notwendigen Reparaturarbeiten
durchfiihren.

Lesen Sie sich alle Hinweise vor dem Anschlieen und dem Betrieb des Geriites genau durch.

Bewahren Sie die Bedienungsanleitung so auf, dass sie jederzeit Zugriff auf diese
Sicherheitshinweise haben.

Alle Warn- und Sicherheitshinweise in dieser Bedienungsanleitung und auf dem Geriit miissen genau
beachtet werden. Aufler den beschriehenen Handgriffen sind vom Bediener keine Arbeiten am Geriit
vorzunehmen.

Reinigen Sie das Gehiiuse nur mit einem weichen, trockenen Tuch oder einem Staubsauger.
Nutzen Sie das Gerdt nicht in der Niihe von Wasser.
Stellen Sie sicher, dass um das Geriit ein Freiraum von 10 cm gewdihrleistet ist.

Stellen Sie das Geriit weder auf ein Bett, Sofa, Teppich oder dhnliche Oberfliichen, damit die
Ventilationséffnungen nicht verdeckt werden. Das Geriit sollte nur dann in einem Regal oder in
einem Schrank untergebracht werden, wenn eine ausreichende Luftzirkulation gewiihrleistet ist.

Stellen Sie das Gert nicht in die Niihe von Warmequellen (Heizkérpern, Wairmespeichern, Ofen
oder anderen, Wiirme erzeugenden Geriiten).

WARNUNG: Die Verbindung
mit den Netz kann nur iiber
den Netzeingang an der

>10cm >10cm >4in >10cm

e ¥ oo Geriiteriickseite unterbrochen
ooz I :*: O werden. Das Geriit muss so
D 88 oo oo > aufgestellt werden, dass Sie freien

Zugriff auf den Netzeingang
haben.

Bevor Sie das Geriit in Betrieh
~10em | nehmen, priifen Sie, ob die
<an | Betriebsspannung mit der

drtlichen Netzspannung (Europa:

230 V/50 Hz) ibereinstimmt.

Die Betriebsspannung ist an der

Riickseite des Geriites angegeben.

|
—

SchlieBen Sie das Gerdit nur mit dem dazugehdrigen zweipoligen Netzkabel an die Wandsteckdose
an. Modifizieren Sie das Netzkabel auf keinen Fall. Versuchen Sie nicht, die Erdungs- und/oder
Polarisationsvorschriften zu umgehen. Das Netzkabel sollte an eine zweipolige Wandsteckdose
angeschlossen werden. Verwenden Sie keine Verlingerungskabel.

Netzkabel sind so zu verlegen, dass sie nicht beschiidigt werden kénnen (z. B. durch Tritthelastung,
Mabelstiicke oder Erwiirmung). Besondere Vorsicht ist dabei an den Steckern, Verteilern und den
Anschlussstellen des Geriites geboten.

Bei Gewitter oder wenn Sie das Geriit fiir eine lingere Zeit nicht in Betrieb nehmen ziehen Sie den
Netzstecker aus der Steckdose.

Dieses Geriit ist an eine Schutzkontakt-Steckdose anzuschliefien.
Benutzen Sie nur vom Hersteller empfohlenes Zubehor.

Verwenden Sie nur von Rotel empfohlene Transportmittel, Racks, Halterungen oder
Regalsysteme. Seien Sie vorsichtig, wenn Sie das Gerit in einem Stinder oder Rack
bewegen, um Verletzungen durch Umkippen vorzubeugen.

Schalten Sie das Geriit sofort aus und ziehen Sie geschultes Fachpersonal zu Rate, wenn:

 das Netzkabel oder der Stecker beschiidigt sind,

o Gegenstiinde bzw. Fliissigkeit in das Geriit gelangt sind,

das Gerdit Regen ausgesetzt war,

das Geriit nicht ordnungsgemdf funkfioniert bzw. eine deutliche Leistungsminderung aufweist,
das Gerit hingefallen ist bzw. beschéidigt wurde.
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Figure 1

- Bedienelemente und Anschlisse

RT-09 Digital Gateway /Multimedialer Tuner
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Funktionstasten, Anschliisse und sonstige Elemente Weitere Fernbedienungstasten

an der Gerdtefront sowie Funktionstasten auf der

Fernbedienung

SETUP & EXIT : Das Werksmenii aufrufen und
verlassen

[ [2] : Tasten, um das Gerdt vom « &> : Automatische Sucher der FM-Sender
Standby- in den Betriebsmodus RANDOM/
und umgekehrt zu schalten; SHUFFLE : Wiedergabemodus
Betriebsanzeige
: USB-Anschkuss fir iPod/MP3
(][] : Voreinstellungen durchfihren und
aufrufen
(g] : Display
: Auswahl der Musikquelle
: Wiedergabetaste
(=] : QUEUE-Taste
: Zurick in ein hheres Level
: iRadio-Meni Hinweis:
: Vorheriger/ndchster Titel 1. Die meisten Fernbedienungstasten kopieren die
[3] A SELV  : Navigieren und auswahlen Funktionen der Tasten an der Gerdtefront. Einige
Funktionen kénnen jedoch nur Uber die Fernbedienungs-
Anschlussméglichkeiten an der Gerdteriickseite tasten gesteuert werden. Diese werden weiter hinten
: FM/DAB-Antenne in dieser Bedienungsanleitung erlgutert.
5] : Anschluss fir den WiFi/Ethernet- 2. Die Tasten an der Gerdtefront werden zur Erlguterung
Dongle der meisten Funktionen des Gerdtes genutzt. Sie kénnen
: Analoger Ausgang auch die entsprechenden Fernbedienungstasten
: Digitaleingang verwenden. So kénnen Sie alternativ zum Drehen und
: Computerschnittstelle Driscken des PUSH SELECT-Knopfes 3] die Tasten »
: Ext Remote In und v und anschlieBend die SEL-Taste auf der
: 12-V-Trigger Fernbedienung driicken, um die gewiinschte Funktion
: Netzeingang auszuwdhlen.
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Figure 2:  Anschlussdiagramm
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Wichtige Hinweise

Achten Sie beim Herstellen der Verbindungen

auf Folgendes:

v’ Schalten Sie alle Komponenten im System
ab, bevor Sie Gerdte (einschlieBlich
Lautsprecher) anschliefen.

&), v Schalten Sie alle Komponenten im
System ab, bevor Sie Anschlisse im
System verdndern.

Ferner empfehlen wir, dass

DIGITAL AUDIO DEVICE

IGTAL QUPUF
[

‘ L] v Sie die Lautstdrke herunterdrehen,
l J bevor Sie den Verstdrker ein- oder
abschalten.
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RT-09 Digital Gateway /Multimedialer Tuner

Die Firma Rofel

Unsere Geschichte begann vor ungeféhr 50 Jahren. In den folgenden
Jahrzehnten haben wir Hunderte von Auszeichnungen fiir unsere Produkte
erhalten und unzdhligen Menschen echten Hérgenuss bereitet, denen
gute Unterhaltung wichtig ist.

Rotel wurde von einer Familie gegriindet, deren Interesse an Musik so
groB war, dass sie beschloss, hochwertigste HiFi-Produkte herzustellen und
Musikliebhabern ungeachtet ihres Geldbeutels einen auBergewdhnlichen
Wert zukommen zu lassen. Ein Ziel, das von allen Rotel-Mitarbeitern
verfolgt wird.

Die Ingenieure arbeiten als Team eng zusammen. Sie héren sich jedes
neve Produkt an und stimmen es klanglich ab, bis es den gewiinschten
Musikstandards entspricht. Die eingesetzten Bauteile stammen aus
verschiedenen Léndern und wurden ausgewdhlt, um das jeweilige
Produkt zu optimieren. So finden Sie in Rotel-Gerdten Kondensatoren aus
Grof3britannien und Deutschland, Halbleiter aus Japan oder den USA
und direkt bei Rotel gefertigte Ringkerntransformatoren.

Wir fihlen uns unserer Umwelt gegeniiber verpflichtet. Und da immer
mehr Elektronik produziert wird und spéter entsorgt werden muss, ist es
von Herstellerseite besonders wichtig, Produkte zu entwickeln, die unsere
Milldeponien und Gewdsser méglichst wenig belasten.

Rotel ist stolz darauf, seinen Beitrag zu leisten. So konnten wir den
Bleianteil in unserer Elektronik durch bleifreies Léten reduzieren. Unsere
neuen Class-D-Verstarker (nicht digital) arbeiten bis zu 5-mal effizienter
als altere Verstarker-Designs, ohne dabei an Leistung und Performance zu
verlieren. Mit ihren geringeren Wérmeverlusten schonen diese Produkte
nicht nur die Umwelt, sie Gberzeugen auch klanglich.

Last, not least ist diese Anleitung auf Recyclingpapier gedruckt.

Dies sind zwar kleine, aber wichtige Schritte. Und wir forschen weiter nach
Verfahren und Materialien fir einen saubereren und umweltfreundlicheren
Herstellungsprozess.

Vielen Dank, dass Sie sich fir dieses Rotel-Produkt entschieden haben.
Wir sind sicher, dass Sie in den ndchsten Jahren viel Freude daran
haben werden.
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Uberblick — Digital Gateway (Multimedialer
Tuner) von Rotel

Dieses Produkt funktioniert nur mit dem WiFi-Dongle oder dem kabelgebundenen
Anschluss eines Dongles. Wir empfehlen Ihnen, sich zuniichst diese Einleitung
durchzulesen. Die FAQs finden Sie auf der Rotel-Webseite www.rotel.com/
NA/support/FAQ.htm.

Dieses Produkt erméglicht neben dem FM- und DAB-Radioempfang
auch den Zugriff auf die Welt der Computer mit Tausenden im Internet
zur Verfiigung stehenden Radiosendern. Dariiber hinaus kénnen Sie die
neuen Rotel-Tuner/digitalen Multimedia-Produkte mit lhren Audio-Playern
(iPods und MP3-Playern) verbinden und auf lhre auf dem Netzwerkserver
gespeicherten Musikdateien zugreifen.

Weitere Informationen erhalten Sie in den Kurzanleitungen weiter hinten
in dieser Bedienungsanleitung.

Zundchst sei erwdhnt, dass es unerheblich ist, ob ein kabelgebundener
Anschluss oder ein WiFi-Netzwerk zur Verfigung stehen. Entscheidend
ist nur, dass der WiFi-Dongle oder die kabelgebundene Verbindung eines
Dongles mit der an der Riickseite des Gerdtes befindlichen Buchse hergestellt
wurde, damit es funktioniert. Verwenden Sie ein Verlédngerungskabel,
wenn der Platz an der Rickseite des Tuners begrenzt ist, um den Dongle
neu auszurichten.

Mit jedem Einschalten wird das Geréat ca. 15/20 Sekunden in den
Suchmodus gesetzt. Ist dieser Vorgang abgeschlossen, kénnen andere
Radiomodi genutzt werden.

Der USB-Eingang ist beim Einschalten aktiviert.

DAB- und FM-Radio

Diesen Teil des Produktes kennen Sie wahrscheinlich. Haben Sie bereits
Erfahrung mit dem Einstellen, Speichern und Auswéhlen von Radiosendern
aus den verfiigbaren Funkdiensten, so sind Sie mit der Vorgehensweise
des Tuners vertraut, um diese Dienste zu empfangen. Alle weiteren
Informationen hierzu erhalten Sie in den Kurzanleitungen. Vergessen
Sie nicht, die Antenneneingangsbuchse, die Sie verwenden méchten,
auszuwdhlen (siehe Setup-Meni). Zur Optimierung des Empfangs von
FM- und DAB-Diensten ist die entsprechende Antenne zu installieren.

Internetradio

Fir die Nutzung des Internetradios sind zwei zusétzliche Dienste
erforderlich — der Zugriff auf das Internet Gber ein Computernetzwerk
und wenn dies funktioniert, die Einspeisung iber einen der im Internet zur
Verfiigung stehenden Dienste, die den Zugriff auf InternetRadiosender
erméglichen. Dieser zuletzt genannte Punkt ist in den Tuner infegriert, so
dass wir zunéchst auf den Zugriff auf das Netzwerk eingehen.

Lugriff auf das Netzwerk

Die Installation eines Computernetzwerks wird hier nicht behandelt. Wir
gehen davon aus, dass Sie in lhrem Haus ein funktionierendes WiFi-
Netzwerk besitzen. Verwenden Sie ein kabelgebundenes Netzwerk, so
gehen Sie unter , Einstellungen Uberblick” zum Abschnitt,Network Config”.
(Kabelgebundene Netzwerke bieten das zuverldssigste Ethernet-Streaming.
Ethernet iber Powerline-Adapter wird iiber Dritte angeboten, wenn sich
die Nutzung eines Ethernet-Kabels als unpraktisch erweist.)
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Zu Beginn sucht das Gerat nach WiFi-Netzwerken. Ist die Suche
abgeschlossen, finden Sie im Display ein Netzwerk oder mehrere
Netzwerke, aus denen Sie wéihlen kénnen. Sie miissen den Netzwerknamen
auswdahlen, der Ihrer Installation entspricht. Dieser wird nach der Installation
lhres Netzwerkes zugewiesen und oftmals durch den fir Ihr Netzwerk
zentralen Router zur Verfigung gestellt.

Als ndchstes muss lhr Tuner fir die Verbindung mit Ihrem Netzwerk
aktiviert werden. Durch die Eingabe des ,WEP-Schlissels” (oder WPA-,
WPA2-Schliissels) kénnen Sie die Verbindung mit Ihrem WLAN herstellen.
Wahrscheinlich haben Sie den Schlisselcode bereits zur Verbindung lhres
Computers mit dem Netzwerk genutzt. Er ist haufig in der Anleitung zu
Ihrem Router zu finden. Diese Einstellung wird nur am Anfang durchgefihrt.
Rollen Sie daher sorgfdltig durch die alphanumerischen Zeichen. Es wird
zwischen Grof}- und Kleinbuchstaben unterschieden. Verwechseln Sie
nicht den Buchstaben ,O” und die Zahl ,0”. Stellen Sie sicher, dass Sie
die Zeichen bei der Festlegung des WEP-Schlissels in der erforderlichen
Schreibweise eingeben. Ist die Eingabe beendet, rollen Sie auf END und
wahlen es aus. Oder Sie driicken einfach auf die REPLY-Taste, um den
Vorgang abzuschlieBen.

Ist dieser Vorgang erfolgreich abgeschlossen, fihrt der Tuner automatisch
das Login auf die Webseite durch. Dort kénnen Sie den Bereich der
Welt, der Sie interessiert, sowie Radiosender nach Land, Genre bzw.
Name auswdhlen.

Durch die Registrierung des Radios unter www.rotelradio.com kénnen
Sie im Internet nach Radiosendern suchen und diese speichern sowie ein
Setup anderer Musikdienste durchfihren, sofern diese in lhrem Gebiet
zur Verfiigung stehen.

Die Rotelradio-Webseite — Verwaltung lhrer Sender

Die Verwaltung der unzdhligen, Gber das Internet zur Verfiigung stehenden
Radiosender ware unméglich, wenn Sie die Sender nicht lhren persénlichen
Wiinschen entsprechend organisieren und verwalten kdnnten. Rotel biefet
dafir Gber eine spezielle Webseite, auf der Sie eine Vorauswahl der
Sender vornehmen kénnen, eine einfache Lsung an.

Die URL fir diese Seite ist http://rotelradio.com.

Wie auf vielen anderen Webseiten auch, miissen Sie sich iiber einen
Benutzernamen und ein Passwort registrieren, um ein Konto anzulegen.
Bevor Sie dies tun kdnnen, missen Sie das Produkt auf der Seite registrieren.
Auf dem Rotel gibt es einen speziellen Registrierungsschlissel, den Sie
in das Registrierungsformular auf der Webseite kopieren missen. Diesen
Registrierungsschlissel finden Sie unter Settings>Register. Fir den Zugriff
auf diesen Schlissel missen Sie mit dem Internet verbunden sein.

Nach der Registrierung wird auf der Webseite die Radio-Seriennummer
lhres Rotel-Gerdtes angezeigt. Diese Nummer finden Sie im Meni des
Rotel-Gerdtes unter Settings>Version.

Beachten Sie, dass Sie zur Aktualisierung des Displays das Gerdt aus-
und wieder einschalten sowie noch einmal ,Internet Radio” auswdhlen
missen. lhre neuve ,My Stuff“-Liste wird automatisch aktualisiert.
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Wiedergabe von iPods, MP3-Playern und Speichersticks

Zur Wiedergabe der auf ihnen gespeicherten Musikdateien kénnen die
meisten iPods und MP3-Player mit der USB-Buchse an der Gerdtefront
verbunden werden. Das Display wird aktualisiert und es erscheint die
Dateistruktur. Die Dateien, die gespielt werden kénnen, erscheinen als
Liste. Auf einem Standard-Speicherstick kopierte Dateien kénnen auch
auf diese Weise gespielt werden.

Wiedergabe von Netzwerkservern

Die Musikwiedergabe von Computern, die als Musik-Server konfiguriert
sind, ist eine weitere Mglichkeit der Nutzung des Rotel-Gerdits. Verwenden
Sie die audiophilen Decodierstufen, Uber die die Gerdte verfigen.

Wie beim Internetradio erfordert dies ein Netzwerk zum Arbeiten
sowie einen damit verbundenen Musik-Server. Folgen Sie den
Hinweisen unter ,Kurzanleitung Media Player” weiter hinten in dieser
Bedienungsanleitung.

RT-09 Digital Gateway /Multimedialer Tuner

Lu dieser Anleitung

Vielen Dank, dass Sie sich fir den multimedialen Rotel-Tuner RT-09
entschieden haben. Dieses einzigartige Gerdt kann optimal in jedem
hochwertigen Musik- oder Heimkinosystem eingesetzt werden.

Ausstattungsmerkmale
e Zugriff auf Internetradio (kabelgebunden oder kabellos)

* Im ,Media Player"-Modus Zugriff auf LAN-PCs und auf Musik

®  Verbindung mit iPod-/MP3-/Media-Musik-Playern fir Musikgenuss

zu Hause
e Empfang von DAB-, FM-Sendern

Einige VorsichtsmaBinahmen

Lesen Sie sich die Bedienungsanleitung bitte vor der Inbetriebnahme genau
durch. Neben grundsatzlichen Installations- und Bedienungshinweisen
(bitte beachten Sie auch die Sicherheitshinweise am Anfang der
Bedienungsanleitung) enthdlt sie wertvolle Informationen zu verschiedenen
Systemkonfigurationen des RT-09 sowie allgemeine Informationen, die
lhnen helfen werden, Ihr System mit seiner maximalen Leistungsfahigkeit zu
betreiben. Bitte setzen Sie sich bei etwaigen Fragen mit lhrem autorisierten
Rotel-Fachhandler in Verbindung.

Bewahren Sie den Versandkarton und das ibrige Verpackungsmaterial
des RT-09 fiir einen eventuellen spéteren Einsatz auf. Der Versand oder
Transport des Vollverstarkers in einer anderen als der Originalverpackung
kann zu erheblichen Beschadigungen des Gerates fihren.

Schicken Sie die lhrem RT-09 beiliegende Garantieanforderungskarte
ausgefillt an den Rotel-Distributor in lhrem Land. Bewahren Sie bitte die
Original-Kaufquittung auf. Sie belegt am besten das Kaufdatum, das fiir Sie
wichtig wird, sobald Sie eine Garantieleistung in Anspruch nehmen.

Aufstellung des Gerites

Stellen Sie den RT-09 auf eine stabile, ebene Oberfldche. Vermeiden
Sie es, den RT-09 Sonnenlicht, Wéarme, Feuchtigkeit oder Vibrationen
auszusetzen.

Stellen Sie keine anderen Komponenten oder Gegenstdnde auf den RT-
09. Es darf kein Wasser in das Gerdt gelangen.

Beriicksichtigen Sie beim Aufstellen das Gewicht und die GréBe des RT-
09. Wird das Gerét auf ein Regal, in einen Schrank oder auf ein Rack
gestellt, so vergewissern Sie sich, dass diese das Gewicht des RT-09
tragen konnen.

Der RT-09 erwdrmt sich wihrend des Betriebes. Die Ventilationssffnungen
dirfen nicht verdeckt werden. Um das Gerdt muss ein Freiraum von 10
cm gewdhrleistet sein. Achten Sie beim Einbau in einen Schrank auf eine
ausreichende Luftzirkulation.
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Netzspannung und Bedienung
Netzeingang [T

lhr RT-09 wird von Rotel so eingestellt, dass er mit der in lhrem Land
blichen Wechselspannung (Europa: 230 Volt Wechselspannung/50
Hz; USA: 120 Volt Wechselspannung/é0 Hz) arbeitet. Die Einstellung
ist an der Gerdteriickseite angegeben.

Das Gerdt wird mit einem passenden Netzkabel geliefert. Verwenden Sie
nur dieses oder ein gleichwertiges Kabel. Modifizieren Sie das Netzkabel
nicht. Verwenden Sie kein Verléngerungskabel.

Sind Sie fir langere Zeit nicht zu Hause, sollten Sie den RT-09 aus
Sicherheitsgrinden vom Netz trennen.

Netzschalter und Betriebsanzeige (1] (2]

Der Netzschalter befindet sich links an der Gerdgtefront. Zum Einschalten
(oder zum Aktivieren der automatischen Power on-Modi) driicken Sie
den Netzschalter.

Die Betriebsanzeige um den Schalter beginnt zu leuchten und zeigt an,
dass das Gerdt eingeschaltet ist. Driicken Sie zum Ausschalten des RT-09
erneut den Netzschalter.

12V-Trigger-Eingang

Uber diese Eingangsbuchse kann ein Kabel von einem Rotel-Vorverstérker
oder Surround-Prozessor zur Ubertragung eines +12-Volt-Trigger-Signals
zum Ein- und Ausschalten des Gerdtes angeschlossen werden.

Der TRIGGER-Eingang akzeptiert Gleich- und Wechselspannungssignale
von 3 bis 30 Volt. Verwenden Sie ein Kabel mit 3,5-mm-Mono-Ministeckern
an jedem Ende. Das +12-Volt-Gleichspannungssignal liegt an der
Steckerspitze.

12V-Trigger-Ausgang

Diese mit OUT gekennzeichnete 12V-TRIGGER-Buchse wird genutzt,
um das Einschaltsignal zu einer anderen Rotel-Komponente zu leiten.
Jedes an der Eingangsbuchse anliegende 12V-Trigger-Signal wird zur
Ausgangsbuchse weitergeleitet.

Anschlussmaglichkeiten

Bevor Sie die folgenden Kapitel in dieser Bedienungsanleitung lesen,
stellen Sie bitte sicher, dass alle Kabelverbindungen richtig hergestellt
werden (siehe Figure 2).

HINWEIS: Sie missen den WiFi-Dongle (oder Kabeladapter) an der
Gerdéteriickseite mit ETHERNET verbinden. Das Gerdt sucht dann
nach verfigbaren Netzwerken, bevor der Zugriff auf DAB- und FM-
Funktionen méglich ist. Stehen keine Netzwerke zur Verfigung, so
zeigt das Gerdt ,Network Error” an. Die DAB- und FM-Funktionen
funktionieren in der Regel nach der ersten Netzwerksuche.
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DAB-/FM-Ubertragung

Bitte nutzen Sie die beiliegende Innenantenne, um die DAB- und FM-
Anschlisse anzuschlieBen. Um den bestméglichen Empfang des FM-Signals
zu gewdhrleisten, stellen Sie sicher, dass genigend Platz vorhanden ist,
um die Tférmige Innenantenne vollsténdig auszubreiten. Osen an beiden
Enden des Ts ermdglichen gegebenenfalls das Anbringen der Antenne
an einer Wand. Experimentieren Sie mit unterschiedlichen Positionen,
um den Empfang zu optimieren.

Digitaleingang (AUX)

Der RT-09 kann Musiksignale von anderen Quellen empfangen, diese
in analoge Signale verwandeln und anschlieBend Gber die OUTPUT-
Buchsen ['8] an einen Vorverstarker oder Prozessor weiterleiten. Im AUX
Digitaleingangsbereich an der Gerdaterickseite gibt es zwei Anschlisse,
die mit COAXIAL und OPTICAL gekennzeichnet sind. Verbinden Sie
den Koaxial- oder Digitalausgang lhrer Quelle mit dem Koaxial- oder
Digitaleingang am RT-09.

Netzwerkverbindung [=]

Verbinden Sie den von Rotel beigelegten USB-WiFi-Dongle mit dem
USB-Port an der Riickseite des RT-09 (mit ETHERNET gekennzeichnet).
Der RT-09 ist so konfiguriert, dass er mit dem beiliegenden USB-WiFi-
Dongle arbeitet. Zusétzliche Software oder ein zusdtzliches Setup sind
nicht erforderlich. Der RT-09 kann nun mit dem Wireless LAN verbunden
werden. Im Kapitel ,Kurzanleitung Internetradio” erhalten Sie detaillierte
Informationen zum Setup.

HINWEIS: Dieses Rotel-Modell arbeitet nur mit dem beiliegenden
Dongle. Verwenden Sie daher nur diesen.

Computerschnitistelle

Der RT-09 kann iber einen Computer mit spezieller Audio-Software
betrieben werden. Dabei werden die Betriebscodes vom Computer iiber
den seriellen RS-232-Anschluss gesendet. Ferner ist auf diese Weise ein
Update des RT-09 mit spezieller Rotel-Software méglich.

Weitere Informationen zu den Anschlussméglichkeiten, der Verkabelung,
der Software und den Betriebscodes erhalten Sie bei Ihrem autorisierten
Rotel-Fachhdandler.

USB-Anschluss [=]

Die unter dem POWER-Schalter an der Gerétefront befindliche Buchse
dient als USB-Anschluss. Uber diesen Eingang kénnen Geréte, auf denen
Musik gespeichert ist, angeschlossen werden. Zu diesen Gerdten zahlen
MP3-Player, iPods, USB-Speichersticks oder sonstige Speichergeréite mit
USB-Schnittstelle. Der RT-09 sucht automatisch nach Musikdateien, die
auf dem angeschlossenen Gerdt gespeichert sind.

HINWEIS: Dieses Modell nutzt den USB 2.0-Standard fir den
Zugriff auf die Musikdateien. Das Gerdt kann Musikdateien

von Speichergerdten wiedergeben, die dem USB 2.0-Standard
entsprechen. Es arbeitet jedoch nicht mit Geréten, die zusdtzliche
Treiber bendtigen.

OUTPUT

Der RT-09 gibt ein analoges Stereo-Signal aus. Verwenden Sie zur
Verbindung mit den Eingdngen lhres Vorverstérkers oder Prozessors
das beiliegende Audiokabel. Achten Sie auf den korekkten Anschluss.
Der rechte Kanal des RT-09-Ausgangs muss mit dem rechten Kanal des
Vorverstérkers oder Prozessors verbunden werden und umgekehrt.
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Kurzanleitung Internetradio

Was Sie bendtigen

Bevor Sie Ihr Internetradio nutzen kénnen, bendtigen Sie:
®  Eine Breitband-Internetverbindung

e Einen Zugriffspunkt zum Internet iber Wireless LAN (eine
kabelgebundene LAN-Verbindung ist mit einem von Rotel spezifizierten
USB-Ethernet-Adapter ebenfalls méglich)

Bei Wireless LAN funktioniert das Internefradio innerhalb von 100 Metern
zum kabellosen Zugriffspunkt (vorausgesetzt der Router/WiFi-Zugriffspunkt
befindet sich im optimalen Bereich fiir lhre Position). Der User kann die WiFi-
Signalstarke im Meni ,Settings” bestdtigen (Seftings>WiFi Strength).

Stellen Sie sicher, dass lhr LAN richtig angeschlossen ist und auf das
Internet zugreifen kann. Damit der RT-09 auf die Internet-Radiosender
zugreifen kann, muss eine Internetverbindung hergestellt werden.

Erste Verbindung mit dem Netzwerk

Stecken Sie den USB-WiFi-Dongle in den USB-Port an der Riickseite des
RT-09 und driicken Sie zum Hochfahren des Gerdtes die POWER-Taste.
Das Display an der Front des RT-09 leuchtet und es erscheint:

Starting ... ... SCANNING NETWORK.. ...

Nach ein paar Sekunden wird das Netzwerk gesucht.

Wird keins gefunden, so erscheint im Display:

NO NETWORK FOUND

Findet das Radio lhr Netzwerk, so wird die ESSID fir den Zugriffspunkt
auf dem Bildschirm angezeigt - dies ist ein Name, der von der Person,
die fir das Setup des Netzwerkes verantwortlich ist, vergeben wurde.
Beispielsweise:

< MY NETWORK >

Es ist mdglich, und in manchen Gebieten sehr wahrscheinlich, dass
lhr RT-09 bei der kabellosen Verbindung mehr als einen kabellosen
Zugriffspunkt findet. In diesem Fall kénnen Sie entscheiden, zu welchem
die Verbindung hergestellt werden soll. Drehen Sie den Knopf an der
Geratefront, um sich die ESSID fir jeden Zugriffspunkt anzusehen, den
das Radio gefunden hat.

Erscheint im Display ,Enter WEP key” oder , Enter WPA key”, so verwendet
das Netzwerk eines der Verschlisselungssysteme Wired Equivalent Privacy
(WEP) oder Wi-Fi Protected Access (WPA). Bitte beschaffen Sie sich den
Zugangscode von der Person, die dieses drahtlose Netzwerk aufgebaut
hat, oder Sie lesen diese Information in der Bedienungsanleitung zu lhrem
Router nach. Geben Sie den Code in den RT-09 ein, um Zugriff auf das
Wireless LAN zu erhalten.

RT-09 Digital Gateway /Multimedialer Tuner

HINWEIS: Méchten Sie dem RT-09 eine feste IP-Adresse geben oder

erhdlt der RT-09 automatisch keine IP-Adresse, so lesen Sie bitte den

Abschnitt ,Network Config” unter ,Einstellungen Uberblick” am Ende
dieser Bedienungsanleitung.

Auswahl eines Radiosenders
Haben Sie ein Netzwerk gefunden und die Netzwerkverbindungen
hergestellt, wird das Top level-Meni angezeigt. Bitte wahlen Sie ,Internet
Radio”. Im Display erscheint:

< Internet Radio > < Location >
Media Player Genre
FM Search
DAB

Nun kénnen Sie Internet-Radiosender auswdhlen, die Sie sich anhéren
méchten, indem Sie den Knopf drehen und zur Auswahl bei einer der
unten angegebenen Optionen driicken.

<LOCATION> ermoglicht die Auswahl von Radiosendern in bestimmten
Gebieten und Léndern:

Africa < XXX1 LIVE RADIO >|
< America > XXX2 LIVE RADIO
Asia XXX3 LIVE RADIO
Caribbean XXX4 LIVE RADIO

1. Drehen Sie den PUSH SELECT-Knopf, bis im Display das gewiinschte
Gebiet und das gewiinschte Land erscheint. AnschliefBend driicken Sie
den Knopf.

2. Drehen Sie den Knopf, bis im Display der gewiinschte Sender angezeigt
wird. Anschlielend driicken Sie den Knopf zur Auswahl.

3. Warten Sie, bis das Gerdt mit dem Sender verbunden ist.

<GENRE> ermdglicht die Auswahl von Radiosendern entsprechend
ihrem Inhalt, z. B. Classic Rock, Sport, News usw.

80S XXX1 LIVE RADIO

< 90S >| < XXX2 LIVE RADIO >|
Adult XXX3 LIVE RADIO
Adult contemporary XXX4 LIVE RADIO

1. Drehen Sie den PUSH SELECT-Knopf, bis im Display der gewiinschte
Inhalt erscheint. Driicken Sie anschlieBend den Knopf zur Auswahl.

2. Drehen Sie den Knopf, bis im Display der gewiinschte Sender angezeigt
wird. Driicken Sie ihn anschlieBend zur Auswahl.

3. Warten Sie, bis das Gerdt mit dem Sender verbunden ist.

<SEARCH> ermdglicht die Suche nach einem speziellen Sendertyp mit
einem kurzen Kennwort.

Station Name xxx ART xx Radiol
END <> A BCDEFGHIJKLNO| x ARTxx xx Radio?2
ART ARTxxxx xx Radio3
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1. Drehen Sie den PUSH SELECT-Knopf, bis im Display das einzugebende
Zeichen erscheint. AnschlieBend driicken Sie den Knopf zur Auswahl.
2. Wiederholen Sie Schritt 1, bis das Kennwort vollstdndig eingegeben
ist. Wahlen Sie ,,END” oder driicken Sie die REPLY-Taste, um das Kennwort
zu bestdtigen.

3. Driicken Sie den Knopf, um die Suche zu aktivieren. Im Display
erscheinen Sender, die dem Kennwort entsprechen.

4. Drehen Sie den Knopf bis zum gewiinschten Sender. Driicken Sie den
Knopf anschlieBend zur Auswahl. Der RT-09 wird mit diesem Sender
verbunden.

Wiedergabe eines Internet-Radiosenders
Nachdem die Verbindung zu einem Sender hergestellt ist, erscheint im
Display der Sendername, der Typ der Audiodatei und die Bitrate.

BBC RADIO
BUFFERING  xx%

BBC RADIO

xxx kbPs WMA XX:XX

Speichern eines Radiosenders

Wird ein Radiosender gespielt, halten Sie die Memory-Taste [5] gedriickt.
AnschlieBend driicken Sie zur Zuordnung der Speichernummer eine der
Zifferntasten [4]. Im Display erscheint

BBC RADIO Assign to Preset
xxx kbit WMA #
IM Preset #

Der RT-09 speichert den aktuellen Sender unter der eingegebenen
Nummer. Insgesamt stehen fir das Internetradio 30 Senderspeicher zur
Verfigung.

Wiedergabe eines gespeicherten Radiosenders
Wird ein Sender gespielt, so kdnnen Sie folgendermafBen auf einen
anderen, gespeicherten Sender schalten:

1. Driicken Sie die Zifferntaste [4], unter der der gewiinschte Sender
gespeichert ist oder

2. Driicken Sie die QUEUE-Taste [2], um die gespeicherte Nummer und
den entsprechenden Sender aufzurufen. Drehen Sie den Knopf, um
den Sender auszuwdhlen und driicken Sie ihn zur Auswahl. Im Display
erscheint

01 preset radio 1
02 preset radio 2
> 03 preset radio 3
04 preset radio 4

Driicken Sie die QUEUE-Taste noch einmal, um das Queue-Menii zu
verlassen und in den Wiedergabestatus zuriickzukehren.

HINWEIS: Sie kénnen sich die gespeicherten Sender iber das
Queue-Feature ansehen. Dadurch vermeiden Sie das unbeabsichtigte
Uberschreiben eines Senderspeichers.
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Kurzanleitung Media Player

Das Media Player-Feature erméglicht die Wiedergabe von Audiodateien
(AAC, AIFF, AU, FLAC (16 Bit, CD-Qualitat), MP3, WAV und WMA
(Ausnahme: lossless)) und Wiedergabelisten (M3U), die vom Media
Player lhres Computers, wie z. B. dem Windows Media Player 11,
erzeugt werden. Es funktioniert mit Windows 2000, Windows XP und
Windows Vista.

HINWEIS: Die gemeinsame Datennutzung muss auf lhrem Computer
aktiviert sein und nicht alle Media Player lassen die gemeinsame
Nutzung der Musikdateien zu. Informationen erhalten Sie in der
Bedienungsanleitung zu lhrem Computer.

UPnP-Server

Setup eines PCs als UPnP-Server

1. Verwenden Sie den Windows Media Player 11, um das Setup fir die
Nutzung eines PCs als UPnP-Server vorzunehmen. Klicken Sie im Windows
Media Player auf ,Medienbibliothek” und wéihlen Sie ,Medienfreigabe”,
um das entsprechende Fenster zum Einstellen der Option zu ffnen.

€ Windows Media Player

Jd » Music v Playlists » Playlist4 Create Playlist Ctrl+N Pl @
— Create Auto Playlist
1= [k Playlists 1 Artist
b Create Playist |« ® Music
[¥] Like Humans Do... ¢ Pictures
[ Playlist4 video
B JJ Library Recorded Tv
(5] Recently Added Other
A4, Artist
(=) Album Add to Library. ..
2 Songs Media Sharing...
() Genre Apply Media Information Changes
[ Year i :
<7 Rating Add Favorites to List When Dragging
More Options.. .
Help with Using the Library D Edt in List Pane

¢ o “»

2. lhr PC teilt Ihnen nun mit, dass ein Gerdt versucht, sich mit Ihrem UPnP-
Server zu verbinden. Klicken Sie auf die Zulassen-Taste.

Media Sharine fg\

" Share music, pictures, and video on your network
S Learn more about sharing,

-
Sharing settings

[¥]ghare my media to:

[ Allow JRl Deny | Customize

How does sharing chanee firewall settines?
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HINWEIS: Zum Zeitpunkt der Drucklegung hat der Windows
Media Player 11 die AAC-Decodierung nicht unterstitzt, die von
Apple als Standard in iTunes genutzt wird. Wir empfehlen, die
Standardeinstellung fir das Importieren auf die Formate WAV, AIFF
oder MP3 zu éndern, um fir méglichst viele Geréte ein Maximum
an Kompatibilitit zu erzielen. Sie kénnen den Windows Media
Player so einstellen, dass er lhre iTunes-Ordner kopieren kann.
(Siehe Medienbibliothek>Weitere Optionen>Ordner iberwachen
im Windows Media Player). Der Windows Media Player 12 (fir
Windows 7) unterstiitzt AAC.

3. Gehen Sie in das ,Media Player”-Meni lhres RT-09 und wéhlen Sie
durch Drehen und Driicken des Knopfes das Untermenii ,UPnP Servers”.
Der RT-09 sucht nach allen verfigbaren UPnP-Servern. Werden keine
UPnP-Server gefunden, so wird ,[Empty]” angezeigt.

Internet Radio < UPnP Servers >
< Media Player > Playback Mode
FM Queue
DAB

Wiedergabe von Mediadateien mit einem UPnP-Server

1. Nach erfolgreicher Suche wahlen Sie lhren UPnP-Server durch Drehen
des Knopfes. Gibt es mehr als einen UPnP-Server, wahlen Sie den
gewiinschten durch Drehen des Knopfes an und driicken den Knopf, um
ihn auszuwdhlen.

2. Der RT-09 listet nun die verfigbaren Optionen oder Ordner auf.
Dies variiert je nach Setup Ihres Musik-Servers und der verwendeten
Softwareversion. Normalerweise wird das folgende Menii angezeigt:

<All Music >
All Artists
Albums
Music Playlists
Folders
[Search]

Sie kénnen nach Liedern suchen, indem Sie durch All Music rollen oder
in All Artists nach bestimmten Kiinstlern oder in Albums nach bestimmten
Alben suchen. In jedem Fall kénnen Sie zum Song-level navigieren oder
die [Search]-Funktion nutzen.

Gehen Sie in die [Search]-Funktion, so wird das folgende Meni

angezeigt:
< Artists >
Album
Music

Entscheiden Sie sich nun fir eines der Untermeniis Artists, Album oder
Music. Sie kénnen einen oder mehrere Buchstaben eingeben, mit dem/
denen Artists/Album/Music beginnt. Geben Sie beispielsweise den
Buchstaben ,M” unter Artists ein und driicken anschliefend die REPLY-
Taste, so beginnt der Suchlauf. Alle mit dem Buchstaben ,M” beginnenden
Kinstler werden aufgerufen.
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3. Haben Sie den gewiinschten Titel gefunden, so wdhlen Sie ihn durch
Driicken des Knopfes aus. Der ausgewdhlte Titel wird im Menii angezeigt,
wiahrend das Gerét versucht, die Verbindung zum Musik-Server herzustellen.
Die auf dem Display des Rotel-Gerdtes erscheinende Information héngt
von der im Titel gespeicherten Information ab. Normalerweise wird
Folgendes angezeigt:

“Album/Artist Name”
"Track title”
00:50
309kbps WMA

HINWEIS: Nutzung des QUEUE-Features: Durch kurzes Driicken

auf SELECT beginnt fiir jedes Lied oder Album die Wiedergabe der
Auswahl. Sie kénnen auch einen Liedmix erstellen, indem Sie die
SELECT-Taste 5 Sekunden lang gedriickt halten. Der ausgewdhlte Titel/
die ausgewdhlten Titel werden der QUEUE-Funktion hinzugefiigt und in
der gewdhlten Reihenfolge abgespielt. Driicken Sie die QUEUE-Taste,
um Titel aufzurufen, die darauf warten, abgespielt zu werden. Durch
5 Sekunden langes Dricken der STOP Taste werden bestimmte Lieder
von der QUEUE-Funktion entfernt.Sie kénnen die QUEUE-Funktion
durch Driicken der QUEUE-Taste und Auswahl von CLEAR QUEUE

I6schen.

Clear Queue

Sie kdnnen die QUEUE-Funktion |6schen, indem Sie die QUEUE-Taste
driicken und [Clear Queue] auswdhlen oder indem Sie vom Media
Player-Untermeni in das QUEUE-Meni gehen.

UPnP Servers < [Clear Queve] >
Playback Mode

< Queue >

Sie kdnnen unter QUEUE auch einzelne Titel [6schen, indem Sie den Titel
auswdhlen und die STOP-Taste 5 Sekunden lang gedrickt halten.

Playback Mode

*

UPnP Servers < Repeat >
< Playback Mode > Shuffle
Queve

Drehen Sie zur Auswahl der Untermenis ,Media Player” —> ,Playback
Mode” den Knopf. Es erscheinen die beiden Untermenis ,Repeat” und
,Shuffle”. Sie kdnnen entweder Repeat, Shuffle oder beide auswdhlen.
Eine Markierung zeigt an, welche Auswahl getroffen wurde.

REPEAT: Die Titel werden nacheinander gespielt und die Wiedergabe wird
mit dem ersten Titel fortgesetzt, wenn der letzte Titel beendet ist.

SHUFFLE: Der RT-09 spielt die Titel in beliebiger Reihenfolge.

HINWEIS: Sind REPEAT und SHUFFLE aktiviert, so spielt das Geréit
die Lieder in beliebiger Reihenfolge. Sind alle Titel einmal gespielt
worden, so wird die Liste solange in beliebiger Reihenfolge gespielt,

bis Sie die STOP-Taste driicken.
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HINWEIS: Die Nutzung des Shuffle-Features kann in grofen
Musikbibliotheken nicht méglich sein oder unverhdltnismaBig viel
Zeit in Anspruch nehmen. Wir empfehlen, im Windows Media
Player kirzere Wiedergabelisten zu erstellen und diese in beliebiger
Reihenfolge abzuspielen.
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Kurzanleitung iPod-/USB-Anschluss

<< iPod/USB >> > 01_Folder
001/009 musicfiles-002. wav
00:01:41 musicfiles-003. mp3
123.MP3 musicfiles004. aac

Anschluss von USB-Speichergeriiten
1. Stecken Sie das USB-Speichergerat mit Musikdateien direkt oder iber
einen USB-Adapter in die USB-Buchse an der Gerdtefront.

2. Driicken Sie die USB-Taste an der Gerdtefront, um in den iPod/USB-
Modus zu schalten. Der RT-09 sucht im Hauptverzeichnis automatisch
nach Musikdateien. Hat er das Verzeichnis gefunden, beginnt das Gerét
zu spielen. Im Display erscheinen Informationen zu den Liedern, wie
z. B. der Name, die Zeit, Titel.

3. Befinden sich Ihre Musikdateien in Unterverzeichnissen, drehen
Sie den Knopf und alle Verzeichnisse werden angezeigt. Drehen und
driicken Sie den Knopf, um das gewiinschte Verzeichnis auszuwdhlen.
AnschlieBend drehen und driicken Sie den Knopf, um nach den gewiinschten
Musikdateien zu suchen.

4. Driicken Sie die BACK-Taste, um zum vorherigen Meni zuriickzukehren
und ein anderes Verzeichnis auszuwdahlen.

iPod-/iPhone-Anschluss
1. Der iPod/das iPhone von Apple kann ber sein USB-Kabel an die
USB-Buchse an der Gerdtefront angeschlossen werden.

2. Der iPod/das iPhone sendet ein digitales Musiksignal zum Gerat. Alle
Bedienvorgdnge werden iber den iPod/das iPhone durchgefihrt. Nur
einfache Befehle kénnen, wie unten beschrieben, iiber das Rotel-Gerdt
vorgenommen werden.

3. Das iPod-/iPhone-Display bleibt aktiviert, wenn der iPod/das iPhone
an das Gerdat angeschlossen ist. Wird der er/es iber einen langeren
Zeitraum nicht genutzt, so schaltet das Display auf ,Laden”.

Tasten zur Steverung der Wiedergabe
1. Nutzen Sie die STOP-Taste, um die Wiedergabe zu beenden.

2. Driicken Sie die PAUSE-Taste, um wahrend der Wiedergabe eines Titels
in den Pause-Modus zu schalten oder um den Pause-Modus zu beenden
und die Wiedergabe fortzusetzen oder um die Wiedergabe aus dem
Stop-Modus fortzusetzen.

3. Verwenden Sie die Taste SKIP-, um mit der Wiedergabe des vorherigen
Titels zu beginnen.

4. Verwenden Sie die Taste SKIP+, um mit der Wiedergabe des néchsten
Titels zu beginnen.

5. Halten Sie die STOP-Taste 5 Sekunden lang gedriickt, um das USB-
Gerdt vom RT-09 zu trennen.

HINWEIS: Das Rotel-Gerdéit arbeitet mit dem iPhone 3GS, dem iPhone
3G, dem iPod classic, dem iPod touch 2G, dem iPod nano 2G, dem
iPod nano 3G, dem iPod nano 4G und dem iPod nano 5G.




70

Kurzanleitung FM-Radio

Bevor Sie FM-Radio horen stellen Sie sicher, dass die FM-Antenne
ordnungsgemdf angeschlossen ist und das richtige FM-Format ausgewdhlt
wurde. Gehen Sie in das , Seftings”-Meni und wéhlen Sie den FM-Tuner-
Bereich.

Wiedergabe eines FM-Radiosenders

1. Dricken Sie die FM-Taste an der Gerdtefront oder halten Sie die
BACK-Taste gedriickt, um in das Top level-Meni zuriickzukehren. Drehen
und driicken Sie den Knopf, um das FM-Meni auszuwéhlen. Im Display
erscheint:

Internet Radio 87.50MHz FM
Media Player
< FM >

DAB

2. Driicken Sie den Knopf, um die Frequenz des Radiosenders zu
andern.

3. Nutzen Sie die Scan-Tasten » und <, um automatisch nach FM-
Sendern zu suchen.

4. Nutzen Sie die Track-Tasten » und <, um manuell nach FM-Sendern
zu suchen.

Speichern eines Radiosenders

Wird ein Radiosender gespielt, halten Sie die Memory-Taste [5] gedriickt.
Anschlieflend driicken Sie zur Zuordnung die Speichernummer eine der
Zifferntasten [2] (dies kann auch iber die Fernbedienung mit der MEM-
Taste und den Zifferntasten durchgefihrt werden). Im Display erscheint:

RT-09 Digital Gateway /Multimedialer Tuner

Kurzanleitung DAB-Radio

Stellen Sie sicher, dass im jeweiligen Gebiet Digital Audio Broadcast
(DAB) empfangen werden kann. Bevor Sie dieses Feature nutzen, lesen
Sie bitte den Abschnitt ,DAB Settings”, um den DAB-Bereich zu wdhlen
und die verfigbaren DAB-Sender zu suchen.

Nach dem Setup driicken Sie die DAB-Taste an der Gerdtefront oder
wdhlen das DAB-Menii aus dem Top level-Meni, um dieses Feature
aufzurufen. Wahlen Sie durch Drehen und Driicken des Knopfes die
Sender, die Sie héren mochten.

Die DAB-Kandle sind in Ensembles (auch als Multiplexe bekannt)
kategorisiert. Jeder Multiplex bietet eine Reihe von Radioprogrammen
und zusdtzlichen Datendiensten. Er hat eine feste Gesamtkapazitdt,
die aber flexibel unter den verschiedenen Programmen und Diensten
aufgeteilt werden kann. Jedes Ensemble bzw. jeder Multiplex wird wie
ein klassisches UKW-Radioprogramm in einem bestimmten Bereich
ausgestrahlt, beispielsweise innerhalb eines Bundeslandes oder nur in einer
Stadt, oder vielleicht auch in ganz Deutschland. In einem Gebiet kénnen
dabei viele verschiedene Ensembles ausgestrahlt werden. Ein Ensemble
bzw. Multiplex verwendet dabei aber immer nur eine einzige Frequenz
und hat eine eindeutige Identifikationsnummer und einen Namen. Die
DAB-Technologie erméglicht neben der Ubertragung von Audiodaten auch
die von zusdtzlichen Daten, z. B. von weiteren Audiokandlen, Text und in
Zukunft auch die Ubertragung von Bildern und Computerdaten.

Wiedergabe eines DAB-Radiosenders

1. Dricken Sie die DAB-Taste an der Gerétefront oder halten Sie die
BACK-Taste gedriickt, um in das Top level-Meni zuriickzukehren. Drehen
und driicken Sie den Knopf, um das DAB-Menii auszuwéhlen. Im Display
erscheint:

BBC RADIO Assign to Preset
xxx kbit WMA #
M Preset #_

Internet Radio
Media Player
FM
< DAB >

Der RT-09 speichert den aktuellen Sender unter der eingegebenen Nummer.
Er kann insgesamt bis zu 30 FM-Sender speichern.

Wiedergabe eines gespeicherten Radiosenders
Wird ein Sender gespielt, so kdnnen Sie folgendermafBen auf einen
anderen, gespeicherten Sender schalten:

1. Driicken Sie auf der Fernbedienung die Zifferntaste [2] , unter der der
gewinschte Sender gespeichert ist.

2. Driicken Sie die QUEUE-Taste 3], um die gespeicherte Nummer und
den entsprechenden Sender aufzurufen. Drehen Sie den Knopf, um den
gewiinschten Sender auszuwdhlen. Driicken Sie ihn anschlieBend zur
Auswahl des Senders. Im Display erscheint:

01 preset radio 1
02 preset radio 2
> 03 preset radio 3
04 preset radio 4

Driicken Sie die QUEUE-Taste noch einmal, um das Queue-Menii zu
verlassen und in den Wiedergabestatus zuriickzukehren.

Das Gerdt sucht nach verfigbaren DAB-Sendern. Wahlen Sie den
gewinschten Sender mit dem Knopf aus.

Speichern eines DAB-Radiosenders

Wird ein DAB-Sender gespielt, halten Sie die Memory-Taste [5] gedriickt.
AnschlieBend driicken Sie zur Zuordnung der Speichernummer eine der
Zifferntasten [2]. Dies kann auch tber die Fernbedienung mit der Mem-
Taste und den Zifferntasten durchgefishrt werden. Das Gerdét speichert
den aktuellen DAB-Sender unter der eingegebenen Nummer. Es kann
insgesamt bis zu 30 DAB-Sender speichern.

Senderspeicher
FM-, DAB-und das Internetradio verfiigen jeweils iiber 30 Senderspeicher,
so dass insgesamt 90 Sender vom Gerdt gespeichert werden kdnnen.

HINWEIS: Um den Zugriff zu erleichtern, erscheinen nur die
gespeicherten Sender. Jeder Sender wird mit F fir FM, D fir DAB und |
fir Internetradio gekennzeichnet.
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FINSTELLUNGEN UBERBLICK

Media Player < Network Config >

FM Version
DAB Upgrade Firmware

< Settings > Register

Set Time/Date

FM Tuner
DAB Settings
UPnP
WiFi Strength

Halten Sie die BACK-Taste gedrickt, um in das Top level-Meni
zuriickzuschalten. Wahlen Sie das Settings-Meni. Es enthdlt @ Unterments.
Drehen Sie den Knopf, um verborgene Meniss zu suchen.

Network Config

1. Scan for networks (Nach Netzwerken suchen)

(nur fir kabellose Verbindungen)

Drehen und driicken Sie den Knopf, um dieses Meni auszuwdhlen. Nach
Aufrufen dieses Menis erscheint zwei Sekunden lang ,Scanning” im
Display. Wurde das Netzwerk gefunden, erscheint die Netzwerkkennung
im Display. Drehen Sie den Knopf zur Auswahl und driicken Sie ihn zur
Bestatigung.

< Scan for networks >
Enter network name
View Config
Edit Config

2. Enter network name (Eingabe des Netzwerknamens)

(nur fir kabellose Verbindungen)

Findet das Gerdt kein Netzwerk, kann manuell der eigene Netzwerkname,
die so genannte ESSID, eingegeben werden.

Drehen und driicken Sie den Knopf, um die Buchstaben des Gerdtenamens
auszuwdhlen. Bestdtigen Sie den Namen anschlieBend mit ,END”
oder driicken Sie die REPLY-Taste auf der Fernbedienung oder an der
Geratefront.

Network Name
< END <> A BCDEFGHIK >
NAME1

3. View (onflg (Konfiguration ansehen)
Anzeige der Details zur aktuellen Netzwerkkonfiguration. Drehen Sie
den Knopf, um sich die néchste/vorherige Seite anzusehen: ,Mode" —>
,ESSID” —> ,MAC Address"” —> ,IP Address” —> ,Netmask” —> ,Gateway”
—> ,DNS Servers”. Im Display erscheint:

ESSID >
XXXXXX

< Mode > <
Auto DHCP
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4. Edit (onflg (Konfiguration &ndern)

Dieses Meni kann zur Anderung der aktuellen Netzwerkkonfiguration
genutzt werden. Es ist bei der Eingabe einer statischen IP-Adresse
hilfreich. Wahlen Sie diese Funktion mit dem Knopf aus und geben Sie
die statische IP-Adresse, die MAC-Adresse, die DNS des ausgewdihlten
Netzwerkes ein.

Driicken Sie zur Eingabe des Wertes den Knopf. AnschlieBend drehen
Sie den Knopf, um den Wert zu erhhen oder zu reduzieren. Driicken Sie
erneut den Knopf, um den Wert zu bestdtigen und zum néchsten Feld zu
gelangen. Fahren Sie fort, bis alle Informationen eingegeben sind.

5. Signulwurnung (nur fir kabellose Verbindungen)
Wahlen Sie YES oder NO, um die Warnsignale bei schwachem WiFi-

Signal zu aktivieren oder zu deaktivieren.

Version
In diesem Meni werden die Software- und Hardware-Informationen
dieses Gerdtes angezeigt.

Upgrade Firmware

Nutzen Sie diese Option, um die neue Firmware fir das Internetradio aus
dem Reciva-Portal im Internet herunterzuladen. Steht eine neue Firmware
zur Verfigung, so werden Sie aufgefordert, diese herunterzuladen.

HINWEIS: Durch Driicken der BACK-Taste kénnen Sie das Firmware-
Upgrade jetzt I6schen. Ein Firmware-Upgrade kann mehrere Minuten
davern. Schalten Sie das Gerdt wéhrend des Firmware-Upgrades
weder aus noch in den Standby-Modus, da das Gerdét hierdurch
beschédigt werden kann. Das Upgrade kann, abhéngig von der
Geschwindigkeit Ihrer Internetverbindung, 15 bis 60 Minuten dauern.

Register
Hier wird ein Schlissel angezeigt, um das Gerdt im Rotel Radio Customer
Portal unter http://rotelradio.com zu speichern.

Set Time/Date

Stellen Sie hier die Ortszeit und das Datum ein. Driicken Sie den Knopf, um
mit der Eingabe des Wertes zu beginnen. Drehen Sie den Knopf, um den
Wert zu éndern. Driicken Sie noch einmal den Knopf, um den eingegebenen
Wert zu bestdtigen und zum néchsten Feld zu gelangen.

FM Tuner
Wahlen Sie hier den Bereich fiir den FM-Tuner.

DAB Setting
Es gibt drei Untermenis: Scan, Clear List, DAB Region. Wahlen Sie das
gewinschte Meni, indem Sie den Knopf drehen und driicken.

Bei ,Scan” werden alle zur Verfiigung stehenden DAB-Sender gesucht.
Bei erfolgreicher Suche wird eine Liste mit Namen angezeigt. Werden
keine DAB-Sender gefunden, erscheint ,no services found”.

Mit ,Clear List” kann die unter ,Scan” gefundene Liste geldscht
werden.

Unter ,DAB Region” werden alle Regionen angezeigt, in denen DAB zur
Verfigung steht. Sie kénnen die gewiinschte Region durch Drehen und
Driicken des Knopfes auswahlen.
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UPnP

Wahlen Sie diese Einstellung, wenn Sie den UPnP-Gerdatenamen dndern
mdchten. Dies ist der Name, den lhr Musik-Server im Media Player-
Modus aufnimmt. Der voreingestellte Name ist ROTEL GATEWAY. Drehen
und driscken Sie den Knopf, um die Buchstaben des Gerétenamens
auszuwdhlen. Wahlen Sie anschlieBend das Wort ,END”, um den
Namen zu bestdtigen.

DEVICE NAME
< END <> A BCDEFGHI) >
DEVICE

WiFi Strength

Hier erscheint eine Prozentangabe, um die WiFi-Starke anzuzeigen.

My Stuff” konfigurieren

Sich ein Konto auf der Rotel Radio-Webseite registrieren
Im Top level-Meni kann ein persénliches ,My Stuff”-Meni eingerichtet
werden.

Offnen Sie mit lhrem Internet-Browser die Webseite www.rotelradio.
com. Geben Sie den Registrierungsschlissel, den Sie im Meni , Settings
> Register” finden, ein und folgen Sie den Hinweisen fir das Setup des
Benutzernamens und des Passworts. Merken Sie sich den Benutzernamen
und das Passwort, da Sie diese fir den Zugriff auf die Seite benétigen.

Nach dem Login in lhr Konto kénnen Sie lhre Informationen fir ,My
Stations”, ,My Streams”, ,My Podcast” und ,My Radios” andern.

Folgen Sie den Hinweisen im Internet, um lhr RT-09-Meni zu
personalisieren.

HINWEIS: Die Seite www.rotelradio.com funktioniert am besten

mit den aktuellsten Bowsern wie Internet Explorer 8 und Safari 5.0.
Kénnen Sie sich nicht alle Icons auf der Webseite ansehen, nehmen
Sie ein Upgrade Ihres Browsers auf die aktuellste Version vor. Das
Download ist normalerweise kostenlos.

,My Stations” konfigurieren

In der Datenbank der Webseite stehen enorm viele Sender zur Verfigung.
Folgen Sie den Anweisungen auf der Webseite, um nach Sendern zu
suchen. Werden die Suchergebnisse angezeigt, erscheint der Link ,Add
to my stations”. Klicken Sie auf diesen Link und der ausgewdhlte Sender
wird lhren Sendern hinzugefigt. Ein neues Top level-Meni ,My Stuff”
erscheint auf dem Display mit dem Untermenii ,My Stations”.

Nach der Registrierung kénnen Sie, solange die Verbindung zu einem
Radiosender besteht, dem Meni ,My Stations” Sender hinzufigen, indem
Sie die REPLY-Taste driicken. Im Display erscheint die Frage, ob Sie die
Auswahl dem Menii ,My Stations” hinzufiigen méchten. Driicken Sie den
PUSH SELECT-Knopf, um die Auswahl hinzuzufigen.

HINWEIS: Sie kénnen Ihre Sender in ORDNERN (z. B. JAZZ, ROCK,
OPER usw.) speichern. Diese ORDNER werden von lhrem Rotel-Gerét
angezeigt.
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My Streams” konfigurieren

Sind Sie in lhr Konto auf der Webseite eingeloggt, kénnen Sie dem
Bereich ,My Streams” lhre eigenen InternetRadiostreams hinzufigen,
die unter ,My Account” aufgelistet werden.

Klicken Sie auf ,My Streams”, so werden Sie aufgefordert, den Namen
des Senders und die Mediastream-URL einzugeben. Die Mediastream-URL
sollte ein Link zum derzeitigen Audiostream der Webseite sein.

HINWEIS: Das Meni ,My Stuff” und die Sender unter ,My Stations”,
My Streams” erscheinen, nachdem die Senderliste vom Gerdt
aktualisiert worden ist. Schalten Sie das Gerdt AUS und wieder EIN
und geben Sie ,Internet Radio” aus dem Top level-Meni fiir das Geréit
ein, um die Senderliste zu aktualisieren.

Weitere Tasten auf der Fernbedienung

Setup-Menii
Um in das Setup-Meni zu gelangen, driicken Sie die SETUP-Taste auf der
Fernbedienung. Es erscheint der folgende Bildschirm:

< 1 DIMMER >
2 FACTORY DEFAULT
3 VERSION
4 ANTENNA SELECT
5 EXIT

1. Unter DIMMER kénnen Sie die Helligkeit des Frontdisplays einstellen.
Dazu stehen lhnen sieben Helligkeitsstufen zur Verfigung. Sie kénnen
auf diese Funktion direkt iber die DIM-Taste auf der Fernbedienung
zugreifen.

2. Unter FACTORY DEFAULT setzen Sie das Gerdt in den Originalzustand,
in dem es sich bei Verlassen des Werkes befand. Voreinstellungen
und Netzwerkkonfigurationen gehen verloren und es reagiert auf den
Fernbedienungscode 1 (siehe unten).

3. Unter VERSION erscheint die Gerdteversion.

4. Unter ANTENNA SELECT kénnen Sie zwischen AUTO (Werks-
voreinstellung), FM- oder DAB-Antenne wahlen.

5. Mit EXIT kehrt das Gerdt in das vorherige Meni zuriick.

Fernbedienungscode 2

Ab Werk wird das Gerdt so eingestellt, dass es mit dem Fernbedienungscode
1 arbeitet. Kommt es bei der Fernbedienung zu Problemen mit anderen
Rotel-Produkten, so kénnen Sie in den Fernbedienungscode 2 schalten.
Gehen Sie dabei folgendermafBen vor:

1. Driicken Sie gleichzeitig die Tasten ,FM” und ,2" auf der
Fernbedienung, wahrend Sie die Fernbedienung auf das Gerét richten.
Lassen Sie die ,FM“Taste los und halten Sie die Taste ,2” weiterhin fiir 5
Sekunden gedriickt. Das Gerdt zeigt ,Audio Custom Code 1-> 2" an.

2. Wiederholen Sie diesen Vorgang und driicken Sie anstelle der
Taste ,2" die Taste ,1”, um das Gerdt in den Fernbedienungscode 1
zuriickzuschalten.



Deutsch

3. Fernbedienungstasten wie PLAY, STOP, PAUSE verwenden die
Rotel-Standardcodes fiir CD-Spieler. Treten dadurch Probleme bei der
Fernbedienung lhres CD-Spielers auf, so driicken Sie gleichzeitig die
Tasten ,CD” und 2" auf der Fernbedienung. Lassen Sie die ,CD"-Taste
los und halten Sie die Taste ,2” weiterhin fir 5 Sekunden gedriickt. Im
Display erscheint ,CD Custom Code 1-> 2" an.

4. Wiederholen Sie Schritt 3 und driicken Sie anstelle der Taste ,2” die Taste
,1", um das Gerdt in den Fernbedienungscode 1 zuriickzuschalten.
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Bei Storungen

In Audiosystemen sind viele Schwierigkeiten auf falsches AnschlieBen oder
falsches Einstellen der Bedienelemente zuriickzufiihren. Sollten Probleme
auftreten, isolieren Sie den betroffenen Bereich, prifen die Einstellung
der Bedienelemente, lokalisieren die Ursache der Stérung und nehmen
die notwendigen Verdnderungen vor.

Die Betriebsanzeige leuchtet nicht

Die Betriebsanzeige sollte leuchten, wenn das Gerdt an eine Steckdose
angeschlossen ist und eingeschaltet wurde. Tut sie das nicht, testen Sie
die Steckdose mit einem anderen elekirischen Gerdét, z. B. einer Lampe.
Stellen Sie sicher, dass die Steckdose nicht von einem dazwischen
sitzenden Schalter abgeschaltet wird.

Das Netzwerk arbeitet nicht

Haben Sie Schwierigkeiten, das Gerdt an Ihr kabelloses Netzwerk
anzuschlieBen, prifen Sie sorgfdltig die Netzwerkeinstellungen. Die
folgenden Schritte kdnnen bei der Lésung des Problems helfen:

1. Stellen Sie sicher, dass ein WiFi-Netzwerk zur Verfigung steht. Prifen
Sie, ob andere Computer, die dasselbe Netzwerk benutzen, auf das
Internet zugreifen kénnen.

2. Prisfen Sie, ob ein DHCP-Server verfiigbar ist oder ob Sie das Gerét
so konfiguriert haben, dass eine feste IP-Adresse zur Verfiigung steht.
Bitte lesen Sie den Abschnitt ,Network Config”.

3. Vergewissern Sie sich, dass die Firewall des Netzwerks nicht die
Ausgangsanschlisse blockiert.

4. Trennen Sie das Gerdt vom Netz. SchlieBen Sie es wieder an und
starten Sie anschlieBend einen erneuten Netzwerk-Scan.

5. Verwenden Sie ein USB-Verléngerungskabel, um den WiFi-Dongle nach
oben oder an eine andere Stelle zu bringen und damit den Empfang
zu optimieren.

Kein Ton

1. Prifen Sie die Verbindungskabel zwischen den Ausgéngen und den
Eingdngen des Vorverstdrkers. Stellen Sie sicher, dass diese korrekt
angeschlossen sind (siehe Figure 2).

2. Die Qualitét der von den InternetRadiosendern wiedergegebenen Musik
héngt von der Geschwindigkeit Ihrer Internetverbindung ab. Haben Sie
bei der Musikwiedergabe héufiger Probleme, setzen Sie sich mit lhrem
Internet-Provider in Verbindung.

3. Vergewissern Sie sich, dass der ausgewdhlte Sender arbeitet. Der
Sender kann in einer anderen Zeitzone liegen.

4. Bitte stecken Sie den WiFi-Dongle (oder Kabeladapter) in den
Ethernet-Port an der Gerdteriickseite, auch wenn keine Netzwerke
zur Verfigung stehen. Nach dem Einschalten sucht das Gerdt nach
verfigbaren Netzwerken, bevor der Nutzer Zugriff auf die FM- und
DAB-Features hat.
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Glossar

Bitrate - Bezeichnet das Verhdltnis einer Datenmenge zu einer Zeit, in
der Regel gemessen in Bit pro Sekunde.

Codec - [Coder/Decoder] Eine Software, die Daten oder Signale digital
kodiert und/oder dekodiert.

Data Encryption - Ein Verschlisselungsalgorithmus zur Sicherung
von Daten. Bei kabellosen Netzwerken sind dies normalerweise WEP

und WPA.
Dateiformat - Beispielsweise eine Musikdatei im Format .mp3.

DHCP [Dynamic Host Control Protocol] - Ein Protokoll, um IP-Adressen in
einem Netzwerk zu verwalten und an die Stationen zu verteilen.

DNS Server - Ein Computer, dessen Aufgabe darin besteht, Web-Adressen
in die entsprechenden numerischen IP-Adressen zu Ubersetzen.

ESSID - [Extended Service Set Identifier] Die ESSID ist die Kennung
eines drahtlosen Netzwerks.

Ethernet - Ist die in lokalen Netzen géngigste Vernetzungstechnologie.
Das Cat5-Kabel ibertrdgt die Informationen mit einer Geschwindigkeit
von 10/100/1000 Mbit/s.

File Server - Ein Computer oder Rechner in einem Netzwerk, auf dem
sich zentral gelagerte Daten befinden, auf die von angeschlossenen
Rechnern zugegriffen werden kann.

Firmware - Software, die in elekironische Gerdte eingebettet ist.

Gateway - Durch ein Gateway kénnen Netzwerke, die auf unter-
schiedlichen Protokollen basieren, miteinander kommunizieren.

Internet — Ein weltweites, aus vielen Rechnernetzwerken bestehendes
Netzwerk.

IP-Adresse - Eine Adresse in Computernetzen, die Gerdten in einem
Computernetzwerk zugewiesen wird.

ISP - Internet Service Provider (Internetdienstanbieter).

Kbps - Kirzel fir Kilobit pro Sekunde, eine MaBeinheit fir die
Dateniibertragungsgeschwindigkeit.

LAN - [Local Area Network] Lokal begrenzte Computernetzwerke zur
Kommunikation der Rechner untereinander.

MAC - [Media Access Control] Eine vom Hersteller zugewiesene
eindeutige Kennung fiir ein Netzwerkgerdt bzw. fir die Schnittstelle des
Gerats zum Netzwerk.

Modem — [Modulator/Demodulator] Ein Gerét, das zur Datenferniiber-
tragung Uber das analoge Telefonnetz genutzt wird.

Netzwerk - Ein System aus mehreren miteinander verbundenenen
elekironischen Komponenten oder Computern.
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Netzwerkkarte - Eine in einen Computer installierte Steckkarte zum
Vernetzen mehrerer Computer.

Podcast - Die Bereitstellung und Veréffentlichung von Audiobeitragen
im Internet.

Puffer - Speicher fir die Zwischenlagerung von Daten
Router - Ein Gerdt, das mehrere Rechnernetze koppelt.

RSS feed - [Really Simply Syndication feed] Wird zur Veréffentlichung
von Inhalten im Web genutzt, die abonniert werden kénnen und fir die
Updates zur Verfigung gestellt werden.

Server - Ein Computer, der anderen Computern, den sogenannten
Clients, Daten oder Peripheriegerate als gemeinsame Ressourcen in
einem Computernetzwerk zur Verfigung stellt.

Subnetzmaske - Eine Bitmakse, die angibt, welche Bits einer IP-Adresse
das Netzwerk und welche den Host darstellen.

UPnP - [Universal Plug and Play] Zur Ansteverung von Geréten
wie PCs, Peripheriegerdten, kabellosen Gerdten und intelligente
Haussteuerungen.

URL - [Uniform Resource Locator] Internet-Adresse zur eindeutigen
Adressierung einer Seite im Internet.

USB - [Universal Serial Bus] Bussystem zum Anschluss externer
Gerdte.

WAN - [Wide Area Network] Weitverkehrnetzwerke, die sich Gber
einen gréfBeren geographischen Bereich erstrecken als lokale Netzwerke
(z. B. das Internet).

WEP - [Wired Equivalent Privacy] Ein Standard-Verschlisselungsalgorithmus
fir WLAN. Er soll sowohl den Zugang zum Netz regeln, als auch die
Vertraulichkeit und Integritat der Daten sicherstellen.

WPA - [WiFi Protected Access| Verbesserter und sicherer Nachfolger
von WEP.

WiFi — [Wireless Fidelity] — Oberbegriff fir Funkverbindungen, die zur
kabellosen Verbindung von Geraten wie Computern und iPods verwendet
werden.
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Technische Daten

FM-Tuner

Nutzbare Empfindlichkeit
50-dB-Empfindlichkeitsschwelle
Gerduschspannungsabstand (bei 65 dBf)

Harmonische Verzerrung (bei 65 dBf)

Frequenzgang

Stereokanaltrennung (100 Hz/1 kHz/10 kHz)
Ausgangspegel

Antenneneingang

DAB-Tuner
Empfindlichkeit
Tuning-Bereich
Audio-Datenrate
Frequenzgang
Ausgangspegel bei 0 dBFs
Antenneneingang

Audio USB (Front)/AUX 1
Dateiformat (Front USB)

Dateiformat (AUX)

Sonstige Daten
Netzwerkverbindung
Sicherheit

Dateiformate (UPnP-Server)

Leistungsaufnahme
Spannungsversorgung
Gewicht

Abmessungen (B x H x T)
Hahe der Gerditefront

Die hierin gemachten Angaben entsprechen dem Stand bei Drucklegung. Anderungen

in Technik und Ausstattung vorbehalten.

Rotel und das Rotel HiFi-Logo sind eingetragene Warenzeichen von The Rotel Co,

Ltd., Tokio, Japan.

Bipea ] | Dibhone

iPod classic

iPhone 3GS iPhone 3G iPod touch

2nd generation

iPod nano iPod nano iPod nano

22,2 dbf

27,2 dBf (Mono)

63 dBf (Mono)

60 dBf (Stereo)

0,2 % (Mono)

0,3 % (Stereo)

10— 15.000 Hz, +/- 3 dB
40 dB/45 dB/35 dB

11V

75 Ohm (unsymmetrisch)

-80 dBm

Band Il (174 — 240 MHz)
224 kBit/s (Max.)

20— 20.000 Hz, +/-1dB
21V

75 Ohm (F-Anschluss)

WAV, MP3, WMA (Ausnahme:
lossless), 0GG vorhis, m4a
PCM

802,11 b/g

WEP, WPAT (TKIP), WPA2
(TKIP)

AAC, MP3, WMA (Ausnahme:
lossless), 0GG vorbis, WAV,
AIFE, FLAC und AU

12 Watt

Europa: 230 V, 50 Hz
6,5kg

431 x99 x 312 mm

2 HE

|

iPod nano

5th generation 4th generation 3rd generation 2nd generatio

(video camera) (video) (video)

(aluminum)

75

+Made for iPod” bedeutet, dass ein elektronisches Zusatzgerdt speziell fir den
Anschluss an den iPod konstruiert ist und vom Entwickler dahingehend zertifiziert

wurde, dass es den Apple-Leistungsnormen entspricht.

+Made for iPhone” bedeutet, dass ein elektronisches Zusatzgerét speziell fir den
Anschluss an das iPhone konstruiert ist und vom Entwickler dahingehend zertifiziert
wurde, dass es den Apple-Leistungsnormen entspricht.

iPod ist ein Warenzeichen von Apple Inc., in den USA und anderen Léndern

registriert.
iPhone ist ein Warenzeichen von Apple Inc.

Windows, Windows XP, Windows 2000, Windows Vista, Windows 7, Windows
Media sind entweder eingetragene Warenzeichen oder Warenzeichen der Microsoft

Corporation in den USA und/oder anderen Landern.

.Dieses Produkt enthdlt im Besitz der Microsoft Corporation befindliche Technologien,
die der Lizenz der Microsoft Licensing GP unterliegen. Die Nutzung oder der Vertrieb
solcher Technologien unabhdngig von diesem Produkt ist ohne Lizenz der Microsoft

Corporation und/oder der Microsoft Licensing GP verboten.”
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) I:l Dit symbool wil zeggen dat het betreffende aﬁnparaal dubbel
geaard is. Fen separate aarding is dus overbodig.

KANS OP ELEKTRISCHE
SCHOKKEN — NIET OPENEN

WAARSCHUWING: OM ELEKTRISCHE SCHOKKEN TE VOORKOMEN, HET APPARAAT NIET
OPENEN. ER BEVINDEN ZICH GEEN DOOR DE GEBRUIKER TE ONDERHOUDEN DELEN IN HET
L APPARAAT. LAAT SERVICE EN ONDERHOUD OVER AAN EEN GEKWALIFICEERDE TECHNICUS. )

Dit symbool maakt de gebruiker erop
attent dat er binnen in het apparaat
gevaarlijke spanningen zijn en dat
daardoor de kans bestaat op elektrische
schokken.

Dit symbool attendeert de gebruiker op
belangrijke bedienings- en onderhouds-
aanwijzingen (service) in deze handleiding
en in overige documenten die bij het
apparaat zijn gevoegd.

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE
APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,

INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET - 10om c10om | sain 100
POUSSER JUSQU AU FOND.
>4in . 000 ——= 000 >4in
. L. . . O o ooo coo (A3
This Class B digital apparatus complies with s 992 E % O
Canadian ICES-003.
Cet appareil numérique de la classe B est
conforme a la norme NMB-003 du Canada.
>10cm
] e
[ >4in

regels die daarvoor hier gelden.

Rotel Producten worden zo ontworpen dat zij voldoen
aan de internationale regels betrefﬁende de beperking
van milievonvriendelijke grondstoffen die gebruikt
kunnen worden in elekirische en elektronische
apparatuur. Het symbool met de vuilcontainer met
het kruis erdoor hetekent voor u dat u, wanneer u
dit urpuruui wilt afvoeren, dit moet doen volgens de
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N.B.

De COMPUTER 1/0 aansluiting mag alleen door een geautoriseerde technicus aangesloten worden.

FCC informatie

In de originele Engelse gebruiksaanwijzing vindt u op deze plaats de aanwijzingen beireffende
de FCC regels, die gehanteerd worden in de VS. Indien voor u van toepassing gelieve u de Engelse
handleiding te raadplegen.
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Belangrijke Veiligheidsinstructies

Waarschuwingen!

Laat u alstublieft het apparaat gesloten, er hevinden zich binnenin geen door u te
bedienen of te herstellen onderdelen. ledere reparatie dient door een gekwalificeerde
technicus verricht te worden.

Om het risico op elektrische schokken of brand te vermijden, moet v zorgen dat het
apparaat niet nat wordt. Zet dus geen objecten gevuld met water, bv. een vaas
bloemen, op het apparaat. Zorg er ook voor dat er geen voorwerpen in de behuizing
terecht kunnen komen. Mocht het apparaat toch nat zijn geworden of voorwerpen in
de hehuizing terecht zijn gekomen, ontkoppel dan meteen het toestel van het lichtnet
en breng het naar een erkende audiotechnicus ter controle en/of eventuele reparatie.

Lees de gehele gebruiksaanwijzing. Voordat u met het apparaat gaat werken is het van groot
belang dat u weet hoe u ermee om moet gaan en dat zo veilig mogelijk.

Bewaar deze gebruiksaanwijzing op een plek, die u zich na verloop van tijd nog weet te herinneren.

De waarschuwingen op het apparaat en in de gebruiksaanwijzing zijn belangrijk, sla ze niet in de
wind.

Als het apparaat vuil wordt, stof het dan af met een zachte, droge doek, of maak gebruik van een
stofzuiger. Gebruik nooit een oplosmiddel van welke soort dan ook.

Gebruik het apparaat niet op natte of vochtige plaatsen.

Het apparaat moet dusdanig gebruikt worden, dat een behoorliike koeling it in het gedrang
komt. Laat om het apparaat minstens een rvimte van 10cm. vrij.

Gebruik het apparaat dus niet op: een bed, een sofa, een plaid of andere onregelmatige
oppervlakken waardoor de ventilatiegaten geblokkeerd zouden kunnen worden. Ook het inbouwen
in een te kleine ruimte kan een voldoende koeling in de weg staan.

Het apparaat moet verre gehouden worden van warmtebronnen zoals: radiatoren en kachels, maar
ook van andere versterkers.

LET OP: Uiterst rechis op de

oo oo I o 0w | achterziide van het apparaat
-~ -~ gevindi zich je |i|:h1netaunsluiﬁng.
AN IPURPYT — o0 = | 7" org ervoor dat het apparaat zo
g ° sss ? 58 O is opgesteld dat u er te allen fijde

— bij kunt.
Het apparaat mag alleen
aangesloten worden op het
9o | Voltage, zoals aangegeven op de
- achterzijde. Hier in de Benelux
[ zam 230V/50Hz.
= =

Het apparaat dient alleen
aangesloten te worden middels
de bijgeleverde netkabel of een soortgeliik. Doe in ieder geval nooit iets met het netsnoer. Doe
ook geen pogingen om de aarding of polariteit van het apparaat te wijzigen en gebruik geen
verlengkabels.

De lichtnetstekker van het apparaat kan losgekoppeld worden. Om er echter zeker van te zijn dat
hij echt losgekoppeld is, kunt u beter het lichtnetsnoer uit het muurcontact halen. Het stand-

by lampie kan dan echt niet aan om u te tonen dat de versterker werkelijk van het lichinet is
verwijderd.

De lichtnetkabel dient zo neergelegd te worden, dat hij niet in het looppad ligt of geklemd kan
worden tussen scherpe voorwerpen. Vooral de aansluitpunten zijn belangrijk: de aansluiting op de
wandcontactdoos en daar waar de kabel op het apparaat wordt aangesloten.

Gebruik alleen door ons geaccepteerde accessoires.

Plaats het apparaat op een vast plat oppervlak, sterk genoeg om zijn gewicht te
dragen. Vermijd verrijdbare instabiele opzetmeubels.

Het apparaat zal in service gegeven moeten worden wanneer één van de volgende
situaties zich voordoet:

o Wanneer het netsnoer en/of stekker beschadigd zijn.

o Wanneer er toch voorwerpen/vloeistof in het apparaat terecht zijn gekomen.
o Als het apparaat in de regen heeft gestaan.

o Al het apparaat niet normaal functioneert of een duidelijk afwijkend gedrag vertoont.
o Wanneer het apparaat gevallen is en/of de kast beschadigd is.

De hatterijen in de afstandshediening mogen niet blootgesteld te worden aan overmatige verhitting
zoals direct zonlicht, vuur en dergelijke.
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Figure 1

: De bedieningsorganen, de aansluitingen en de afstandshediening
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(7]
Gezamenlijke bedieningsfuncties op de voorkant  Extra toetsen van de afstandsbediening
van de RT-09 en de afstandsbediening SETUP & EXIT : Toetsen om in en uit het SETUP
® «@®» — m [ [2] : De aan/uittoetsen menu te komen
: USB aansluiting voor iPod/mp3 «WE» : Toetsen om automatisch naar
apparaten FM-zenders te zoeken
E‘_ %E . “’6 [a],[5] : Respectievelijk de voorkeuzetoetsen RANDOM/  : Toetsen voor een bepaalde
en de geheugentoets SHUFFLE weergavewijze
P sepLy (5] : Het infoscherm
. _E : Muziekbron keuzetoetsen
) ) : Toetsen betreffende de weergave
(] : Volgende zender in de
voorkeurslijst
(6] E : Terug naar het menu aan de
s XK o ) 'k\):venkdnt ]
n : Menu van internetradio
@ @ _IE‘ : Voorgaande/volgende nummer
ERORO) ,_. [3] A SELV : Navigeren en kiezen
e e e EXTRA INFORMATIE:
El_ 8 o ORA%M Aansluitingen op de achterzijde 1. De meeste toetsen op de afstandsbediening
@) @) : Aansluitingen voor de FM/DAB dupliceren de functies op het apparaat zelf. Er zijn
anfenne echter functies die alleen op de afstandsbediening
e 5] : Wi-Fi/ethernet dongelaansluiting  voorkomen, deze worden apart besproken.
’ v |_ : De analoge uitgangen 2. De beschrijvingen verderop behandelen de bediening
[ ] : De digitale ingang middels de toetsen van het apparaat. U kunt natuurlijk
: Computer in/uitgang ook de bediening verrichten via de afstandsbediening.
: Elektrische aansluiting voor een Voorbeeld: de alternatieve bediening voor de knop
afstandsbediening “pushselect” [13], is het gebruik van de toetsen A en v
o : 12V. trigger signaal in- en vitgang samen met de toets “SEL” van de afstandsbediening
R — ) : De lichtnetaansluiting om hetzelfde te bereiken.
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Figure 22 De aansluitingen
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Wij van Rofel

Onze geschiedenis begon bijna 50 jaar geleden. Gedurende die tijd
mochten we honderden onderscheidingen ontvangen en hebben we
honderdduizenden mensen, die hun thuisamusement serieus nemen —
zoals u - gelukkig kunnen maken.

Rotel werd opgericht door een familie met een gepassioneerde
betrokkenheid bij muziek, die hen leidde tot het produceren van
geluidsapparatuur van onberispelijke kwaliteit. In de loop der jaren is
die passie onveranderd gebleven en het familiedoel om audiofielen en
muziekliefhebbers, ongeacht hun budget, topkwaliteit te bieden, wordt
nog steeds door iedere Rotel-medewerker gesteund.

Rotel's technici werken als een hecht team al tweakend en luisterend totdat
ieder nieuw product dat muzikale niveau heeft bereikt, dat hun bij de
aanvang van het project voor ogen stond. Zij worden volkomen vrijgelaten
in hun keuze van componenten, waar ze ook op de wereld vandaan
moeten komen. In Rotel apparatuur kunt u condensatoren tegenkomen
vit Duitsland en Engeland, of half geleiders uit Amerika en Japan. De
ringkerntransformatoren komen echter altijd uit eigen huis.

We maken ons allemaal zorgen over het milieu. Daar er steeds meer
elektronicaproducten worden gefabriceerd en ook later weer worden
afgedankt, is het voor een fabrikant van het grootste belang om er alles
aan te doe, producten te vervaardigen die een zo min mogelijk negatieve
impact hebben op natuur en grondwater.

Bij Rotel zijn we er frofs op ons steentje te kunnen bijdragen. We hebben
bijvoorbeeld het aandeel lood in onze elekironica aanzienlijk teruggebracht
door over te stappen op een speciaal ROHS (Restriction of Hazardous
Substances) soldeer, terwijl wij onze klasse D (niet de D van digitaal)
versterkers vijfmaal zo efficiént gemaakt hebben t.0.v. onze vroegere
ontwerpen, met handhaving van vermogen en prestatie. Ze blijven koel,
vermorsen vrijwel geen energie meer, zijn dus minder belastend voor het
milieu en klinken nog beter ook!

Tussen twee haakjes, deze handleiding is gedrukt op hergebruikt
papier.

Wij realiseren ons dat dit de eerste stapjes zijn, maar ze zijn voor ons
zeer belangrijk en we blijven nieuwe wegen en materialen zoeken voor
een schonere en meer “groene” productiewijze. Door de aanschaf van
dit product danken wij u voor het in ons gestelde vertrouwen en wensen
wij u er veel en langdurig plezier mee.
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Overzicht van de mogelijkheden die Rofel’s
infernet radioafstemeenheden, met tevens
toegang fot de digitale wereld, bieden

Dit apparaat werkt niet als de meegeleverde Wi-Fi dongel niet is aangesloten.
Wij raden u dan ook sterk aan deze introductiepagina eerst te lezen. Rotel
heeft een pagina “veel gestelde vragen” (FAQ’s) geopend op haar site: www.
rotel.com/NA/support /htm.

Dit Rotel product brengt de conventionele wijze van radio-ontvangst via FM
en DAB plus uit de computerwereld de mogelijkheid letterlijk duizenden
radiostations te ontvangen van het internet. Daarnaast brengt deze nieuwe
serie radio-ontvangstapparaten een voorziening om te functioneren met
audiospelers als iPods en mp3 en uw muziekbestanden, opgeslagen op
een netwerk-server.

Deze notities zijn een aanvulling op de opstartprocedures verderop in
deze gebruiksaanwijzing.

Om te beginnen maakt het niet vit of een met kabel aangesloten, of
een Wi-Fi netwerk beschikbaar is, het is echter wel essentieel dat de
meegeleverde “dongel” achterop de ontvanger aangesloten is. U kunt
een verlengkabel gebruiken om de dongel elders te leggen als er geen
ruimte genoeg is direct achter het apparaat.

ledere keer dat het apparaat wordt aangezet, gaat hij op zoek naar
alles wat hij nodig heeft om te functioneren, dat duurt ongeveer 15 tot
20 seconden. Nadat dit gebeurt is kunt u het apparaat gebruiken.

De “USB” ingang echter is actief vanaf het moment dat het apparaat
is aangezet.

DAB en FM radio-ontvangst

Het meest klassieke deel van dit product en als u ervaring heeft met
afstemmen, het in het geheugen zetten en kiezen van zenders van DAB
en/of FMstations zal u de werking van deze tuner bekend voorkomen.
Dit wordt u allemaal elders uitgelegd bij de betreffende opstartprocedures.
Vergeet niet de correcte antenne-ingang te activeren, lees over deze
optie in het menu “Settings”. U moet natuurlijk wel voor een behoorlijk
antennesignaal zorgen voor een goede FM- en DAB-ontvangst.

Internetradio

Het ontvangen van internetstations vereist het gebruik van twee aanvullende
diensten, t.w. toegang fot het internet via een computernetwerk en als dat
werkt de toevoer van internetgebaseerde diensten, die u de gewenste
radiostations kunnen aanbieden. Deze laatste vereiste is ingebouwd in
deze tuner; hier behandelen we eerst de toegang tot uw netwerk.

Toegang verkrijgen tot uw netwerk

Het creéren van computernetwerken valt buiten de opzet van deze
extra noftities, we nemen dus aan dat u een werkend netwerk heeft.
Macakt u gebruik van een netwerk via een kabel, raadpleeg dan de
paragraaf “Network Config” in het hoofdstuk “Het overzicht van de
Opstartprocedureinstellingen”. (Verbinding via ethernetbekabeling verzekert
u van de meest betrouwbare wijze van directe weergave (streaming). Als
een ethernetverbinding erg onpraktisch is, kan een ethernet verbinding
gemaakt worden via het lichinet middels adapters. Deze kunnen worden
geleverd via derden, vraag uw dealer erom.)
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Eenmaal aangezet gaat de tuner op zoek naar een Wi-Fi netwerk en als
deze zoektocht is volbracht, toont hij één of meerdere netwerken op het
infoscherm. U kiest nu voor het netwerk dat voor uw installatie bestemd
is. Dit netwerk was ooit toegewezen toen het werd geinstalleerd en is
vaak ook vooringesteld in de centrale router van uw netwerk.

De volgende stap is uw tuner in staat te stellen om “aan te kunnen loggen”
op uw netwerk, dat doet u door een z.g. “WEP key”, (of WPA of WPA2
key), geschikt voor uw netwerk in te brengen. Het is waarschijnlijk dat u
dit wachtwoord al een keer voor uw computer heeft moeten gebruiken
om deze te kunnen laten aanloggen op het netwerk. Deze code staat
meestal vermeld in de instructies van het modem. Dit inbrengen hoeft
maar eenmalig uitgevoerd te worden. Voer deze handeling met volle
aandacht uit en “scroll” dus zorgvuldig door de alfanumerieke karakters,
daarbij lettend op grote en kleine letters om de correcte WEP key te
vormen. Is het wachtwoord gevormd, scroll dan door naar “END” of
druk op “REPLY” om de procedure af te maken.

U kunt u bij het inbrengen van deze informatie laten bijstaan door de
toetsen "PREVIOUS” en “NEXT” van de afstandsbediening. Tip: Verwissel
niet de hoofdletter “O" met het cijfer “0".

Wanneer er succesvol is aangelogd op uw netwerk, zal de tuner automatisch
inloggen op de website, daar bent u instaat om dat deel van de wereld
te selecteren waar u inferesses liggen en de radiostations te kiezen naar
land, genre en roepnaam.

Door het registreren van uw ontvanger bij www.rotelradio.com wordt het
u niet alleen mogelijk gemaakt naar internet radiostations te zoeken en
ze vast te leggen, maar kunt u ook nog andere muziekdiensten opzetten
als deze voor uw regio beschikbaar zijn.

De Rotelradio website: organisator van uw radiostations

Om aan uw persoonlijke ontvangstwensen te kunnen voldoen heeft Rotel
een speciale website in het leven geroepen, die het mogelijk maakt om
structuur te brengen in de duizenden radiostations, die op het internet
te ontvangen zijn. Op die site kunt u zenders vastleggen zoals u dat al
gewend was met uw analoge tuner.

De roepnaam (URL) van deze site is: http://rotelradio.com.

Zoals bij vele websites moet u ook hier een gebruikersnaam en een
wachtwoord opgeven om een registratie op de site te verkrijgen. Voordat
u dat kan doen moet u eerst het apparaat op de site aangeven middels
een speciale registratiecode, die wij in een menu van het apparaat
verwerkt hebben. De code vindt u in het instellingen>registratiemenu
(settings>register). U moet wel aangesloten zijn op het internet om deze
eenmalige registratie te kunnen verrichten.

Na de registratie zal de site het radioserienummer van uw Rotel apparaat
tonen. Dit is een ander nummer dan het gekende serienummer. Het
radioserienummer kunt u vinden in het menu van het apparaat bij
Settings>Version.

Weet, dat wanneer u het infoscherm van uw Rotel wilt bijwerken om uw
laatst ingebrachte stations te kunnen tonen, het apparaat eerst uvit en
dan weer aan gezet moet worden en u dan ook weer “internet radio”
moet activeren. De nieuwe lijst van “My Stuff” wordt dan automatisch
bijgewerkt.
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Weergave van iPods, mp3-spelers en USB-sticks

De meeste iPods en mp3-spelers kunnen voor weergave op de USB-
ingang aan de voorkant aangesloten worden. Het infoscherm wordt
direct bijgewerkt om de bestandsstructuur te tonen met de bestanden
die afgespeeld kunnen worden. Bestanden opgeslagen op een USB-stick
zullen zich op dezelfde wijze gedragen.

Weergave van netwerkleveranciers (network servers)

Afspelen vanaf computers geconfigureerd als muziekserver, is een andere
mogelijkheid van weergave via dit Rotel-product. Zo kunt u gebruik maken
van de hoogwaardige digitaalnaaranaloogomzetting van deze tuner.

Als bij het internet is een eerste vereiste een werkend netwerk en een
aangesloten muziekleverancier (music server). Een server zal moeten
worden geinstalleerd om bestanden te kunnen binnenhalen, volg hiervoor de
aanwijzingen die worden beschreven in de paragraaf: “Opstartprocedure
van de Mediaspeler” elders in deze gebruiksaanwijzing.

Aan de slag met de RT-09

Wij danken u voor de aanschaf van onze multifunctionele digitale
afspeeleenheid. Wij zijn er van overtuigd dat hij te midden van de andere
componenten u jarenlang veel luisterplezier zal bieden.

Zijn eigenschappen
e Zowel draadloze als niet draadloze directe verbinding met het
internet

e Aansluitmogelijkheid op “LAN PC’s” met muziek via de “Media
Player” afspeelwijze

e Kan aangesloten worden op iPod, MP3 en andere media spelers
e Afstemeenheid voor DAB en FM radio-ontvangst

Een paar voorzorgsmaatregelen

Leest u vooral goed de gebruiksaanwijzing. Er staat behalve over het
installeren en de bediening, belangrijke informatie in over de wijze
waarop u het apparaat in uw installatie moet inpassen alsmede algemene
richtliinen om het maximale vit uw audio-installatie te halen. Mocht u,
ondanks onze pogingen om het u zo duidelijk mogelijk te maken, toch
nog vragen hebben aarzel dan niet om met uw Rotel-dealer contact op
te nemen, hij heeft vast en zeker de antwoorden.

Bewaar als het even kan de verpakking. Altijd handig bij een eventuele
verhuizing of wanneer het apparaat opgestuurd moet worden voor
reparatie, want er is geen betere bescherming tijdens transport dan
zijn eigen doos.

Dit zijn Rotel’s algemene garantievoorwaarden: 5 jaar op de elektronische
onderdelen, 2 jaar op de mechanische onderdelen en 1 jaar op een
laserunit. Voor het claimen van garantie moet u wel in het bezit zijn van
de originele aankoopfactuur. De garantie is niet overdraagbaar.

Een plek voor de tuner

De plaats voor het apparaat moet vlak zijn, vrij van vocht, trillingen en
hoge temperaturen. Stel het apparaat niet bloot aan directe zonnestralen
en sluit het niet op in een niet geventileerde ruimte.
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Plaats geen objecten op het apparaat en zorg er ook voor dat er geen
vloeistof in terecht kan komen.

Schenk ook aandacht aan de plank waarop het apparaat wordt geplaatst,
check of deze het gewicht kan hebben.

De tuner kan tijdens zijn werk warm worden. De ventilatieopeningen
zijn er echter voor om deze warmte adequaat af te afvoeren. Die
ventilatieopeningen aan de bovenkant moeten vrij zijn en het hele apparaat
moet een vrije ruimte van ongeveer 10cm. om zich heen hebben. Alleen
onder deze omstandigheden kan de koeling goed zijn werk doen. Plaatst
u het apparaat in een meubel zorg ook dan voor voldoende ventilatie.

Het aansluiten op het lichinet
De lichtaansluiting 21

Dit apparaat is ontworpen om aangesloten te worden op het lichtnet
(220/230 Volts wisselspanning). Sluit het nooit aan op een lichtnet
met een hoger voltage want dat kan problemen veroorzaken. Heeft u
twijfel over het correcte voltage: het staat genoteerd op de sticker op de
achterkant van het apparaat. Stop de voedingskabel in de lichinetingang
21] van het apparaat.

Wij hebben het correcte netsnoer bij het apparaat gedaan. Gebruik alleen
dit snoer of een perfect equivalent. Gebruik NOOIT een verlengsnoer. U
kunt een z.g. spanningsblok gebruiken, echter alleen indien dat geschikt
is voor de tofale stroom, die alle apparaten daarop aangesloten uit het
lichtnet trekken.

Controleer even of de tuner echt uitstaat als u de verbinding met het
lichtnet tot stand brengt. Sluit vervolgens de contrastekker van het snoer
aan achterop het apparaat en de stekker aan de andere zijde op een
wandcontactdoos.

Als u van plan bent om langdurig van huis te zijn, adviseren wij u uw
gehele beeld en geluidsinstallatie van het lichtnet te ontkoppelen.

De aan/vitschakelaar met hijbehorende indicator [0 (2]

Met het indrukken van de “POWER” toets links op het front, zet
u het apparaat aan (en/of activeert één van de automatische
aanschakelmogelijkheden).

De ring om de toets licht nu op, ten teken dat het apparaat aanstaat. Het
nogmaals indrukken van deze toets zet het apparaat weer uit.

De 12v. TRIGGER ingang

Deze aansluiting is voor het invoeren van een +12 voltsignaal van een
(Rotel) voorversterker of surround-processor om de ontvanger middels
deze wijze aan en uit te kunnen zetten.

Deze functie werkt op zowel gelijk- als wisselspanning en mag variéren
tussen 3 en 30 volts. Gebruik voor deze functie een kabeltie met aan
beide zijden een 3.5mm mini jackplug. Het signaal staat op de “tip”
van het plugje.

De “+12V Trigger” vitgang

De 3.5mm aansluiting gemerkt “OUT” is om voorgenoemd schakelsignaal
door te kunnen sturen naar een ander (Rotel) component dat op dezelfde
wijze aan/uitgeschakeld kan worden. Op deze aansluiting staat alleen een
triggersignaal als ook op de aansluiting “IN” een triggersignaal staat.
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Overzicht van de Aansluitingen

Alvorens verder te gaan met het vervolg van de gebruiksaanwijzing,
moet u er wel van overtuigd zijn dat u alle verbindingen correct gemaakt

heeft. Zie figuur 2.

EXTRA INFORMATIE: Bij deze receiver hebben we ingesloten een
soort USB-stick. Het een z.g. “wi-fi dongel” die aangesloten moet
worden op de ethernetaansluiting op de achterzijde. Na aansluiting
gaat de ontvanger eerst naar beschikbare netwerken zoeken, alvorens
u van het FM- en DAB-gedeelte gebruik kunt maken. Worden er geen
netwerken gevonden dan komt in het infoscherm “Network Error” te
lezen. Pas na dit eerste zoeken naar een netwerk kan van de FM en
DAB functies gebruikt gemaakt worden.

Het DAB/FM radiogedeelte

Monteer de bijgeleverde binnenantenne op de DAB en FM antenneaansluiting
achterop de ontvanger. Om de beste FM-ontvangst te verkrijgen met deze
antenne, moet u hem volledig uitrollen en ophangen aan zijn uiteinden.
Experimenteer met de plaatsing voor een optimaal resultaat. Goede
resultaten en een ruim programma-aanbod op FM krijgt u hier in de
Benelux alleen met signaal van de kabel.

De digitale ingangen “AUX"

Dit apparaat kan digitale signalen ontvangen en deze omzetten
naar analoog. Dit analoge signaal bestemd voor voorversterkers of
geluidsprocessors wordt aangeboden op de uvitgangen “output” L en R
[6]. Op de achterzijde vindt u onder “AUX" twee ingangen genaamd
“coaxial” en “optical”, een elekirische en een optische ingang voor het
digitale signaal. Sluit één van de ingangen van deze tuner aan op de
digitale vitgang van de betreffende bron.

De Netwerkaansluiting (=]

Sluit de meegeleverde hardwaresleutel “WI-FI DONGEL" aan op de USB
ingang genaamd “ETHERNET” van dit apparaat. De tuner is ontworpen
om te werken met deze meegeleverde “dongel”. Verdere software in niet
vereist. Het apparaat is nu klaar om te werken met uw lokale draadloze
internetverbinding. Lees voor gedetailleerde informatie ook het gedeelte
over “Internet Radio” elders in deze gebruiksaanwijzing.

EXTRA INFORMATIE: Niet alle Wi-Fi dongels zijn geschikt om te
werken met dit model, gebruik dus die welke Rotel meegeleverd heeft
bij dit apparaat.

De aansluiting voor een pc “COMPUTER I/0”

Komt u in het bezit van speciale (van elders komende) bedieningssoftware,
dan bent u in staat middels uw pc dit apparaat te bedienen. De codes
die daarvoor gebruikt worden, komen van uw pc, die aangesloten moet
worden op de RS-232 seriéle aansluiting. Ook kan via uw pc in de
loop der tijd dit model middels speciale Rotel software opgewaardeerd
worden.

Voor aanvullende informatie over de verbindingen, bekabeling, software
en bedieningscodes voor bediening via uw pc en het bijwerken van de
software van deze tuner, raadplege u uw leverancier.
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De USB-aansluiting =]

De aansluiting onder de aan/uitschakelaar is bestemd voor een USB-
verbinding. Digitale weergaveapparaten, zoals MP3-spelers, iPods,
USB geheugensticks en iedere andere vorm van geheugenopslag met
USB-aansluiting, kunnen via deze ingang op de voorzijde van dit
apparaat aangesloten worden. Eenmaal aangesloten zal de tuner naar
muziekbestanden gaan zoeken op het betreffende opslagmedium.

EXTRA INFORMATIE: Dit model gebruikt de USB 2.0 standaard
om naar muziekbestanden te zoeken. Het apparaat kan dus
muziekbestanden weergeven die zijn geschreven op opslagmedia die
voldoen aan de USB 2.0 standaard en zal dus niet werken met media
die aanvullende sturing nodig hebben.

De analoge vitgangen “OUTPUT”

Uit deze tuner komt een analoog stereosignaal. Gebruik de bijgeleverde
stereokabel om hem met uw (voor)versterker of processor fe verbinden. Let
er daarbij op dat u links (L) en rechts (R) aan beide zijden correct aansluit.
Vraag uw Rotel leverancier eens om hoge kwaliteits verbindingskabels,
u zult versteld staan.
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Opstartprocedure van de Internetradio
Wat u nodig heeft voordat u begint:

e Een breedband internet verbinding.

e De mogelijkheid draadloos internet te ontvangen via LAN, (via
een vaste verbinding is ook mogelijk, middels een [door Rotel
gespecificeerde] USB naar Ethernet adapter).

Met een draadloze LAN-verbinding moet een internet verbinding binnen
een straal van 100 meter van de zender zeer goed mogelijk zijn,
natuurlijk moet de plaats van de zender, de router/Wi-Fi-poort, dan wel
optimaal voor uw locatie gekozen zijn. U kunt de signaalsterkte van de
Wi-Fi verbinding in het instellingenmenu checken. (Network->Settings
->WiFi Strength)

Zorg ervoor dat de LAN-verbinding perfect is en het apparaat instaat is het
infernet te ontvangen, want voor het ontvangen van internet radiostations
is een verbinding met het infernet noodzakelijk.

Voor de eerste Keer op het Netwerk

Plug de meegeleverde hardwaresleutel genaamd “WI-FI DONGEL” in de
bestemde USB aansluiting op de achterkant van het apparaat en zet het
apparaat aan middels de toets “POWER” op de voorkant. Het infoscherm
zal gaan oplichten en het onderstaande laten zien:

Starting ... ... SCANNING NETWORK.. ...

Na een paar seconden gaat de tuner op zoek op het net.

Als hij daar niets op kan vinden, staat op het infoscherm te lezen:

NO NETWORK FOUND

Wanneer de ontvanger uw netwerk heeft gevonden, (de naam die door
de installateur gegeven is), dan zal hij dat tonen in het infoscherm,
bijvoorbeeld:

< MY NETWORK >

Het is echter mogelijk en op sommige locaties zelfs heel waarschijnlijk,
dat uw apparaat meer dan één netwerk vindt. In dat geval gaat u voor
het netwerk van uw keuze. Gebruik de “PREV” en “NEXT” toetsen op
de voorkant om de ESSID (Extended Service Set ID) van alle netwerken
die de radio gevonden heeft, te kunnen bekijken.

Als op het scherm wordt getoond “Enter WEP key” of “Enter WPA key”,
dan wordt door het netwerk een versleutelcode gebruikt. Dat kan dus
Wired Equivalent Privacy (WEP) zijn, of Wi-Fi Protected Access (WPA).
Zoek dan de gewenste code op van het draadloze netwerk. Dit staat
meestal vermeld ergens op het gebruikte modem. Breng de betreffende
code in om de gewenste LAN verbinding tot stand te brengen.
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EXTRA INFORMATIE: Als u het apparaat een statisch IP-adres

wilt geven of in het geval hij geen IP-adres automatisch kan vinden,
lees dan de informatie “Network config” in het hoofdstuk “Het
overzicht van de opstartprocedureinstellingen” aan het slot van deze
gebruiksaanwijzing.

Het kiezen van een Radiostation
Is uw netwerk gevonden en de verbinding gemaakt, kies dan “Internet
Radio” van het hier onderstaande infoscherm.

< Internet Radio > < Location >
Media Player Genre
FM Search
DAB

U kunt nu, met dezelfde draai/drukknop, op verschillende wijzen een
infernet radiostation zoeken.

Op locatie “LOCATION”. Op deze wijze kunt u zoeken naar zenders
van een bepaalde land.

XXX1 LIVE RADIO >|
< America > XXX2 LIVE RADIO
Asia XXX3 LIVE RADIO
Caribbean XXX4 LIVE RADIO

Africa <

1. Draai de knop naar het land van uw keuze, druk vervolgens op de
knop om de locatie te selecteren.

2. Draai vervolgens de knop naar de gewenste zender en druk vervolgens
op de knop om die zender te selecteren.

3. Wacht totdat de verbinding tot stand is gebracht.

Op soort “GENRE”. Op deze wijze kunt u zoeken naar zenders met
een bepaalde inhoud, bij voorbeeld: sport, nieuws, jazz, Classic Rock
enz.

80S XXX1 LIVE RADIO

< 90S >| < XXX2 LIVE RADIO >|
Adult XXX3 LIVE RADIO
Adult contemporary XXX4 LIVE RADIO

1. Draai de knop naar het gewenste type radiostation en druk vervolgens
op de knop om deze te selecteren.

2. Draai de knop vervolgens naar het gewenste station en druk tenslotte
de knop in om die zender te selecteren.

3. Wacht totdat de verbinding tot stand is gebracht.

Op een bepaalde zender “SEARCH”. U kunt zoeken naar een specifieke
zender met een bepaald wachtwoord.

Station Name xxx ART xx Radiol
END <> A BCDEFGHIJKINO| x ARTxx xx Radio2
ART ARTxxxx xx Radio3

1. Draai de knop totdat de aanlichting komt bij het gewenste letter/cijfer,
druk vervolgens op de knop om dat teken te bevestigen.

2. Herhaal stap 1 totdat u het gehele woord gevormd heeft. Kies tenslotte
“END” om het wachtwoord te bevestigen, of druk op de toets “REPLY".
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3. Druk nogmaals op de knop om het zoeken te starten. Het infoscherm laat
vervolgens de stations zien die overeenkomen met uw zoekopdracht.
4. Draai naar het gewenste station en druk tenslotte op de knop om
de zender te bevestigen. De tuner zal nu met de betreffende zender
contact maken.

EXTRA INFORMATIE: Stations van het internet en andere
muziekdiensten kunnen heel eenvoudig georganiseerd worden via
www.rotelradio.com

De Zender laat zich zien

Nadat de tuner contact heeft gekregen met de door u gewenste zender,
wordt de stationsnaam, het type geluidsbestand en de transmissiesnelheid
op het infoscherm getoond.

BBC RADIO
BUFFERING  xx%

BBC RADIO

xxx kbPs WMA XX:XX

Het vastleggen in het geheugen van een station

Terwijl u naar een bepaalde zender luistert, drukt u op de geheugentoets
“MEMORY" [5] en drukt u vervolgens op de gewenste numerieke toets(en)
[4]. Hieronder een voorbeeld.

BBC RADIO Assign to Preset
xxx kbit WMA #
IM Preset #

U kunt dus dit gevonden radiostation een voorkeurnummer geven. Op
deze wijze kunt u dertig FM, DAB en internetstations in het geheugen
vastleggen.

Het Afluisteren van een Voorkeuzestation
Als u naar een bepaalde zender aan het luisteren bent, kunt u op
onderstaande wijze op een voorkeuzestation afstemmen:

1. Druk op de gewenste numerieke toets [4] van het toetsenpaneel of,

2. Druk op de toets “QUEUE” [2] om een bepaald voorkeurnummer met
corresponderende zender op te roepen. Draai nu met de knop 3| naar
het gewenste station, en druk op dezelfde knop om dat station te kiezen.
Het infoscherm ziet er nu als volgt uit.

01 preset radio 1
02 preset radio 2
> 03 preset radio 3
04 preset radio 4

Druk tenslotte nogmaals op de toets “QUEUE” [2] om dit menu te verlaten
en terug te keren naar de normale afspeelstatus.

EXTRA INFORMATIE: U kunt met de QUEUE-functie een overzicht
bekijken van de door u opgeslagen voorkeurstations. Daarmee kunt
vermijden dat al gebruikte nummers worden overschreven.
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Opstartprocedure van de Mediaspeler

Met de mediaspelerfunctie kunt u audiobestanden (AAC, AIFF, AU,
FLAC [in 16-bit cd-kwaliteit], MP3. WAV en WMA) en M3U speellijsten
(playlists), die door uw computer’s mediaspeler, zoals Windows Media
Player 11 gemaakt zijn, afspelen. Deze werken met Windows 2000,
Windows XP en Windows Vista.

Extra informatie: U zult waarschijnlijk de functie “filesharing” van uw
computer moeten activeren, niet alle mediaspelers echter zullen filesharing,
het delen van muziekbestanden, toestaan. Raadpleeg de handleiding
van uw computer voor verdere instructies.

UPnP Servers

Het instellen van uw pc als een UPnP-server

1. Gebruik “Windows Media Player 11" (of 12 als uw pc onder Windows
7 draait) om uw pc geschikt te maken als UPnP-server. Klik op het “Library”
ruitertie van Windows Media Player 11 en kies vervolgens “Media
Sharing” om dit venster te openen en de optie in te stellen.

Jd » Music » Playlists » Playlist4 Create Flaylist Ctrl+N Ol @
— Create Auto Playlist
= (b Playlists 1 A
bl Create Plapist |« ® Music
[¥] Like Humans Do... 4 ¢ Pictures
[ Playlist4 video
& Jd Library Recorded Tv
[5] Recently Added Other
&, Artist
=) Album Add to Library. ..
2 songs Media Sharing. ..
) Genre Apply Media Information Changes
[Z] Year . N
<7 Rating Add Favorites to List When Dragging
More Options.. .
Help with Using the Library D Edt in List Pane

2. Uw pc toont u nu dat een apparaat geprobeerd heeft contact te
krijgen met de UPnP-server en vraagt toestemming daarvoor, klik nu op
de toets “Allow”.

Media Sharine

[ =" Share musis, pictures, and video on your ne twark.

- Learn more about sharin
k1

haring se ttings

[¥]Share my medis to

[ Al IRl Deny ] Customize.

How does sharing change firewall settings?
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EXTRA INFORMATIE: Vanaf het schrijven van deze handleiding
ondersteunt Windows Media Speler 11 de AAC codering, die Apple
gebruikt voor zijn iTunes, niet meer. Wij raden u aan de standaard
importinstelling te wijzigen naar de WAV, AIFF, of MP3 opmaak,

om een optimale compatibiliteit voor veel apparaten mogelijk te
maken. U kunt Windows Media Player zo instellen dat hij uw iTunes
bestanden kan spiegelen. (in Windows Media Player gaat u naar
Tools>Options>Library tab>Monitor folders). Windows Media Player
12 (voor Windows 7) ondersteunt AAC wel.

3. Ga nu naar het menu ‘Media Player’ en kies middels de “PREV”,
“NEXT” en “SELECT” toetsen het submenu “UPnP Servers”. Het apparaat
zoekt nu naar alle beschikbare UPnP-servers. Als er geen UPnP-servers
zijn laat hij zien dat hij niets heeft kunnen vinden (Empty).

Internet Radio < UPnP Servers >
< Media Player > Playback Mode
FM Queue
DAB

Het afspelen van muziekbestanden met gebruikmaking van de UPnP-server

1. Na het succesvolle zoekwerk van de RT-09 en als er meer dan één
server gevonden is, kiest u uw UPnP-server met de draai/drukknop [13]
(eerst draaien en dan drukken).

2. De RT-09 zal nu de opties en folders tonen die beschikbaar zijn. zoals
Music, Play List enz. Ga naar de gewenste categorie met knop 13 en
kies deze met dezelfde knop.

<All Music >
All Artists
Albums
Music Playlists
Folders
[Search]

U kunt zoeken naar een muziekstuk door te “scrollen” door de “All
Music” optie, naar een speciale artiest in de”All Artists” optie of naar
een speciaal album in the “Albums” optie. In al de opties kunt u direct
inzoomen op het gezochte muziekstuk of u kunt de functie “[SEARCH]"
gebruiken.

Activeer de functie “[SEARCH]" en het onderstaande menu wordt
gefoond:

< Artists >
Album
Music

Ga vervolgens naar één van de submenu’s ‘Artists’, ‘Album’ of ‘Music’. U
kunt nu een letter of letters inbrengen en het betreffende menu gaat voor u
zoeken. Voorbeeld: Typ een “M” in het submenu Artists druk vervolgens op
de toets “REPLY” [6] en de elektronica gaat voor u zoeken. Even daarna
worden alle artiesten die met de letter “M” beginnen aan u getoond.
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3. Als eenmaal het gewenste muziekstuk gevonden is, drukt u om te
kiezen op de knop. Het gekozen nummer wordt getoond in het menu en
het apparaat probeert nu contact te krijgen met de server. De getoonde
informatie hangt af van de informatie die bij het betreffende nummer
wordt meegestuurd, maar zal er ongeveer als onderstaand vitzien.

“Album/Artist Name”
“Track title”
00:50
309kbps WMA

EXTRA INFORMATIE: Het gebruik van de QUEUE functie: Een korte
druk op de toets “SELECT” | 7] zal bij ieder gekozen muziekstuk of
album het begin van de weergave bewerkstelligen. U kunt echter ook
een z.g. wachtrij van muziekstukken creéren door de toets “SELECT”
vijf seconden ingedrukt te houden. De op deze wijze geselecteerde
muziekstukken worden nu op volgorde in een rij gezet en afgespeeld.
Druk nogmaals op “QUEUE” om te zien hoe de wachtrij er vitziet.
Door vijf seconden te drukken op de toets “STOP” wordt een

specifiek muziekstuk van de wachtrij afgevoerd. U kunt de gehele lijst
verwijderen door eerst op “QUEUE" te drukken en vervolgens “CLEAR
QUEUE" te kiezen.

Wachtrij verwijderen: de functie “Clear Queue”

U kunt de wachtrij verwijderen door op de toets “QUEUE" [ 7] te drukken
en vervolgens “[Clear Queue]” te kiezen, of door in het menu QUEUE
te gaan van het Media Player submenu.

UPnP Servers <
Playback Mode
< Queue >

[Clear Queve] >

U kunt individuele muziekstukken uit de wachtrij verwijderen door dat
nummer te selecteren en vervolgens vijf seconden op de toets “STOP”
te drukken.

De weergavefunctie “Playback Mode”

*

UPnP Servers < Repeat >
< Playback Mode > Shuffle
Queve

Ga naar ‘Media Player’ -> ‘Playback Mode’ middels de toetsen “NEXT”
en "PREV”. U ziet nu twee submenu’s: ‘Repeat’ en ‘Shuffle’. Kies één of
beide. Een aanduiding in het infoscherm toont de gemaakte keuze.

REPEAT: De nummers worden op volgorde afgespeeld en aan het eind
van de cyclus wordt weer gestart met het eerste nummer.

SHUFFLE: De ontvanger speelt alle nummers éénmalig doorelkaar of.

EXTRA INFORMATIE: Als zowel REPEAT als SHUFFLE zijn
geactiveerd worden niet slechts éénmaal alle nummers doorelkaar
afgespeeld, maar gaat de speler door met eindeloos herhalen van het
doorelkaar afspelen van de cyclus, tot de toets “STOP” wordt gebruikt.
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EXTRA INFORMATIE: De SHUFFLE-opdracht van zeer grote
muziekbestanden kan erg lang duren of zelfs onmogelijk zijn. Wij
raden u dan ook aan om wat kleinere speellijsten te maken in
Windows Media Player en deze daar “shuffeled” weer te geven.
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Opstartprocedure van de iPod/USB-
verhinding

<< iPod/USB >> > 01_Folder
001/009 music-files-002. wav
00:01:41 musicfiles-003. mp3
123.MP3 musicfiles-004. aac

De geheugenstickaansluiting
1. Plug de USB geheugenstick met uw muziekbestanden of een andersoortig
geheugen via aan USB adapter, in op de USB-ingang op de voorkant.

2. Druk op de toets “USB” om de iPod/USB-ingang te activeren.
De afstemeenheid gaat nu automatisch op zoek naar muziek op de
hoofdinhoudslijst. Is deze gevonden, dan zal het afspelen starten. Op
het infoscherm wordt informatie getoond over de muziek, zoals titel,
tijd, fracknummers enz.

3. Zijn er sub-inhoudslijsten, dan zal door draaien aan de draai/drukknop
v alle inhoudslijsten getoond worden. Draai en druk met deze knop om
de gewenste inhoudslijst te selecteren. Zoek vervolgens naar de gewenste
muziekbestanden en druk tenslotte weer op de gekende knop.

4. Wenst v een ander stuk muziek te horen, druk dan op de toets
“BACK" [19] om terug te keren naar het voorgaande menu en kies dan
een andere inhoudslijst.

Het aansluiten van een iPod of iPhone
1. De Apple iPod kan aangesloten worden middels de iPod’s USB-kabel
op de voorkant van het apparaat.

2. De iPod zal nu een digitaal muzieksignaal naar het apparaat sturen.
De gehele bediening kan op de iPod/iPhone gedaan worden. Alleen
basisbediening kan op de Rotel gedaan worden, zoals hieronder verder
vitgelegd.

3. Het iPod/iPhone infoscherm blijft actief zolang de speler op het
apparaat is aangesloten. Als er gedurende langere tijd geen bediening
op de iPod/iPhone gedaan wordt, zal het scherm “charging” (laden)
laten zien.

De bedieningstoetsen bij weergave
1. Gebruik de toets “STOP” om de weergave te begindigen.

2. Gebruik de toets “PAUSE” om een pauze in te lassen in de lopende
weergave of om een gepauzeerde weergave weer te sfarfen.

3. Gebruik de “SKIP-" toets om het vorige nummer af te spelen van de
ingestelde wachtrij.

4. Gebruik de “SKIP+" toefs om het volgende nummer af te spelen van
de ingestelde wachtrij.

5. Druk gedurende minstens vijf seconden op de toets “STOP” als u een
USB-apparaat van de tuner wilt verwijderen.

EXTRA INFORMATIE: Dit Rotel apparaat werkt met de iPod 3GS,
iPod 3G, iPod Classic, iPod Touch 2G, iPod Nano 2G, iPod Nano
3G, iPod Nano 4G en de iPod Nano5G.
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Opstartprocedure van het FM-gedeelte

Zorg voor een goed antennesignaal voordat u de fm-radio gaat gebruiken,
met een antenne bereikt u kwalitatief het beste resultaat, kwantitatief
blijft het echter mager. Signaal van de kabel geeft u zowel kwalitatief
als kwantitatief een prima alternatief. Kies het juiste FM-format. Ga naar
het menu “Settings” om daar de correcte regio in te stellen.

Het luisteren naar FM-radio

1. Druk op de toets “FM" op de voorzijde, of druk herhaalde malen
op de toets “BACK” [18] om naar het topmenu terug te keren. Draai en
druk dan met de gekende knop naar “FM”. Het infoscherm ziet er dan
als volgt uit:

Internet Radio 87.50MHz FM
Media Player
< FM >

DAB

2. Draai de gekende knop om op de gewenste frequentie af te stemmen,

3. Of gebruik de toetsen » en <« op de afstandsbediening om automatisch
naar fm-radiostations te zoeken,

4. Of gebruik de toetsen » en 1+« op de afstandsbediening om handmatig
naar fm-radiostations te zoeken.

Het in het geheugen zetten van een zender

Wanneer de tuner is afgestemd op een zender, druk dan, terwijl u de toets
“MEMORY” [5] ingedrukt houdt, op de numerieke toets [4] waaronder
u deze zender wilt bewaren. Het voorkeuzenummer staat nu in het
infoscherm te lezen. (Deze handelingen kunnen ook met de equivalente
toetsen op de afstandsbediening verricht worden.)

BBC RADIO Assign to Preset
xxx kbit WMA #
M Preset #_

De tuner heeft de betreffende zender nu onder dat nummer in zijn
geheugen opgeslagen. Er kunnen op deze wijze dertig zenders worden
verankerd.

Het afstemmen op een voorkeurzender
Wanneer de tuner is afgestemd op een zender, kunt u overschakelen op
een voorkeurstation, op één van de twee onderstaande wijzen.

1. Druk op de gewenste numerieke foets [4].

2. Druk op de toets “QUEUE” [13] om in het infoscherm de voorkeurzenders
met hun corresponderende plaats in het geheugen op te roepen. Draai
de bekende knop naar het gewenste station en druk vervolgens om het
station te activeren. Het infoscherm ziet er als volgt uit:

01 preset radio 1
02 preset radio 2
> 03 preset radio 3
04 preset radio 4

Druk nogmaals op de toets “QUEUE” [13] om het wachtrijmenu te verlaten
en de weergave fe starfen.
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Opstartprocedure van DAB-radio

Overtuig uzelf ervan of ontvangst van “Digital Audio Broadcast” (DAB) op
uw locatie wel mogelijk is. Voordat u deze mogelijkheid gaat gebruiken,
moet u in het DAB-gedeelte van het menu “Settings” uw DAB-regio instellen
en vervolgens checken op beschikbare stations.

Na het maken van deze instellingen drukt u op de toets DAB op de
voorzijde van de afstemmer, of kiest u DAB van het hoofdmenu. Stem af
met de draai/druktoets.

DAB kanalen (zenders) worden gecategoriseerd in pakketjes ook wel
bekend als “multiplexes”. leder pakketje vertegenwoordigd een aantal
stations en ieder daarvan bevat een hoofdservice, die weer meerdere
diensten kan bevatten. De DAB technologie biedt de zendgemachtigden
ook de mogelijkheid om met het audiosignaal extra data mee te zenden,
deze kunnen ook weer audiosignalen op zich zijn, maar kunnen in de
toekomst ook tekst, zelfs plaatjes en pc-data zijn.

Het afstemmen op een DAB-station

1. Druk op de toets “DAB” op de voorkant van het apparaat, of druk
herhaalde malen op de toets “BACK” om in het hoofdmenu te komen.
Gebruik nu de gekende draaiknop om DAB te kiezen. Het infoscherm
ziet er nu als volgt uit:

Internet Radio
Media Player
FM
< DAB >

2. De tuner zal nu alle beschikbare DAB-stations aftasten en tonen in het
scherm. Kies met de druk/draaiknop het gewenste station.

Het in het geheugen zetten van een DAB-station

Wanneer de tuner is afgestemd op een station, druk dan, terwijl u de toets
“MEMORY” [5] ingedrukt houdt, op de numerieke toets [4] waaronder
u deze zender wilt bewaren. Het voorkeuzenummer staat nu in het
infoscherm te lezen. (Deze handelingen kunnen ook met de equivalente
toetsen op de afstandsbediening verricht worden.) De tuner heeft de
betreffende zender nu onder dat nummer in zijn geheugen opgeslagen.
Er kunnen op deze wijze dertig zenders worden verankerd.

De Radio Voorkeurstations

U kunt dertig FM, DAB en internetradiostations in het geheugen vastzetten.
Er kan dus op totaal negentig stations direct worden afgestemd. Online
kunt u echter nog veel meer favoriete zenders vastleggen, ga daarvoor
naar het volgende hoofdstukje over “My Stufff”.

EXTRA INFORMATIE: Voor de overzichtelijkheid worden alleen de
stations waarop via de voorkeuze is af te stemmen zichtbaar gemaakt.
leder voorkeuzestation wordt gemerkt met een code: F voor FM,

D voor DAB en | voor internet.
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Het overzicht van de
opstartprocedureinstellingen

Media Player < Network Config >

FM Version
DAB Upgrade Firmware

< Settings > Register

Set Time/Date

FM Tuner
DAB Settings
UPnP
WiFi Strength

Druk meerdere maken op de toets “BACK” om het hoofdmenu te
bereiken. Kies vervolgens het menu “Settings” met de gekende knop
[13]. U ziet nu negen menu's begin met de eerste.

Network Config

1. Scan for networks (alleen van toepassing bij draadloze verbinding)
Kies dit menu met draaiknop [3]. Op het infoscherm krijgt u nu “Scan for
networks” te lezen en na een paar seconden, als een netwerk gevonden
is, toont het scherm het gevonden netwerk. Selecteer nu het netwerk en
bevestig uw keuze door op de draaiknop te drukken.

< Scan for networks >
Enter network name
View Config
Edit Config

2. Enter network name (alleen van toepassing bij draadloze verbinding)
Als de tuner geen netwerk kan vinden dan kunt u in dit menu de ESSID
(Extended Service Set ID) van het modem handmatig inbrengen.

Breng de code in middels de draai/drukknop [13] en kies tenslotte “END”
om de code te bevestigen, of druk op “REPLY” op de voorkant of op de
afstandsbediening

Network Name
< END <> A BCDEFGHIK >
NAME1

3. View Config

In dit menu kunt u alle configuratiedetails vinden. Draai met de knop om
alle instellingen af te gaan, respectievelijk: “Mode” > “ESSID” » “MAC
Address” > “IP Address > “Netmask” > “Gateway” > “DNS Servers”. De
eerste twee:

ESSID >
XXXXXX

< Mode > <

Auto DHCP
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4. Edit Config

In dit menu kunt u de instellingen van het huidige netwerk veranderen.
Dat kan handig zijn als u een statisch IP-adres wilt inbrengen voor uw
ontvanger. Selecteer deze functie en breng het statische IP-adres, MAC-
adres en het DNS van het gekozen netwerk in.

Om de waarde in te brengen, druk op de draai/drukknop, draai dan
de knop links- of rechtsom om naar de correcte waarde te gaan. Druk
weer op de knop om de waarde te bevestigen en ga verder naar het
volgende instellingsveld. Ga met deze procedure door tot alle gewenste
informatie is ingebracht.

5. Slgnul Wurning (alleen van toepassing bij draadloze verbinding)
Select “YES” (ja) of “NO” (nee) of u al dan niet gewaarschuwd wenst
te worden als het netwerksignaal te zwak wordt.

Version
Dit menu toont u hard- en software-informatie betreffende dit apparaat.

Upgrade Firmware

Gebruik deze optie om nieuwe “firmware” te downloaden van het
infernet. Zodra nieuwe firmware voorhanden is, zal de ontvanger u dat
laten weten en u adviseren deze te downloaden.

EXTRA INFORMATIE: Mocht u tijdens het downloaden van
gedachte veranderen dan kunt u de downloadprocedure staken met
de toets “BACK” [1B]. Een firmware opwaardering kan enkele minuten
in beslag nemen. Zet tijdens deze procedure het apparaat NOOIT uit
of in standby, u kunt daarmee het apparaat blijvend beschadigen.

Register
Hier krijgt u een “wachtwoord” te zien, dat gebruikt moet worden om
deze ontvanger te registreren bij Rotel: www.rotelradio.com

Set Time/Date

Hier kunt u de plaatselijke datum en tijd invullen. Druk op de draai/
drukknop om een waarde in te kunnen stellen, draai de knop om een
waarde te veranderen. Druk nogmaals om de waarde in te stellen en
ga vervolgens naar het volgende instelveld.

FM Tuner

Hier kunt u de regio instellen voor het fm-ontvangstgedeelte.

De DAB instellingen
Hier ziet u drie submenu’s : Scan, Clear List en DAB regions. U kunt ze

kiezen met de gekende draai/drukknop [13].

Met “Scan” wordt gezocht naar alle beschikbare DAB-zenders. Na de
scan zal er een lijst met stations verschijnen of de tekst “no services found”
indien er geen zenders werden gevonden.

Met de optie “Clear List” worden alle zenders uit de lijst gewist.

“DAB Region” laat u de regio’s zien waar DAB signaal is. U kunt de
gewenste regio kiezen met de navigatietoetsen.
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UPnP

Gebruik deze optie om de naam van een UPnP apparaat te veranderen.
Deze naam pikt de gekozen muziekaanbieder op wanneer de ontvanger
in de “Media Player” functie staat. De fabrieksinstelling is Rotel Gateway.
Breng de betreffende naam in door draaien en drukken met de gekende
draai/drukknop [12] en druk op “END” om de naam te bevestigen.

DEVICE NAME
< END <> A BCDEFGHI) >
DEVICE

WiFi Strength

Dit menu laat u de sterkte zien waarmee het netwerksignaal binnenkomt.
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Het configureren van “My Stuff”

Het registreren van een plaatsje op de website van
hnp:/? rotelradio.com

In het hoofdmenu kunt u een persoonlijk menu fabrieken dat “My Stuff”
wordt genoemd.

Open de website http://radio.rotel.com/ in uw internetbrowser. Typ
vervolgens het wachtwoord in, dat u kunt vinden in het menu “Settings”
onder “Register”. Vul dus dit wachtwoord in en volg dan de instructies
op voor het verkrijgen van een gebruikersnaam en een wachtwoord.
Zorg dat u deze gebruikersnaam met wachtwoord niet vergeet, want u
heeft ze nodig zodra u op de site van Rotel wilt komen.

Nadat u zich heeft ingelogd op uw account, bent u instaat de informatie
aan te passen in de menu’s: “My Stations”, “My Streams”, My Podcast”

en “My Radios”.

Volg de instructies op de website op om dit menu echt het uwe te
maken.

Het configureren van “My Stations”

In de database van deze site heeft u een enorme keus aan radiostations.
Volg de instructies op die op de website gegeven worden, hoe u naar
zenders moet zoeken. Als een zoekresultaat wordt getoond dan ziet
ook staan “Add to My Stations”. Klik daarop en het betreffende station
wordt aan uw verzameling in “My Stations” toegevoegd. Er verschijnt
nu een nieuw hoofdmenu “My Stuff” op het infoscherm, met daarbij een
submenu genaamd “My Stations”.

Nadat u geregistreerd bent, kunt u wanneer op een bepaald station bent
afgestemd deze toevoegen aan “My Stations” door op de toets “REPLY”
[1] te drukken. Het infoscherm vraagt u nu of u dit station wenst toe te
voegen aan My Stations, druk tenslotte op de draai/drukknop om uw
keuze te bevestigen.

EXTRA INFORMATIE: U wenst waarschijnlijk uw favoriete stations
verder in verschillende rubrieken onder te brengen (bv JAZZ, ROCK,
OPERA enz.). Deze rubrieken worden getoond op het infoscherm van
deze Rotel ontvanger.

Het configureren van “My Streams”

Terwijl u ingelogd bent, kunt u aan uw favoriete radio “streams” toevoegen
in de “My Streams” sectie van het “My Account” menu.

Click op “My Streams” en een uitroepteken verschijnt waar u het betreffende
station met zijn “directe weergave (stream) -URL” kunt intoetsen. Deze
media stream URL moet een directe link zijn naar de eigenlijke audio
stream van de betreffende website.

EXTRA INFORMATIE: Het menu “My Stuff” en stations onder “My
Stations” en “My Streams” zullen pas verschijnen als het apparaat
een bijgewerkte stationslijst heeft. Zet het apparaat uit (OFF) en dan
weer aan (ON) en ga tenslotte weer terug naar “Internet Radio” in het
hoofdmenu om de radio de stationslijst te laten bijwerken.
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De exira toetsen van de afstandshediening

Het menu voor het maken van de instellingen
Om in het instellingenmenu te komen drukt u op de toets “SETUP” van de
afstandsbediening en vervolgens krijgt u onderstaand menu te zien:

< 1 DIMMER >
2 FACTORY DEFAULT

3 VERSION

4 ANTENNA SELECT

5 EXIT

1. DIMMER: Met deze toets kunt u het helderheidsniveau van het infoscherm
in zeven stappen bepalen. U kunt deze faciliteit direct bereiken met de
toets “DIM" op de afstandsbediening.

2. FACTORY DEFAULT: Met het kiezen van deze optie, brengt u de
ontvanger weer terug in de originele fabrieksstaat. Al uw instellingen
zoals voorkeuzestations en netwerkconfiguraties zullen verloren gaan
en brengt de ontvanger ook weer terug in afstandsbedieningscode 1
(zie ook hieronder).

3. VERSION: Laat de fabrieksversie zien van dit apparaat.

4. ANTENNE SELECT: Hierin kunt u kiezen uit drie opties: automatische
antennekeuze AUTO (de fabrieksinstelling), FM of DAB.

5. EXIT: Deze laatste optie brengt u weer terug naar het voorgaande
menu.

De tweede code voor de afstandshediening

Vanuit de fabriek is dit apparaat ingesteld op afstandsbedieningscode 1.
Als u bij deze instelling problemen ondervindt met de bediening van andere
Rotel producten, kunt u de ontvanger instellen op afstandsbedieningscode
2. Dat gaat op onderstaande wijze:

1. Terwijl u de afstandsbediening op het apparaat richt, drukt u tegelijkertijd
op de toetsen “FM” en numerieke toets “2”. Laat toets “FM” weer
los, maar blijf nog vijf seconden drukken op toets “2". Vervolgens staat
op het infoscherm te lezen: ‘Audio Custom Code 1 —> 2.

2. Wilt u het apparaat weer terugbrengen in code 1, dan herhaalt u
dezelfde procedure, maar drukt u op toets “1” in plaats van toets “2”.

3. De afstandsbedieningssignalen zoals ‘PLAY, “STOP” en “PAUSE”
gebruiken de standaardcodes voor Rotel cd-spelers. Als u bij deze instelling
problemen ondervindt met de bediening van uw Rotel cd-speler, drukt u
tegelijkertijd op de toetsen “CD"” [ 7] en numerieke toets “2”. Laat toets “CD”
weer los, maar blijf nog vijf seconden drukken op toets “2”. Vervolgens
staat op het infoscherm te lezen: ‘CD Custom Code 1 —> 2.

4. Wilt u het apparaat weer terugbrengen in code 1, dan herhaalt u stap
3, maar drukt u op toets “1” in plaats van toets “2".
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Wat te doen bij problemen?

Als er al problemen zijn, zijn deze meestal te wijten aan slechte
verbindingen, slecht verbindingsmateriaal of een verkeerde stand van de
knoppen/schakelaars. Controleer bij niet functioneren of alle schakelaars
en knoppen in de juiste stand staan. Functioneert het één en ander niet
zoals het moet, probeer dan door elimineren er achter te komen waar het
probleem zit. Werkt dit ook niet volgt u dan onderstaande suggesties:

De lichtnefindicator werkt niet

De lichtnetindicator gaat branden zodra het apparaat op het lichtnet
is aangesloten en wordt ingeschakeld middels de aan/uitschakelaar.
Doet de indicator het niet, controleer dan de lichtnetaansluiting waarop
het apparaat is aangesloten met een ander elekirisch apparaat bv een
schemerlamp. Check ook even of de lichtnetaansluiting waarop hij is
aangesloten via een schakelaar werkt, die dan toevallig vitstaat.

Problemen met het internet

Als u geen contact kunt krijgen met het internet, controleer dan zorgvuldig
uw instellingen, het onderstaande stappenplan kan waarschijnlijk uw
probleem oplossen.

1. Controleer of uw draadloze netwerk inderdaad functioneert. Als uw
computer op het internet kan komen met hetzelfde netwerk is dat ok.

2. Controleer of er in het netwerk een DHCP-server beschikbaar is, of
dat het IP-adres wel is ingesteld. Raadpleeg hiervoor ook het gedeelte
“Het overzicht van de opstartprocedureinstellingen”.

3. Controleer of de door het netwerk gebruikte “firewall” geen vitgaande
poorten blokkeert.

4. Voer een z.g. harde lichtnetstart uit (lichtnetstekker verwijderen en
weer terugplaatsen) en probeer het apparaat weer opnieuw op het
internet te laten komen.

5. Overtuig u ervan dat het apparaat de signalen van het internet kan
ontvangen. Gebruik eventueel een USB verlengkabel om de WiFi dongel
op een plaats te leggen met een hogere veldsterkte. Experimenteer!

Geen geluid
1. Controleer of de verbindingen tussen de ontvanger en de (voor)versterker
wel o.k. zijn en staat die voor(versterker) wel aan? Zie ook figuur 2.

2. De continuiteit van de muziekweergave van het internet wordt bepaald
door de snelheid van de verbinding. Als u vindt dat de verbinding wat veel
wordt onderbroken, neem dan contact op met uw internetleverancier.

3. Als u op een bepaald station heeft afgestemd en u hoort niets, controleer
dan de lokale tijd van dat station. U zult waarschijnlijk in een geheel
andere tijdzone zijn beland.

4. Plug altijd de Wi-Fi dongel (al dan niet bedraad) aan de ethernetaansluiting
van de ontvanger, ook in het geval er helemaal geen internetsignaal
aanwezig is. Nadat u de ontvanger heeft aangezet, gaat hij namelijk
eerst op zoek naar een netwerkverbinding voordat u over FM- of DAB-
faciliteiten kunt beschikken.
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Verklarend Woordenlijst

Bit rate - Transmissiesnelheid, de hoeveelheid bits per seconde die
overgestuurd kan worden.

Buffering - de binnengehaalde en verzamelde data voordat deze
wordt weergegeven.

Codec - [coder/decoder] software die instaat is om een digitale
datastroom, zowel te coderen als te decoderen.

Data Encryption - het versleutelen van data om veilgheidsredenen.
Voor het draadloze internet is dat normaal gesproken WEP en WPA.

DHCP [dynamic host control protocol] — Een protocol voor het toekennen
van een IP adres aan apparaten binnen een netwerk.

DNS Server - (domain name system) — Een server op afstand, die zorgt
voor de vertaling van webadressen naar IP-adressen.

ESSID - [Extended Service Set Identifier]. De ESSID is een unieke naam
voor uw draadloze netwerk

Ethernet - Een netwerktechnologie voor netwerken op beperkte
schaal. De Cat5 kabel wordt voor deze verbinding, met snelheden van
10/100/1000 megabits p/s, tussen computers gebruikt.

File format - bv een muziekbestand in de mp3 indeling.

File Server - Een computer of andersoortig apparaat dat dient
als werkstation op een netwerk, met gecontroleerde toegang tot

gemeenschappelijke bestanden.

Firmware - de vaste software van een apparaat, die zorgt voor de
operationele instructies voor weer andere apparaten.

Gateway - De koppeling tussen LAN en WAN

Internet - Een computernetwerk dat bestaat uit een wereldwijd netwerk
van computernetwerken.

IP Address - Een numeriek naamplaatie dat aan apparaten in een
computernetwerk wordt toegewezen.

ISP — Internet Service Provider.

Kbps - Afkorting voor kilobits per seconde, een maat voor de snelheid
van dataoverdracht.

LAN - [Local Area Network] Een plaatselijk computernetwerk voor
communicatie tussen twee computers.

MAC - [Media Access Control] Een unieke naam voor netwerkadapters
of netwerk aansluitkaarten die voor identificatiedoeleinden door de
fabrikant wordt toegewezen.

Modem - [modulator/demodulator] een apparaat dat wordt gebruikt
om een computer te verbinden met een telefoonlijn.

Network - Een systeem van onderling verbonden apparaten of
computers.

RT-09 Digitale Internetradio — FM /DAB-tuner

Netwerk adaptor - Een onderdeel in een computer dat computergelieerde
apparaten aan elkaar verbindt om een netwerk te vormen.

Podcast — Een audiobestand voor een abonnee dat over het internet
aangeleverd wordt via een “RSS feed” (zie bij RSS feed).

Router - Een aansluitkastje dat het verzamelpunt vormt van meervoudige
netwerken en computers.

RSS feed - [Really Simply Syndication feed] Wordt gebruikt om iets
op het internet te publiceren, waar geinteresseerden zich op kunnen
abonneren en updates kunnen ontvangen.

Server - Een computer die aan andere computers toegang verleent aan
bestanden en printers als gezamenlijke bron op een computernetwerk.

Subnet mask - Een methode om IP netwerken te splitsen in
subgroepen.

UPnNP - [Universal Plug and Play] Een methode van automatische
configuratie, die bij o.a. pc's, randapparatuur, draadloze apparatuur
en intelligente hulpmiddelen wordt toegepast.

URL - [Uniform Resource Locator] De indeling van het adres voor een
bepaalde pagina van een website.

USB - [Universal Serial Bus] Aansluiting die gewoonlijk gebruikt wordt
voor computer randapparatuur.

WAN - [Wide Area Network] Een computer netwerk dat een grotere
reikwijdte heeft dan een lokaal netwerk zoals bv het internet.

WEP - [Wired Equivalent Privacy] Een draadloos veiligheidsprotocol
om toegang, door “indringers” die dezelfde draadloze LAN apparatuur
gebruiken en door afluisteren LAN verkeer kunnen opvangen, te
voorkomen.

WPA - [WiFi Protected Access] een draadloos veiligheidsprotocol dat
het zwakkere WEP vervangt.

WiFi - [Wireless Fidelity] Een radiofrequentiestandaard die gebruikt
wordt om apparatuur, zoals pc’s en iPods, draadloos te verbinden: het
draadloos netwerken.



Nederlands

Technische gegevens

Het FM-gedeelte

Bruikbare gevoeligheid

Ruisniveau bij 50dB stilte
Signaal/ruisverhouding (bij 65dBf)

Harmonische vervorming (bij 65dBf)

Frequentiehereik

Kanaalscheiding (100Hz/TkHz/10kHz)
Uitgangsniveau

Antenne-ingang

Het DAB-gedeelte
Bruikbare gevoeligheid
Afstembereik

Audio transmissiesnelheid
Uitgangsniveau
Antenne-ingang

De audioingangen USB (voorzijde) /AUX
Opslag format (USB)

Opslag format (AUX)

Algemeen

Netwerkverbinding
Beveiliging

Opslag format (UPnP music server)
Verbruik it het lichtnet
Netspanning

Gewicht

Afmetingen (bxhxd)
Hoogte Voorpaneel

Gegevens waren correct bij het ter perse gaan.
Rotel houdt het recht voorbehouden om wijzigingen aan te brengen zonder

waarschuwing vooraf.

22.2dBf

27.2dsf

63dBf (mono)

60dBf (stereo)

0,2% (mono)

0,3% (stereo)
10Hz-15kHz, +3dB
40dB/45dB/35/dB
1.1V

75€ ongehalanceerd

-80dB

band Il (174-240MHz)
224kB per sec. (max.)
2.1V bij 0dBfs

75 F-aansluiting

WAP MP3, WMA (behalve
“lossless”) 0GG vorhis, m4a
PCM

802.11b/g

WEP. WPAT (TKIP)

WPA2 (TKIP)

AAC, MP3,WMA (behalve
“lossless”) 0GG vorbis, WAV,
AIFF, FLACen AU

12 Watts

120V 60Hz (Noord Amerika)
230V 50Hz (Europa)

6.5kg

431x99x312mm.

20 8.9cm

Rotel en het Rotel Hi-Fi logo zijn geregistreerde handelsmerken van

The Rotel Co. Ltd. Tokyo, Japan.
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iPhone 3GS iPhone 3G iPod touch iPod classic
2nd generation

iPod nano iPod nano iPod nano iPod nano
5th generation 4th generation 3rd generation 2nd generatio
(video camera) (video) (video) (aluminum)

“Made for iPod” betekent dat het betreffende elektronisch accessoire
specifiek voor de iPod is ontworpen en door de ontwikkelaar Apple werd
gecertificeerd.

“Made for iPhone” betekent dat het betreffende elektronisch accessoire
specifiek voor de iPhone is ontworpen en door de ontwikkelaar Apple werd
gecertificeerd.

Apple is echter niet verantwoordelijk voor de goede werking van het betreffende
accessoire of het voldoen aan veiligheids- en andere regels.

iPod is een handelsmerk van Apple Inc. geregistreerd in de VS en andere
landen.

iPhone is een handelsmerk van Apple. Inc.

Windows, Windows XP, Windows 2000, Windows Vista, Windows 7,
Windows Media zijn al dan niet geregistreerde handelsmerken van Microsoft
Corporation in de Verenigde Staten en/of andere landen.

“Dit product bevat technologie eigendom van Microsoft Corporation en is
vervaardigd onder licentie van Microsoft Licensing GP. Gebruik of distributiie
van dergelijke technologie buiten dit product is verboden zonder toestemming
van Microsoft Corporation en/of Microsoft Licensing GP.”
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IS

) I:l Questo simbolo jndica che I'apparecchio ha un doppio
isolamento. Il collegamento a terra non é richiesto.

RISCHIO DI SCOSSA
ELETTRICA, NON APRIRE

AVVERTENZA: PER RIDURRE IL RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA, NON
TOGLIETE IL COPERCHIO. NON CONTIENE PARTI UTILI PER L'UTENTE.
L PER L’ASSISTENZA FATE RIFERIMENTO A PERSONALE QUALIFICATO. )

Il fulmine inserito in un triangolo vi avverte
della presenza di materiale non isolato,
sotto tensione, ad elevato voltaggio
all'interno del prodotto che puo costituire
pericolo di folgorazione.

Il punto esclamativo entro un triangolo
equilatero vi avverte della presenza di
istruzioni d’'uso e manutenzione importanti
nel manuale o nella documentazione che
accompagna il prodotto.

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE
APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
>10cm 1 >4in

DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET

>10cm >10cm
POUSSER JUSQU AU FOND.
>4in . 000 ——= 000 >4in
. .. . . Qo ooo oo [
This Class B digital apparatus complies with &  9° E 09 O
Canadian ICES-003.
Cet appareil numérique de la classe B est
conforme a la norme NMB-003 du Canada.
>10cm
] ——
[ >4in

IMPIANTO DI TERRA SECONDO L’ARTICOLO 810:
p “APPARECCHI RADIO E TV” - NORME U.S.A.
DAB
O D
CAVO DI INGRESSO ANTENNA.

SUPPORTO DI
COLLEGAMENTO

| prodotti Rotel sono realizzati in conformitc con le  ®ferzions nee a10.50 /
normative internazionali: Restriction of Hazardous X
Substances (RoHS) per apparecchi eleftronici ed \
elettrici, ed alle norme Waste Electrical and Electronic CONTATORE/

Equipment (WEEE). Il simbolo del cestino con le ruote PRINGIPALE

e la croce sopra, indica la compatibilitd con queste

norme, e che il prodotto deve essere riciclato o smaltito /umm DI SCARICA DELL/ANTENNA
in ottemperanza a queste direttive. o (SEZIONE NEC 810-20

_ SISTEMA DI SCARICO A TERRA = SUPPORTI DI COLLEGAMENTO
(ARTICOLO NEC 250, PARTE H)




Italiano

Nota

La connessione COMPUTER 1/0 dovrebbe essere effettuata solo da personale autorizzato.

Avviso FCC

Questo dispositive & stato esaminato e definito conforme ai limiti previsti per i dispositivi digitali di Classe
B in conformitd al regolamento FCC, Parte 15. Questi limiti sono concepiti per fornire una ragionevole
protezione contro inferferenze pericolose in un ambiente residenziale. Questo apparecchio genera, usa
e pud irradiare energia a radiofrequenza e, qualora non installato ed ufilizato secondo le presenti
istruzioni, puo causare interferenze nocive alle comunicazioni radio.

Ad ogni modo, non esiste nessuna garanzia che tali inferferenze non si producano in una particolare
installazione. Se il presente disposifivo genera interferenze nocive alla ricezione radio o televisiva,
fenomeno che pus essere determinato dall'accensione/spegnimento dell‘apparecchio stesso, il proprietario
puo cercare di eliminare queste interferenze in uno o piv dei seguenti modi:

o Posizionare o orientare diversamente I'antenna di ricezione (TV, radio, ecc..)
 Aumentare la distanza con |'apparecchio disturbato.

© (ollegarlo ad una presa di alimentazione facente capo ad un diverso circuito da quello a cui &
collegato I'apparecchio disturbato.

© Consultare il vostro rivenditore o un fecnico specializzato.

Attenzione

Questo dispositivo in conformita al regolamento FCC, Parte 15 & soggetto alle seguenti condizioni:
(1) Questo apparecchio non dovrebbe causare interferenze nocive, e (2) deve poter sopportare
interferenze che potrebbero incidere sulla sua operafivitd provenienti da altri apparecchi.
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Importanti informazioni di Sicurezza

ATTENZIONE: Non vi sono all'interno parti riparabili dall'utente. Per |'assistenza fate riferimento
a personale qualificato.

ATTENZIONE: Per ridurre il rischio di incendio e di scossa elettrica non esponete |'apparecchio
all'umiditd o all'acqua. Non posizionate contenitori d'acqua , ad es. vasi, sull'nitd. Evitare che
cadano oggetti all'inferno del cabinet. Se I'apparecchio é stato esposto all'umiditd o un oggetto &
caduto all'interno del cabinet, staccate il cavo di alimentazione dalla presa. Portare I'apparecchio ad
un centro di assistenza qualificato per i necessari controlli e riparazioni.

Leggere attentamente tutte le istruzioni prima di collegare I'apparecchio ed ufilizzarlo.
Conservate questo manuale per ogni riferimento futuro alle istruzioni di sicurezza.

Seguire attentamente tutte le avvertenze e le informazioni sulla sicurezza contenute in queste
istruzioni e sul prodotto stesso. Seguire futte le istruzioni d'uso.

Pulire il cabinet solo con un panno asciutto o con un piccolo aspirapolvere.
Non ufilizzate il prodotto vicino all’acqua.
Mantenere 10 cm circa di spazio libero da tutti i lati del prodotto.

Non posizionate I'apparecchio su un letto, divano, tappeto, o superfici che possano bloccare le
aperture di ventilazione. Se I'apparecchio & posizionato in una libreria o in mobile apposito, fate in
modo che i sia abbastanza spazio attorno all'unitd per consentire la ventilazione ed un adeguato
raffreddamento.

Tenerlo lontano da fonti di calore come caloriferi, termoconvettori, stufe o altri apparecchi che
generano calore.

ATTENZIONE: La presa del cavo
I di alimentazione sul pannello

>10cm >10cm | >4in ~10em | posteriore & il mezzo principale
in T “.n | perscollegarlo dall'alimentazione.
Oo soe oo 9) L'apparecchio dovrebbe essere
- o000 o o .. . .
00O 0000 =P posizionato in uno spazio aperto
— — "
che permetta libero accesso al
cavo di alimentazione.
L'apparecchio deve essere
7 ~10em | collegato esclusivamente ad
[ ~en | un'dimentazione eletirica
del fipo indicato sul pannello
= =

posteriore. (USA:120V/60Hz,
EC: 230V/50Hz).

Collegate I'vnitd alla presa di alimentazione solo con il cavo fornito o con uno equivalente. Non
modificate il cavo in dotazione in alcun modo. Non cercate di eliminare la messa a ferra o la
polarizzazione. Se la spina del cavo di alimentazione fornito in dotazione non corrisponde allo
standard delle vostra presa consultate un elettricista per la sostituzione di quest'ultima. Non
ufilizzate prolunghe.

La presa del cavo di alimentazione sul pannello posteriore ¢ il mezzo principale per scollegarlo
dall'alimentazione. Per scollegare completamente il prodotto dall’alimentazione, & necessario
staccare fisicamente il cavo di alimentazione dalla presa di corrente AC. Il LED indicatore standby
sard spento per indicare che non ¢'é alimentazione. Il cavo di alimentazione dovrebbe essere
sempre facilmente accessibile.

Non fate passare il cavo di alimentazione dove pofrebbe essere schiacciato, pizzicato, piegato
eccessivamente, esposto al calore o danneggiato. Fate parficolare attenzione al posizionamento
del cavo di alimentazione all'altezza della presa e nel punto in cui esce dalla parte posteriore
dell'apparecchio.

Il cavo di alimentazione dovrebbe essere scollegato dalla presa durante forti temporali con fulmini e
quando I'apparecchiatura rimane inutilizzata per un periodo piuttosto lungo.

Usate esclusivamente accessori indicati dal produttore.

Utilizzate solo stand, scaffali o supporti indicati da Rotel. Usate molta cautela nel
muoverlo quando si trova su un supporto o uno scaffale per evitare di ferirvi in
caso di caduta.

L'apparecchio non deve piv essere utilizzato e fatto ispezionare da personale qualificato quando:
Il cavo di alimentazione o la spina sono stati danneggiati.

Sono caduti oggetti, o del liquido & stato versato nell'apparecchio.

E stato esposto alla pioggia.

Non sembra funzionare in modo normale.

E caduto o é stato in qualche modo danneggiato.

Le hatterie del telecomando non dovrebbero essere esposte ad eccessivo calore come ad esempio a
raggi del sole diretti, fuoco o similari.
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Figure 1

= Controlli e connessioni
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R

EHERED

|:| ] @ @ @
CONPUTER /0 W N our
I | | 1 | [Er—] e
(7]
Tasti e Funzioni principali del pannello frontale e : Connettore Computer 1/O per
m del telecomando I'aggiornamento del firmware
© «@® - EIRE : Tasto accensione/spegnimento e : Ingresso segnale External Remote
relativo indicatore per comando a distanza
El : Presa USB per collegamento lettori : Ingressi/Uscita segnale trigger
E‘_ ‘BE . S"d’ mp3/iPod 12V
[],[5] : Tasti numerici per richiamo : Connettore di alimentazione
P ey reselezioni e tasto memoria
[10]- —[1] i : i
(5] : Display Tasti avanzati del telecomando
) ) : Tasti selezione sorgente da SETUP & EXIT : Tasti per accedere/uscire dal menu
riprodurre setup
: Tasti riproduzione / stop / pausa <4 & »» : Ricerca automatica stazioni FM
o E El : Tasto Queue (elenco preselezioni  RANDOM/  : Funzioni ripetizione/riproduzione in
s XK o ) emittenti) SHUFFLE ordine casuale
: Tasto di ritorno al menu precedente
o ®||—[5] Tasto di rit | mend precedent
: Tasto Reply (mend internet radio
Tasto Reply U internet radi
= T : R
0O®® ,_. : Tasti salto traccia ovonh/mdle\tro
E 5 5 5 6 [3] A SELV : Manopola per selezione mend /  Nota:
= e conferma (a pressione) + tasti 1. La maggior parte dei tasti del telecomando
@) O corrispondenti telecomando duplicano le funzioni di quelli presenti sul frontale
dell’apparecchio. Alcuni comandi perod sono accessibili
e Pannello posteriore solo da telecomando, come espressamente indicato.
Ngzw: AU.X ® |_ : Antenna FM/DAB 2. E possibile indistintamente utilizzare i tasti sul frontale
[s] : Presa USB per collegamento dell’apparecchio o quelli sul telecomando. Nel caso
adattatore Wi-Fi/Ethernet della manopola 3], sul telecomando I'equivalente
: Uscite analogiche della sua rotazione si oftiene premendo i tasti A e v
- Ingressi digitali mentre il tasto SEL corrisponde alla sua pressione per
ROTEL X
o2 confermare la selezione effettuata.

-
—
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Figure 2:  Schema di collegamento
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Note importanti
Quando effettuate i collegamenti
assicuratevi di:
v Spegnere tutti i componenti del
sistema prima di collegare qualsiasi
DIGITAL AUDIO DEVICE componente, inclusi i diffusori.
& v Spegnere tutti i componenti del
sistema prima di modificare
- qualsiasi connessione nel sistema.
Vi raccomandiamo inoltre di:
‘ L] v Portare il volume a zero prima
l J di accendere o spegnere
I'amplificatore.
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Alcune informazioni su Rotel

La nostra storia ha avuto inizio quasi 50 anni fa. Nel corso del tempo
abbiamo ricevuto centinaia di riconoscimenti per la qualita dei nostri
prodotti e soddisfatto centinaia di migliaia di audiofili ed amanti della
musica. Proprio come voil

Rotel ¢ stata fondata da una famiglia la cui passione per la musica ha
portato alla realizzazione di componenti alta fedelta di qualita senza
compromessi. Attraverso gli anni questa passione non si ¢ affievolita
e I'obbiettivo di realizzare apparecchi di straordinario valore per veri
audiofili, indipendentemente dal loro budget, continua ad essere condiviso
da tutti coloro che vi lavorano.

| nostri progettisti operano in strefto contatto tra loro ascoltando ed
affinando ogni nuovo prodotto fino a raggiungere determinati standard
qualitativi. Viene loro offerta una fotale liberta di scelta sui componenti
per oftenere le migliori prestazioni possibili. Non & raro quindi trovare in
un Rotel condensatori di fabbricazione inglese o tedesca, semiconduttori
giapponesi o americani, con la sola eccezione dei trasformatori di
alimentazione, prodotti come tradizione nelle nostre fabbriche.

Noi tutti abbiamo a cuore i temi dell’'ambiente. Pensando che al termine
della loro vita operativa gli apparecchi elettronici verranno dismessi, &
molto importante per un costruttore responsabile fare tutto il possibile
affinché abbiano un impatto ambientale il piv possibile ridotto.

Alla Rotel siamo orgogliosi di fare la nostra parte riducendo il contenuto
di piombo nei nostri apparecchi rispettando rigorosamente la normativa
RoHS. Inoltre abbiamo sviluppato amplificatori finali in Classe D (non
digitale) fino a cinque volte piv efficienti rispetto ai modelli tradizionali
a parita di potenza e prestazioni. Questi modelli non producono calore
durante il funzionamento, dissipando quindi pochissima energia ed
offrono un suono perfino migliore.

Da ultimo poi, abbiamo stampato queste pagine su carta riciclata.

Certamente si tratta di piccoli passi, ma importanti perché nella giusta
direzione. Ed & nostra intenzione proseguire, cercando di migliorare
i processi produttivi ed utilizzare materiali sempre piu rispettosi
dell’ambiente.

Noi tutti di Rotel vi ringraziamo per aver acquistato questo prodotto
che, siamo sicuri, vi accompagnera per molti anni di puro divertimento
e soddisfazione.
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Panoramica sui prodotti Rotel internet
radio/digital gateway

Questo apparecchio non puo funzionare senza I’adattatore per reti Wi-Fi o
cablate inserito. Vi raccomandiamo di leggere il contenuto di questa pagina
prima di ogni altra operazione. Una sezione di domande e risposte (FAQ) &
presente all’indirizzo www.rotel.com/NA/Support /FAQ

Questo prodotto Rotel riunisce in sé la ricezione delle convenzionali
stazioni FM, delle nuove emittenti digitali DAB e soprattutto apre una
finestra sullo sterminato mondo delle radio internet, diffuse in tutto il
globo e ricevibili attraverso il collegamento al web. Oltre a tutto questo,
la nuova generazione di sintonizzatori/digital gateway Rotel, permette
di collegare dispositivi audio personali, come iPod e lettori mp3, per
ascoltare la musica che siete soliti portare con voi e riprodurre i file
presenti in un music server dedicato o nel vostro pc.

Queste note integrano le ‘guide rapide’ presenti nelle pagine
successive.

Prima di tutto & necessario inserire nell'apposita presa USB sul retro
I"adattatore per reti Wi-Fi o cablate, senza il quale I'apparecchio non
pud funzionare, e questo indipendentemente dal fatto che sia presente
o meno nella vostra casa una rete per I'accesso ad Internet. Qualora
I'adattatore risulti troppo sporgente, potete usare un corto cavo di prolunga
facilmente reperibile.

Ogni volta che 'apparecchio viene acceso, si avvia la ricerca delle reti
disponibili per circa 15/20 secondi, trascorsi i quali diviene operativo
e possono essere selezionate altre modalita di funzionamento.

L'ingresso USB ¢ attivo sin dall’accensione.

Radio DAB e FM

Questa & la parte pib tradizionale dell’apparecchio, e se avete una
precedente esperienza di come ricercare, memorizzare e richiamare
le stazioni radio FM e DAB, non vi sard difficile prendere confidenza
con le sue funzioni. Tutto cid & comunque spiegato nelle relative sezioni
piU avanti in questo manuale. Ricordatevi di collegare I'antenna fornita
e di selezionare la presa d’ingresso antenna da utilizzare, opzione
che si trova nel mend impostazioni. Questo non elimina la necessita di
installare un’idonea antenna esterna per ottenere la migliore ricezione
FM e DAB.

Internet radio

Per le radio infernet & ovviamente necessario disporre di un accesso a
Internet framite una rete informatica e sottoscrivere un servizio di flusso dati
che ne consenta |'ascolto. L'apparecchio & dotato di un ‘lettore di flussi’
interno. Occorre quindi predisporre innanzitutto I'accesso alla rete.

Accesso alla refe

Linstallazione di una rete informatica esula dagli scopi di questo manuale,
per cui viene dato per scontato che possediate a casa vostra una rete
funzionante. Se si utilizza una rete cablata fare riferimento a Network
Config. nel capitolo ‘Guida Rapida Impostazioni’. (Le reti Ethernet cablate
sono le piv affidabili per assicurare un flusso costante di dati. Nel caso
non vi fosse possibile far arrivare dal router un cavo Ethernet a questo
apparecchio, potete ricorrere a speciali adattatori, oggi facilmente
reperibili sul mercato, che sfruttano i fili dell’impianto elettrico di casa
per la trasmissione dati.)
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Una volta acceso, I'apparecchio ricerca le reti Wi-Fi disponibili e quindi
ne visualizza sul display il nome o i nomi. E necessario selezionare
I'identificativo della vostra rete di casa, vale a dire il nome che le avete
aftribuito al momento della sua installazione oppure che le & stato assegnato
dal vostro router nel caso siate ricorsi ad un'installazione automatica.

Il passo successivo consiste nel permettere |'autenticazione alla rete
dell’apparecchio. Se la rete wireless & protetta, occorre inserire la chiave
WEP (0 WPA o WPA2) appropriata. Si tratta dello stesso codice che avete
utilizzato per connettere alla rete il vostro pc. Se avete fatto ricorso ad
un'installazione automatica, la chiave & generalmente indicata nel manuale
del router oppure in un’etichetta sotto di esso. Questa operazione deve
essere effettuata solo una volta in occasione del primo collegamento. Inserite
i caratteri alfanumerici necessari a comporre la chiave, selezionandoli
dall’elenco tramite i tasti NEXT, PREV del telecomando e prestando molta
attenzione alle maiuscole e minuscole. Non confondere inoltre la lettera
‘O’ con la cifra ‘0. Completato il codice, selezionare END o premere
il pulsante REPLY per terminare il processo.

Una volta connesso alla rete, I'apparecchio si colleghera automaticamente
al sito dove poter selezionare I'area del mondo che vi interessa e scegliere
le stazioni radio in base al paese, genere e nome.

Registrando I'apparecchio sul sito www.rotelradio.com vi sard consentito
di ricercare e memorizzare le stazioni radio internet che piu vi inferessano,
cosi come impostare altri servizi, se disponibili per la vostra regione.

Sito web Rotel Radio— organizzate le vostre emittenti

Gestire le migliaia di stazioni radio disponibili via Internet sarebbe
impossibile senza essere in grado di organizzare le stazioni in base
alle proprie particolari esigenze. Rotel vi fornisce un modo semplice per
ottenere questo risultato tramite un sito web dedicato dove é possibile
selezionare le emittenti da memorizzare.

L'indirizzo di questo sito & www.rofelradio.com.

Come in molti siti web & necessario inserire un nome utente e una
password al fine di creare un proprio account. Prima di farlo, & necessario
registrare sul sito I'apparecchio inserendo lo speciale codice nel modulo
di adesione. Tale codice pud essere reperito nel menud Impostazioni ->
Register. Per effettuare la registrazione (solo la prima volta) & necessario
essere collegati ad Infernet.

Dopo la registrazione, il sito mostrerd il numero di identificazione della
sezione radio del vostro apparecchio Rotel. Questo ¢ diverso dal numero
di serie dell’apparecchio che trovate sul retro. Il numero identificativo della
sezione radio pud essere reperito nel ment Impostazioni -> Versione.

Si noti che per aggiornare la visualizzazione sul display che indica le vostre
scelte, c'é bisogno di deselezionare e riselezionare ‘internet radio’. Il vostro
nuovo elenco ‘My Stuff’ viene cosi aggiornato automaticamente.

Riproduzione da iPod, lettori mp3 e dispositivi i memoria esterni
La maggior parte dei lettori mp3 e degli iPod pud essere collegata alla
presa USB sul pannello frontale per riprodurre i file musicali presenti. Il
display visualizzera la struttura dei file e I'elenco di quelli che possono
essere riprodotti. La stessa cosa avviene se collegate un dispositivo di
memoria esterno come un hard disk rimovibile o una chiavetta.



100

Riproduzione da server di rete
La riproduzione di musica da computer configurati come server musicali
o da specifiche unita server & un’altra opportunita offerta da questo
apparecchio per ascoltare file musicali utilizzando i suoi circuiti di
decodifica di qualita audiophile.

Come nel caso delle radio internet, & un requisito indispensabile disporre
di un una rete informatica funzionante oltre ad un computer o un server
musicale opportunamente configurato per condividere ed archiviare i
file ad essa collegati. Si prega di seguire le istruzioni riportate pit avanti
nel capitolo ‘Guida Rapida Media Player'.

RT-09 DIGITAL GATEWAY

Per Cominciare

Grazie per aver acquistato il Digital Gateway Rotel RT-09. Se utilizzato in
un sistema home theater o stereo di alta qualita, questo Rotel vi permettera
di godere di molti anni di buona musica.

Caratteristiche
e Connessione wireless o cablata per accedere alle radio internet

e Accesso dlla rete LAN PC e musica con modalitd ‘Media Player’
e Connessione con lettori musicali/iPod/MP3
e Ascolto stazioni radio DAB, FM

Alcune precauzioni

Vi preghiamo di leggere con attenzione questo manuale. Insieme
alle istruzioni d’uso e di installazione di base, fornisce una valida
informazione sulle sue varie configurazioni ed altre informazioni generali
che vi aiuteranno a sfruttare al meglio il vostro sistema. Siete pregati di
mettervi in contatto con il vostro rivenditore autorizzato Rotel per eventuali
domande o dubbi. Inolire tutti noi in Rotel saremmo lieti di rispondere
alle vostre domande.

Conservate la scatola di imballo ed il materiale di protezione accluso per
eventuali necessitd future. La spedizione o lo spostamento dell’apparecchio
in qualsiasi altro contenitore che non sia I'imballo originale potrebbe
causare seri danni al prodotto ed invalidare la garanzia.

Compilate e spedite il tagliando di garanzia accluso. Conservate la ricevuta
d’acquisto originale. E’ la prova di acquisto del prodotto contenente la
data di acquisto, che vi servira nell’eventualita di dovere ricorrere ad
interventi di riparazione in garanzia.

Posizionamento
Posizionate il RT-09 su di una superficie solida e piana lontano da fonti
di calore, raggi del sole diretti, umidita o vibrazioni.

Non sovrapponete altri apparecchi o oggetti. Non fate penetrare liquidi
all'interno dell’unita.

Considerate il peso e le dimensioni dell’apparecchio. Se intendete
posizionarlo su di una mensola, in un mobile o in un rack, assicuratevi
che possano sopportare il suo peso.

L'RT-09 genera calore durante il normale funzionamento. Non ostruite
le aperture di ventilazione. Lasciate almeno 10 c¢m di spazio libero
attorno all’'unitd. Se installato in un mobile, assicuratevi che vi sia una
adeguata ventilazione.
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Alimentazione AC e comandi

Alimentazione in corrente alternata 1

Il vostro RT-09 & configurato in fabbrica per funzionare alla tensione
di alimentazione appropriata del paese in cui I'avete acquistato (USA:
120V/60Hz, Europa: 230V/50Hz). La tensione di alimentazione AC
impostata & indicata su un adesivo posto sul retro.

In dotazione viene fornito un cavo di alimentazione, utilizzate solo questo
cavo o uno equivalente. Non modificatelo, né utilizzate prolunghe.

Assicuratevi che il tasto di accensione sul pannello frontale sia in posizione
di ‘spento’. Quindi, collegate un capo del cavo di alimentazione fornito
alla presa AC sul pannello posteriore dell’apparecchio e I'altro capo
alla presa di rete AC.

E buona precauzione staccare dalla presa eleftrica il cavo di alimentazione
se il vostro apparecchio rimane inutilizzato per un periodo piuttosto
lungo.

Interruttore d'Accensione ed indicatore (1] [2]
Linterruttore di accensione & collocato sul lato sinistro del pannello
anteriore. Per accendere |'apparecchio (o per aftivare I'accensione
automatica con segnali trigger), premete il tasto.

L'anello indicatore attorno al tasto si illuminerd, indicando che I'apparecchio
& acceso. Per spegnerlo, ripremete il tasto per farlo ritornare in posizione
sporgente.

Ingresso Segnale Trigger

Alla presa jack denominata IN & possibile collegare un cavo per segnali
trigger a +12 V proveniente da un preamplificatore o processore surround
Rotel utile a comandare |'accensione o lo spegnimento dell’RT-09.

Lingresso frigger accetta fensioni di controllo AC o DC comprese fra
3 e 30 V. Utilizzare un cavo bipolare con terminazioni jack mono da
3,5 mm. Il terminale positivo & in punta al connettore.

Uscita Segnale Trigger 12V

La presa jack denominata OUT & collegata in parallelo alla prima per
replicare il segnale frigger proveniente da un preamplificatore o processore
surround Rotel cosi da poterlo far arrivare ad un altro apparecchio.

Panoramica sui collegamenti

Prima di continuare, assicuratevi che tutte le connessioni siano state
effettuate correttamente. Fate riferimento alla figura 2.

NOTA: Dovete inserire I'adattatore Wi-Fi (o quello per reti cablate)
nella porta ETHERNET sul pannello posteriore. L'unita cercherad le reti
disponibili prima di permettere I'accesso alle funzioni DAB e FM.

Se non sono disponibili reti, I'unitd visualizzera ‘Network Error’.

Le funzioni FM e DAB funzioneranno normalmente dopo la ricerca
iniziale delle retfi.
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Radio DAB/FM

Utilizzate I'antenna da interno fornita in dotazione collegandola al
connettore DAB/FM sul pannello posteriore. Per ricevere il miglior segnale
FM, assicuratevi che ci sia abbastanza spazio per estendere I'antenna a
T. Gli occhielli alle estremita permettono di fissare I'antenna al muro se lo
desiderate. Provate diverse posizioni per massimizzare la ricezione.

Ingressi digitali — AUX

L'RT-09 pud convertire segnali digitali audio da altre sorgenti, come ad
esempio un leffore CD, e quindi inviarli ad un preamplificatore o processore
surround attraverso le sue uscite analogiche [16]. Vi sono due connettori
nella zona degli ingressi digitali AUX sul pannello posteriore, indicati
con coaxial ed optical. Collegate I'uscita coassiale o ottica della vostra
sorgente al corrispondente ingresso con un idoneo cavo.

Connessione di refe [=]

Collegate |'adattatore Wi-Fi USB Rotel fornito in dotazione alla porta USB
sul retro indicata con ETHERNET. L'apparecchio & gid configurato per
funzionare con I'adattatore Wi-Fi USB in dotazione, non occorre quindi
nessun software o impostazione aggiuntiva. 'RT-09 sard immediatamente
pronto per collegarsi alla vostra rete wireless. Fate riferimento alla sezione
Internet Radio per i dettagli delle impostazioni.

NOTA: Questo Rotel é progettato per funzionare esclusivamente con
I'adattatore Wi-Fi USB fornito. Non utilizzate quindi adattatori diversi.

Computer 1/0

L'apparecchio pud essere gestito da un computer con un software di

controllo audio. Questo controllo viene effeftuato inviando codici operativi
dal computer via connessione seriale RS-232. Inoltre il suo firmware pud
essere aggiornato tramite uno speciale software Rotel.

Per ulteriori informazioni sui collegamenti, cablaggi, software e
codici operativi per il controllo da computer o sull’aggiornamento
dell’apparecchio, contattate il vostro rivenditore autorizzato Rotel.

Connessione USB [=]

Il connettore sul pannello frontale sotto all’interruttore POWER & una presa
USB. Attraverso questo ingresso potete riprodurre musica presente su
memorie esterne come ad esempio lettori MP3, iPod, chiavette USB o altre
forme di memorie con interfaccia USB. L'RT-09 cercherd automaticamente
file musicali nel dispositivo connesso.

NOTA: Lo standard utilizzato & USB 2.0. L'apparecchio pud quindi
riprodurre file musicali presenti in memorie compatibili con questo
standard e non funziona con dispositivi che richiedono driver
aggiuntivi.

Uscita

Tramite le uscite analogiche stereo (OUTPUT) potete collegare I'apparecchio
agi ingressi di un preamplificatore o processore surround con i cavi audio
forniti. Assicuratevi di collegare |'uscita dei canali sinistro (LEFT) e destro
(RIGHT) ai corrispondenti ingressi senza invertire i canali.
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Guida rapida Internet Radio

Cosa dovete sapere prima di iniziare

Per poter ricevere le internet radio, avrete bisogno di:
e Una connessione ad Internet a banda larga.

®  l'accesso ad Infernet tramite una rete Wi-Fi senza fili. (& possibile
anche effettuare la connessione tramite una rete cablata con lo
specifico adattatore USB Ethernet fornito).

L'accesso ad Infernet con una connessione senza fili dovrebbe funzionare
entro un raggio di circa 100 metri dal router/access point, in funzione
anche del posizionamento di quest'ultimo. E possibile controllare
I'intensita del segnale Wi-Fi ricevuto nel menu Impostazioni. (Settings

> Wi-Fi Strength)

Assicuratevi che la vostra rete Wi-Fi funzioni correttamente e che abbia
accesso ad Infernet. E’ necessaria una connessione ad internet per
ricevere le stazioni radio internet.

Prima connessione alla refe

Inserite I'adattatore USB Wi-Fi nella porta USB posteriore e premete il
tasto POWER per accendere 'unita. Il display sul pannello frontale si
illuminerd e visualizzera:

Starting ... ... SCANNING NETWORK.. ...

Dopo alcuni secondi, comincerd ad effettuare la scansione della rete.

Se non viene trovata nessuna rete sul display sard visualizzato:

NO NETWORK FOUND

Quando la radio trova la rete, visualizzera I'ESSID, ovvero il nominativo
della rete assegnato manualmente o automaticamente dal router/access
point al momento della sua installazione , ad esempio:

< MY NETWORK >

E possibile, e molto frequente in alcune zone, che I'apparecchio trovi piv
di un access point wireless, nel qual caso dovete scegliere quello a cui
collegarvi. Ruotare la manopola sul pannello frontale per visualizzare
I'identificativo (ESSID) di ciascun access point rilevato.

Se sul display viene visualizzato ‘Enter WEP key’ o ‘Enter WPA key’ la
refe sta usando uno dei metodi di criptatura Wired Equivalent Privacy
(WEP) o Wi-Fi Protected Access [WPA). E necessario immettere la chiave
di sicurezza (codice alfanumerico) per accedere alla rete. Tale chiave vi
potra essere fornita da chi ha installato la rete Wi-Fi.

RT-09 DIGITAL GATEWAY

Nota: Se volete aftribuire all’apparecchio un indirizzo IP statico, o
se non pud automaticamente ottenere un indirizzo IP da un server
DHCP, andate al paragrafo sezione ‘Network Config’ nel capitolo
‘Impostazioni’ verso la fine del manuale.

Scelta di una stazione radio

Dopo che ¢ stata trovata una rete e stabilita la connessione, verra
visualizzato il mend principale. Selezionate ‘Internet Radio’, il display
visualizzera:

< Internet Radio > < Location >
Media Player Genre
FM Search
DAB

Ora potete selezionare le stazioni radio internet da ascoltare scegliendo
una delle seguenti opzioni:

<LOCATIONS> vi permette di scegliere stazioni radio di una area e
paese specifico:

XXX1 LIVE RADIO >|
< America > XXX2 LIVE RADIO
Asia XXX3 LIVE RADIO
Caribbean XXX4 LIVE RADIO

Africa <

1. Ruotate la manopola frontale finché il display visualizza I'area e paese
desiderato, quindi premetela.

2. Ruotate la manopola frontale finché sul display viene evidenziata la
stazione desiderata, quindi premetela.

3. Attendete che I'apparecchio si colleghi alla stazione.

<GENRE> vi permette di scegliere stazioni radio in base ai loro contenuti,
per esempio Classic, Rock, Sport, News, ecc..

80S XXX1 LIVE RADIO

< 90S >| < XXX2 LIVE RADIO >|
Adult XXX3 LIVE RADIO
Adult contemporary XXX4 LIVE RADIO

1. Ruotate la manopola frontale finché il display visualizza il contenuto
desiderato, quindi premetela.

2. Ruotate la manopola frontale finché sul display viene evidenziata la
stazione desiderata, quindi premetela.

3. Attendete che |'apparecchio si colleghi alla stazione.

<SEARCH> vi permette di ricercare una stazione radio specifica con
una parola chiave.

Station Name xxx ART xx Radiol
END <> A BCDEFGHIJKLNO x ARTxx xx Radio2
ART ARTxxxx xx Radio3

1. Ruotate la manopola frontale finché sul display compare il carattere
da inserire, quindi premetela.

2. Ripetete il passo 1 per inserire la parola chiave completa. Selezionate
‘END’ per confermare la parola o premete il tasto ‘REPLY".

3. Premete la manopola per avviare la ricerca. Il display visualizza le
stazioni che corrispondono alla parola chiave.
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4. Selezionate |'emittente desiderata ruotando la manopola e quindi
premetela per collegarsi a quella stazione.

Nota: Emittenti radio internet ed alfri servizi musicali possono essere
facilmente configurati tramite il sito www.rotelradio.com

Riproduzione stazioni infernet radio
Dopo essersi collegati ad una stazione, il display visualizzera il nome
della stazione, il tipo di file audio ed il bit rate.

BBC RADIO
BUFFERING  xx%

BBC RADIO

xxx kbPs WMA XX:XX

Memorizzazione di una stazione radio nelle preselezioni

Mentre & in riproduzione una stazione radio, tenete premuto il tasto
MEMORY [5], quindi inserite il numero da assegnare tramite i tasti [2],
il display visualizzera:

BBC RADIO Assign to Preset
xxx kbit WMA #
IM Preset #

Questa stazione radio verrd memorizzata al numero di memoria
assegnatole. Possono essere memorizzate fino a 30 emittenti.

Riproduzione di una stazione radio preselezionata
Mentre & in riproduzione una stazione radio, potete accedere ad altre
stazioni preselezionate come segue:

1. Premete il tasto numerico 4], corrispondente alla stazione
desiderata.

2. Premete il tasto QUEUE [8] per richiamare i numeri di preselezione e le
corrispondenti emittenti memorizzate. Ruotate la manopola per scegliere
la stazione, quindi premetela per selezionarla. Il display visualizzera:

01 preset radio 1
02 preset radio 2
> 03 preset radio 3
04 preset radio 4

Premete nuovamente il tasto QUEUE per uscire da questa funzione e
tornare alla normale riproduzione.

Nota: E possibile controllare le stazioni memorizzate utilizzando la
funzione Queue (coda). Cid previene la possibilita di cancellazione
accidentale.
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Guida rapida Media Player

La funzione Media Player vi permette di riprodurre file audio (AAC,
AIFF, AU, FLAC (16 bit, qualita CD), MP3, WAV e WMA (eccetto
lossless)) e liste di riproduzione (playlist M3U) create dal vostro pc con
riproduttori multimediali, ad esempio con Windows Media Player 11. Per
questa funzione & stata verificata la compatibilitd con Windows 2000,
Windows XP e Windows Vista.

Nota: La condivisione dei file deve essere abilitata sul vostro
computer. Non tutti i riproduttori multimediali consentono la
condivisione dei file musicali. Fate riferimento al manuale istruzioni del
vostro computer per maggior dettagli.

Server UPnP

Impostazione di Server UPnP in PC

1. Utilizzate Windows Media Player 11 (o 12 se utilizzate Windows 7)
per impostare il PC come Server UPnP. Dal ment ‘Catalogo Multimediale’
in Windows Media Player11 selezionate ‘Condivisione file multimediali...’
per aprire la finestra utile ad impostare le opzioni.

CtrN

Jd » Music » Playlsts » Playlist4 Create Playlist

— Create Auto Playlist

= [ Playlists 1

[ Create Playist 1 « @ Music

[ Like Humans Do... s Pictures

el Plalist4 video
= JJ Library Recorded TV

[ Recently Added ey

4, Artist

&) Album Add to Library. ..

) Sengs Media Sharing. ..

) Genre: Apply Media Information Changes
(=] Year ; . N
1% Rating Add Favorites to List When Dragging
More Options., .
Help with Using the Library

#; Edit in List Pane

2. Il vostro PC vi avvisera che un dispositivo ha tentato di connettersi al
vostro server UPnP. Cliccate sul tasto ‘Consenti’.

Media Sharing rg‘

“' Share music, pictures, and video on your network
: Learn more about sharing,

-
Sharing settings

[¥]ghare my media to

[ Allow JRlL Deny | Customiza

How does sharing chanze firewall settines?




104

Nota: Al momento della stesura di questo manuale Windows Media
Player 11 non supporta il formato AAC utilizzato normalmente

dal programma iTunes di Apple. Vi consigliamo di modificare
I'impostazione di importazione predefinita selezionando uno dei
formati WAV, AIFF o MP3 per la massima compatibilita con la
maggioranza dei dispositivi. E possibile istruire Windows Media
Player per replicare le cartelle di iTunes. (In Windows Media Player
11: menu ‘Catalogo Multimediale’ > Altre Opzioni > Monitoraggio
Cartelle > Opzioni avanzate). Windows Media Player 12 (per
Windows 7) supporta il formato AAC.

3. Sull'RT-09, andate nel ment ‘Media Player’, selezionate il sottomenu
‘UPnP Servers’ ruotando la manopola e premendola per confermare.
Verranno cercati tutti i server UPnP disponibili. Se non viene trovato
nessun server UPnP verra visualizzato ‘[Empty]’.

Internet Radio < UPnP Servers >
< Media Player > Playback Mode
FM Queue
DAB

Riproduzione file ufilizzando Server UPnP
1. Dopo avere trovato i server, selezionate il vostro server UPnP ruotando
la manopola e premendola per confermare il server desiderato.

2. 'RT-09 elenchera le opzioni e le cartelle disponibili. Esse variano a
seconda delle impostazioni del vostro server e del programma in uso.
Generalmente appare un menu simile a questo:

<All Music >
All Artists
Albums
Music Playlists
Folders

[Search]

Potete cercare un brano, un artista o un album scegliendo le rispettive
opzioni, scendendo di livello fino ai titoli delle tracce, oppure utilizzando
la funzione di ricerca [Search].

Selezionando la funzione [Search] appare il seguente menu:

< Artists >
Album
Music

Entrare in uno dei 3 sottomend proposti. Digitare una o pib lettere iniziali
del brano/artista/album desiderato. Ad esempio, digitare ‘M’ nel sottomend
Artists e quindi premere il tasto REPLY per avviare la ricerca. Tutti i nomi
degli artisti che iniziano con M presenti verranno visualizzati.
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3. Una volta individuato il brano prescelto, confermatelo premendo la
manopola. La traccia richiesta verra visualizzata nel ment durante la
connessione al server. Le indicazioni fornite dall’'RT-09 dipendono da
quelle contenute nel file, tipicamente apparira:

“Album/Artist Name”
“Track title”
00:50
30%9kbps WMA

Nota: Utilizzo della funzione QUEUE (coda). Una breve pressione

del tasto SELECT su un brano o su un album avvia la riproduzione
dello stesso. E anche possibile creare un elenco personale di brani da
ascolfare in successione (QUEUE) tenendo premuto per 5 secondi il
tasto SELECT. La traccia o le tracce cosi aggiunte all’elenco verranno
riprodotte nell’ordine di inserimento. Premendo il tasto QUEUE si avvia
I'ascolto dei brani dell’elenco. Per eliminare uno specifico brano,
premere per 5 secondi il tasto STOP.

Clear Queue (cancella coda)
E possibile cancellare I'elenco (QUEUE) premendo il corrispondente tasto
e quindi selezionando [Clear Queue], cancella coda, oppure entrando

nel meny Media Player e quindi QUEUE.

UPnP Servers < [Clear Queve] >
Playback Mode

< Queue >

Inoltre & possibile cancellare delle specifiche tracce selezionandole e
quindi premendo il tasto STOP per 5 secondi.

Playback Mode (modalit riproduzione)

UPnP Servers < Repeat * >
< Playback Mode > Shuffle
Queue

Ruotando la manopola, dal mend ‘Media Player’ entrate nel sottomenu
‘Playback Mode’ dove appaiono le opzioni Repeat e Shuffle. Selezionatene
una o entrambe. Un segno indica |'opzione scelta.

REPEAT: Le tracce sono riprodotte in ordine consecutivo e una volta
terminata 'ultima, il ciclo ricomincia.

SHUFFLE: Le tracce vengono riprodotte in ordine casuale.

Nota: Se vengono attivati sia repeat che shuffle, I'apparecchio
riprodurra prima la lista casualmente, dopo che tutte le tracce sono
state riprodotte una volta, continuera a riprodurre la lista casualmente
finché non viene premuto STOP:

Nota: L'utilizzo della funzione shuffle con elenchi molto lunghi
potrebbe non essere possibile o richiedere molto tempo per il
completamento. Si consiglia di creare elenchi (playlist) piv corti in
Windows Media Player e quindi riprodurli con questa funzione.
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Guida rapida connessione iPod/USB

<< iPod/USB >>
001/009
00:01:41
123.MP3

> 01_Folder
musicfiles-002. wav
musicfiles-003. mp3
musicfiles-004. aac

Connessione dispositivo memoria USB
1. Inserite il vostro dispositivo di memoria USB contenente file musicali
o il suo cavo nel connettore USB del pannello frontale.

2. Premete il tasto USB sul pannello frontale per entrare in modalita
iPod/USB. L'RT-09 cercherd automaticamente file musicali nella directory
principale. Una volta trovati i file, I'unita comincera a riprodurli. Il display
visualizza le informazioni relative al brano, come ad esempio nome,
durata, fraccia.

3. Se i file si trovano in cartelle contenute nella directory principale,
ruotate la manopola per visualizzarle. Selezionare la cartella desiderata
e premere la manopola per entrarvi. Quindi ricercare il brano sempre
usando la manopola.

4. Premete il tasto BACK per tornare al menu precedente e selezionare
un’altra cartella.

Collegamento iPod/iPhone
1. L'iPod/iPhone Apple pud essere collegato alla presa frontale USB
attraverso il suo cavo con terminazione USB.

2. L'RT-09 riceve il segnale digitale e lo riproduce. | comandi base possono
essere impartiti dall’apparecchio, come sotto elencato, mentre le altre
funzioni devono essere comandate direttamente dall’iPod/iPhone.

3. Il display dell'iPod/iPhone rimane attivo quando il dispositivo &
connesso. Dopo un certo tempo di non utilizzo dell'iPod/iPhone lo

schermo mostrera la scritta ‘in carica’.

Tasti di controllo riproduzione

1. Usate il tasto PLAY per iniziare al riproduzione,
2. Usate il tasto STOP per interrompere la riproduzione.

3. Usate il tasto PAUSE per mettere in pausa la traccia in riproduzione
o per riprendere la riproduzione dalla pausa.

4. Usate il tasto SKIP- per iniziare la riproduzione della traccia
precedente.

5. Usate il tasto SKIP+ per iniziare la riproduzione della traccia
successiva.

6. Premete e tenete premuto il tasto STOP per 5 secondi per rimuovere

il dispositivo USB.

Nota: L'RT-09 é compatibile con iPhone 3GS, iPhone 3G, iPod
Classic, iPod Touch 2G, iPod Nano 2G, iPod Nano 3G, iPod Nano
4G, e iPod Nano 5G.
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Guida rapida Radio FM

Prima di ascoltare la radio FM, assicuratevi che I'antenna FM sia collegata
correftamente, e che sia stata selezionata la gamma di frequenze FM
in uso nella vostra area entrando nel menu ‘Impostazioni’ e scegliendo

‘FM Tuner’.

Riproduzione di una stazione radio FM

1. Premete il tasto FM sul pannello frontale o premete pit volte il tasto
BACK per tornare al menu iniziale ed accedere al menu FM ruotando e
premendo la manopola. Sul display sara visualizzato:

Internet Radio 87.50MHz FM
Media Player
< FM >

DAB

2. Ruotatela manopola per cambiare sintonia.

3. Premete i tasti di scansione » e <« sul telecomando per avviare la
ricerca automatica delle emittenti.

4. Usate i fasti di ricerca tracce » e 1« sul telecomando per cercare
manualmente le stazioni.

Memorizzazione di una stazione radio nelle preselezioni

Mentre & in riproduzione una stazione FM, premete il tasto MEMORY
(5], quindi premete il numero di preselezione da assegnare con i fasti
numerici [2] (anche da telecomando utilizzando i tasti equivalenti).
Saranno visualizzate le seguenti informazioni.

BBC RADIO Assign to Preset
xxx kbit WMA #
M Preset #

Questa stazione radio verrd memorizzata al corrispondente numero di
preselezione. Possono venir memorizzate fino a 30 stazioni radio FM.

Riproduzione di una stazione radio preselezionata
Mentre & in riproduzione una stazione radio, potete accedere ad altre
stazioni preselezionate come segue:

1. Premete il tasto numerico [4] corrispondente alla stazione
desiderata.

2. Premete il tasto QUEUE '3 per richiamare i numeri di preselezione e le
corrispondenti emittenti memorizzate. Ruotate la manopola per scegliere
la stazione, quindi premetela per selezionarla. Il display visualizzera:

01 preset radio 1
02 preset radio 2
> 03 preset radio 3
04 preset radio 4

Premete nuovamente il tasto QUEUE per uscire da questa funzione e
tornare alla normale riproduzione.
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Guida rapida Radio DAB

Assicuratevi che la vostra zona sia coperta da trasmissioni Digital Audio
Broadcast (DAB). Prima di pgni altra operazione, andate alla sezione
Impostazioni, DAB Settings per selezionare la vostra regione e cercare
le stazioni DAB disponibili.

Quindi premete il tasto DAB sul pannello frontale, o selezionate il menu
DAB dal menu iniziale per accedere a questa opzione. Scegliete le
stazioni ruotando la manopola e premendola.

| canali DAB sono categorizzati in insiemi, conosciuti come multiplex. Ogni
multiplex dispone di un numero di stazioni ed ogni servizio contiene un
servizio primario che pud contenere servizi secondari. La tecnologia DAB
permette alle emittenti di trasmettere dati aggiuntivi assieme all’audio, che
possono includere altri canali audio, testo ed in futuro anche immagini
e dati per computer.

Riproduzione stazioni radio DAB

1. Premete il tasto DAB sul pannello frontale o premete pid volte il tasto
BACK per tornare al menu iniziale ed accedere al ment DAB ruotando
e premendo la manopola. Sul display sara visualizzato:

Internet Radio
Media Player
FM
< DAB >

L'apparecchio cerchera le stazioni radio DAB disponibili. Selezionate la
stazione desiderata con la manopola.

Memorizzazione di una stazione radio nelle preselezioni

Mentre & in riproduzione una stazione DAB, premete il tasto MEMORY [5],
quindi premete il numero di preselezione da assegnare con i tasti numerici
[4] (anche da telecomando utilizzando i fasti equivalenti). Questa stazione
radio verrd memorizzata al corrispondente numero di preselezione.
Possono venir memorizzate fino a 30 stazioni radio DAB.

Preselezioni Stazioni Radio

Ciascuna delle opzioni Internet, DAB ed FM consentono di preselezionare
fino a 30 stazioni radio, per un totale di 90. Un numero di emittenti
molto maggiore pud essere memorizzato on-line nel vostro account

‘My Stuff’.

Nota: Per rendere piv agevole la selezione, solo le emittenti
preselezionate verranno visualizzate. Ciascuna stazione verrd
identificata dalla lettera F per FM, D per DAB ed | per Internet.
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Panoramica sulle Impostazioni

Media Player < Network Config >
FM Version
DAB Upgrade Firmware
< Settings > Register
Set Time/Date
FM Tuner
DAB Settings
UPnP
WiFi Strength

Continuate a premere il tasto BACK per accedere al ment iniziale,
quindi, ruotando e premendo la manopola frontale, selezionate il menu
‘Seftings’ che a sua volta contiene 9 sottomenu.

Network Config

1. Scan fOf nefworks (ricerca reti) (solo per connessioni wireless)
Entrati in questo meny, il display visualizzerd ‘Scanning’ (ricerca). Se
viene trovata una rete, il display mostrera il suo identificativo. Selezionate
la rete ruotando la manopola e premendola per confermare.

< Scan for networks >
Enter network name
View Config
Edit Config

2. Enter neTwork NAame (inserire nome rete) (solo per connessioni
wireless)

Se I'apparecchio non trova nessuna refe, pud essere inserito manualmente
I'identificativo ESSID della rete.

Usate la manopola per inserire le lettere del nome della rete. Selezionate
‘END’ per confermare il nome o premere il tasto REPLY sul telecomando
o sul pannello frontale.

Network Name
< END <> A BCDEFGHIK >
NAME1

3. View (onflg (vedi configurazione)

Visualizza i dettagli della connessione di rete attuale. Ruotate la manopola
per vedere la pagina successiva/precedente di ‘Mode’ -> ‘ESSID’ >
‘MAC Address’ — > ‘IP Address’ — > ‘Netmask’ -> ‘Gateway’ > ‘DNS

Servers'. La modalita di visualizzazione & la seguente:

ESSID >
XXXXXX

< Mode > <
Auto DHCP

4. Edlt (onflg (revisione configurazione)

Questo menU pud essere usato per verificare la configurazione di rete
attuale. Il menv & anche utile per I'inserimento di un indirizzo IP statico.
Selezionate questa funzione con la manopola ed inserite indirizzo IP
statico, indirizzo MAC, DNS della rete selezionata.
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Per inserire un valore, premete la manopola, quindi ruotatela. Premetela
nuovamente per confermare il valore e spostarvi al campo successivo.
Continuate finché sono state inserite tutte le informazioni.

5. Slgnul Wurning (allarme segnale) (solo per connessioni wireless)
Selezionate YES o NO per attivare o disattivare |'allarme per basso
segnale Wi-Fi.

Version
Questo menv visualizza informazioni su software ed hardware
dell’apparecchio.

Upgrade Firmware

Usate questa opzione per scaricare nuovi firmware per la internet radio.
Se & disponibile un nuovo firmware, I'apparecchio vi invitera ad eseguire
il download.

Nota: A questo punto, potete premere il tasto BACK per cancellare
I'aggiornamento firmware. Un upgrade potrebbe richiedere diversi
minuti, non spegnete I'apparecchio finché I'operazione non é
completata, altrimenti potrebbe danneggiarsi in modo permanente.

A seconda della velocita della connessione Internet, il download e
I'installazione dell’aggiornamento possono durare da 15 a 60 minuti.

Register (registrazione)
Sard visualizzato un codice che pud essere usato per registrare |'unita
sul portale per i clienti Rotel Radio: www.rotelradio.com

Set Time/Date (impostazione ora/data)

Impostate I'ora locale e la data. Premete la manopola per iniziare ad inserire
il numero, ruotatela per cambiarlo. Premete nuovamente la manopola per
confermare il valore inserito e muovervi al campo successivo.

FM Tuner

Con questa funzione potete selezionare la banda di sintonia FM.

DAB Settings (Impostazioni DAB)

Vi sono 3 softomenu: Scan, Clear List, DAB Region. Selezionate il menu
ruotando e premendo la manopola.

‘Scan’ cercherd i servizi DAB disponibili, visualizzerd una lista di servizi
se presenti, o 'no service found' se non sono disponibili emittenti DAB
nella vostra zona.

‘Clear List' cancellera la lista dei servizi disponibili trovata con ‘Scan’.

‘DAB Region’ mostrera le regioni che forniscono servizi DAB, potete
selezionare la regione desiderata ruotando e premendo la manopola.

UPnP

Usate questa opzione se desiderate cambiare il nome al dispositivo
UPnP, ovvero il nome che il vostro server musicale assume in modalita
Media Player. Il nome preassegnato & ROTEL GATEWAY. Utilizzate la
manopola per selezionare le lettere del nuovo nome e quindi ‘END’ per
confermare il nome.

DEVICE NAME
< END <> A BCDEFGHI) >
DEVICE
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Wi-Fi Strength (potenza segnale Wi-Fi)

Mostra la forza del segnale Wi-Fi in percentuale.

Configurazione ‘My Stuff’

Registrare un account sul sito web Rotel Radio
Puod essere impostato un meny personalizzato ‘My Stuff’ nel meno
principale dell’RT-09.

Dal vostro browser internet aprite il sito web www.rotelradio.com. Cercate
la chiave di registrazione che trovate nel menu ‘Settings > Register’.
Inserite questa chiave di registrazione nel sito e seguite le istruzioni per
impostare nome utente e password. Annotate il nome utente e la password,
ne avrete bisogno in seguito per accedere al sito.

Dopo essere enfrati nel vostro account sarete in grado di modificare
le informazioni per ‘My Stations’, ‘My Streams’, ‘My Podcast’ e

‘My Radios’.

Seguite le istruzioni sul sito per personalizzare il vostro menu.

Nota: Il sito rotelradio.com é ottimizzato per il funzionamento con
browser di ultima generazione come Internet Explorer 8 e Safari 5.0.
Se doveste riscontrare problemi nel visualizzare tutte le icone del sito,
effettuare I'vpgrade del vostro browser.

Configurazione ‘My Stations’

Il database del sito Rotel Radio comprende un vastissimo numero di
emittenti ricevibili. Seguite le istruzioni sul sito web per cercare le stazioni.
Quando vengono visualizzati i risultati della ricerca, ci sara un link
‘Add to my stations’, cliccatelo e la stazione selezionata sard aggiunta
a My Stations. Apparira sul display un nuovo ment ‘My Stuff’ con un
sottomenu ‘My Stations’.

Dopo la registrazione iniziale, potete aggiungere a ‘My Stations’ una
stazione radio mentre siete connessi ad essa, premendo il tasto REPLY.
Sul display vi sard richiesto se volete aggiungere la selezione a ‘My
Stations’, premete la manopola sul frontale per confermare.

Nota: E possibile anche organizzare le vostre emittenti preferite in
cartelle (folders) per generi, come, ad esempio, JAZZ, ROCK, OPERA,
efc. che verranno visualizzate sul vostro apparecchio.

Configurazione ‘My Streams’

Mentre siete nel vostro account sul sito web, potete aggiungere il vostro
stream radio internet alla sezione ‘My Streams’ sotto ‘My Account’.

Cliccate su ‘My Streams’ apparird una finestra per inserire il nome della
stazione e il suo indirizzo URL media stream, corrispondente al link sul
sito web contenente lo streaming audio.

Nota: Il menu ‘My Stuff’ e le stazioni sotto ‘My Stations’, ‘My Streams’
appariranno dopo aver aggiornato la lista. Per aggiornare la lista
delle stazioni, spegnete e riaccendete I'apparecchio, quindi entrate in
‘Internet Radio” dal menu iniziale.
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Tasti avanzati del telecomando
Setup menu (menu di impostazione)

Per entrare nel menv di impostazione, premete il tasto SETUP sul
telecomando e vedrete le seguenti opzioni:

< 1 DIMMER >
2 FACTORY DEFAULT
3 VERSION
4 ANTENNA SELECT
5 EXIT

1.DIMMER controlla la luminosita del display del pannello frontale, che
pud essere attenuata su sette livelli. Potete accedere a questo controllo
direttamente con il tasto DIM sul telecomando.

2.FACTORY DEFAULT riporta |I"apparecchio allo stato originale di
fabbrica. Le impostazioni e le configurazioni di rete andranno perse e
sard ripristinato il remote code 1 (vedi sotto).

3.VERSION visualizza la versione di questo apparecchio.

4. ANTENNA SELECT scegliete modo antenna AUTO (default), FM o
DAB.

5.EXIT torna al menu precedente.
Second remote code (codice telecomando secondario)

L'apparecchio & impostato in fabbrica per funzionare con codice
telecomando 1. Se riscontrate che il suo telecomando sia in conflitto con
altri prodotti Rotel, potete impostare I'RT-09 ed il telecomando su ‘remote
code 2’ seguendo i seguenti passaggi:

1. Mentre indirizzate il telecomando verso apparecchio, premete il tasto
del telecomando ‘FM’ L7 e contemporaneamente il tasto ‘2" Lasciate il
tasto ‘FM’ e continuate a premere ‘2’ per 5 secondi. Sul display apparird
‘Audio Custom code 1 > 2"

2. Ripetete la procedura sopra descritta e premete il tasto ‘1" invece di
‘2" per tornare al codice 1.

3. I tasti del telecomando, come ad esempio PLAY, STOP, PAUSE, usano
codici standard Rotel per lettori CD. Se riscontrate che questo sia in conflitto
con un altro lettore CD Rotel, premete ‘CD’ e ‘2’ contemporaneamente.
Lasciate il tasto ‘CD’ e continuate a premere ‘2 per 5 secondi. Sul display
apparird ‘CD Custom code 1 -> 2'.

4. Ripetete il passo 3 e premete ‘1" invece di ‘2’ per riportare 'unita
al codice 1.
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Risoluzione dei problemi

La maggior parte dei problemi nei sistemi audio & dovuta a collegamenti
non correfti o regolazioni errate. Se riscontrate problemi, isolate |'area
interessata, verificate le impostazioni degli apparecchi, determinate
la causa del problema ed apportate le necessarie correzioni. Se non
siete in grado di fare funzionare I'apparecchio, prendete spunto dalle
indicazioni sotto riportate:

Lindicatore di accensione non si illumina

L'indicatore che segnala I'accensione dovrebbe illuminarsi ogni volta
che I'apparecchio viene collegato alla rete eleftrica ed acceso. Se non
si illumina controllate la presa di alimentazione con un altro apparecchio
elettrico, come ad esempio una lampada. Assicuratevi che la presa di
alimentazione in uso non sia controllata da un interruttore che magari
& stato disattivato.

La rete non funziona
Se riscontrate problemi di collegamento alla vostra rete wireless, verificate
le impostazioni di rete attentamente, questi passi possono aiutarvi a
risolvere il problema.

1. Verificate che la rete Wi-Fi funzioni, ad esempio controllando che altri
computer possano accedere ad Internet con la stessa rete.

2. Verificate che si disponibile un server DHCP o che sia impostato
un indirizzo IP statico sull’apparecchio. Fate riferimento alla sezione
Network Config.

3. Verificate che il firewall della rete non abbia porte bloccate.

4. Eseguite uno spegnimento manuale (scollegate |alimentazione principale
AC) e lasciate che |'unita esegua il ciclo di ricerca delle reti.

5. Usate un cavo di prolunga USB per spostare |'adattatore Wi-Fi USB
piv in alto o in diversa posizione per massimizzare la ricezione.

Nessun suono

1. Controllate i cavi di collegamento tra le uscite dell'RT-09 e gli ingressi
del preamplificatore o processore surround ed assicuratevi che siano
connessi correttamente. Fate riferimento alla figura 2.

2. La musica riprodotta dalle stazioni radio internet & soggetta alla
velocita della vostra connessione Internet. Se la musica si interrompe ad
intervalli regolari, contattate il vostro Internet provider.

3. Assicuratevi che la stazione selezionata sia attiva. La stazione
potrebbe trasmettere da una zona oraria differente e non essere attiva
al momento.

4. Inserite 'adattatore Wi-Fi USB (o quello per reti cablate) nella porta
Ethernet sul pannello posteriore anche se non & presente una rete. Dopo
I'accensione, 'apparecchio cercherd le reti disponibili prima di permettere
all’'utente di accedere alle funzioni FM o DAB.
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Glossario

Bit rate - Velocita del flusso dati. Corrisponde a quanti bit vengono
trasferiti al secondo.

Buffering — Caricamento dei dati prima della riproduzione.

Codec - [Coder/Decoder] Dispositivo hardware o software capace di
codificare e/o decodificare un flusso dati o un segnale digitale.

Data Encryption - Crittografia dati eseguita a scopo di sicurezza. Nelle
reti Wi-Fi, normalmente avviene tramite i protocolli WEP o WPA.

DHCP [Dynamic Host Control Protocol] - Protocollo che assegna un
indirizzo IP dinamico ad un dispositivo di rete o alla rete stessa.

DNS Server — Un server che fornisce la traduzione da un indirizzo
web (ad esempio il nome di un sito, o di un dominio) al corrispondente
indirizzo IP numerico.

ESSID - [Extended Service Set Identifier] Nome identificativo univoco
di una rete Wi-Fi.

Ethernet - Tecnologia alla base delle reti locali cablate. Attraverso il
collegamento tramite un cavo, generalmente di tipo Cat5, pit computer
possono scambiarsi dati alla velocita di 10/100/1000 megabit al
secondo.

File format - Con formato del file si intende lo schema secondo il
quale i singoli bit che compongono le informazioni vengono scritti in
memoria. Il formato varia da applicazione ad applicazione. Ad esempio,
un file musicale pud essere memorizzato nel formato mp3 oppure in
altri formati.

File Server — Un computer o dispositivo similare che consente I'accesso
controllato a determinati file condivisi da parte di altri computer connessi
alla stessa rete.

Firmware - Software contenuto in un dispositivo che fornisce allo stesso
le istruzioni per il suo funzionamento.

Gateway - Dispositivo hardware o software collegato ad una rete
locale (LAN) che fornisce I'accesso ad una rete di livello superiore o
globale (WAN) come, ad esempio, Internet.

Internet — Una rete di computer a livello mondiale con accesso

pubblico.

IP Address - L'indirizzo IP & un numero che identifica univocamente
un dispositivo collegato a una rete.

ISP — Internet service provider. Colui che fornisce il servizio di collegamento
al web.

Kbps - Forma abbreviata di kilobit per secondo, misura della velocita
di trasferimento dati.

LAN - [Local Area Network] Rete di computer a livello locale per lo
scambio dei dati.
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MAC - [Media Access Control] L'indirizzo MAC ¢ il numero di serie di
ogni dispositivo di rete o scheda di rete, assegnato dal produttore, che
ne consente |'identificazione univoca.

Modem - [Modulator/Demodulator] Dispositivo utilizzato per modulare/
demodulare i dati digitali al fine di poterli trasferire lungo le normali
linee telefoniche.

Network — Una rete di computer o periferiche tra loro interconnessi.

Network adapter - L'adattatore di rete & un dispositivo hardware
(scheda o specifico chip) installato nel computer che gli consente di venir
collegato ad altri computer per creare una rete.

Podcast - File audio (o video) inviato via Internet tramite un flusso dati
RSS ad utenti che ne hanno sottoscritto la ricezione.

Router - Dispositivo che collega tra loro diverse reti e che si occupa di
instradare pacchetti informativi tra queste.

RSS feed - [Really Simply Syndication feed] Sistema utilizzato per la
diffusione di flussi dati tramite Internet a persone che hanno softoscritto
il servizio di ricezione e di aggiornamento, ad esempio di notizie.

Server - Un computer o dispositivo similare che consente I'accesso a
file condivisi da parte di altri computer detti Client connessi alla stessa
rete, oppure la condivisione di periferiche e/o di applicazioni.

Subnet mask - Maschera di sottorete, un metodo di suddivisione
delle rete in sottogruppi per velocizzare la ricerca degli indirizzi IP e
ridurre il traffico dati.

UPnP - [Universal Plug and Play] Un metodo di autoconfigurazione
utilizzato dalla maggior parte delle apparecchiature informatiche come
computer, periferiche, dispositivi wireless, efc.

URL - [Uniform Resource Locator] L'indirizzo univoco di una specifica
pagina all’interno del web.

USB — [Universal Serial Bus] E uno standard di collegamento di tipo
seriale comunemente utilizzato per connettere delle periferiche ad un
computer.

WAN - [Wide Area Network] Rete di computer per lo scambio dei
dati che si espande oltre i confini locali fino a d assumere dimensioni
geografiche o addirittura globali. Un esempio & Internet.

WEP - [Wired Equivalent Privacy] Protocollo di sicurezza adottato nelle
trasmissioni senza fili per prevenire intrusioni da parte di dispositivi non
autorizzati che tentano di entrare nella LAN per catturarne il traffico.

WPA - [WiFi Protected Access] Protocollo di sicurezza adottato nelle
trasmissioni senza fili piv avanzato e sicuro del precedente WEP.

Wi-Fi - [Wireless Fidelity] — Una standard di collegamenti a radiofrequenza
utilizzato per connettere pit computer o periferiche e formare una rete
senza fili.
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Caratteristiche tecniche

Sezione sintonizzatore FM
Sensibilita utile

Sensibilita per rapp. /R 50dB
Rapporto S/R (a 65dBf)

Distorsione Armonica (a 65dBf)

Risposta in frequenza

Separazione stereo (100Hz/1KHz/10KHz)
Livello uscita

Ingresso antenna

Sezione sintonizzatore DAB
Sensibilita

Gamma di sintonia

Data Rate Audio

Risposta in frequenza

Livello uscita

Ingresso antenna

Sezione audio USB (frontale) /AUX
Formato file (USB frontale)
Formato file (Ingressi digitali AUX)
Sezione Generale

Connessione di rete
Protocolli di sicurezza

Formato file (UPnP music server)
(Consumo
Alimentazione (CA)

Peso (netto)
Dimensioni (Lx A x P)

Altezza panello frontale

22,2 dBf

27,2 dBf (mono)

63 dB (mono)

60 dB (stereo)

0,2% (mono)

0,3% (stereo)

10 Hz-15 kHz, + 3 dB
40 dB/45 dB/35 dB
1,1V

75 ohm non bilanciato

-80 dBm

Banda 111 (174-240 MHz)
224 kbps (Max)

20 Hz-20 kHz (+ 1 dB)
1,1V (a 0dBFS)

75 ohm connettore F

WAV, MP3, WMA (eccetto
lossless), 0GG vorbis, m4a
PCM

802,11b/g

WEP, WPAT (TKIP) WPA2
(TKIP)

AAC, MP3, WMA (eccetto
lossless), 0GG vorbis, WAV,
AIFF, FLAC e AU

12W

120V, 60Hz (USA)

230V, 50Hz (Europa)
6,5 Kg

431 x99 x 312 mm
(17x37/8x121/4")
2Urack, (31/2")

Tutte le caratteristiche sono esatte al momento della stampa.

Rotel si riserva il diritto di apportare miglioramenti senza alcun preavviso.

Rotel e il logo Rotel HiFi sono marchi registrati della The Rotel Co. Lid.

Tokyo Japan.
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iPhone 3GS iPhone 3G iPod touch iPod classic
2nd generation

iPod nano iPod nano iPod nano iPod nano
5th generation 4th generation 3rd generation 2nd generatio
(video camera) (video) (video) (aluminum)

‘Made for iPod’ significa che un dispositivo eletronico accessorio & stato
progettato specificamente per essere utilizzato con un iPod ed é certificato
dai suoi sviluppatori conforme agli standard di prestazioni Apple.

‘Made for iPhone’ significa che un dispositivo elettronico accessorio é stato
progettato specificamente per essere utilizzato con un iPhone ed é certificato
dai suoi sviluppatori conforme agli standard di prestazioni Apple.

Apple non é responsabile del funzionamento di questo dispositivo o della sua
conformitd alle regolamentazioni di sicurezza.

iPod & un marchio di fabbrica di Apple Inc., registrato negli Stati Uniti ed
in altri paesi.

iPhone é un marchio di fabbrica di Apple Inc.

Windows, Windows XP, Windows 2000, Windows Vista, Windows 7,
Windows Media sono marchi registrati o marchi di fabbrica di Microsoft
Corporation negli Stati Uniti e/o altri paesi.

‘Questo prodotto incorpora tecnologie propriefarie di Microsoft Corporation
sotto licenza Microsoft Licensing GP. L'utilizzo o la distribuzione di queste
tecnologie al di fuori di questo prodotto & proibito senza previa licenza di
Microsoft Corporation e/o Microsoft Licensing GP, se applicabile.’
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ONMACHOCTb NOPAXXEHUA
JQNIEKTPUHECKUM TOKOM.
HE OTKPbIBATb

BHUMAHVE: ANA YMEHbLIEHWA ONACHOCTI MOPAXEHUA 3NEKTPUHECKUM TOKOM, HE CHUMAWTE
BEPXHIO0 1 3ALHIOI0 MAHENb! BHYTPU HET YACTEW, AOCTYMHbIX AN1A OBCNYXUBAHUA
NOMb30BATENIO. IOBEPLTE OBCYXXUBAHUE KBANMOULIMPOBAHHOMY MACTEPY.

MN306parkeHne MOMHUM B PaBHOCTOPOHHEM
TpeyrofibHUKe npeaynpexaaeT nosb3osartena
0 HanM4MM BHYTPM Kopnyca uaaenvs
HEU30/TMPOBAHHOIO HaNPAXEHWs, BeNuunHa
KOTOPOro MOXeT Co3AaBaTh ONacHOCTb
nopa)KxeHnaA YesI0BeKa 3NEeKTPUYECKUM TOKOM.

M306paxkeHne BocKnuLATeNIbHOrO 3HaKa B
PaBHOCTOPOHHEM TpeyronbHUKe
npeaynpexaaeT nonb3oBaTeniA 0 HAMUYUKU B
conpoBOXAaloLLei annapaTt AOKYMeHTauuu
Ba)XHbIX UHCTPYKLIWIA NO KCMIyaTaLum u
TEXHUYECKOMY 06CY)XMBaHUIO.

OJ19 CLIA, KAHAObI U APYTUX CTPAH, IAE
YCTPOUCTBO OAOBPEHO K UCIMOJIb30OBAHUIO.

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
POUSSER JUSQU AU FOND.

3T1oT yndpoBoil annaparta Knacca B coorBeTcTBYeT
Tpe6oBaHMAM KaHapcKoro ctaHgapta ICES-003.

Cet appareil numérique de la classe B est
conforme a la norme NMB-003 du Canada.

W3penua Rotel cnpoekTvpoBaHbl AnA COOTBETCTBUSA
MeX[yHapoJHbIM NPEANVCAHUAM Ha OrpaHuueHue
onacHbix BewlecTB (RoHS) B anekTpuueckom u
3NEeKTPOHHOM 060pYAOBAHIM 11 YTUAM3ALMM ITOTO
o6opyaosaxua (WEEE). CumBon nepeyepkHyTOro
MYCOPHOT0 6aKa yka3blBaeT Ha COOTBETCTBUE U Ha
T0, UTO BCe M3ENNA JOMKHbI ObITb MepepaboTaHb
AOMMKHBIM 00pa30oM unn 06paboTaHbl B COOTBETCTBIM
C3TUMI NpeNUCAHNAMY.

D JlanHbiti cumeon 03Hayaem, Ymo 3mo u3desiue uvieem 060[7Hyl0
U304y, 3a3emeHue He mpeﬁyemc,q.

>10cm 1 >4in

>10cm >10cm
> —
>4in [ o= >4in
. coo 000 =
Qo ooo coo
~ ooo0 o o
= o o 000 00O o
>10cm
—~~
[ >4in
— ——
3a3emneHne aHTeHHbl B COOTBETCTBMM C HACTaBNEHUAMMN
0 Koro pasgen 810:

«Paguo n

DAB (undppoBoe paguoseLtaHne)

BBoA NpoBoAa aHTEHHbI

XomyT 3asemneHuns

3asemnenue Mposoga
(paspen 810 20 Kopekca)

o
4
dneKTpuyeckas
npucoeavHNTenbHasA

Kopo6ka

PaspAgHNK aHTEHHbI
g (paspen 810 20 Kopekca)
Cucrema aneKTpogoB Ans XomyTbl 3a3emneHns
3a3eMneHns ceTeBoro
o6opyaoBanma (cTatba 250
Kopekca, Yactb H)
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3ameyaHue
I'Ioncoep,mueume K KOMNbIOTEPY AO0MXKHO 6bITb 0CyLLeCTBNIEHO TO/IbKO aBTOPU30BAHHbBIM
cneunanucTom.

Mndopmauma FCC no 3neKTpoMarHuTHol COBMeCTUMOCTH

370 060py/10BaHIe NPOTECTUPOBAHO HA MPE/IMET 31eKTPOMATHUTHOIT COBMECTUMOCTY 1 IOATBEPXK/IEHO,
4T0 OHO y40BNIETBOPAET TPeboBaHNAM ANA LGPOBLIX yCTPOIACTB Knacca Class B B uacTu Part 15 npasun
FCC. 3TnTpeboBaHua copMynnpoBaHbl AnA Toro, uTo6bl 06ecneynTb pasyMHyHo 3aLLTy OT BPeAHbIX
U3MyYeHMii B XUNbIX OMELLEHIAX. IT0 YCTPOIICTBO FeHEPUPYET, UCTIONb3YeT 1 MOXKET U3JTyYaTb SHEPriio
Ha pajnouacToTax u, 6yayun yCTaHOBNEHHBIM 1 MCMONb3yeMbIM He B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLWell,
MOXeT C03/AaBaTb NOMeX AANA PaNoCBA3N.

0pHako 31O He FapPaHTUPYET, YTO B HEKOTOPbIX CNYYaAX He BOSHUKHYT MOMEXN ANA npuema paano unn
Tenenepenauv. B Takom CNyyae Bbl MOXeTe I'IOFIpOGOBaTb NPeANpUHATL CneaytoLlee:

« lNepeopvieHTpoBaTb NpUeMHyto aHTeHHy (TB, paguo u T.n.)

« YBeNMUNTb PacCTOAHIE MeXy YCTPOIACTBOM U pecuBepom

« icnonb3oBatb Apyryto po3etky Ana TB, paauo u T.n.

+ 06paTUTbCA 32 KOHCYNbTALMeld K Aunepy uan KBanuGuLMpoBaHHOMY CneunanicTy no paguo v TB

anHOCTGPE)KEHI/Ie

310 yCTpOIACTBO YAOBNETBOPAET TpeboBaHMAM yacTy Part 15 npasun FCC n aBnaeTca cybbektom
CnegyroLLux ycnouii: (1) 370 yCTpoiicTBO He MOXET BbI3bIBaTb BpeAHble MoMexy, 1 (2) 310 yCTpoiicTBo
LOMKHO BbIAEPXUBATD Jtobble MPUHUMaeMble MOMEXH, BK/HYas TaKue NOMeXH, KoTopble MOryT
MPUBECTY K HEXeNaTeNbHbIM OTKNOHEHUAM OT HOPManbHOIi paboTbl.

3AMEYAHUA ANA YCTAHOBLLIIKOB CUCTEM KABE/TbHOTO TB

(O6patuTe BHIMaHMe yCTaHOBLLMKA aHTeHH um cvctem CATV Ha naparpad 820-40 Ipaun no yctaHoBke
anekTpoobopysoanus (Article 820-40 of the NEC). B Heit onucaHbl npaBuna 3a3emneHus, B YaCTHOCTH
T0, 4T0 «3eMJIA» YCTPOICTBA JOMKHA ObITb NOACOEANHEHA K 3a3eMIEHNH0 3AaHIA, PUYEM Kak MOXHO
6nmxe k BBOZY Kabena. (M. uepTexu no ycTaHoBKe.

RT-09 Linpposoii wnio3

BaXHble MHCTPYKLMM No 6e30MacHoCTI

Mpeaynpexpenne: BryTpu oTcyTCTBYIOT AeTany, o6cnyxuBaemble nonb3osatenem. O6patuaiitecs
3a 06CNyKVBaHMEM TONIbKO K KBanuduLMpoBaHHOMY PeMOHTHOMY NepCoHany.

Mpenynpexpenue: [1na CHXKEHUA ONACHOCTY BO3TOPAHINA W YAapa IMNEKTPUYECKIM TOKOM, He
noJiBepraiiTe JaHHOE U3eNVe BO3AICTBIN0 BOAbI Wi BRaru. He nogsepraiite usgenve Bo3AeicTBIt
kanenb unv 6pbi3r. He pa3meLuiaiie HUKaKIX NPeAMETOB, 3aMOMHEHHbIX XUAKOCTAMM, TaKVX Kak Ba3bl,
Ha ycTpoiicTBe. He No3BonsiiTe NOCTOPOHHIM NpeaMeTam nonajath BHYTPb kopryca. Ecnu npubop
MO/AIBEPTaeTCA BO3AENCTBMI0 BNAry, W MOCTOPOHHMIA MPEAMET Nonan BHYTPb KOPMyca, HeMeaneHHo
OTCOELHITE CETeBOVA LLUHYP OT CTeHHOI po3eTKu. OTHecuTe npubop K KBanuduLMpoBaHHOMY crieLManicTy
NS 0CMOTPA M HeoBX0AMMOTO PEMOHTA.

[TpouwTaiiTe Bce MHCTPYKLMN Nepes NoAcoeAnHEHeM 11 SKCMNyaTaLueil KOMNOHeHTa.
CoxpaHuTe 370 pyKOBOACTBO, 4T06b! BbI MOTIIN oﬁpamarbcn K3TUM NHCTPYKLNAM Mo 6e3onacHocTu.

(O6patLaiiTe BHUMaHWe Ha BCe NpedynpexAeHna U MHHOPMAaLMI 0 6e30MacHOCTI B 3TUX HACTaBNEHUAX
11 Ha camom u3genuu. CnepyiiTe Bcem MHCTPYKLMAM N0 KCNAyaTaLmm.

Ounaite KOpNyC TONLKO NPYU NOMOLLM CYXOi TPAMKM UM NbINECOCOM.
He ncnonb3yiite AaHHbIii npu6op B6MM31 BOAbI.
Bbl nomkHbl 06ecneyntb MuHMMym 10 cm cBo60HOTO MPOCTPaHCTBa BOKPYT npubopa.

He cTaBbTe npubop Ha KpoBaTb, AUBaH, KOBEP WM AHANIOTUUHYH0 MOBEPXHOCTb, KOTOPAs MOXET
NEPEKPbITb BEHTUNALUMOHHDIE OTBEPCTUS. ECTIV NPUOOP pasMeLLieH B KHIKHOM WK CTEHHOM wWKady,
TaM A0/KHa ObITb BEHTUNALMA ANA SOMKHOTO OXNIAXKAEHNA.

[lepxuTe KOMNOHEHT B 0TAANEHUM OT 6aTapeii, kanopudepos, neyeii uan nioboil Apyroit annapatypsl,
KOTOpas Mpou3BoAuT Tenno.

Mpepynpexpenne: Pasbem

WHYypa NUTaHNA Ha 3ajHeil
>10cm >100m I >4in >10cm | MaHenn ABNAETCA YCTPOICTBOM
——— ———

>4in s >4in ANA OTK/NIYEHNA CETU NUTaHNA.
- -X-X-] -X-X-] =
60 soo [ 353 O Tpu6op AomKeH BbiTb pasMelLieH Ha
© ©° oo0ooco - 0TKPBITOM NPOCTPAHCTBE, KOTOpoE
L__J L__J

obecneuvBaet JocTyn K pasbemy

CETeBOrO LUHYpa.

NlanHblit npubop gomkeH 6biTh

_ ~10om || MOACORAUHEH K UCTOYHUKY
~,= | NuTaHUA TONbKO TaKoro Tuna u
>4i

HanpAXeHIs, KoTopble yka3aHbl Ha

= = 3afiHeli naHen. (CLUA: 120 B/60Tu,

EC: 230 B/50 Tuy)

MoacoeanHAlTe KOMMOHEHT K
NUTakoLLeit PO3ETKE TONbKO NI NOMOLLY CETEBOTO LUHYPa U3 KOMMNEKTA MOCTaBKM, WU €10 TOYHOTO
JKBUBaNEHTa. He nepegenbiBaiite noctassemblii WHyp. Monspu30BaHHbIi LTEKKep MMeeT ABa
HOXEBbIX KOHTAKTa, OfIIH 13 KOTOPbIX LUMPE APYroro. 3a3eMAAIoLLMii LUTEKKEP UMEET [1BA HOXEBbIX
KOHTaKTa I TPETHii 3a3eMsIoLLMii LTbIpb. OHu 06ecrieunBatoT Bauty 6e30nacHocTb. He oTkasbiBaiitech
0T Mep 6e30MacHOCTH, NPeOCTaBAAEMbIX 3a3eMAAIOLLMM UK NONAPU30BAHHDIM LUTEKKEpOM. Ecin
NOCTAaBNAEMbIii LUTEKKEP HE MOAXOAUT K BaLueil pO3eTKe, 00paTuTeCh K IMEKTPUKY AR 3aMeHbl
ycTapeBLueit po3eTku. He ucnonb3yiie yAMMHNTENb MUTAHNA.

(OCHOBHOI! LUTeKeP CeTeBOr0 LUHYPa ABAAETCA OTKI0YaeMbIM 0T annapata ycTpoiicTBom. [ina nonxoro
OTKIIOYEHWA U3LeNWs OT NUTAIOLLEN CETH, OCHOBHOIA LUTEKEp CETeBOT0 Kabens ClefyeT OTCOEAMHATD
0T CeTeBOI PO3eTKN NepemMeHHOro Toka. (BeTOAMOAHbI MHANKATOP XKAYLLEro pexiuma He byget
ropeTh, NMOKa3blBas, UTo CETEBOI LWHYp 0TKNIoueH. (eTeBOil LUTeKep JOMKeH 0CTaBaTbCA B NErKoil
LOCTYMHOCTY.

He npoknazplBaiiTe CeTeBO LUHYP TaM, e OH MOXeT ObITb paaaBNeH, nepexar, CKpyyeH, NoABeprHyT
BO3ZeVCTBYIO TeMa W MOBPEXAEH KakuM-n6o cnpocobom. O6patiaiite 0coboe BHUMaHMe Ha
CeTeBOV LWHYp BOAM3M LUTEKepa U TaM, Tie OH BXOAUT B 33JiHI0k0 NaHeNb YCTPOiCTBa.

(eTeBolf LLHYP CNIeAlyeT 0TCORANHATD OT HACTEHHOI PO3eTKI BO BPeMA rpo3bl Uit eCu Npubop ocTaBneH
Heucnonb3yemblM ANUTENbHOE BpeM.

3107 npubop AomKeH BbiTb NOACOEAUHEH K CETEBOIA po3eTKe, 060pyAO0BaHHOI
3aLUNTHBIM 333eMAIEHIEM.

MCI'IOJ'Ib3yl7IT€ TONbKO NPUHALNEXHOCTH, YKa3aHHbIE NPpoU3BOAUTENEM.

I cnonb3yiite ToNIbKO TeNexKy, NOCTaBKY, CTOiAKY, KpOHLUTEIH WAN MOAKY CUCTEMbI, PeKOMEHZ0BaHHO
KomnaHueii Rotel. ByabTe 0cTopoXHbI MU NepemeLLieHun npubopa Ha NoACTaBKe Uiy CToiike BO
u3bexaHue paHeHus 0T ONPOKMAbIBAHUA.

HeMmezneHHo npekpaTuTe UCMONb30BaHNe KOMMOHEHTA U NepefaiiTe Ha 06cnefoBaHue u/uim
o6cnyuBaHue KBanuhuLMpoBaHHOI PeMOHTHOI opraHu3aLeli ecnu:

« (eTeBoil WHyp N WTeKKep Obin MOBPEX/eH.

+ BHyTpb npubopa ypoHunm npeameTbl uav NPOAMAM XUAKOCTb.

« Tpubop nobbiBan nog Aoxaem.

+ pubop AeMOHCTPUpPYeT NPU3HaKIN HeHOPManNbHOI paboTbl.

« [lpubop yporunu uni noBpegunu Niobbim Apyrum Ccnocobom.

batapew B nynbTe AuCTaHUMOHHOrO ynpaBnexna (1Y) He JOMKHbI NOABEPraThCA BO3AEMHCTBUIO
W3NNLLHErO TEMNa, TAKOro Kak CONHEYHDIiA CBET, OFOHb 1 T.N.
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Figure 1:

OpFaHbI YNPpaBJIEHNA N Pa3beMbl
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O6wue dyHKUMOHaNbHble KHOMKM NepeaHer naHen KHOMKW pacwmpeHHbIX GyHKUMIA nynbta Y
n nynbta Y SETUP & EXIT :Bxopn 1 BbiXxoA B MEHIO 3aBOACKUX
© aa»|—[] _
: KHOMKM BKIIOUYeHWA/BbIKSIOUYEeH WA HacTpoek
nuTaHnA « g » : ABTOMATNYECKMIN NONCK
(=] : Pazbem USB ans iPod/mp3 papuocTaHumnin FM
E‘_ QUEVE s"d’ ,|E| : YCTaHOBKa 1 BbI30B RANDOM/ : Pexunm BocnpomnseeaeHus
npeABapuUTeNbHON HaCTPONKM SHUFFLE
BACK REPLY E‘ . ,D,I/ICI'IJ'IGVI
- — '
. . IE : BbI6op UCTOUHMKA My3bIKM
: KHonka ynpasneHus
BOCMpPOV3BefeHNneM
: Ouepepb (cN1CoK NpeaBapUTENbHbIX
HacTpoek)
: Ha3apg B MeHI0 BepXHero ypoBHs
: MeHto iRadio
: MpepblgyLwasn/cnepyoLwiasn AOPOXKKa
(Bl ASELY Haswrauua v Bbibop
MpumevaHme:

NETWORK USB  AUX .
ROTEL
RR-CX92
-

—————

Pazbembl Ha 3agHel naHenn

: AHTeHHa FM/DAB

1. bonblIMHCTBO KHOMOK NynbTa 1Y ay6nupyet GyHKUum
KHOMOK nepeAHen naHenu. Hekotopble opraHbl

: Pazbem gna agantepa Wi-Fi / Ethernet ynpasneHus AocTynHbl TOIbKO € nynbTa [1Y, KOTopbii

: AHanoroBbIl BbIXOA

: Undposon Bxog

: Bxoa/Bbixoa Ana nogknoveHuns
KoMMbloTepa

: Bxop BHewHero Y

: 12-BONITOBbIN 3aMyCKaloLWMN CUrHan

: Pazbem ceTeBOro nutaHua

6yaeT onvcaH OTaAeNbHO.

2. Huxke An1A noACHeHUA onepaLyii NCrosb3yloTCA KHOMKM
nepepHel naHenu. Bol TakxKe MoXeTe NCNONb30BaTb
COOTBETCTBYWOLWME KHOMKK nynbTa Y. Hanpumep,
anbTepHaTVBHOW OnepaLe HaCTPOMKI M HaxaTuA PyyKn
Bbl6Opa , ABNAETCA HaXkaTme A 1 .v 3aTeM KHonkum SEL
nynbTa Y ana Bbi6opa xenaemoit GyHKLUN.
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Figure 2: (xema nogKnioyeHus
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v/ OTKIOUNTE BC@ KOMMOHEHTbI B CUCTEME

nepep nojcoeamHeHnem niob6bIX
KOMMOHEHTOB, BK/OUas aKyCTUYecKme
CUCTEMbI.

OTKIOYNTE BCE KOMMOHEHTbI B CCTEME
nepeg vi3MeHeHVeM NoObIX COeAVHEHUI
B cuCTeme.

Takxe pekomeHayem Bam:
v/ YMmeHbWNTb FPOMKOCTb ycunutena o

MNUHUMYMa nepen BKAKYeHNEM n
BbIKJ/IlOYeHnem.



Pycckuin

ConepxaHue

BaxHble MHCTPYKLUM No 6e30NacHoCTH . ..... ... Ceerriieeeeaaa Cerrieeeeaaa 112
Figure 1:  OpraHbl ynpaBneHua u pasbembl 113
Figure2:  (xema nopknioueHna 114
BaxHble 3ameyaHua 14

OkomnaHmm Rotel .......covvviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiie el 115
0630p — Rotel MHTepHeT-paamo TIOHEPbI/LUdPOBbIE LLNI03bI

DAB v FM paguo

VIHTepHeT paano
CeteBoit poctyn 116
Beb-caiit Rotel pamo — ynpasnenue BaliMmm CTaHLUAMM 116
Bocnponssenenue ¢ iPods, mp3 nneepos 11 dnelu-HakonuTeneii 7
Bocnpounssepenue c ceteBbIx cepepoB 7
MpucTynas K SKanyataumm ....ooovvvvnnnenns Cerreeieeaiees Cerreeieeaiees 117
(OCHOBHble XapaKTepucTUKIn 7
HekoTopble Mepbl NpesoCTopOXHOCTI n7
Pa3melLieHue 17
YNPaBNEHNE MUTAHMEM . o oo vvvvnvenneenneenneranseenssesssssessscssnseesss 118
Bxop nuTanua nepemeHHoro Toka @ 118
llepeknioyatenb NUTaHNA v NOACBETKA NHANKATOPA II| E 18
3anyckatoLLuii TpurrepHblii Bxon 12 B 118
3anyckatowuii TpurrepHbIi Bbixog 12 B 18
0630P COBAMHEHMI +.vvvvvnnneseennnesseesnsssssssnssssssssssssssnnssesees 118
Paavosewanue DAB/FM 118
Lindposoii Bxop AUX 18
loaknioueHme K cetin E‘ 118
KomnbtoTepHblil BX0z/BbIX0A, 118
USB coeputenne E 118
Bbixo OUTPUT 119
BbICTPbIN 3anycK HTEPHET-PAANO ..o vvvvvvniiennirenirenieenieeneenneenness 119
Y70 Bam notpebyeTcs nepes 3anyckom 119
[lepBoe noaKntoueHue K cetn 119
Bbi6op paamocTaHumm 120
Bocnponzsepenue VIHTepHeT-pagnocTaHLmmn 120
CoxpaHeHie paavoCTaHLMK B AYeliKe NpeABapuTeNbHON HaCTPOiiky (npeceTe) 120
Bocnpow3BeeHie npefBapuTeNbHO HAaCTPOEHHOI PaAUOCTaHLN 120
BbICTpbIN 3anycK NPOUTPbIBATENA MEAUADAIMNIOB ..o vvvverniernerrnerenieennses 121
Cepsepbl UPnP 121
Hactpolika cepsepa UPnP B nepcoHanbHom KocmnbioTepe 121
Bocnponzsepenue meanadaiinos npu nomowyy cepsepa UPnP. il
Oymcrka cnucka Queue 122
Pexum Bocnpon3BegeHus 122
BbicTpbiit 3anyck nogkmioueHna iPod/USB. .......oovvvviiiiiiiiiiiiiiiiiia, 122
MoaknioueHue 3anomuHatoLLero ycrpoiictea USB 122
MoacoeauHenue iPod/iPhone 122
KHonkw ynpaBnenus Bocnpoun3BeaeH1em 122
BbicTpbif 3anyck papuo FM ....viveriiiiiiiiiiiiiiiiiiiireiiiiieeeaaaae.. 123
Bocnpounssepenue pagnoctanumn FM 123
CoxpaHeHue pajinoCTaHLMy B AYeiiKe NpeABapUTENbHOIT HACTPOITKM 123
BocnponssepeHue npeaBapuTesibHO HACTPOEHHOI PAANOCTAHLIM 123
BbicTpbif 3anyck papuoDAB ....oovvviiiiiiiiiiiiiiiiiiii i, 123
Bocnpounzsepenue papnoctanuymn DAB 123
CoxpateHue paginoctanumy DAB B auelike npeBapuTenbHoli HaCToiiku (npeceTe) 123

0630P HACTPORK + « v vveeevvnnnnesernnnesseasnsssssnsnsssssssnsssssnnnncesees 124
KoHgurypupoanue «My Stuff». ..
KoHgurypuposanue «My Stations»........
KoHurypupoBaHue «My Streams» . .....oovveevrriiieernniiieernniiieeennnnee. 125
Knonku paciumpesHbIX GyHKUMiA RYALTA Y ooovvvniiiennniiiirnnniiieeennnns.. 126
BO3MOMKHbBIE HEMCIIPABHOCTM « 4 v v v vvnneenneennesnnesnnsssssssssesssessness 126
CNOBAPD TEPMUHOB « v vvvvvvnrenneenneeanssenssesssensesssesassssnsesnseens 127
TeXHNYECKNE XAPAKTEPUCTUKM «ovvvuneennrennrenneeaneennessseressesnnsennes 128

115

0 komnaHum Rotel

Hawwa ncropus Hauanach noyT 50 neT Hasag. Ha npoTskeHn gecaTuneTun,
Mbl MOMYYMNIA COTHY Harpag 3a Hawwu U3genus U yaoBneTBOPUIN COTHN
TbICAY NIOAEN, KOTOPbIE TaK XKe CEPbE3HO OTHOCATCA K CBOVIM Pa3BIeUEHUAM,
Kak 1 Bbl!

KomnaHusa ROTEL 6bina ocHOBaHa cembell, KoTopasi 13-3a CTPACTHOW JIlo6BY
K My3bIKe 3aHAMacb Npoun3BoacTBoM hi-fil KoMNOHEHTOB 6€CKOMMPOMUCCHOTO
kauecTBa. C rogamu 31a CTpacTb He YTVXIa, U CEFOfHA CTPEeMIIeHME CEMbU K
obecneyeHnto ayanodunos 1 MeNOMaHoB, He3aBUCUMO OT X GUHAHCOBOTO
NOJIOXKeHUA, annapaTypoil BbicoYalilero KayecTsa, pa3fenatoT Bce
coTpyaHukm ROTEL.

[py>HaA KOMaHAa VHXXeHepOoB NPOC/YLIMBAET 1 TLaTeIbHO HacTpanBaeT
Kaxjoe HOBOE M3jenne, Noka OHO He 6yaeT COOTBETCTBOBATb UX
TpeboBaTenbHbIM My3blKanbHbIM cTaHAapTaM. VIM npepocTaBneHa ceobona
BbIOOPa KOMMNEKTYIOLMX MO BCEMY MUPY, YTOObI CAeNaTb anmnapat Kak MOXKHO
nyyuie. BepoATHO, Bbl CMOXXeTe HalTy KOHAEHcaTopbl U3 BenvkobputaHum
n fepmanuun, nonynposoaHukm 13 AnoHum n CLUA, a Takxke ToponganbHble
cunoBble TpaHCGOPMATOPbI, N3rOTOBMIEHHbIE HA COOCTBEHHOM 3aBoAe
ROTEL.

Mbl Bce 3a60TMCA O Haleln oKpyXatouen cpepe. U, nockonbKy Bce
6onblue 1 6onblie 3N1eKTPOHUKN NPOU3BOAAT U NO3L4Hee BbibpacbIBaloT,
N5 NPOU3BOAUTENS OCOOEHHO BaXXHO cZienaTb BCe BO3MOXHOE, UYTOObI
pa3paboTaTb M3AENNs, KOTOPble UMEIOT MUHUMaNbHOE HeraTuBHoOE
BO3[e/CTBYE HAa MyCOPHbIE CBASIKN U YPOBHU FPYHTOBbIX BOA.

B komnaHwuu Rotel Mbl ropAbl BHECTU Hall BKNaf,. Mbl CH3MAK cofepKaHie
CBMHLIA B HaLLEN 3NEKTPOHMKe NpU MOMOLLU creyuranbHoro npunos RoHS,
TOorfa Kak Haluy HoBble ycunutenu B knacce D (He yudpoBbie) mouTty B NATb
pa3 6onee 3pdeKTVBHDI, YUeM HaLLK CTapble Pa3paboTKy, 1 TEM HE MeHee
06ecneynBaloT MOLHOCTb U KaueCTBO. DTV N3AENUA He HarpeBatoTca Npu
paboTe, paccenBaloT MUHVMANbHYIO SHEPTIIO, XOPOLLW ANA OKPYaloLyel
CpeAbl U, KCTaTu, nyylle 3ByYar.

HakoHeL, Mbl HaneyaTanu 3Ty 6poLutopy Ha bymare, cielaHHON 13 BTOPUYHOTO
CbIpbA.

XOTs Mbl MOHUMAEM, YTO 3TO HEGONbLUVE nepsble Warun, HO TeM He MeHee OHU
ABNAIOTCA BaXKHbIMW. I Mbl NPOAOMKaeM UCKaTb HOBble MeTObl U MaTepuarnbl
AanAa 601ee YNCToro 1 «3e1eHOrox» npouecca npon3BoacTBa.

Bce mbl B komnaHum Rotel 6naropapvim Bac 3a nprobpeTeHmne 3Toro annapara.
Mbl yBepeHbl, 4TO OH NOAAPUT BaM AOSITVE FOAbl HACTaXAEHUA.
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0630p — Rotel nHtepHeT-paano TioHepbI/
LMpPOBbIE LLTHO3bI

10T npopyKT He pabotaet 6e3 Wi-Fiunu nposoaHoro agantepa, NoAKNI04EHHOr0
K Hemy. PekomeHayem cHayana npountatb 3Ty WHCTpyKuMio A0 KOHLa.
Pa3pen “Yacto 3agaBaemble Bonpocbl — FAQs” MoxHo HaliTh Ha caiite Rotel:
www.rotel.com/NA/support/FAQ.htm

37oT npoayKT Rotel coBmewwaeT ygo6¢cTBa Nnpuema o6bIYHOTrO pagmo B
ananasoHax FM n DAB ¢ Mmpom KomMnbloTepOB, rae MMeeTCA BO3MOXHOCTb
[OCTynNa K TbicAYaM pPaanoCTaHLMIA, BeLaloLWmX B MHTepHeTe. B gononHeHve
K 3TOMy, HOBas NnHelnKa TioHepoB/ LpoBbIx W30 Rotel npegnaraet
BO3MOXHOCTb MHTepdeiica c nepcoHanbHbIMM ayamno nneepamu (iPod n mp3
nneepamu), a Takxe C BalMMy My3blKanbHbIMU daiinamu, XpaHALLMMUCA Ha
CeTeBOM cepBepe.

3TV nonoxeHwA ganee 6onee NoapPoO6HO ONUCHIBaOTCA B pasaese «bbicTpbii
cTapT» —‘quick start’ 3Toi UHCTpyKumm.

Bo-nepB.bix, He BaxHO, npoBoaHas v Wi-Fi ceTb OCTyMHa A UCMONb30BaHMs
— OAHaKo BaxHO, yTobbl Wi-Fi unu nposoaHon agantep 6bl1 BCTaBNEH B
pa3bem Ha 3afjHeli MaHeny NPoAyKTa, YTo6bl BCe 3apaboTano. Mcnonb3yite
Kabenb-yAnmH1TeNb, Npy BbIbope MecTa Afif afanTepa, eciv Mecta c3agu
TIOHepa He XBaTaer.

Kaxpablii pa3 npu BKOYEHUN NpofyKTa OH 6yAeT HaXOANTbCA B peXumMe
noucka okosno 15/20 cekyHp. [Mocne 3aBepLueHnsa noncka 6yayT JOCTYMHbI
v apyrue pexkviMbl paguo.

Bxopg USB cTaHOBUTCS aKTMBHbBIM C MOMEHTA BKJTIOUYEHUS.

DAB 1 FM paguo

3T0 Hanbosee NPVBbIYHAA YaCTb NPOZYKTa, U €CIN Y BaC €CTb OMbIT HACTPOMKM,
3amnoMrHaHWA 1 Bblbopa pagnocTaHLmii B cylectsytowwx DAB n FM paano
[inanasoHax, Bbl HaBepHAKa 3HakoMbl C TeM, KaK paboTaeT TIoHep V1 nonyyaeT
3TN cepBuUCHl. Bce 3T0 pasbAcHAeTcA B pasgene «bbicTpbIi cTapT» — quick
start. He 3abyabTe BbIOpaTh HYXXHbI BXOAHOWN pasbem Af1s aHTEeHHbI, 3TO
OMUCbIBAETCA B MEHIO HAaCTPOWKN. ITO HE OTMEHAET HeOOXOAUMOCTU B
YCTaHOBKE MPaBWJIbHO CMPOEKTUPOBAHHOM aHTEHHbI A YNyuULLEHWsA Nprema
B FM n DAB anana3oHax.

VInTepHet paano

ﬂﬂﬂ npunemMma MHTEPHET-pagno HeOGXOﬂI/IMO ncnonb3oBaHMe ABYX
AONOJIHNTEJIbHbBIX CEPBNCOB — AO0CTYMNa B UHTEPHET Yepe3 KOMMbIOTEPHYO CETb
1, eCvi OHa paboTaeT, NOAKIIIOUYEHUA K OfHOMY U3 HTEPHET-6a31POBaHHbIX
CepBnCos, KOTOprVI obecneunBaet [OCTYN K NHTEPHET-paano CTaHUNAM.
I'IocneAHee Tpe6OBaHVIe BCTPOEHO B TIOHEP; HaCc nNpeXxae BCero nHTepecyet
AOCTYyN K BalLen ceTu.

(eTeBoi focTyn

WNHcTannAauma KOMNbIOTEPHbIX CETeN BbIXOAWT 3a PpaMKu 3Ton IHCTpyKuun,
MosTOMy Mbl pefonaraem, 4To Joma y Bac yxe ecTb pabotatoLas cetb Wi-Fi.
Ecnw Bbl ncnonb3yeTe NpoBoAHYIO ceTb, obpatlaitech B pasgen «Network
Config» cekyun “O630p ycTaHOBOK". (NPOBOAHbIE ceTn obecneynBaioT
Haunbonee HaaexHyto nepeaady Ethernet notokoB. imetoTca Takxke afanTepbl
Ethernet i anekTprYECKUX PO3ETOK OT CTOPOHHUX NPOV3BOAUTENEN, €CIN
npoknagka Ethernet kabens HeuenecoobpasHa.)

RT-09 Linpposoii wnio3

MNMocne 3anycka ycTtponcTso HaunHaeT nonck Wi-Fi cetelr, n Kak Tonbko
NMOWCK 3aBepLLEH, Bbl MOJTyyaeTe Ha AUCTIIee CMINCOK ceTel Ans Bbibopa.
Bam HeobxoaMMmo BbIOpaTh HaVIMeHOBaHMe CeTU, KOTOPOe COOTBETCTBYET
Ballen UHCTannAUMN. ITO AOMKHO ObiTb Ha3HAUEHO MPU UHCTANNALMM
Balllel ceTh 1 4acTo 3apaHee onpeaenaeTca PoyTepoMm, KOTOPbI ABAAETCA
LIeHTPOM Ballel ceTu.

Cnepytouiee TpeboBaHMe — 3TO BO3MOXXHOCTb AJ1A BaLLEro TIoHepa BOWTN
(‘log-on’) B ceTb, 1 3T0 06ecneunBaeTcs BBOAOM becnpoBogHoro Kitova ' WEP
key’ (nnn WPA, WPA2 kntoua) nogxoasLiero A Balen cetv. BoamoxHo, bl
[OMXKHbI byaeTe NCMONb30BaTb 3TOT KOJ MPU HaCTPOIKe KOMMbloTepa Ha
BXO/] B Bally CETb 1 OH 4aCTO COAEPXNTCA B MHCTPYKLMAX Ha Ball poyTep.
JTa ycTaHOBKa TpebyeTcs TONbKO BHayase, Tak YTo TLWATeIbHO BBeAMTE
andaBUTHO-LMPPOBbIE CUMBOJSIbI, O6paLas BHUMaHUE Ha NPOMNMCHbIE 1
CTpOUHble 6yKBbI, UTObbI cO3aaTh NpaBubHbIN WEP kntou. [Mocne 3aBepLueHys,
npocmoTpuTe ero 1 Bbibeprte END nnm npocto HaxmuTte kHonky REPLY ans
3aBeplUeHunA npoLecca.

Bbl MOXeTe ncnonb3osatb KHomMKK Previous n Next Ha nynbTe Ana BBOAA
nHpopmaumu. He cnyTarite Tonbko 6yksy ‘O’ ¢ uudpoin ‘0.

Moce ycnewHoro BXoAa B CETb, TIOHEP aBTOMATUYECKN «3a/I0TVHUTCA» Ha
BE6-CANT rae Bbl CMOXKeTe BbIGPaTh PErMOH M1Pa, KOTOPbI BaC MHTEpecyeT
1 3aTem BblbUpaTh PagroCTaHLM MO CTPAHE, XKaHPy ¥ Ha3BaHMIO.

3aperucTprpoBaB paano Ha cainte www.rotelradio.com Bbl cMoXeTe UckaTb
1 3aMOMVHATb MHTEPHET-PAAMOCTAHLMY, @ TAKXKE HAaCTPanBaTbCA Ha Apyrue
My3bIKasibHble CEPBUCHI, €C/IN OHU JOCTYMHbI B BaLLEM PErvOoHe.

Be6-caitt Rotel paguo — ynpasneHue Balwumi CTaHLnAMN
ynpaBneHme TbiCAYaMMN pap,I/IOCTaHLl,I/IVI, AOCTYNHbIX Yepe3 NHTEePHET, 6bln10
6bl HEBO3MOXHO 663 X opraHmMsayunn n ynopagovyeHna B COOTBETCTBUN C
BallMW KOHKPETHbIMW 3anpocamu. Rotel o6ecneqMBaeTnerKy|o BO3MOXHOCTb
YNopALOUMBaHUA C MOMOLLbIO CMELManN3POBaHHOIO Beb-caliTa, Ha KOTOPOM
Bbl MOKeTe npeaBaputesibHoO BbI6VIpaTb CTaHUuUWn.

URL agpec storo caita http://rotelradio.com.

Kak 1 Ha MHOTVX Jpyrux Be6-calTax, BaMm HEOOXOAMMO 3aperncTpupoBaThes
C VIMeHeM 1 Maponem, YTobbl CO3AaTb CBOW akKayHT Ha 3Tom caiiTe. lMepeq
3TUM BaM NOHafobWTCA 3aperncTprupoBaTb NPOAYKT Ha CalTe U TaM
Bbl MONyUYUTE CNeymnanbHbli perncTpaumoHHbIi Koy Rotel, koTopbiit
Heo6X0MMO CKOMMPOBAaTb B PErMCTPaLMOHHY0 popmy Be6-caiTa. IToT
PErncTPaLMOHHbIN KIHoY MOXXHO ByZieT HaliT B MeHIo settings>register. Bam
HY>HO ObITb MOAKITIOYEHHbIM K IHTEPHET AJ151 TOT0, YTOObI MOMYUNTb JOCTYN
K 3TOMY OJHOPa30BOMY KJllouy.

Mocne pernctpauunm, Be6-canT NOKaKeT BamM CEpPUIAHbIA HOMep Ballero
paawvo yctpoiictBa Rotel. OH oTnMyaeTca oT cepuinHOro Homepa Ballero
komnoHeHTa Rotel. CepuritHbIi HOMEp Ballero pPagmno YCTPoCTBa MOXHO
HaiiTy B meHio Rotel B pa3gene Settings --> Version.

O6paTiTe BHUMaHWe Ha To, 4To 18 06HOBNeHNA Aucnien Rotel c uHanKaLmei
Ballero Bbl6opa, Bam Hy»KHO BbIK/IOUUTb U OMATL BKIOUYNTL YCTPOWCTBO, a
3aTeM BHOBb Bbl6paTh ‘internet radio’ Baw cnucok My Stuff’ 6yget obHoBneH
aBTOMaTUYECKU.



Pycckuin

Bocnpousseaenue ciPods, mp3 nneepos u neLu-Hakonuteneii
bonbwurHcTBO nneepos iPod n mp3 nneepoB MOXHO NOoACOEANHUTD K
pasbemy USB Ha nepenHeli naHenu Ansa BOCNPOM3BeAeHUA XPaHALLNXCA B HUX
My3blKasbHbIX Gpaiinos. Copepxrmoe ancrnes 06HOBUTCA, YTOObI MOKasaTb
CTPYKTYpy $ainioB, 1 3aTem nepeuncnatca dansnbl, KOTopble MOTyT ObiTb
npowrpatbl. Oaiinbl, CKONMPOBaHHbIE Ha CTaHAAPTHBIV deLw-HakonuTesb,
6y,qu MOoKa3aHbl TOYHO TakK Xe.

BO(I'IpOVI?:BE,U,EHI/IE C CeTeBbIX (epBEpPOB

BocnpownsBefeHrie My3blkn C KOMMbIOTEPOB, CKOHGUTYPUPOBAHHbIX
KaK My3blKanbHble cepBepbl, JaeT elle OfHYy BO3MOXHOCTb CBA3aTb
BOCMpOW3BeeHVe CycTpoiicTBoM Rotel 11, Takvum 06pasom, 1cnonb3oBaTh Lienn
[leKOAMPOBaHMA ayANOPUIBCKOrO KNacca, CneLanbHO CKOHCTPYPOBaHHble
ANA STVX NPOAYKTOB.

Kak 1 B cnyyae c nHTepHeT-paAno, npeABapuTenbHoe yCioBme — 310
paboTalowas ceTb, NAOC My3blKaSibHbI CepBep, NMOACOEANHEHHDIN K Hell.
Moxanyncra, cnepyite UHCTPYKUMAM, MpUBeeHHbIM B pa3fene ‘Media
Player Quick Start’ — «bbicTpbIil 3anyck Meauna-nieepa» fanee B 3ToM
pyKoBoZacTBe.
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MpucTynas K skcnnyataumum

Bnaropapum Bac 3a nprnobpeteHue unpposoro wintsa Rotel. Mpwu
MCMONb30BaHUMN B BbICOKOKaYeCTBEHHOWN My3blKaJibHON CUCTEME UK
floMalLHeM TeaTpe, Ball LidpoBol wio3 Rotel obecrnieunt roabl My3blkanbHOro
HacnaxaeHus.

OcHoBHbIe XaPaKTEPUCTUKN
. BecnpoBoaHoe nny npoBogHoe NofK/loYeHe Ana JocTyna K
WHTepHeT-paguo.

. JlocTyn K ceTeBbIM NePCOHaANbHBIM KOMMbOTEPaM 1 My3blKe C PEXIMOM
‘Media Player’

. MopcoeanHeHNe K My3blkanbHbiM npowvrpbiatenam iPod/MP3/media
A9 AOMALLHEro pa3B/ieyYeHns.

. MpocnywwneaHne Bewanna pagnoctaHymn DAB n FM

HEKOTopre MepbI MPeaoCTOPOXKHOCTH

MoxanyincTta, BHUMaTeNbHO NpoUYUTaiiTe 3TO PyKOBOACTBO. B fononHeHne
K OCHOBHbIM MHCTPYKUUAM MO YCTAaHOBKE U yrNpaBieHunio, OHO AaeT
Ba)KHyl0 MHbOPMaLMIO O Pa3fiMUHbIX KOHOUTYpaLnAX CUCTEMbI
RT-09, a TakKe obuiyto nHGopmauuio, KOTopas NOMOXKET BaM MOAyYnUTb
ONTUMasnbHOe KauyecTBO OT Ballel cucTembl. [loxanyincra, obpatutecs K
BalleMy aBTOpU30BaHHOMY aunepy Rotel 3a oTBeTamM Ha NtoGble BO3MOXHbIe
BOMpOoChl. Kpome Toro, Bce cOTpyaHUKM KomnaHuy Rotel npuBeTcTByioT BaLum
BOMPOCHI I KOMMEHTapUK.

CoxpaHuTe TPaHCMOPTHYIO KapTOHHY KOpoOKy RT-09 1 Bce BNoxeHHble
yNaKkoBOYHble MaTepuiasibl AnA UCNONb30BaHUA B OyayLuem. Mepecbinka unm
nepeBo3ka RT-09 B ueM-To fpyrom, Kpome OpUrMHanbHOro YyrnakoBOYHOro
MaTepuana, MOXeT NPUBECTU K CePbe3HOMY MOBPEXAeHUI0 Ballero
npri6opa.

3anonHnTe 1 BbILWNTE KapTy perncTpauuy BfagesnbLa, ConpoBoXaaloLLyto
RT-09. 06s13aTe/IbHO COXPAHUTE OPUTMHANbHbIV TOProBbIl Yek. OH ABnseTca
NIYYLIMM MUCbMEHHbIM NOATBEPXKAEHMEM AaTbl MPUobpeTeHns, KoTopoe
NoHaJobVTCs Bam B CJlyyae, eciiy Koraa-nmbo notpebyeTcs rapaHTuiHoe
obcnyxmBaHue.

PazmelLeHne
YcTaHoBUTE yCTp0I7ICTBO Ha TBepJJ,OI7I, FOpI/I30HTaJ'IbHOI7I NOBEPXHOCTN BAANN
OT COJIHEYHOrO CBETaq, Tenna, Bnarv unn Bm6pau|/||/|.

He cTaBbTe Apyrvie KOMNOHEHTbI UK NPeAMEeTbI CBEPXY Ha yCTPonCTBO. He
fonyckaiiTe nonagaHna noboi XXnAKoCTy BHYTPb nprbopa.

MomHUTe 0 Bece u rabapnTHbIX pasmepax ycTpoicTaa. Mpu pasmeLyeHnm
nprbopa Ha Noske, B WKapy nnn B CTONKe, yoe[nTeCh, 4TO OHU MoreT
BblI€PKaTb MOJHbIV BEC YCTPONCTBA.

Bo Bpemsa HopManbHOW paboTbl, yCTPONCTBO BbifenseT Tenno. He 3akpbiBaite
BEHTUNALMOHHBIX oTBepcTUin. OcTaBbTe MUHUMYM 10 cM cBOGOAHOTO
npocTpaHCcTBa BOKPYr npubopa. Mpu yctaHoBKe B WwKady, ybeantecs, 4to B
HeM CyLLecTByeT HeobXoAMas BEHTUNALNSA.
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YnpaBneHue nuraHnem

BXOJ], MUTaHNA NepeMEHHOr0 ToKa E

BaLu ycTpoiicTBo CKOHGMIypUpOBaHO Ha 3aBOAE A/1A MPABUIbHOMO HAMPSKEHVS
CeTu NepeMeHHOro ToKa B ToV CTpaHe, rae Bbl ero nprobpenu (CLLUA: 120 B/60
Iy, EBponerickmii coto3: 230 B/50 ). KoHdurypaums cetn nepeMeHHOro Toka
yKasaHa Ha HaK/nelKe, Ha 3aHel naHeny Ballero npuéopa.

YCTPOCTBO NOCTABAAETCA C HAZLMNEXALUMM LUHYPOM NUTaHUA NePEMEHHOro
TOoKa. icnonb3ynTe TONbKO 3TOT WHYP WAN TOUYHbIN dKBMBaNeHT. He
nepepenbiBanTe NocTaBAAeMblin WHYp. He ncnonb3ynte yanmHutenb
nuTaHuA.

Y6eautech, uto nepekntoyaTesb NMTaHKA Ha NepeHen NaHen yCTponcTBo
HaXOAUTCA B MOIOKEHUN «BbIKIIIOUEHO. [10C/1e 3TOro BCTaBbTe OAMH KOHeL|
LWHYpa B pa3bem NUTaHKs NepemMeHHOro OKa Ha 3afHel naHenm npmbopa.
BcTaBbTe Apyroii KOHel, CETEBOrO LHYpa B COOTBETCTBYIOLLYIO PO3ETKY
NepemMeHHOro ToKa.

Ecnn Bbl co6mpaeTer yexaTb 13 OMa Ha ANUTeNnbHOE BpeMs, paSyMHOVI
npeaoCcTopOKHOCTbIO 6yﬂ€T OTCoOeaAnHNTDb Ball Lll/ld)pOBOIZ LLTKO3 OT CeTn.

HEPEKJ'IlOl{aTEJ'lb MUTaHNA N NOACBETKA MHANKATOPA 0]z
MepekntouaTenb NUTaHNA PaCcroONOXeH CfleBa Ha NepeAHel naHenu. Ytobbl
BKJIIOUMTD NPUBOP (MM aKTUBMPOBATH PEXVIMbI ABTOMATUUECKOTO BKIKOUEHUA
NUTaHKA), HaXKMKTE Ha NepeKyYaTesb.

3aropuTcs MHAMKATOP BOKPYT MepekKsioyaTtens, ykasbisas, 4to npnéop
BK/TIOUEH. YTOGbI BBIKMIOUMTL MPMGOP, HAXKMITE KHOTIKY eLLe pas3 1 BO3BpaTUTe
ee B OTXKaToe MosioKeHme.

3anycKaroLumil TpurrepHbiii Bxog 12 B

BxopHoe rHe3ao Ha NoacoeAHeHNA NPOBOAOB, NepefaoLunx 12-BONbTOBbIN
3anycKaloLWii CUrHasn oT npefBapuTenbHoro ycunmtens Rotel nnuv npoueccopa
OKpy»KatoLero 3syKa anAa BKAOYEHUA U BbIKIIOYEHUA npm6opa.

MHe3po0 TRIGGERINPUT npuHumMaeT ntoboi ynpaenatoLwmia CUrHan (nepemeHHoro
WJIN MOCTOSIHHOTO TOKA) B Anana3oHe oT 3 B fo 30 B. Micnonb3yiite Kabenb
C MOHOOHUYECKMUN MUHWTXKEKAMK 3,5 MM Ha 060ux KoHuax. CrurHan
+12 B NOCTOAHHOrO TOKa NOABMIAETCA Ha KOHUYMKe pa3bema.

3anycKatoLLmil TpUrrepHblii Bbixog 12 B

le3po 12V TRIG ¢ mapkuposkort OUT ncnonbsyetca gna nepegauu
[MCTaHLMOHHOTO 3anycKaloLLero cirHana Ha gpyroi npuéop Rotel. Jlioboin
12-BonbTOBbIV cUrHan Ha rHe3gae INPUT 6ynet nepegaH Ha rHesgo OUT.

0630p coeanHeHNiA

Mepen Tem, Kak NepenTn K Apyrum pasfenam pykoBOACTBa, MOXanyncTa,
ybenuTech, 4to Bce KabesnbHble COeAMHEHVIS BbIMOHEHbI AOMKHBIM 06Pa3oMm.
O6paTuTech K pUCyHKY 2.

RT-09 Linpposoii wnio3

Paguosetanve DAB/FM

Mox<anyicTa, CNonb3yTe KOMHATHYIO aHTEHHY 1A MOACOeAVHEHNIA pa3beMa
DAB 1 FM Ha 3agHeii naHenu. [na npriema Havyuwwero curHana FM, ybegurecs,
YTO eCTb JOCTAaTOYHO MeCTa A1 MOJIHOTO pacKpbiBa T-06pa3HON KOMHATHOW
aHTeHHbl. MOHTaXHble NeTnn Ha 060Mx KoHLax «T» NO3BONAIOT NPUKPENUTL
aHTEHHY K CTeHe, ecnivi Heo6xoarMmo. [oaKCneprMeHTUPYIATE C PasINyHbIMK
NONOXEHNAMM ANA MaKCUMU3aLMy NPUHUMAEMOrO CUrHana.

Lindposoii Bxog AUX
YCTPONCTBO MOXKET MPUHMMATb LdPOBOI My3blKasbHbI CUFHas OT APYTnX
MCTOYHUKOB 1 Npeobpa3oBbiBaTb €ro B aHaforoBble CUrHabl, KOTopble
3aTeM BbIBOAATCA Ha NpeABapuTeNbHbIN YCUIUTENb UK NpoLeccop,
noacoeAnHeHHbIN Yyepes rHesga OUTPUT . B o6nactn AUX Digital
Input Ha 3agHel NaHenn pacrnosoXeHbl ABa pa3bema, MapKUpoBaHHble
KaK KoaKCuanbHblii 1 onTuyeckuii. MoacoeanHTe KoakCUanbHbIN nan
OMTUNYECKUI BbIXOJ BaLLIErO NCTOYHMKA K KOAKCHailbHOMY MU OMTUYECKOMY
BXO/ly Ballero ycTpouncTBa.

MoaknioueHue K cetn [=5]

MNopcoepnHnTe NocTaBnsembli KomnaHuen Rotel agantep USB Wi-Fi
(npoBogHoi) k nopty USB, mapknpoaHHomy ETHERNET, Ha 3agHei naHenn
RT-09. Wnio3 RT-09 6bin ckoHOUryprpoBaH Ans paboTbl C MOCTaBAAEMbIM
npeobpazosatenem USBWi-Fi. JononHUTeNbHOro NporpaMmMHoro obecneyeHms
VNN HACTPOWKN He TpebyeTca. Tenepb yCTPOCTBO FOTOBO AJ1A MOAKIIIOUYEHUA
K Balel 6ecnpoBoAHON lokanbHou ceTu. MofpobHyto HacTPOIKy CM. B
paspene «/IHTepHeT-paguno».

lMpumeyaHue: mo ycmpolicmeo cnpoekmuposaHo 0714 pabomsi
moseKko ¢ adanmepom, hocmasnaemeim komnaHuel Rotel. [oxanyticma,
ucnons3ylime mosibko adanmepel, npusazaemsie K ycmpoticmeam Rotel.

KOMI'IblOTGprII7I BXO,U,/BbIXOZl

YCTPOCTBOM MOXHO YNPaBisiTb OT KOMMbOTepa NPy MOMOLLY MPOrpaMMHOro
obecrneyeHnsa ayamno cnctembl, paspaboTaHHoro gpyrumm ripmamu. 31o
ynpaBieHune ocyLecTBAAETCA NyTeM Nnepefaymn ynpasnsaoLwmx KOAoB ot
KOMMblOTEPA Yepe3 NPOBOAHOW MOCeAoBaTeNbHbI MHTepdeinc RS-232.
Kpome Toro, ycTpoicTBO MOXET 6bITb 0OHOBIEH MNP MOMOLLY CMELanbHOro
nporpamMmmHoro obecrneuexus ot Rotel.

3a gononHuTenbHoN nHdopMaLen 0 COeAMHEHNAX, Pa3BOAKE, POrPaMMHOM
obecneyeHnn 1 ynpaBnAawLWMUX Kofax AnA ynpasieHUa oT KoMrbloTepa
1nn obHoBNEHNA NPOrpaMmMHOro obecneyeHna obpallaitech K Balemy
aBTOpu3oBaHHOMY aunepy Rotel.

USB coeaunenue 3]

[He3po0 Ha nepepHelt naHenu nog nepeksioyatenem POWER asnaetca noptom
USB. Yepe3 5ToT BXxOA MOXXHO MONYUMTb JOCTYM K YCTPONCTBAM /1A XpaHeHUA
My3bIKW. YCTPOWCTBA ANA XPaHEHNA My3blKW, Takne Kak npourpbiBaTenu
MP3, iPod, USB kapTbl namatyi (memory sticks) unu gpyrvie pasHoBUAHOCTA
3aMoMIHaLWMX YCTPOICTB € nHTepdericom USB MoryT 6bITb MOAKIOYEHbI K
LWnto3y Yepes GbpoHTasbHbIN pazbem USB. YcTpoincTBo GyaeT aBToOMaTn4eCkn
1CKaTb My3blKasbHble Gpaiisibl Ha NMOAKIIOUYEHHOM HaKonuTene.

lMpumeyarue: Bol domkHel 06s3ameneHo scmasume Wi-Fi adanmep (unu
adanmep nposodHo20 coeduHeHus) 8 ETHERNET nopm Ha 3a0Hel naHenu.
Yecmpoticmeo cHavana nposedem nouck 8cex 00CMynHbIx cemet, npexoe
yem npedocmasumse docmyn K pyHkyusam DAB u FM paduo. Eciu cemu
HedocmynHsl, Ha ducnsiee nosgumcs coobweHue “Network Error” Bce
yHKyuu FM u DAB 6ydym pabomame HOpMasbHO Nocsie 3agepuieHus
nepeoHayaabHo2o noucka cemed.

lMpumeyaHue: Jna docmyna K My3biKanabHbiM atiiam ucnosie3yemca
cmarHoapm USB 2.0. Ycmpolicmeo moxem 80cnpou3sooume My3biKaabHele
¢hatinibl, coxpaHeHHbIe Ha 3ANOMUHALU4UX ycmpoUlicmeax, Komopble
cosmecmumel co cmaHoapmom USB 2.0. O0Hako oHo He 6ydem pabomams ¢
ycmpoUlcmeamu, KomopeiM He06xo0uMbl 0ONOHUMeJIbHbIe ynpassioujue
npozpammeil.




Pycckuin

Bbixog OUTPUT

YCTponcTBO BbifaeT cTepopOHNYECKINIA aHaNoroBbll curHan. Micnonb3syiiTe
nocTaBsAemMblii ayano Kabesnb 1A ero NoAKMoYeHNsA K BXOAHbIM rHe3aam
BaLLIero npefsapuTesIbHOro ycUnuTesna unm npoteccopa. byabte BHMMaTeNbHbI
nybenuTech, 4TO pa3bembl COOTBETCTBYIOT APYT APYry. Bbixoa npaBoro kaHana
LWNto3a AOSKEH OblTb CO@ANHEH C MPaBbiM KaHaIOM NpefBapUTeNbHOro
YCUNMTENA WA NpoLeccopa n HaobopoT.
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bbicTpblil 3anyck UHTepHeT-paano

Yro Bam I'IOTpE6yETCﬂ nepej 3anyckom
lMepen Tem, Kak Bbl BOCMO/b3yeTeCh BaLLVM VIHTepHET-paamo, Bam MoOHagoouTcs
cnepytollee:

. UJI/IpOKOI'IOJ'IOCHOG nogknwyeHmne K MHTepHeT.

. Touka focTyna K MiHTepHeT yepe3 6ecnpoBOAHYI0 NIOKabHYIO CETb.
(NnpoBOAHOE NOAKNIOYEHNE K IOKAIbHOW CeTU TaKXe BO3MOXHO
nocpepctsom agantepa USB/Ethernet, noctaBnsemoro komnaHuen
Rotel)

Mpu nomoLLy 6ecnpoBOAHOTO MOAKIIOUEHWA K TIOKaNbHOM ceT, IHTepHeT-
paguo fomkHo paboTaTb Bee B npefenax 100 MeTpoB oT 6ecnpoBofHoO
TOYKM focTyna. MNonb3oBaTenb MoXeT NOATBepPAUTb cuny curHana WiFi,
HaxofACb B MEHI0 HacTporKu. (Settings-->WiFi Strength)

y6e,ElI/ITECb, UYTO Ballla /IOKasibHaA CeTb NOAKIOYEHA OOTXKHbIM o6pa30M
1 cnocobHa BbIXOOUTb B MHTepHeT. Y1o6bl METb [OCTyn K MHTepHeT-
pPaanoCTaHUnAM, Tpe6yeTc;| nogknwyeHme K MHTepHeT.

I'IepBoe noakntyeHne K cetu

BcrasbTe agantep USB Wi-Fi B nopT USB Ha 3aaHei naHenn ycTponcTea u
HaxkmuTe KHorKy POWER, uto6bl BKNoUUTL Nprbop. ncnnei Ha nepegHen
naHenu RT-09 3aroputcs u otobpasunT:

Starting ... ... SCANNING NETWORK.. ...

CI'IyCTH HECKOJIbKO CeKYyH[}, OH HaYHET CKaHNPOBaTb CeTb.

Ecnin oH He CMOXeT HaWTy ceTb, 0TObpa3nTCca coobLyeHye:

NO NETWORK FOUND

Korga npoucxoamnt nouck MHTepHeT-pagno, gucnnein otobpaxaer
naenTudmkatop ESSID Ana Toukn gocTyna — Ha3BaHMe, KOTOPOEe Ha3HaYeHo
TOYKe [JOCTYNa aAMMUHICTPATOPOM JTIOKaNbHON CeTU — Hanpumep:

< MY NETWORK >

BnosHe BO3MOXHO 1 B HEKOTOPbIX MeCcTax BeCbMa BEpPOATHO, YTO Balle
YCTPOMCTBO HalAeT 6onee oAHOM TOUKU JOCTyNa Npu NCNoJSib30BaHU
6ecnpoBoOLHOrO NOAKIIIOYEHNIS, B TAKOM CJTyyae Bbl MOXETE BblOpaTh, KOTOPYIO
13 HYIX Bbl XOTWTE UCMOMNb30BaTb /1A NOAKIoUeHus. [ToBopaunBaiiTe pyuKy
Ha nepepHel naHenu, YTobbl yBuaeTb naeHTudrKatTop ESSID ana Kaxzon
HanAeHHON TOYKM AocTyna K MIHTepHeT-paguno.

Ecnun skpaH oTobpaxaet “Enter WEP key” unu “Enter WPA key”, 3HauuT,
[laHHasA JIoKasnbHas CeTb UCMOJb3yeT OfHY U3 cuctem wudposaHus, — WEP
(ceKpeTHOCTb, KBMBaNEHTHY NPOBOAHOMY noakatoyeHuto) nnu WPA
(3awmweHHbIn goctyn K Wi-Fi ). MoxkanyiicTa, nonyunte Kog AoCTyna oT
agMuMHUCTpaTopa 3Tol 6ecnpoBoaHON ceTu. BBegunTe Kop B yCTPOICTBO,
YTO6bI MONYYNTbL AOCTYM K 6ECMPOBOLHON NOKANIbHOMN CETU.
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Mpumeyarue: Ecniu 8ol xomenu 66l UCNOIb308AMb CMamuyeckuti adpec
IR, nu6o ycmpoticmeo He Moxem asmomamuyecku nosy4ume IP adpec,

moeda, noxanylicma, obpamumecs kK nodpaszoesny «KoHpuzypuposaHue
cemu» 8 pazdesie <Hacmpoliku» 8 KOHUe pyko8oocmaa.

Bbl60p PaanocTaHLmnn

Korpa ceTb HallfileHa 1 ceTeBble MOAKIIIOYEHNA BbINOJIHEHbI, 0TOOpa3nTcA
MeHI0 BEPXHETO YPOBHH, NMoanyincTa, Bbibepute “Internet Radio’, aucnnein
oTO6pasunT crepyiollee:

< InternetRadio > < Location >
Media Player Genre
FM Search
DAB

Tenepb Bbl MOXeTe BbIOMPaTh VIHTepHET-pagnocTaHLMM AN NPOCyLWNBaHUN
npu Nomowu BpaLWeHNa N HaxaTua PyUYKU NocpeacTBOM OJJHOrO 13
napameTpoB, MPUBEAEHHbIX HUXKe.

<LOCATION> (pacrnonoeHue) No3BosAeT Bam BblIOMpaTb pafguocTaHLmu,
BellalwLe B onpeaeneHHon obnact unv cTpaHax:

Africa < XXX1 LIVE RADIO >
< America > XXX2 LIVE RADIO
Asia XXX3 LIVE RADIO
Caribbean XXX4 LIVE RADIO

1. MoBopauuBaiite pyyKy Bbibopa [0 TeX Mop, NoKa ANUCMein He 0TobpasunT
xenaemylo 0651acTb UM CTPaHy, 3aTeM HaXKMUTE Ha PYYKy.
2.TNoBopauuBaliTe pyyKy Noka g1Crien He BblAenmnT Kenaemyto pagnocTaHLmio.
HaxmuTe Ha pyuKky ansa sbibopa.

3. MopoxanTe, MOKa W03 He NOAKIIIOUNTCA K AAHHOW PaanoCTaHLUN.

<GENRE> (aHp) no3onseT Bam BbloUpaTb PagMoCcTaHLMm B COOTBETCTBIN
C UX coepKnUMbIM, Hanpumep, Knaccuka, Pok, CnopTt, HoBocTu 1 T.0.

80S XXX1 LIVE RADIO

< 90S > < XXX2 LIVE RADIO >
Adult XXX3 LIVE RADIO
Adult contemporary XXX4 LIVE RADIO

1. MoBopayunBaiTe pyuKy, NoKa AUCNIEeN He BbIACNNUT TUM XenaeMoro
COAEPKMMOTO, 3aTEM HaXXMUTE Ha PyuKy A1 Bbibopa.

2.MoBopaumBaiiTe pyyKy A BblAeNeHNs >KelaeMoii pafnoCcTaHLUMK, 3aTem
HaXXMU1Te Ha pyuKy Ans Bblbopa.

3. MopoxanTe, MOKa W03 He NOAKMIOUNTCA K faHHOW PaanOCTaHLUN.

<SEARCH> (nounck) no3BosiseT BaM MCKaTb OMNpeAeneHHbIV TUM pagnocTaHLmm
Npu NOMOLLM KOPOTKOIO KNOUYEeBOro CNoBa.

Station Name xxx ART xx Radio1
END <> A BCDEFGHIJKLNO x ARTxx xx Radio2
ART ARTxxxx xx Radio3

1. NoBopaunBainTe pyuKy, noka gUcnnein He oTobpPa3nT 3HaK Ansi BBOAA,
3aTem HaXXMWTe Ha PyYKy Ans Bblbopa.

2. MoBTopANTe War 1 ana BBoAa 3aKOHYEHHOIO C/1oBa. Boibepute “END” gns
NoATBEP)KAEHNA CIOBA.

RT-09 Linpposoii wnio3

3. HaxxmnTe Ha pyuKy Ana BKAOYeHUA novcka. incnnein otobpasut
paAMoCTaHLMK, KOTOPble COOTBETCTBYIOT K/TIOUEBOMY CJIOBY.
4.TMoBopauvBaliTe pyyKy 1A BbiAENeHUA XelaeMoii pagroCTaHLK, HaXM1Te
Ha pyuKy 45A Bblbopa. YCTPONCTBO NOAKOUNTCA K STON PagnoCcTaHLMN.

lMpumedaHue: Ha UHMepPHeM-paduoCMAaHyuu U Opyaue My3biKasibHele
cepauCbI MOXHO J1e2ko Hacmpoumscs, 3alios Ha 8e6-catim www.rotelradio.
com

Bocnpon3sseneHue iHTepHeT-pagnocTaHuum
Mocne nogcoeAnHeHNA K pagnocTtaHuun, ,D,I/ICI'IHeI7I MOKa>eT Ha3BaHue
pagnocTaHuymn, Tun ayano <|>a|7|na N CKOPOCTb NOTOKa AaHHbIX.

BBC RADIO
BUFFERING xx%

BBC RADIO

xxx kbPs WMA XX:XX

CoxpaHeHme paanocTaHunn B Aveiike npenBapMTeanon

HaCcTpoilku (npecete)

Mpu BoCcnpou3BeaeHNN paarocTaHLM, yAePXKIBaNTe KHOMKY 3anoMyHaHWA
, 3aTeM HaXmuTe HOMep npefHa3HaYeHHOW AYeKM Ha undposon

Knasuatype [2], pucnneit oto6pasur:

BBC RADIO Assign to Preset
xxx kbit WMA #
M Preset #

CoxpaHuTe TeKYLLYIO PaAMOCTaHLMIO B AYEIKE C AaHHBIM HOMEPOM. YCTPONCTBO
MOXET COXpaHATb A0 30 NpefBapuUTENbHO HACTPOEHHbIX PAANOCTAHLMIA.

BOCI'IPOI/BBE,U,EHVIE npeaBapuTenbHoO H&(TpOEHHOI7I paauocTaHUnn
Koraa Bocnpov3BoanTca pafnocTaHLys, Bbl MOXETE NePeKIiounTb Ha Apyrue
npefBapuUTENbHO HACTPOEHHbIE PAAMOCTAHLMN, KaK MOKa3aHO HIKe:

1. HaxopAacb B LndpoBoii knaBuatype E, HaxxmuTe UPpPOBYIO KHOMKY C
HOMEPOM AYEKM OIS XKeNlaeMoii paguocTaHuuun. Jlnbo.

2.Haxmute kHonky QUEUE E‘p,ﬂﬂ BbI30Ba HOMepPa AYENKM 1 COOTBETCTBYIOLLEN
paavocTaHLmm, NoBopaYBaiiTe PyuKy A1A BbiAeNeHNA paanocTaHLym, 3aTem
HaXmMuTe Ha pyuKy Ana ee Bbibopa. [incnnei otobpasnt cnepyollee:

01 preset radio 1
02 preset radio 2
> 03 presetradio 3
04 presetradio 4

Haxmute kHonky QUEUE eLue pa3 an1s BbIXOAa 3 MEHIO OUYepean 1 BO3BpaTa
B COCTOSIHME BOCNPOU3BEAEHNA.

MPUMEYAHWE: Bol MOXeme npocMampueame 3anOMHeHHble
paduocmaryuu ¢ nomowbto yHkyuu Queue. mo nomoxem eam
u3bexame c/1y4atiHo20 CMUPAaHUs NPecemos.
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bbICTpbIid 3anycK npourpbiBaTena
meanadainnos

QOyHKUMK NpounrpbiBaTens Megnadaiinios NO3BOSNAIOT BaM BOCMPOU3BOANTb
ayamo dainbl (AAC, AIFF, AU, FLAC (c 16-6ut kauectBom CD), MP3, WAV nWMA)
(kpome danos co cxatmem 6e3 notepb) n nnen-nuctbl (M3U) co3paHHble
Media Player Bawero Komnbtotepa, Takum Kak Window Media Player 11. OH
npoBepeH Ha paboty ¢ Windows 2000, Windows XP 1 Windows Vista.

MPUMEYAHWE: Ha sawem Komnbiomepe 803MOXHO 6yoem Heobxo0umMo
paspewums «pacwapusarue» paiinos, Ho He sce Media nneepoi
nossosAlom smo dename. O6pawaiimecs K pykoso0cmsy Ha 8aw
Komnetomep 3a uHgopmauued.

Cepsepbl UPnP

Hactpoiika cepsepa UPnP B nepcoHanbHom KocmnbloTepe

1. Ucnonb3yinte nporpammy Windows Media Player 11 gna HacTponku
NepCcoHasnbHOro KoMMbloTepa B KadecTse cepeepa UPnP, knukHuTe 3aknaaky
Library, Haxoascb B nporpamme Windows Media Player 11, n BbibepuTe
‘Media Sharing..., 4To6bl OTKpPbITb OKHO ‘Media Sharing’ ons HacTpoWkn
3TOro napameTpa.

© Windows Media Player

N

laying Library

Jd » Music » Playlists » Playlist4 Create Playlist Chrl+N L~ a
— Create Auto Playlist
= (2] Playlists 1
[B] Creafe Playist 1 « @ Music E, co
[kl Like Humans Do... ¢ Pictures Beethoven, c...
(k] Playlist4 video
= Jd Library Recorded TV
[Z] Recently Added Other
L Artist
(=) Album
o songs
) Genre Infarmation Changes
[Z] Year e e -
<7 Rating Add Favorites to List n Dragging
Mare Options...
Help with Using the Library ¥ Editin List Pane

2. Tenepb Balll EPCOHaNbHbBIN KOMMNbIOTEP 3aMPOCUT Bac, KaKoe yCTPONCTBO
NbITanNoCb NOAKNOUYNTLCA K Balemy cepsepy UPnP. [MoxanyicTa, KnukH1Te
KHonky Allow (paspelunTb).

Media Sharing g\

“' Share music, pictures, and video on your network.
Learn more about sharine,

-
Sharing settings

[¥] Share my media to

e

®

[ Allow J8l Dany |

—— T

How does sharing chanee firewall settines?
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MPUMEYAHWE: Ha momeHm HanucaHus 3moeo pykogoocmaa, Windows
Media Player 11 He noodepxusan dekoduposaHue AAC ucnose3yemoe
Apple no ymonuaruto ons iTunes. Mbl pekomeHOyeM cMeHUMb YyCMAaHo8KU
umnopma no ymonyaruio Ha WAV, AIFF, unu MP3 gpopmamei 0ns
MAKCUManbHoUl cogMecmumMocmu co 8cemu ycmpoticmeamu. Bel moxeme
Hacmpoume Windows Media Player Ha 3epkanbHoe konuposaHue 8awux
nanok iTunes. Windows Media Player 12 (0na Windows 7) noddepxusaem
AAC.

3. Bongute B MeHto ‘Media Player’ n Bbibepute nogmerio ‘UPnP Servers' npu
NOMOLLM BPaLLEHNA 1 HaxkaTUA pyyku. RT-09 npockaHupyeT BCce AOCTYMNHbIe
cepBepbl UPNP. Ecnun HuKakmx cepeepos UPNP He HaliaeHo, OH 0To6pasmnt
coobueHne ‘[Empty]-

Internet Radio < UPnPServers >
< Media Player > Playback Mode
FM Queue
DAB

Bocnpou3ssepeHue megunadaitnos npu nomowyu cepepa UPnP.

1. Mocne ycnewHoro ckaHMpoBaHus, BbibepuTe Baww cepsep UPnP, Bpalyas
PYUYKY, ecnm cepsepoB UPnP 6onee OAHOro, BblaennTte, 3aTeM HaXXMUTe Ha
pyuKy Ana Bbibopa »kenaeMoro cepaepa.

2. Tenepb RT-09 npefcTaBUT CNMCOK BCEX ONLMI MM JOCTYMHbIX KaTanoros.
OHK pa3nnyaloTca B 3aBUCMMOCTM OT HAaCTPOWKM Ballero My3blkajibHOro
cepBepa, u Bepcum N0, KoTopoe Bbl ncnonb3yete. O6bIYHO OH NOKa3blBaeT
cnegyiowme MeHIo

<All Music >
All Artists
Albums
Music Playlists
Folders
[Search]

Bbl MOXeTe NcKaTb NecHu, nponmcTbiBas cnmcok All Music, unm xe Haxogutb
KOHKPETHOro ncnonHutens — Artists ¢ ncnonbsosanuvem All Artists, nnm xe
HaxoAWTb KOHKPETHbI anbbom ¢ nomotubto Albums. B Kaxaom ciydae Bbl
MO>eTe yrnyouTbcaA [0 YPOBHSA NeCeH.

BoiiguTe B dyHKUMIO [Search] u nosBuTCA cneaytoliee MeHo

< Artists >
Album
Music

3aTem BonauTe B noameHio Artists, Aloum vnu Music. Bbl MoxeTe Takxe
BBECTU OYKBY 1IN HECKOMNbKO OYKB, C KOTOPbIX HauMHaeTcsA Ha3BaHue Artist/
Album/Music. Hanpumep, BBegunTe “M” B Artists, 3aTeM HaXMUTe KHOMKY
REPLY gna Hauyana nowncka. Bce ncnonHutenn, umeHa KOTopbiX HauMHaoTCA
Ha 6yKBY “M" BO3HVKHYT Ha SKpaHe.
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3. Kak ToNbKO »enaemblii TpeK HallfjeH, HaxkmmTe Ha KHonky SELECT pna
Bbl6Opa. BbIGpaHHbI Tpek OyeT NofcBeUYeH B MEHI0, Kak TOJIbKO YCTPONCTBO
nonpobyeT COeAMHUTLCA C My3blKalibHbIM cepBepom. Hbopmauus,
BbIBEieHHasA Ha aucnnen, byaeT 3aBUCceTb OT COAepKaHWsA TPeKa, U 06bIYHO
Ha dKpaHe NoABNAEeTCA CnepyoLlee.

“Album/Artist Name”
“Track title”
00:50
309kbps WMA

TMPUMEYAHUE: C ucnons3osaHuem ¢pyHkyuu QUEUE: kpamkoe Haxamue

Ha kHonky SELECT 0na o600 necHu unu aneboma 3anycmum ee
gocnpoussedeHue. Bol Moxxeme makxe co30ame 3aKasHoU CNUCOK neceH
QUEUE, yoepxag kHonky SELECT Ha 8pems 6osiee 5 ceKyHO. BbibpaHHubil
mpek(u) 6yoem 0obasneH k cnucky QUEUE u 6ydem gocnpou3sgedeH 8
YKa3aHHoM nopsoke. Haxmume Ha kHonky QUEUE 01151 8b1308a 8cex mpekos,
oxudarowux 80cnpoussedeHus. 5-cekyHOHoe Haxamue Ha KHonky STOP
yoanum 0aHHyro necHto u3 cnucka QUEUE. Bel Moxeme make oyucmume
ouepedb QUEUE, Haxas Ha kHonky QUEUE u ebibpas CLEAR QUEUE.

Ouuctka cnucka Queue
Bbl moxeTe ouncTutb cnncok QUEUE, Haxas Ha kHonky QUEUE v Bbi6pas
[Clear Queue] nnu 3aiaa B meHio QUEUE 13 noagmeHio Media Player.

UPnP Servers < [Clear Queue] >
Playback Mode
< Queue >

Bbl MoXeTe TakXe yaanaTb MHAUBMAYaNnbHble Tpekn n3 cnmcka QUEUE,
BbIOVPas TPeK 1 HaxK1MMas KHomnKy STOP Ha 5 cekyHa.

Pexxum BocnponsseaeHnA
UPnP Servers < Repeat *> Shuffle
< Playback Mode >
Queue

MoBepHUTe pyuKy Ansa Bbi6opa nogmeHto ‘Media Player’-->Playback Mode;
Tam ecTb 2 noaMeHio, “Repeat” n “Shuffle”. Boibepute nubo Repeat, Shuffle
nny 06a. MeTka nokaxeT BblIGPaHHbI BapraHT.

REPEAT: [lopoXK1 BOCMPOM3BOAATCA OfHA 3a APYroi 1 6yAyT HauMHaTbCA
CHOBA C NEPBOV JOPOXKKY, KOFAa 3aKaHUMBAETCA NOCNeHAA JOPOXKKa.

SHUFFLE: Bocnpown3BeaeHune TpeKOB B CJTy4YaliHOM NopsaKe.

MPUMEYAHWE: Ecnu ekntoyeHbl 00HospemeHHO u REPEAT u SHUFFLE,
ycmpolicmaeo cHavana eocnpouzsedem mpeku 8 c/1y4aliHom nopsoKe,
nocse 8ocnpou3ssedeHus 8cex mpeKkos N0 0OHOMY pPasy, OHO NPOOOIIXKUM
80CNPOU3BOOUMb CNUCOK 8 HOBOM CJTy4aliHOM NopsAoKe, Noka He 6ydem
Haxxama kHonka STOP.
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bbicTpbIii 3anyck nogkntouennd iPod/USB

<< iPod/USB >>
001/009
00:01:41
123.MP3

> 01_Folder
music-files-002. wav
music-files-003. mp3
music-files-004. aac

MPUMEYAHWE: Micnone3osarue gpyHkyuu shuffle dnsa 6onbuuux mMy3eikanbHbix
6ubuoMmeK Moxxem oKazamoCs HEBO3MOXHbIM UJTU 3aliMem C/TUUIKOM
MHo20 8pemeHu. Mol pekomeHOyem co30asame KOpomkue naed-1ucmel 0
Windows Media Player u 3amem nepemewusame ux pexumom shuffle.

lMoakmoueHme 3anommHatowero yctpoictaa USB

1.BcTaBbTe BaLue 3anoMuHatoLLee yctpornctso USB, conepraliiee My3blkanbHble
darinbl, HenocpeacTBeHHO B NopT USB Ha nepefHel naHenu, nnbo Yepes
nepexofHuK.

2. Haxmute kHonky USB Ha nepepHeli naHenu ans Bxofa B pexxum iPod/
USB. Lnio3 6yneT aBTOMaTMUYECKN UCKaTb My3blKasibHble Galisibl B KOPHEBOI
nanke. Kak Tofibko nanka HaifjeHa, yCTPONCTBO aBTOMaTUYeCK/ 3anyCcTuT
BOCnpousBefeHue. [lucnnei otobpaxaet HGopmMaLMIo O NecHe, TaKyto
KaK Ha3BaHue, Bpems, JOPOXKM:

3. Ecnn my3bikanbHble daiinbl HAXOAATCA B Narnkax, Bpallaiite pyuky Ans
TOro, 4Tobbl 0TO6Pa3nThb BCe Nnanku. [loBopaumBaiiTe 1 HaXXUMaiTe PyyKy
[NA BXOAA B XKenaemyto narky. 3atem nouwuTe xenaemble My3blkasibHble
daiinbl, BpaLas 1 Haxnmas pyuky.

4.HaxmuTe KHonky BACK anis Bo3BpalleHuA B NpeAblyLiee MeHio 1 Bbibopa
Zpyron nanku.

Moacoenunenue iPod/iPhone
1. Apple iPod/iPhone moxeT 6bITb NoacoeanHeH yepes USB kabenb iPod k
pa3bemy USB Ha nepepaHeit naHenu.

2.iPod/iPhone nocbinaet unMdppoBbie My3blKasbHble CUTHasbl Ha YCTPOWCTBO.
Bcemu onepaumammn moxHo komanfoBaTh ¢ iPod/iPhone. Cyctporictaa Rotel
MO>XHO MoJjaBaTb TOJIbKO MPOCTble KOMaHAbI, MePeUncieHHbIe HUXKe.

3. OkpaH iPod/iPhone ocTaeTcA akTMBHbIM BO BPeMA NOLCOEAUHEHNA K
YCTPONCTBY. ECn B TeUeHWe AnnTeNIbHOTO BPeMeHM HUKaKuX AecTBIi ciPod/
iPhone He Npon3BoAMTCSA, Ha SKpaHe nosABnAeTcA Hagnuch “charging”.

KHonku ynpasJieHnA BoCnpon3BeaeHnem
1. Vicnonb3ynte KHonKy STOP ana octaHoBa BOCNpov3BeAeHUA.

2. Ncnonb3yinte KHonky PAUSE nn6o ana BpemeHHOro npepbiBaHnA
TeKyLlel BOCNPOV3BOAMMON JOPOXKKY, MO0 ANA MOBTOPHOrO 3anycka
TeKyLel NPYOCTaHOBIEHHOW AOPOXKKM, MO0 ANA NMOBTOPHOrO 3anycka
OCTaHOBJIEHHOWN AOPOXKKM.

3. Vicnonb3ynTe kHonky SKIP- ana 3anycka BocnpounsseaeHna npeablayLuen
[OPOXKKN B 0uepean.

4. Vicnonb3ywTte KHonKy SKIP+ nna 3anycka Bocnpov3BeaeHuns cnegytoulei
[IOPOXKU B ouepean.

5. Haxmute n ypepxmBainTte kHonky STOP B TeueHne 5 MeKyHA, 4TOObI
6e30nacHo n3Bneyb yctpoincteo USB 13 whnto3a.

MPUMEYAHUE: Ycmpolicmeo Rotel moxem pabomame c iPhone 3GS, iPhone
3G, iPod Classic, iPod touch 2G, iPod Nano 2G, iPod Nano 3G, iPod Nano 4G u
iPod Nano 5G.




Pycckuin

bbicTpbi 3anyck pagumo FM

Mepeg npocnywmBaHuem pagnoctaHuuin FM, ybegutech, uto aHTeHHa FM
NnoAcoeamnHeHa JOMKHbIM 06pa3om, 1 6bin BbIbpaH NpaBusbHbLIN dopmaT
FM. Bongute B MeHto Settings (HacTpoOiKm) 1 BbibepuTe pervioH Ana TioHepa
FM.

Bocnpon3sseaenne pagnoctanumm FM

1. Boibepute kHONKy FM c nepepHeii naHenu, nn6o NpofomKanTe HaXKUMaTb
KHonky BACK ana Bo3Bpata B MEHI0 BEPXHEro ypoBHs. [ToBepHUTE 1 HaxmuTe
pyuKy Ana Bbibopa meHto FM. [lncnnein otobpasunT cnegyiollee:

Internet Radio 87.50MHz FM
Media Player
< FM >

DAB

2. lNoBopaunsanTe pyuky Ana M3MeHeHNA YacToTbl PaANOCTaHLUN.

3. icnonb3yiiTe KHOMKK CKaHUPOBaHWA » N <« Ha nynbte Y ana
aBTOMATMYeCKOro Noncka paagunoctaHumnin FM.

4. /icnonb3ywTe KHOMKN AOPOXKEK P 1 44 Ha nynbTe [1Y Ana pyyHoro novncka
pagnocTaHumin FM.

(oxpaHeHue pagnoCTaHL K B AYelike NpeaBapuTENbHOIA
HaCTPOiKN

lNoKa BOCMpOuN3BOANTCA PaaVoCTaHLMA, YAePXKIBaTE HaXKaToN KHOMKY NaMATA
(5], satem HaxmuTe HOMep AYeliKN, Ha3HaueHHbIN C LndpPOBOI KnaBmaTypbl
(4], aucninei nokaxer cnepytolee (onepaLya TakxKe MoXKeT ObITb BbINONHeHa
c nynbTa Y npu nomowm kKHornok MEM v undppoBbix KHOMOK):

BBC RADIO Assign to Preset
xxx kbit WMA #
M Preset #

CoxpaHute 3Ty pagnocTtaHuuio FM B Auelike ¢ faHHbIM HOMepPOM. MOXKHO
coxpaHATb 0 30 NpeABapuUTENbHO HaCTPOEHHbIX PagnocTaHLmii FM.

BocnpomsseneHme npeaBapuTeNibHO HaCTpoeHHOI7I paanocTanuun
Korga BOCNpon3BOAUTCA paguoCcTaHLus, Bbl MOXETe NepeKTiounTbCsa Ha
LpYryto NpeaBapuTenbHO COXPAHEHHYIO PAAMOCTaHLMIO OAHUM U3 ABYX
OMNCaHHbIX HUXKe CNoCO6OoB.

1. HaxxmuTe Ha undpoBoi Knasnatype (4] HOMep AYENKN Xenaemon
paavocTaHLum.

2.Haxkmute kHonky QUEUE @,ﬂ,ﬂﬂ BbI30Ba HOMEPa AYENKM 1 COOTBETCTBYIOLLEN
paavocTaHLmm, NoBopaYrBaiiTe pyyKy 418 BbiAeneHNA paanocTaHLym, 3aTem
HaXmMuTe Ha pyuKky Ana ee Bbibopa. [incnnein otobpasut cnepyollee:

01 presetradio 1
02 preset radio 2
> 03 presetradio 3
04 presetradio 4

Haxmmte kHonky QUEUE ele pa3 ana BbIxoAa U3 MeHIo oyepeamn 1 Bo3BpaTta
B COCTOSIHNE BOCMNPOV3BEAEHUSA.
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bbicTpbiil 3anyck paguo DAB

Y6epuTech, UTo B BalLleM PernoHe MOXHO NMPYIHNMaTb BellaTebHbIA CUrHan
DAB (undpoBoe pagroselyaHue). llepe Tem, Kak UCMONb30BaTh 3TY GYHKLMIO,
nox<anyincra, nepenante B pasfen Settings Quickstart gna HacTponku
DAB, uto6bl BbibpaTh Baw DAB REGION n oTckaHupoBaTb focTynHble DAB
paanocTaHLmm.

Mocne HacTpoiiky, HaxmuTe KHomKy DAB Ha nepepHeli naHenw, In6o BoibepuTe
MeH10 DAB B MeHI0 BEpXHEro ypoBHs A BXOAA B AaHHY0 GyHKUMI0. BbibeprTe
pagnocTaHLmMK ANA NPOCYLIVBaHWA, MOBOPAYMBan 1 HaXMMas PyuyKy.

KaHanbl DAB opraHu3oBaHbl B rpynribl (aHCaMb11), KOTOPbIE TakKe N3BECTHbI
KaK My/nbTUMIEKChI. Kaxablii MynbTUmnieKkc obecneurBaeT pag cTaHuuid, u
Kakfas cy»kba conepKuT NepBrYHYI0 Cly0y, KOTopas MOXeT COAep»KaTb
BTOpPUYHble cNyX6bl. TexHonorus DAB no3sonseT pagnoBeLatesibHbIM
KOMMaHVAM nepejaBaTb AOMOMHUTENbHYI0 MHPOPMALIVIO BMECTE C 3BYKOBbIM
CUrHanoM, KoTopas MOXeT BKJTIoYaTb Apyrvie ayAno KaHasbl, TeKCT 1 B OyayLiem
flaxe N300paxeHnsA N KOMMbIOTEPHbIE fJaHHbIe.

Bocnpon3sseaenne pagnoctanummn DAB

1. Bbl6epuTe KHOMKy DAB c nepefHeii naHenw. Jinbo npogonkaniTte HaxK1UMaTb
kHonky BACK ansa Bo3BpaTa B MEHIO BEPXHErO YPOBHS, MOBEPHUTE 1 HaXXMUTe
pyuKy ana Bbibopa meHto DAB. iucnnein otobpasut cneaytoee:

Internet Radio
Media Player
FM
< DAB >

Lnto3 6ypeT ckaHMpoBaTb AOCTYMNHble pagumoctaHuum DAB. BbibepuTe
Kenaemyo pagnmoCcTaHLMIo NPY MOMOLLY PYUKM.

CoxpaHenue pagnoctaHuyun DAB B Aueiike npeaBapuTenbHON
HacTpoitkn (npecete)

MNMoka BocnpownssoamnTca pagnoctaHuma DAB, yaepmBanTe HaxaTom KHOMKY
namstn [5], 3atem HaxmuTe HOMep AYelKM, Ha3HaYeHHbI ¢ LndpoBon
KnaBumaTypbl [2], gucnneir nokaxet cnefyiollee (ornepauua TakxKe MoxeT
6bITb BbIMOMHEHA € NynbTa 1Y npu nomowm KHonok MEM n undpoBbix
KHOMoK). LUnto3 coxpaHut a3ty pagnoctaHumio DAB B AYelike C AaHHbIM
HomepoMm. OH MoXeT coxpaHATb A0 30 NpefBapuUTENbHO HACTPOEHHbIX
paguocTaHumin DAB.

”pe(eTbI pa,[l,I/IOCTaHLl,I/Iﬂ

FM, DAB 1 UHTepHeT-pagno nmetoT no 30 Ayeek NnamaTn And npecetos
CTaHUWMI, YTO B CyMMe cocTaBnAeT 90 cTaHLMI, KOTOPble MOXKHO XPaHUTb B
ycTtpoiicTse. [opa3fo 6onblue CTaHLMIA MOXKHO COXPaHWTb B OHMANH pexinme,
BOCMOJIb30BABLUNCL CBOVIM aKKayHTOM 1 GpyHKUMen «My Stuffs.

MPUMEYAHWE: 0ns obnez2ueHus COpmuposKu, Mosibko me CMaHyuu,
Komopele xpaHamcs 8 npecemax, 6yoym sudHel. Y kaxool cmaHyuu 6ydem
memka F 0ns FM, D ona DAB u | 0na ViHmepHem-paduo npecemos.
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0630p HacTpoek

Media Player < NetworkConfig >

FM Version
DAB Upgrade Firmware

< Settings > Register

Set Time/Date

FM Tuner
DAB Settings
UPnP
WiFi Strength

Mpopomxkante HaxkumaTb KHonKy BACK gna Bo3Bpata B MeHIO BEpXHero
ypOBHs, BbibeprTe MeHio Setting AnA BXoAa B ero NoAMeHo, Bpalyas 1
HaXXMMas pyuyKy; OHO cofep>KUT 9 noAMeHIo HacTponku. NoBopaymsarite
PYUKy ANA NOUCKa CKPbITbIX MEHIO.

Moamento Network Config

1.Scan for networks — CkaHMpoBaHMe CeTeil (ronbko ansa 6ecnposoaroro
MOAKNIOUYEHNS)

MoBepHUTE U HaXMUTE PYUKY 415 Bbibopa MeHto Scan for Networks. ucnnen
0T06pPa3mnT coobleHre “Scanning’, CryCTA HECKONIbKO CEKYHA, Kak TOJIbKO
ceTb HaliieHa, Ancnnen oTobpasmnT HalaeHHyto ceTb. [ToBepHUTE PyUKy ANA
BbIOOpPA, HAXMUTE ANA NMOATBEPKAEHUA.

< Scan for networks >
Enter network name
View Config
Edit Config

2.BBoaHa3BaHua cet— Enter network name ronbko ans 6ecnposogtoro
MOAKNIOUYEHNS)

Ecnmn ycTpoicTBO He MOXET HaTN HUKaKUX ceTeil, naeHTudnKaTop cetn
ESSID moxeT 6biTb BBEfIEH BPYUHY!IO.

Micnonb3yinTe pyuky Ana NpofomKeHnsa Bbibopa OyKB ANA Ha3BaHWA
YCTPOWCTBa, Bpallasa 1 Haxknmas, u Bbibepute cnoso “END” unu HaxmuTe
REPLAY ona noaTBep»aeHNA Ha3BaHMA.

Network Name
<END <> A BCDEFGHUK >
NAME1

3. View Config — npocmoTp KoHdUrypaumu

OTobpasunTe TeKylme napameTpbl KoHOUrypaummn cetu. Bpalaiite pyuky
LNA NpocMoTpa ciefyowen/npeabliayLen ctpaHnubl “Mode”-->"ESSID”
->"MAC Address”-- >“IP Address”-->"Netmask”->"Gateway”->"DNS Servers”
OTOo6pa3uTe, Kak NOKasaHoO HUXe:

ESSID >
XXXXXX

< Mode > <
Auto DHCP

4. Edit Config — pegakTupoBaHme KoHGUrypaumun

3TO MEHI0 MOXeT ObITb NCMONb30BaHO ANIA PEAAKTMPOBAHNA TeKyLel
KoHbUrypaLuy cetv. 3To MeHI0 NMosie3HOo 1A BBOAA CTaTUUYECKOro agpeca
IP anA wnio3a. BoibepurTe 3Ty GyHKLUMIO NPU MOMOLLUN PYYKM 1 BBEAUTE
ctatuueckuin agpec IP, agpec MAC v agpec DNS BbiGpaHHOI ceTu.

RT-09 Linpposoii wnio3

[inA BBOJA 3HAUEHWA, HAXXMWTE Ha PYUKy, 3aTeM NOBEPHUTE PYUKy AnA
NOACTPOWKYM 3HaUeHUA BBEPX UM BHU3. HaxmuTe elje pa3 Ana BBOAa
3HaYeHWA 1 nepexopa Ha cefytollee none. MpogomkariTe, noka He BBefeTe
BCI0 MHOPMaLuIo.

5. Signal Warning (Tonbko Ana 6ecnpoBOgHOro NOAKMOYEHUA)
Bbi6epute YES nnn NO ans BKNOUYEHUA UK OTKIOYEHUA NPeRyNpexaeHus
0 HU3KOM ypoBHe curHana Wi-Fi.

Moamento Version
3To MeHI0 oTo6paxaeT nHPopmMaL Mo 0 NPOrPaMMHOM 1 annapaTHOM
obecneyeHun npubopa.

Mogmento Upgrade Firmware

Wcrnonb3yiite 3Ty GyHKLMIO A 3arpy3Ku HOBOFO MPOrpPamMMHOro obecreyeHns
ana ViHtepHeTt-pagmo. Ecnu HoBoe nporpammHoe obecneyeHne fOCTyMHO,
NOABUTCA 3aNpPOC Ha 3arpysky.

TPUMEYAHWE: Ha 3mom 3mane el MOxeme Haxams Ha KHonky BACK 0na
ommeHbl 06Hoss1eHuA [10. Anzpelio Moxem 3aHAMb HECKOIbKO MUHYM,

He sbIK/II0Yalime numaHue ycmpolicmaa u He nepegooume ezo 8 pexum
standby, noka onepayus He 3asepuiumcs, 8 NPOMUBHOM CJ1y4ae MOXHO
Hascez0a nogpedums ycmpoticmeo. lpouedypa anepelioa Moxem 3aHAMb
om 15 0o 60 MUHym, 8 3a8UCUMOCMU OM CKOPOCMU 8AWe20 UHMepHem
coeOuHeHus.

MoameHio Register
OTO6BPA3UTCA KITOY, KOTOPbIN MOXET ObITb NCMOMb30BaH AJif perncTpayum
ycTpoiicTBa Ha noptasne Rotel Radio Customer: http://radio.rotel.com/

Set Time/Date (YcTaHOBKa BpeMeHW/AaTbl)

YcTaHOBUTE Balle MecTHoe BpemAa 1 aaty. Haxmute Ha PY4Ky onsa 3anycka
BBOJa 3Ha4YeHWUA, MOBEPHUTE PYUKY A4 USMEHEHNA 3HAYEHUA. Haxkmute
elle pa3s AnA NOATBEPKAEHNA BBOAA 3HAUEHNA 1 MepexoAa Ha cregyiollee
none.

lMogmeHio FM Tuner
Bbi6epuTe pervoH ana TioHepa FM npy nomoLuy 3ton GyHKUMK.

MoameHio DAB Setting

MeHto HacTpoiiku DAB cogepxuT Tpy nogmMeHto: Scan (ckaHmposatb), Clear
List (ounctutb cnncok), DAB Region (pervioH). BoibepuTe xenaemoe noagmeHio,
BpaLLas 1 HaXKnmas pyuky.

OyHKUMA “Scan” byaeT ckaHMpoBaTb BCe JOCTYMHble cyx6bl DAB, oHa
0TO6PA3NT CMNCOK Ha3BaHWUIA CITY>KO Npu ycnewHOM CKaHMpPOoBaHUK, 6o
coobwnT “no services found “ (cny6bl He HalAeHbl), ecnu BelaHe DAB
He [JOCTYMHO.

“Clear List” ouncTUT CNNCOK JOCTYMHBIX CITY>KO, HANEHHDBIN NPV MOMOLLM
dyHKUMK “Scan”.

“DAB Region”oTo6pa3uT pervnoHbl, KotTopble obecneunatoT ciy»k6y DAB, Bbl
MO>KeTe BbI6PaTb XeslaeMblil PErvoH, Bpallias 1 Haxnmas pyuyKy.



Pycckuin

UPnP

Mcnonb3yiite 3Ty HaCTPOIIKY, eC/n Bbl XOTUTe 3afaTb UMA UPNP ycTpolicTaa.
3T0 1MA, KOTOpoe Ball My3blKasbHbIll cepBep nonyunt B pexkume Media
Player. msi no ymonuanuio — ROTEL GATEWAY. Wcnonb3yiite pyuky ans
npofomkeHna Bbibopa OyKB AN1A Ha3BaHWA YCTPOWCTBA MyTeM BpaLeHNa 1
HaxkaTuA, 1 BblbepuTe cnoso “END” ansa noATBep>KAEHNA Ha3BaHUA.

DEVICE NAME
< END <> A BCDEFGHU >
DEVICE

Moametio WiFi Strength

MokasbiaeT cuny curHana WiFi B npoLieHTax.
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KoHpurypuposatue «My Stuff»

3aperucTpupyiiTe akkayHT (y4eTHyto 3anicb) Ha calite http:/
rotelradio.com

JInuHoe meHto “My Stuff” MmoxeT 6bITb HACTPOEHO B MEHIO BEPXHETO
YPOBHA.

OTkpoiite canT http://rotelradio.com B Bawem NHTepHeT-6poy3epe.
MoxanyincTa, BBEANTE KIIOY PEFUCTPALIMU, KOTOPbIV MOXET OblTb HaliieH B
MeH10 ‘Settings > Register’wnto3a. Beegute kntoy permcrpauum B iHTepHeT-
CcTpaHuLe 1 cnefynte MHCTPYKUMAM ANA HACTPONKN MMEHU Nosib3oBaTens
1 napona. 3anoMHKTe UMA NONb30BaTeNA 1 Napob, 3TO NoTpebyeTcA Bam
[N1A foCTyna Ha VIHTepHeT-cTpaHuLy.

Mocne perncTpaumm B Balern y4eTHO 3anncy, Bbl CMOXKeTe peflakTipoBaTb
BaluM JaHHble anisa ‘My Stations, ‘My Streams, ‘My Podcast’ n ‘My Radios.

Cﬂe,qulTe NHCTPYKUMAM Ha NHTepHeT-cTpaHuue ANA nepcoHanmsauunm
Ballero MeHto.

Kondurypuposanue «My Stations»

MmeeTcAa orpoMHbIl BbIGOP CTaHLMIA, KOTOpble AOCTYMHbI B 6a3e JaHHbIX
Beb-canTa. Cneflyiite UHCTPYKLMAM Ha Be6-caiiTe Npu Moncke pagnoCcTaHLmn.
Korpa pesynbraTtbl noucka 6yayT BbiBeAeHbI, MOABUTCA cCbiKa Ha ‘Add to
my Stations’ (1o6aBWTb CTaHLMK), KNUKHUTE Ha Hee 1 BbibpaHHasA cTaHUuA
6ypnet fobasneHa k cnucky My Stations. Ha gucnnee nosiBUTCA HOBOe MeHI0
BepxHero ypoHsa ‘My Stuff; c nogmeHto ‘My Stations».

Mocne nepBoHayanbHO PerncTpaLv, Bbl MoXeTe J06aBUTL HOBYIO CTaHLMIO
B cnncok’My stations, 6yayun coefJUHEHHbBIM C PaANOCTaHLUMEN 1 HaXKaB Ha
kHomnKy REPLY. lncnneii nepecnpocut Bac, XOTWTE N Bbl LOOABUTb 3TY CTaHLIUIO
B cnuncok ‘My stations; HaxxmuTe Ha KHonKy SELECT gna nogreepkaeHua.

TMPUMEYAHUE: Bl Moxeme 0onosiHUmMesibHo ynopAaoo4ume 8awu CmaHyuu
8 nankax FOLDERS (Hanpumep, JAZZ, ROCK, OPERA u m.0.) Bce smu nanku
FOLDERS 6ydym seigedeHbi Ha ducnieli eawezo ycmpoticmea Rotel.

Kondurypuposanue «My Streams»

[Noka Bbl 3aperncTprpoBaHbl B y4e€THO 3anuncy Ballell IHTepHeT-CTpaHuLbI,
Bbl MOXKeTe [06aBNATb BalLu NOTOKU VIHTepHeT-paguocTaHumii B pasgen‘My
Streams, KOTopbI ByAeT nepeuncieH nog pasgenom ‘My Account.

KnukHute Ha ‘My Streams’, noAaBuTCA npurnalieHne BBeCTU Ha3BaHue
paanocTaHLMn 1 agpec ee MeamnanoToka. Agpec URL MeananoToka fo/KeH
6bITb CBA3AH C peasibHbIM 3BYKOBbIM NMOTOKOM VIHTEpHeT-CTpaHuLbl.

Mpumeyarue: Mento ‘My Stuff’ u paduocmaryuu e pazoenax ‘My
Stations;My Streams’ nosgamcsa nocsie mozo, Kak w3 06Ho8UM CNUCOK
paduocmanyud. [Toxanyticma, 8bIKat04UMe U 3amem 8KIHUMe W3,
u solioume 8 pasden ‘Internet Radio’ u3 MmeHto 8epxHe20 ypo8HA, 4mobbl
06HOBUMb CNUCOK paouocmaHyudl.
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KHOMKM paclumpeHHbIX GyHKumiA nynbTa 1Y

MeHto HacTpoitKn
Y106bI BOMTU B MEHIO HACTPOWKK, HaxkmmTe KHomKy SETUP Ha nynbte 1Y, n
Bbl YBUAWTE CNeyloLmnii SKpaH:

<1 DIMMER >
2 FACTORY DEFAULT
3 VERSION
4 ANTENNA SELECT
5EXIT

1. DIMMER ynpaBnfaeT ApKOCTbIo AUCNIIeA nepeaHen NaHenu; OH MOXeT UMeTb
ceMb ypOBHel ApPKOCTU. Bbl MoxeTe ynpaBnaTh ApKOCTbIO HENMOCPeACTBEHHO
npu nomowu KHornku DIM Ha nynbTe 1Y.

2. FACTORY DEFAULT ycTtaHaBnusaet wnto3 RT-09 B nepsoHavyanbHoe
COCTOAHME, KOrfja OH MOKVHYN NPOV3BOACTBO. [peABapUTENIbHO HACTPOEHHbIE
paamocTaHLmmM 1 KoHGUrypaLmm 6yayT NoTepsHbl, 1 Wito3 GyfeT nepeBeAeH
B KOJ yaaneHHoro goctyna 1 (cm. Huxe).

3. VERSION noka3biBaeT Bepcuio 10 3TOro ycTponcraa.

4. ANTENNA SELECT Bbi6upaet pexum AUTO (no ymonyaHuio), aHTeHHY
FM nnn DAB.

5. EXIT Bo3BpalyaeT B npeaplayLiee MeHio.

BT0p0171 KOA ANCTAHLWNOHHOIO ynpaBneHus.

YCTpoWCTBO BbINYyCKaeTCA € 3aBoAa AnA paboTbl C KOAOM AUCTAaHLMOHHOIO
ynpasnenus 1. Ecnu Bbl 06HapyXunu, 4To MynbT Wio3a KOHGIKTYET C
LpYrmMy U3genvsmu KomnaHum Rotel, Bbl MoXeTe yCTaHOBUTb LUIO3 U NYSbT
LY B KOJ ANCTaHUMOHHOIO YripaBneHus 2 cieayowym o6pa3om:

1. Hanpaswus nynbT 1Y Ha W03, HaxkmuTe Ha nynbte Y KHonku ‘FM’ n
‘2’ ogHoBpemeHHo. OTnycTute KHoMKy ‘FM’ 1 npoponKanTte ynepxmeatb
KHOMKY 2’ B TeueHue 5 cekyHA. LLnto3 otobpasnT coobiyeHmne ‘Audio Custom
Code 1--> 2!

2. MoBTOpUTE BbILWEONUCAHHYIO MPOoLeAypY U HaXKMUTe KHOMKY ‘1’ BMecTo
‘2, uTO6bI NepeBecTV NPUGOP 06PATHO Ha Ko 1.

3. Knonku nynbta Y RT-09, Takme kak PLAY, STOP, PAUSE, ncnonb3syiot
CTaHAapTHble KoAbl KoMnaHnK Rotel ans npourpbiBaTene KOMNaKT-ANCKOB.
Ecnv Bbl HaxoAUTe, UTO 3TO TOXKE KOHPNMKTYET C BalLVIM MPOUrpbiBaTesiem
KOMMaKT-AnckoB Rotel, HaxxmuTe kHomnkm ‘CD'n'2’ ogHoBpemeHHo. OTrycTuTe
KHOMKy ‘CD’ n npoponanTe yaepxnBaTb KHOMKY ‘2’ B TeueHne 5 cekyHa.
LUnto3 oTo6pa3zmnt coobyeHme ‘CD Custom Code 1 -- > 2!

4.ToBTOpUTE N.3 BbILLEOMNMCAHHON NPOLIEAYPbI U HAXKMUTE KHOTKY 1’ BMeCcTo
‘2, uTo6bI NepeBecT Npubop 0bpaTHO Ha Kog 1.

RT-09 Linpposoii wnio3

Bo3moXHble HENCNPaBHOCTI

BonblMHCTBO 3aTPyAHEHWIT B ayANO CMCTEMAX ABMIAIOTCA pe3ysibTaToM
HernpaBUIbHbIX COeAUHEHNI, NMOO HeNpPaBUIbHLIMKU HaCcTPONKamM
ynpasnerus. Ecnuv Bbl CTONKHYNMCb ¢ npobnemamu, nsonupynTte obnactb
3aTpy/lHeHNA, MPOBepbTe HaCTPOWKM yNpaBneHns, onpegenute npuymnHy
c6os 1 chenaiite Heobxo[UMble U3MeHeHUA. ECv Bbl He MOXKeTe NonyuunTb
Ha BbIXOfie 3BYK, 0bpaTuTeCh K COBETaM [/1A CNIEAYIOLLMX CUTYaLINIA:

He roput nHANKaTop nuTaHUA

V|H,E|VIKaT0p NNTaHNA OO/TKEH rOPeTb BCAKUI a3, Korga yCTpOl;ICTBO BCTaB/1IEHO
B CTEHHYIO PO3ETKY N NnepeksntoyaTesb NMMTaHNA HaXarT. Ecnn oH He ropwur,
npoBepbTe CETEBYIO PO3ETKY MpW NOMoLLn fpyroro 3neKTponp|/|6opa, TaKkoro
KaK lamna. y6€,CIV|Ter, UYTO UCnosiblyemas ceTeBasd PO3eTKa He ABNAETCA
KOMMyTI/IpyeMOIZ, N ee nepekntoyatesib He BbIKJTIOYEH.

He pa60TaeT JIOKaJIbHaA CeTb

Ecnu Bbl He MOXKeTe NOAKNIOUNTLCA K Balle 6eCnpoBOAHON NOKanbHON
ceTn, NpoBepbTe BHUMATENbHO HAaCTPOWKY CETM, 3TN Mepbl MOTYT NMOMOYb
B pa3peLleHur npobnemsl.

1.Y6eputech, uto nokanbHas cetb Wi-Fi paboTaeT, Hanprmep, nepcoHanbHbI
KOMMbIOTEP BbIXOAWT B VIHTEPHET Npu MOMOLLM TOW e CaMol CeTu.

2. MNpogepbTe, uto cepep DHCP BkntoyeH, Nnbo Bbl CKOHGUryprposanu
cTatTnyecknii agpec IP Ha nprbope. MoxanyiicTa, 06paTuTech K pasgeny
«KoHurypripoBaHue cetm.

3.MpoBepbTe, UTO BaLL MEXKCETEBOW SKPaH He BIIOKMPYET HUKAKUX CXOAALLNX
MopTOB.

4. BbinonHuTe “ecTkoe” OTK/YeHMe NUTaHKA (BbITallyTe CETEBOW LHYP)
1 paiiTe npnbopy nepesanycTuTb LMK CKaHUPOBaHWs CETU.

5.Y6eputech, 4To YCTPOMCTBO MOXKET NpuHMMaTh curHan WiFi B Tom mecTe,
rfe OHO PacnosioXeHo. Micnonb3yiTe yaIMHUTENbHbIN Kabenb USB, utobbl
nepemecTutb npeobpasosatens WiFi Bbiwe unu B gpyroe mecto gna
MaKCUMarnbHOrO ynyylueHns npmema.

OTcyTcTBYeT 3BYK

1. NMpoBepbTe Kabenn MexAy BbIXOLOM YCTPOWCTBA Y BXOAAMM
npefBapuTeNbHOTO YCUUTENS, yOeANTECh, YTO OHV NMOACOEANHEHbI [OMMKHbBIM
obpazom. O6paTuTECh K PUCYHKY 2.

2.Ha my3biKy, BOCMpon3Boavmyto VIHTepHeT-paanocTaHLmUeN, BIUAET CKOPOCTb
BaLLIero NoaKoueHna K VIntepHeT. Ecnvi Bbl HaxoguTe, YTo My3blka PerynsapHo
«rnoppesaeTca», 0bpaTUTECh K BalleMy NOCTaBLUMKY ycnyr VIHTepHeT.

3.Y6eautech, uto BbibpaHHasA BaMy PagyoCTaHLMA BELLAET B TEKYLLMIA MOMEHT.
PapmocTaHumsa MOXeT BelaTb 13 Apyroro 4acoBoro nosca.

4. MoxanyiicTa, BcTaBbTe npeobpasosatenb Wi-Fi (unn nposogHoi
nepexofHuK) B nopt Ethernet Ha 3agHel NnaHenu, ecnn HUKakne ceTu He
[0CTYNHbI. [ocne BKIoUeHMA NTaHUA NPpU60p NPOCMOTPUT BCE JOCTYMHble
ceTu nepep Tem, Kak NpeaoCcTaByTb BO3MOXHOCTb AOCTYMa Nosib3oBatens
K dyHKUmam FM 1 DAB.



Pycckuin

CnoBapb TepMIUHOB

Bitrate — 61TpeiT — CKOPOCTb Nepefaun AaHHbIX — CKONIbKO 6UT H$OopMaLmm
nepeaaeTca Kaxayto cekyHay.

Buffering — 6ydepusaums — 3arpyska 1 noBTopHas cb6opKa faHHbIX nepeq
BOCMPOV3BefEHNEM.

Codec - kogek [Coder/Decoder] nporpamma, cnocobHas KoanpoBaTb U
[eKOAMPOBaTh LbPOBON NMOTOK AaHHbIX M1 CUTHASIOB.

Data Encryption - wudpoBaHue aaHHbIX B Lienax 6esonacHoctu. Ans
6ecnpoBOAHbIX ceTeil 3To 06bluHO NpoTokonbl WEP 11 WPA.

DHCP [Dynamic Host Control Protocol] - npotokon HasHaueHus IP agpecos
YCTPOWCTBaM B CETU.

DNS CepBep - yaaneHHbIl cepBpe, OCyLLecTBAALLWMI NpeobpasoBaHe
web afpecoB B cooTBeTCTBYylOWME Yncnosble [P agpeca.

ESSID - [Extended Service Set Identifier] ESSID - 370 yHUKanbHbIN
naeHTudrKaTop BaLleli 6eCnpoBOAHON CETN.

Ethernet - ceTeBas TexHonorus ans nokanbHbix ceten. Kabenb Cat5 cable
nepepgaet MHPOPMaLMIO MeXAY KOMMNbIOTEPaMU CO CKOPOCTbio 10/100/1000
Mrabut/cekyHay.

File format - ®opmart daiina - Tvn daiina, Hanprimep, My3blKanbHbli aiin
dopmata .mp3.

File CepBep - daiin-cepsep — KOMMNbIOTEP UMM YCTPONCTBO, 06ecrneymBsatoLee
pabouvie cTaHUUM B CeTU yNpaBaAaeMbiM AOCTYNOM K pa3fensaemMbim

dannam.

Firmware — BCTPOEHHOE B YCTPOICTBO NPOrpaMMHOe obecreyeHrie, faioLee
YCTPOWCTBY MHCTPYKLMK Mo paboTe.

Gateway - w03 - Touka fjocTtyna n3 cetn LAN B cetb WAN.

NHTepHeT - KOMMNbIOTEPHasA CeTb, COCTOALWAN N3 MUPOBON CeTn
KOMMbIOTEPOB.

IP Agpec - uncnoBoe 0603HauyeHe, NPUCBaNBaeMoe yCTPONCTBaM B
KOMMbIOTEPHOW CeTU.

ISP - npoBaiiep NHTEPHET CEPBUCOB.

Kbps - cokpaliyeHune gna Kunobut/cekyHay, Mepa CKOpoCTh nepeaaqn
[aHHbIX.

LAN - [Local Area Network] nokanbHas KoMMbloTepHas CeTb s CBA3M
MeXy KOMMbloTepamu.

MAC - [Media Access Control] yHVKanbHbIN MHAeHTUMKATOP, NpUCBarBaeMbli
ceTeBOMY afianTepy U ceTeBoi MHTepdENCHO nnaTte Npoun3BoaUTeNEM.

Modem - [Modulator/Demodulator] - moaem - mogynaTop-aemoaynaTop —
YCTPOICTBO NCMOSb3yeMOe NTA MOACOeAVHEHVIA| KOMMBIOTEPOB K TeNlepOHHbIM
NVHNAM.
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Network - ceTb — cucTema coeAMHEHHBIX MeXAY COGOI SNEKTPOHHbIX
KOMMOHEHTOB VI KOMMbIOTEPOB.

Network adapter - ceTeBoi agantep — annapaTHoe YCTPOMNCTBO,
yCTaHaBN1BaeMOe B KOMMbIOTEPbI YTOObI COEAVNHUTb UX B CETb.

Podcast - nogkact - ayamo ¢aiin, focTaBnAaeMbll No kaHanam RSS uepes
WNHTepHET K MOANNCYMKY.

Router — poyTep - ycTPOINCTBO, COEAMHAIOLLIEE HECKONBKO CETEN KOMMbIOTEPOB
MeXay cobon.

RSS feed - [Really Simply Syndication feed] - kaHan, ncnonb3syembiii 4na
ny6nmKaLuy KOHTEHTa B CETU, Ha KOTOPbIN JOAN MOTYT NOANMNCATLCA 1
nonyyaTb OGHOBNEHUS.

CepBep - KOMMblOTEP, KOTOPbI 0becreunBaeT KNMEeHTCKNe KOMNbIoTePbl
[OCTynoMm K ¢anam n npuHTepam, Kak pasgenaembiM pecypcam B
KOMMNbIOTEPHOW CeTU.

Subnet mask - macka nogcetn - metoa pacwenneHus IP cetein Ha
NOArpynmbl.

UPnP - [Universal Plug n Play] - meTop aBTOMaTuyeckoin KoHpurypaumu,
MCroNb3yeMmblid B YCTPOWCTBAX, Taknx Kak PCs, nepridepuiiHbix, 6eCnpoBOAHbIX
YCTPOMCTBAX U VHTENNEKTyarbHbIX annapaTax.

URL - [Uniform Resource Locator] bopmaT agpeca KOHKPeTHOI CTpaHuLbl
Beb-caliTa.

USB - [Universal Serial Bus] wuHa, ncnonbsyemasn Ana KOMNbOTEPHOMN
nepuepun.

WAN - [Wide Area Network] komnbioTepHas ceTb KOTopas pacnpoCcTpaHaeTcs
no 6onee LWMPOKO MECTHOCTH, YeM JIOKanbHaA CeTb, Hanpmep, IHTepHeT.

WEP - [Wired Equivalent Privacy] - 6ecnpoBofHbI/i NPOTOKOS 3alUTbl
- NpefoTBpaljaeT A4OCTYN K CeTU “B3NOMIYNKOB” C UCNONb30OBaHNEM
6ecnposogHoro LAN ob6opynoBaHus 1 nepexsata 6ecnposogHoro LAN
TpaduKa nyTem NOACTYLWMBAHNA.

WPA - [WiFi Protected Access] — 6ecnpoBOAHbIN NPOTOKON 3aLKTbl, KOTOPbIN
NAeT Ha cMeHy 6onee cnabomy WEP npoTokosny.

WiFi - [Wireless Fidelity] - a pagno4yacToTHbIN CTaHZapT, KOTOPbIN
MNCMONb3yeTCA ANA COeANHEHNA YCTPOWCTB, TaKMX Kak KoMnbioTepbl 1 iPod,
C UCMONb30BaHVeM 6eCNPOBOLHO CBA3N.



128

TeXHNYeCKne XapaKTepuUCTUKA

Tpakm FM

PeanbHas uyBCTBUTENbHOCTD

50-nb noporoBas uyBCTBUTENBHOCTD
OTHoLweHue curHan/wym (npu 65 Abd)

[apmoHuyeckue uckaxenus (npu 65 Abg)
[Jlnanasou yactor

Pazpenenue kaxanos (100 ru/1 klu/10 KIw)
BbixoZHo1 ypoBeHb

AHTeHHbIIT BX0A

Tpakm DAB
YyBCTBUTENBHOCTD

[lnanasoH HacTpoiKu

CKopoCTb NOTOKA ayANo AaHHbIX
[lnana3oH vactot

AHanoroBblii BbIxog

AHTEHHDbIIT BXOA

Ayauo no Bxogam USB(¢ppoHTanbHbiit)/AUX

Oopmatbl Gaiinos (GpoHTanbHbIi pasbem USB)

(Oopmartbl daiinos (Ha AUX)
06wue

ToaknioueHne K NoKanbHoil ceTn
3alMTa JaHHbIX

Oopmartbl daitnos (UPnP Music Server)

MoTpe6nsiemas MOLLHOCTb
TpeboBaHuA K NUTaHMIo (NepemeHHbIN TOK)

Bec
[abaputhble pa3mepbl (LUIxBXT)
Bbicota nepeaHeii nanenn

22,2 b

7,2 ab¢ (moHo)

63 Abd (MoHo),

60 Abd (cTepeo)

0,2% (moHo) 0,3% (cTepeo)
10 Iy — 15 kly, =3 ob

40 nb/45 nb/35 nb

118

HeCUMMETpUYHbIN, 75 Om

-80 nbm

Il (174-240 MIu)

224 k6uT/c (Makc.)
20Ty —20kly, £1,0 b
2,1Bnpn0ab

75 0m, pasbem F

WAV,MP3,WMA (kpome
dopmaroB co Cxatuem 6e3
notepb),0GG vorbis, m4a.
PCM

802.11b/qg

WEP, WPA1 (TKIP), WPA2
(TKIP)

AAC, MP3, WMA (kpome
(hopmatoB o ckatuem 6e3
notepb), 0GG vorbis, WAV,
AIFF, FLACun AU.

12Br

120B, 60 iy (CLLIA)

2308, 50 ry (Espona)

6,5 Kr

431X99%312 Mm

2U (89 mm)

Bce TexHuyeckne XapaKTePUCTUKN ABNAKTCA TOYHbIMU Ha MOMEHT

ny6nukauyuu.

KomnaHusa Rotel octaBnseT 3a coboii NpaBo Aenatb yCOBEPLIEHCTBOBAaHNA 6e3

yBeaomMneHus.

Rotel n norotun Rotel Hi-Fi ABnAloTCcA 3aperncTprpoBaHHbIMU TOPTroBbIMU

mapkamu Rotel Co., Ltd, Tokuo, finoHuns

RT-09 Linpposoii wnio3

iPod | | IJ iPhone

00 0B

iPhone 3GS iPhone 3G iPod touch iPod classic

2nd generation

iPod nano iPod nano iPod nano iPod nano
5th generation 4th generation 3rd generation 2nd generatio
(video camera) (video) (video) (aluminum)

“Made for iPod” — «Cdenaro 054 iPod» — 03rayaem, Ymo 371eKMpPOHHbIL akceccyap Gbin1 cnPoeKMUpPoBaH
cneyuanbHo 018 nodcoedurerus K iPod u Gbin cepmuguyuposan paspabomyukom Ha coomeemcmeue
cmandapmanm kavecmea Apple.

“Made for iPhone” — «Cdenato 0ns iPhone» — 03Hayaem, 4mo 371ekmpOHHbIll akceccyap Gbi CnpoekmuposaH
cneyuansHo 0n5 nodcoedureHus K iPhone u 6bi cepmucuyuposar paspabomyukom Ha coomeemcmaue
cmaHdapmam kavecmea Apple.

Apple He Hecem omsemcmeerHocmu 3a paGomy 3mux ycmpolicme uu ux coomeemcmeue HOpMam
Ge3onacHocmu u cmaxdapmanm.

iPod — 3mo mopzosas mapka Apple Inc., 3apezucmpuposaras 8 CLUIA u dpyaux cmpatax.

iPhone — 3mo mopeosas mapka Apple Inc.

Windows, Windows XP, Windows 2000, Windows Vista, Windows 7, Windows Media
— 3TO TOProBble MAapPKMN WM 3aperncTprMpoBaHHble Toproeble Mapku Microsoft
Corporation B CLUA n/vnu gpyrux cTpaHax.

“ITOT NPOAYKT BKIIOYAET TEXHOMOIUI0, KoTopol BnageeT Microsoft Corporation n
nuueH3npoBaHHyto Microsoft Licensing GP. Vicnonb3oBaHvie nnu pacnpoctpaHeHvie
TaKoW TEXHONOrMK BHE PaMOK 3TOro NPoAyKTa 3anpelyaetca 6e3 nuueH3nm ot
Microsoft Corporation n/vnu Microsoft Licensing, GP, uto npumeHumo.”
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) I:l Denna symbol betyder att apparaten dr dubbelisolerad och
inte behaver jordas.

RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR
OPPNAEJ

VARNING: SKRUVA ALDRIG ISAR APPARATEN. DET FINNS
INGA DELAR INUTI SOM KAN LAGAS AV ANVANDAREN. ANLITA
L ALLTID EN BEHORIG SERVICETEKNIKER FOR ALL SERVICE.

Denna symbol anvands for att
varna for farlig elektrisk strom
inuti apparaten som kan orsaka
elektriska stétar.

Denna symbol anvands for att
meddela att det finns viktiga
instruktioner om anvandning och
skétsel i denna bruksanvisning.

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE
APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,

INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET - 10em ~10em | sain - 10em
POUSSER JUSQU AU FOND.
>4in . 000 ——= 000 >4in
. L. . . O o ooo oo [
This Class B digital apparatus complies with — T E s O
Canadian ICES-003.
Cet appareil numérique de la classe B est
conforme a la norme NMB-003 du Canada.
>10cm
] ———
[ >4in
= [Ei——|

ANTENNJORDNING ENLIGT "NATIONAL ELECTRIC
CODE”-FORESKRIFTERNA (NEC) "RADIO AND

p TELEVISION EQUIPMENT”, ARTIKEL 810
DAB
O D

ANTENNKABEL

JORDFASTE

Rotels produkter dr utformade for att folja de INEC_AVENITT 810.20) /
internationella direktiven RoHS (Restriction of y
Hazardeous Substances) och WEEE (Waste Electrical R

and Electronic Equipment) som behandlar hur uttjdinta ELEKTRISK

elekiriska och eleﬁironisku produkter tas om hand. SERVICEDOSA

~

ANTENNURLADDNINGSENHET
(NEC-AVSNITT 810-20)

-

Symbolen med den dverkorsade so?tunnun innebir
att produkterna méste atervinnas eller tas om hand
enligt dessa direktiv.

JORDNINGSELEKTROD = JORDFASTE

(NEC-ARTIKEL 250, DEL H)
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Information
COMPUTER I/0-anslutningen fér bara hanteras av en aukioriserad person.

FCC-information

Denna apparat har testats och konstaterats uppfylla gréinsviirdena for digitala klass B-enheter enligt
kapitel 15 i FCC-foreskrifterna. Dessa gréinsvéirden dr framtagna for att undvika interferensstorning
frén installationer i bostiider. Denna apparat genererar, anvéinder och kan avge radiofrekvenser som
kan orsaka interferensstorning med andra radio- och TV-apparater om den inte installeras enligt
instruktionerna.

Det finns dock ingen garanti for att interferensstorning ej uppstdr i vissa installationer. Om denna
produkt skapar interferensstéringar for annan radio- eller TV-utrustning kan detta ldtt klargéras
genom att sld pé och stiinga av produkten. Férsk ldsa korrigera interferensproblemet genom att
utfira en eller flera av féljande atgéirder.

o Flytta mottagarantennen (fér radio, TV m.fl.).

o Oka avstindet mellan apparaten och mottagare

o Anslut apparaten fill ett annat strémuttag.

© Kontakta din dterforsiljare eller en auktoriserad radio-/TV-tekniker for hidilp.

Varning

Denna enhet uppfyller Kap. 15 FCC-foreskrifterna enligt filjande: (1) Denna enhet ska inte generera
interferensstorning och (2) Denna enhet maste klara av att utsittas for interfererande signaler, Gven
sidana som kan orsaka funkfionsstdrningar.

Information for installator

Se till att installatdren beaktar NEC-arfiklarna 82040, vilka innehéller rikilinjer for hur jordning ska
utfiras samt anger att jorden ska anslutas fill byggnadens jordningssysten, séi niira kabelanslutningen
som méjligt. Se installationsdiagrammet.

0BS

Denna utrustning har testats och konstaterats uppfylla gréinsviirdena for digitala klass B-enheter enligt
kapitel 15 i FCC-foreskrifterna. Dessa gréinsvéirden dr framtagna for att undvika interferensstorning
frén installationer i bostiider. Denna apparat genererar och kan avge radiofrekvenser som kan orsaka
interferensstorning med andra radio- och TV-apparater om den inte installeras enligt instruktionerna.
Det finns ingen garanti for att interferensstorning ej uppstér i vissa installationer. Om denna produkt
skapar interferensstorningar for annan radio- eller TV-utrustning, vilket enkelt kan klargéras genom
att sl pé och stiinga av produkien, br interferensproblemet losas genom en eller flera av féljande
dtgiirder.

o Flytta mottagarantennen

o (ka avstindet mellan apparaten och TV-mottagaren
o Anslut apparaten fill eft annat strémuttag.

© Kontakta din Rotel-dterforsljare for hjilp

RT-09 Digital Gateway

Viktig siikerhetsinformation

VARNING! Firsik aldrig att siiilv utféra service pa apparaten. Anlita alltid en behérig
servicetekniker for all service.

VARNING! For att undvika risk for elekiriska stétar och brand, utsiitt inte apparaten for vatten eller
fukt. Stll aldrig foremél som kan liicka eller droppa vatten, fill exempel blomkrukor, i niirheten

av apparaten. Se till att inga féremél kommer in i apparaten. Om apparaten utsiitts for fukt, viita
eller om frimmande féremal kommer in i den, dra omedelbart ut niitkabeln ur viigguttaget. Limna
sedan apparaten fill en behdrig servicetekniker for dversyn och eventuell reparation.

Léis alla instruktioner innan du ansluter eller anviinder apparaten.
Behdll denna bruksanvisning sa att du kan studera dessa sikerhetsforeskrifter.

Folj alla varningar och sikerhetsforeskrifter i bruksanvisningen och pa sjiilva apparaten. Flj alltid
alla anvéindarinstruktioner.

Anviind bara en torr trasa eller dommsugaren néir du rengér apparaten.
Anviind inte denna enhet nira vatten.
Se till att det alltid finns 10 cm fritt utrymme runt apparaten.

Stiill inte apparaten pé en siing, soffa, matta eller négon liknande yta som kan blockera
ventilationshdlen. Om apparaten placeras i en bokhylla eller i ett skap maste det finnas utrymme
for god ventilation.

Placera inte apparaten niira element eller andra apparater som utvecklar viirme.
VARNING: Stromuttaget pa

oo oo t ai +10em || OPPOFalens baksida fungerar som
- - huvudstrombrytare. Apparaten
T e, oo mmEmm 22 A~ || miste placeras s att stromuttaget
Oo ooo ooo
= ﬁ g8 O alliid éir dtkomligt.
L____J L____J

Apparaten méste vara ansluten till
eft viigguttag enligt markeringen
pd apparatens baksida.

>10em | Anslut endast apparaten fill
dﬂ [ ~ain | viggutiaget med den medféljande
— — stromkabeln eller en exakt
motsvarighet. Modifiera inte den
) medféljande stromkabeln pa
ndgot sitt. Andra inte jord eller polaritet. Anviind inte ndgon forlingningskabel.

Stromkabeln anviinds som huvudstrémbrytare. Fér att koppla frdn enheten helt och hallet méste
kabeln lossas frén strdmuttaget. Standby-lysdioden lyser inte niir strémkabeln inte @r inkopplad.
Strdmkabeln anviinds som huvudstrsmbrytare och maste finnas dtkomlig.

Placera infe strémkabeln séi att den kan bli utsatt for dverkan, extrem viirme eller skadas pé annat
siitt. Var siirskilt noga med aft inte skada kabelns éindar.

Stromkabeln ska kopplas ur viigguttaget vid dskviider eller om apparaten inte ska anviindas under
en lngre tid.

Anviind bara stativ, rack, hyllor eller hyllsystem som rekommenderas av Rotel. Var
forsiktig niir apparaten ska flyttas sd att den inte viilter.

Sluta omedelbart anviinda apparaten och lit en behérig servicetekniker kontrollera
den om:

o Sirmkabeln eller kontakten har skadats

o Frimmande foremil eller viitska har kommit in i apparaten

o Apparaten har utsatts fér regn

o Apparaten visar tecken pé felaktig funktion

o Apparaten har tappats eller skadats pa annat siitt

Batterierna i fiirrkontrollen fir inte utsiittas for kraftig hetta, till exempel solsken och eld.
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Figure 2:
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Om Rotel

Vér historia bérjade fér néstan 50 ar sedan. Under alla ér som gatt har vara
produkter belénats med hundratals utmérkelser och roat hundratusentals
ménniskor som tar sin underhéllning pé& allvar — precis som du!

Rotel grundades av en familj med et passionerat intresse fér musik. Detta
ledde till en egen fillverkning av hifi-produkter med en kompromisslés
kvalitet. Genom alla &r har denna passion fér musik, som delas av hela
Rotels personal, varit oférminskad och malet har alltid varit att tillverka
prisvarda produkter fér audiofiler och musikélskare, vilken budget de
an har.

Rotels ingenjérer arbetar i team och har ett ndra samarbete. Tillsammans
lyssnar de pé och finslipar varje ny produkt fills den lever upp till deras
héga krav. De far vélja komponenter fran hela varlden fér att géra
produkterna s& bra som méjligt. | apparaterna hittar du ofta allt fran
brittiska och tyska kondensatorer till japanska och amerikanska halvledare
samt toroidaltransformatorer som fillverkas i Rotels egna fabriker.

Vi bryr oss om miljén. Eftersom allt mer elektronik tillverkas, och s&
smdningom kasseras, &r det sarskilt viktigt att tillverkare gér vad de
kan fér aft produkterna ska fa s liten inverkan pa sophantering och
vattenmiljé som majligt.

P& Rotel &r vi stolta éver att kunna bidra. Vi har reducerat blyinnehdallet
i vér elektronik genom att anvénda ett speciellt ROHS-8dtenn, och véra
Class D-forstarkare (ej digitala) ar upp till fem génger mer effektiva @n
vara dldre modeller samtidigt som de ér kraftfulla och har héga prestanda.
Dessa produkter utvecklar lite vérme, slésar minimalt med energi, ér bra
far milidn — och later béttre.

Slutligen &r denna manual tryckt pd dtervunnet papper.
Aven om detta &r smé, forsta steg sé &r de viktiga. Och vi fortsétter att
efterstréva nya metoder och material som ger en renare och grénare

tillverkning.

Alla vi p& Rotel ér glada fér att du képt denna produkt. Vi ér vertygade
om aft den kommer att ge dig manga é&rs njutning och gladie.
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Oversikt — Rotels internetradio och Digital
Gateway-produkier

Denna produkt fungerar inte om inte Wi-Fi-dongeln eller niitverksdongeln dr
ansluten. Vi rekommenderar att du bérjar med att liisa denna introduktion.
Vanliga fragor och svar finns pé Rotels webbsida www.rotel.com/NA/
support /FAQ.htm

Denna Rotel-produkt sammanfér konventionell FM-radiomottagning och
DAB med datorvérldens férmaga att nd tusentals radiokanaler pd internet.
Utéver detta kan Rotels nya serie radio/Digital Gateway-produkter lankas
samman med barbara musikspelare (iPodar och MP3-spelare) och dina
musikfiler som ligger lagrade pé en nétverksserver.

Las mer om dessa funktioner ldngre fram i denna instruktionsbok.

Det spelar ingen roll om hemnétverket ar kabelbaserat eller tradlést —
det &r déremot viktigt att Wi-Fi-dongeln eller natverksdongeln ansluts till
kontakten pa& baksidan av apparaten. Anvénd en férlédngningskabel om
det &r ont om plats p& baksidan.

Varje géng enheten slés pd lases den i ett séklage i 15-20 sekunder.
Nar sékningen &r avslutad kan andra radiolédgen anvéndas.

USB-porten aktiveras sé fort enheten slés pé.

DAB- och FM-radio

Detta &r den mest konventionella delen av produkten och om du har
tidigare erfarenheter av att séka efter, stdlla in och vélja radiokanaler
frén nuvarande DAB- och FM-radioséndningar sé kommer du snabbt att
bli bekant med hur radiomottagaren anvénds. Allt detta férklaras i de
relevanta avsnitten langre fram i denna manual. Kom ih&g att ange vilken
antenningdng som ska anvéndas, dessa alternativ finns i instéliningsmenyn.
Utéver defta méste ratt anfenn installeras for att optimera mottagningen

av FM- och DAB-jénster.

Internetradio

Fér att lyssna pd internetradio krévs ytterligare tvé tiéinster: tillgéng fill internet
via eft datorndtverk, samt en Sverféring via en av de internetbaserade
tianster som behdvs for att fa tillgéng till internetradiokanaler. Det
senare finns inbyggt i mottagaren, s& vi bérjar med att f& tillgéng fill
ditt hemnéatverk.

Natverksdtkomst

Hur dafornatverk uppréttas beskrivs inte i denna instruktionsbok, vi utgér
fran att du redan har ett fungerande Wi-Fi-natverk hemma. Om du har ett
kabelbaserat nétverk laser du mer i “Network Config” i avsnittet “Oversikt
dver instéllningar”. (Kabelbaserade nétverk har stabilast éverféring.
Ethernet via elndtet gar att installera med hjélp av tredjepartstillbehér,
om vanligt nétverk inte &r praktiskt att anvénda.)

Vid starten letar enheten efter Wi-Fi-natverk och sa fort sékningen ar
avslutad kan du vélja mellan ett eller flera nétverk som visas i displayen.
Du ska vélja det natverksnamn som stémmer éverens med ditt hemnétverk.
Detta skapades ndr du installerade nétverket och bestdms ofta av routern
som sitter i ndtverket.

RT-09 Digital Gateway

Nasta sak du behdver géra &r att stélla in Rotel-enheten sé att den kan
"logga in” pé natverket. Detta gér du genom att ange den tradlésa “WEP-
nyckeln” (eller WPA- eller WPA2-nyckeln) som fungerar som 18senord till
ditt natverk. Det &r troligt att du redan har anvant denna nyckel nér du
har installerat en dator eller loggat in pa nétverket, och den finns ofta i
instruktionerna till din router. Denna instélining behdver bara géras en
enda gang, s& gé igenom de alfanumeriska tecknen noggrant och skapa
din WEP-nyckel. Nér du ér fardig bléddrar du ner fill och véljer END,

eller trycker helt enkelt p& REPLY-knappen fér att avsluta processen,

Du kan anvénda NEXT- och PREV-knapparna pé fiarrkontrollen fér att
gora det enklare att ange informationen. Blanda inte ihop bokstaven
"O" med siffran "0".

Nér du har lyckats logga in pé nétverket loggar radion in automatiskt
p& webbplatsen dér du kan ange vilken del av vérlden som intresserar
dig och vélja radiostationer efter land, genre och namn.

Om du registrerar radion p& www.rotelradio.com kan du séka
efter och spara internetradiokanaler, samt stélla in andra regionala
musiktjcnster.

Webbplatsen Rotelradio — hantera dina kanaler

Att hantera alla tusentals radiokanaler som finns pé& internet skulle vara
omdjligt om du inte kunde organisera och valja de kanaler som passar
just dig. Rotel har sett ill aft det finns ett enkelt sétt att géra detta pd, med
hjglp av en sarskild webbplats dar du kan vélja kanaler.

URL-adressen fér denna plats &r http://rotelradio.com.

Precis som p& ménga andra webbplatser skapar du ett konto genom
att ange ett anvéndarnamn och ett [dsenord. Innan du kan géra detta
behdver du registrera din produkt p& webbplatsen och det finns en speciell
registreringskod som du behdver ange p& webbsidans registreringsformular.
Denna nyckel hittar du i menysystemet under Settings > Register. Du maste
vara ansluten till internet fr aft f& atkomst till denna engé&ngsnyckel.

Efter registreringen visar webbplatsen Rotel-enhetens radio-serienummer.
Detta &r ett annat serienummer &n Rotel-enhetens. Radions serienummer
finns i menysystemet under Seftings > Version.

Observera att du maste sténga av och satta p& enheten och vélja
“Internet Radio” en gang fill fér att displayen ska uppdateras och visa
dina alternativ. Din nya “My Stuff"lista uppdateras automatiskt.

Spela musik frdn iPod, MP3-spelare och USB-minnen

De flesta iPodar och MP3-spelare kan kopplas direkt fill USB-porten p&
fronten och sedan spela de lagrade musikfilerna. Displayen uppdateras
och visar filstrukturen samt en lista &ver vilka filer som kan spelas. Filer
som kopierats till vanliga USB-minnen visas p& samma sdtt.

Spela musik fran nitverksserver

Datorer som konfigurerats som musikservrar ger en annan majlighet aft
spela musik med Rotel-enheten, och pd sa sétt kan du utnyttja de audiofila
avkodningskretsar som finns i dessa Gateway-produkfer.

Precis som med internetradio krévs ett fungerande nétverk, plus en ansluten
musikserver. Folj instruktionerna i avsnittet “Mediespelare” langre fram
i denna instruktionsbok.
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Introduktion

Tack fér att du har kdpt Rotel Digital Gateway. | en musikanléggning av
hdg kvalitet kommer den att ge dig mé&nga drs musikalisk njutning.

Funkfioner
e TradIs eller trédbunden anslutning fér internetradio

e Tillgéng till nétverksanslutna datorer via “Media Player”-lage
®  Anslut iPod/MP3-spelare och njut av musiken hemma
® lyssna pd DAB- och FM-radio

Att tiinka pé

Las denna bruksanvisning noggrant. Den ger dig grundldggande
instruktioner om olika systemkonfigurationer samt innehéller information
om hur du fér ett s& bra ljud som méjligt. Om du har nagra frégor &r du
alltid vélkommen att kontakta din Rotel-&terférséljare. Alla vi pa Rotel
uppskattar dina fragor och synpunkter.

Spara kartongen och allt packmaterial s& aft du kan anvénda detta vid
eft senare tillfalle. Att skicka eller flytta enheten i en annan férpackning
kan skada den allvarligt och innebéra att garantin upphér att gélla.

Fyll i och skicka in registreringsbeviset som féljer med enheten. Spara
ocksé ditt originalkvitto fran képtillféllet. Det &r det basta beviset for nar
du kdpt enheten, vilket kan vara viktigt om du behéver ldmna in den fér
garantiservice.

Placering
Placera enheten pé& en stabil och plan hylla dér den inte utsétts for fukt,
solljus, hetta, smuts eller vibrationer.

Stéll inte andra apparater eller féremal ovanpé enheten. Se fill att den
inte utsaits for fukt.

Om du stéller enheten pa en béank eller i en hylla maste den klara av
dess vikt.

Enheten kan utveckla vérme vid normal anvdndning. Blockera inte
ventilationshdalen. Se till att det finns minst 10 cm utrymme runt om
enheten. Om du placerar enheten i ett skdp méste du se till att det finns
god ventilation.
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Strom och stromfunktioner
Stromingdng [z

Enheten ar fabriksinstalld fér elndtet i det land du képte den i (Europa
230 V/50 Hz och USA 120 V/60 Hz). Fabriksinstallningen finns utmérkt
med en dekal p& apparatens baksida.

Anslut den medféljande strémkabeln till strémingéngen pé baksidan av
enheten. Anvédnd bara denna kabel eller en motsvarande. Anvand inte
ndgon férléngningskabel.

Se till att strémbrytaren p& fronten av enheten &r avslagen. Anslut sedan
stromkabelns ena dnde till baksidan av enheten. Anslut sedan den andra
i vagguttaget.

Om du kommer att vara bortrest en langre tid &r det en ladmplig
forsiktighetsatgérd att dra ut stromkabeln.

Strombrytare och indikator [ [2]

Strdmbrytaren sitter pé vanster sida av fronten. Tryck in knappen fér att
sl& p& enheten.

Indikatorn runt knappen bérjar lysa, vilket anger att enheten ar paslagen.
Tryck ut knappen fér att stdnga av den.

Ingéng for 12-volis styrsignal

P& baksidan finns en ingéng som tar emot 12-volts styrsignaler frén en
forforstarkare eller hemmabioprocessor frén Rotel. Nar styrsignalen tas
emot sl&s enheten pa.

12V TRIGGER IN-ingéngen pa baksidan tar emot styrsignaler pa mellan
3 och 30 volt (vaxelstrom eller likstrém). Anvand en kabel med 3,5-mm
minijack-kontakter i bada &@ndar. Styrsignalen &verférs i kontaktens
yttersta del.

Utgdng for 12-volts styrsignal

12V TRIGGER OUT-utgadngen pd baksidan anvénds fér att éverféra
styrsignalen vidare till en annan Rotel-enhet. Alla styrsignaler som tas
emot i TRIGGER IN-ingéngen 6verférs via TRIGGER OUT-utgéngen.

Anslutningar

Innan du fortsatter till andra avsnitt i instruktionsboken bér du férsdkra
dig om att alla anslutningar ér korrekt gjorda. Se figur 2.

OBS! Du méste ansluta Wi-Fi-dongeln (eller adaptern) till ETHERNET-
kontakten pa baksidan. Enheten séker efter tillgéingliga néitverk innan
du fér tillgdng till DAB- och FM-funktioner. Om det inte finns ndgra
nétverk visar displayen “Network Error”. FM- och DAB-funktioner
fungerar som vanligt efter denna férsta sékning.

DAB/FM-radio

Anvénd inomhusantennen som ingdr och anslut den till DAB- och FM-
antennuttaget pd baksidan. Se till att de finns tillréckligt med plats sé
att den Tformade antennen kan vikas ut helt och hallet. Det gér att fésta
antennen p& vaggen med hjélp av de hdl som finns i dndarna. Prova
dig fram tills du far en optimal mottagning.
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Digitalingdng

Enheten kan ta emot digitala musiksignaler fréin andra kéllor och omvandla
dem till analoga signaler som sedan verférs till en férstarkare eller
ljudprocessor via OUTPUT-utgéngarna [18]. Det finns tvé digitalingéngar
pé baksidan, markta OPTICAL och COAXIAL DIGITAL INPUT (AUX).
Anslut de koaxiala eller optiska digitalutgdngen p& din signalkélla till
motsvarande ingdng p& enheten.

Natverk [=]

Anslut den medféljande Wi-Fi-dongeln till USB-porten pa baksidan,
markt ETHERNET. Enheten &r forberedd fér att vara kompatibel med
USB-dongeln som ingdr, ingen ytterligare programvara eller installation
behdvs. Enheten &r nu klar att ansluta till ditt tradlésa natverk. Las mer i
avsnittet om internetradio.

OBS! Denna modell fungerar bara med Rotel-donglar. Anvénd de som
ingdr frén Rotel.

COMPUTER 1/0-kontakt

Enheten kan skétas frén en dator som har en programvara fér styrning
av ljudanldggningar. Detta sker genom att styrkoder séinds frén datorn
via en RS-232-kabel. Denna modell kan dessutom uppdateras med hialp
av sarskild programvara fran Rotel.

Kontakta din Rotel-aterférséljare om du vill ha mer information om
anslutningarna, mjukvaran och datorstyrning.

USB-port [=]

Kontakten under POWERknappen pa fronten anvands for USB-anslutningar.
Med hjélp av denna ingdng kan enheten ansluta till musik som ligger
lagrad p& MP3-spelare, iPod, USB-minnen och andra lagringsenheter
som anvander USB-grénssnittet. Enheten séker automatiskt igenom alla
anslutna enheter efter musikfiler.

OBS! Denna modell anvénder USB 2.0-standarden fér att fa
tillgéng till musikfiler. Den kan spela av musikfiler som ligger p&
lagringsenheter som &r kompatibla med USB 2.0-standarden. Den
fungerar dock inte med enheter som behéver ytterligare drivrutiner.

Analoga utgdngar

Enheten har utgéngar fér analogt stereoljud. Anvénd signalkabeln som
ingar fér aft ansluta OUTPUT-utgdngarna till ing&ngar pé din férstarkare
eller ljudprocessor. Var noggrann med att anslutningarna blir rétt. Hoger
kanal pa enheten méste kopplas till héger kanal pa férstarkaren och
vice versa.

RT-09 Digital Gateway

Internetradio
Vad du behover

Innan du kan bérja lyssna pd internetradio behéver du féljande:
e En bredbandsuppkoppling fill internet

e En anslutningspunkt till internet via tradldst natverk (tradbunden
anslutning fungerar ocksd om du anvénder natverksdongeln som
ingar).

Med tréd|sst natverk bor internetradio fungera inom 100 meter frén
den tradlésa anslutningspunkten, men avstandet kan paverkas av var
négonstans routern och enheten &r placerad. Du kan se hur stark Wi-Fi-
signalen &r i instdllningsmenyn (Settings > WiFi Strength).

Se till att ditt natverk &r inkopplat korrekt och att det kan nd internet.
For att enheten ska kunna ta emot radiostationerna krévs en
internetanslutning.

Forsta gdngen du ansluter till néitverket
Koppla in USB-dongeln till USB-porten pé& baksidan och tryck pa POWER-
knappen pa fronten. Displayen pé& fronfen tands och visar féljande:

Starting ... ... SCANNING NETWORK.. ...

Efter ett par sekunder bérjar natverket l&sas av.

Om enheten inte kan hitta nagot visas féljande i displayen:

NO NETWORK FOUND

Nar radion hittar ditt nétverk visar den anslutningspunktens ESSID, som
ar ett namn som anvéndaren har givit nétverket, till exempel:

< MY NETWORK >

Det r mdjligt — och i vissa fall troligt — att enheten kommer att hitta flera
tradlésa nétverk. | sé fall vélier du det som du vill ansluta till. Vrid pa
ratten pd fronten for aft se ESSID for varje nétverk som har hittats

Om displayen visar "Enter WEP key” eller "Enter WPA key” anvénder
natverket ett av dessa tvd krypteringssystem (Wired Equivalent Privacy
eller Wi-Fi Protected Access). Ta reda pa lésenordet frén den person
som har installerat natverket eller Ids i manualen fill routern. Ange sedan
|6senordet for att f& tillgéng till det tréddsa nétverket.

OBS! Om du vill ge enheten en statisk IP-adress, eller om den inte
automatiskt kan f& négon IP-adress, ldser du mer i “Network Config” i
avsnittet “Instdllningar” léngre fram i denna manual.
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Vilia radiostation
Nar ett natverk har hittats och alla anslutningar gjorts visas huvudmenyn.
Vélj “Internet Radio”, sé visas féljande:
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Lyssna pd internetradio
Naér radion har anslutit ill en station visar displayen namnet pa stationen,
vilket slags ljud som sdnds samt bithastigheten.

< Infernet Radio > < Location >
Media Player Genre
FM Search
DAB

BBC RADIO
BUFFERING  xx%

BBC RADIO

xxx kbPs WMA XX:XX

Nu kan du vidlja vilken internetradiostation du vill lyssna p& genom att
vrida pa ratten och trycka pé den fér att vélja nagot av nedanstéende
alternativ.

<LOCATION> gér att du kan vélja radiostation efter omréde och
land:

Africa < XXX1 LIVE RADIO >
< America > XXX2 LIVE RADIO
Asia XXX3 LIVE RADIO
Caribbean XXX4 LIVE RADIO

1. Vrid pa ratten tills displayen markerar omradet och landet du vill vélja
och tryck sedan pé ratten.

2. Vrid pa ratten tills rétt station visas. Tryck sedan pé& ratten.

3. Vanta tills radion ansluter fill stationen.

<GENRE> gér att du kan vélja radiostation efter vad som spelas, fill
exempel sport, nyheter eller olika musikstilar.

80S XXX1 LIVE RADIO

< 90S > < XXX2 LIVE RADIO >|
Adult XXX3 LIVE RADIO
Adult contemporary XXX4 LIVE RADIO

1. Vrid pé ratten tills displayen markerar den genre du vill vélja och tryck
sedan pd ratten for att vélja.

2. Vrid pa ratten tills rétt station visas. Tryck sedan pé ratten.

3. Vanta tills radion ansluter till stationen.

<SEARCH> gér att du kan séka efter en viss typ av radiostation genom
att ange ett kort sékord.

Station Name xxx ART xx Radiol
END <> A BCDEFGHIJKLNO x ARTxx xx Radio2
ART ARTxxxx xx Radio3

1. Vrid pé ratten tills displayen markerar det tecken du vill ange och
tryck sedan pa ratten.

2. Upprepa steg 1 tills sékordet ar klart. Valj END fér att bekrafta eller
tryck pa REPLY-knappen.

3. Tryck pd ratten fér att pabéria sdkningen. Displayen visar alla stationer
som matchar sékordet.

3. Vrid pé& ratten fér att markera en station och tryck pd ratten fér att
vélja och ansluta till stationen.

OBS! Internetradiokanaler och andra musiktjcinster kan stéllas in enkelt
pé& www.rotelradio.com.

Lagra en radiostation i minnet

Hall ned minnesknappen [5] nér en radiostation spelar och vélj sedan
vilken minnesplats du vill lagra stationen pa genom att trycka pa
sifferknapparna [4]. Displayen visar:

BBC RADIO Assign to Preset
xxx kbit WMA #
M Preset #_

Lagra stationen pé vald minnesplats. Du kan lagra upp fill 30 radiostationer
i minnet fér FM-/DAB-/internetradio.

Vilja en lagrad station
Nar du lyssnar p& en radiostation kan du byta till en annan genom aft
gora sa har:

1. Vélj en lagrad station genom att ange minnesplatsen med sifferknapparna

(4], eller:

2. Tryck p& QUEUE-knappen [8] fér att visa minnesplatser och lagrade
stationer. Valj station genom att vrida pd ratten och sedan trycka pé
den. Displayen visar:

01 preset radio 1
02 preset radio 2
> 03 preset radio 3
04 preset radio 4

Tryck péd QUEUE-knappen en gdng il fér att [émna menyn och dtergd
till vanlig lyssning.

OBS! Du kan titta pd vilka radiostationer som ér lagrade genom att
anvénda QUEUE-funktionen. Pa sa sétt undviker du att skriva éver en
annan lagrad station av misstag.
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Mediespelare

Med Media Player-funktionen kan du lyssna pd ljudfiler (AAC, AIFF, AU,
FLAC (16-bitars CD-kvalitet), MP3, WAV and WMA (utom lossless)) och
spellistor (M3U) som skapats av din dators mediespelare, till exempel
Windows Media Player. Funktionen fungerar med Windows 2000,
Windows XP och Windows Vista.

OBS! Fildelning kan behéva vara aktiverat pé datorn, och inte
alla mediespelare tilldter fildelning. Lds mer om detta i datorns
bruksanvisning.

UPnP-servrar

Konfigurera UPnP-server pd PCn

1. Anvénd Windows Media Player 11 (eller 12 om du har Windows 7) fr
att konfigurera datorn som en UPnP-server. Klicka p& “Bibliotek”-knappen
och vélj “Mediedelning” for att dppna dialogrutan “Mediedelning”, dar
installningen gérs.

1dows Media

ayer

a
€ Now Playing Library Rip Burn »

Jd » Music » Playlists » Playlist4 Create Flaylist Chrl+N Ol @
— Create Auto Playlist
= [k Playlists 1 ko Artist
[B| Create Plaplict 1 « @ Music E, composer, M.
[kl Like Humans Do... 1 ¢ Pictures Besthoven, c...
(] Playlist4 video
= JJ Library Recorded TV
[ Recently Added Other
L, Artist
(=) Album Add to Library. ..
2 songs Media Sharing...
) Genre Apply Media Information Changes
[5] Year - ; :
<> Rating Add Favorites to List When Dragging
More Options...
Help with Using the Library ») Edtin List Pane

2. Datorn talar nu om att en enhet har férsokt ansluta till din UPnP-server.
Klicka p& "Tillat"-knappen.

Media Sharing E\

" Share music, pictures, and video on your network
o Learn more about sharin
s

haring settings

Share my me dia to:

[ Allow Rl Deny | Customize

How does sharing change firewall settings™

RT-09 Digital Gateway

3. Ga till "Media Player”-menyn och vélj undermenyn “UPnP Servers”
genom att vrida och trycka pd ratten. Enheten letar nu efter alla tillgéingliga
UPnP-servrar. Om ingen server hittas visar den “Empty”.

Internet Radio < UPnP Servers >
< Media Player > Playback Mode
FM Queue
DAB

Spela mediefiler med en UPnP-server

1. Efter en lyckad sdkning visas alla tillgangliga UPnP-servrar. Markera
den du vill anvénda genom att vrida pd ratten. Tryck sedan pd ratten
for att vélja.

2. En lista &ver tillgangliga alternativ och mappar visas. Hur denna ser
ut beror p& hur din musikserver &r instélld och pa vilken programvara
du anvénder. Den kan se ut s& har:

<All Music >
All Artists
Albums
Music Playlists
Folders
[Search]

Du kan séka efter latar genom att bladdra genom All Music-alternativet
eller leta efter en viss artist med All Artists-alternativet, eller leta efter en
viss skiva med Albums-alternativet. Du kan alltid bléddra ned till Iatniva.
Du kan ocksd anvénda sokfunktionen.

Om du véljer skfunktionen visas féljande meny:

< Artists >
Album
Music

Valj sedan Artists, Album eller Music. Du kan ange en eller flera bokstéver
i din sdkning. Om du fill exempel anger “M” under Artists och sedan
trycker p& REPLY-knappen s& pdbdrjas sékningen och sedan visas en lista
ver alla artister i ditt musikbibliotek som bérjar p& bokstaven "M”.

3. Nar du har hittat rétt 1at markerar du den. Vald 14t visas pd menyn
samtidigt som enheten férsdker ansluta till musikservern. Informationen
som visas pa Rotel-enheten beror pa vilken information som ligger lagrad
i laten, fsljande ar ett exempel:

“Album/Artist Name”
“Track title”
00:50
309kbps WMA

OBS! Nér detta skrivs stéder inte Windows Media Player 11 AAC-
avkodhning, vilket Apple anvénder som standardval i iTunes. Vi
rekommenderar att du éndrar standardformatet fér import till WAV,
AIFF eller MP3 sa att du far maximal kompaitibilitet med alla enheter.
Du kan stélla in sG att Windows Media Player speglar dina iTunes-
mappar. (Vélj féljande i Windows Media Player: Verktyg > Alternativ
> Bibliotek > Vélj mappar.) Windows Media Player 12 (som finns i
Windows 7) stéder inte AAC.

OBS! Om QUEUE-funktionen: Om du trycker hastigt pé SELECT nér
en viss lat eller et visst album visas sG pabérjas avspelningen av
den direkt. Du kan ocksd skapa en spellista genom att hélla inne
SELECTknappen i 5 sekunder. Valda létar laggs till i kén och spelas
av i ordning. Tryck pé QUEUE-knappen fér att visa vilka ltar som
finns i kén. Om du hdéller inne STOP-knappen i 5 sekunder fas den
markerade laten bort fran listan.
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Tomma kan
Du kan témma kdn genom att trycka péd QUEUE-knappen och vilja
Clear Queue eller genom att ga in i QUEUE-menyn frén Media Player-
undermenyn.

UPnP Servers <
Playback Mode

< Queue >

[Clear Queve] >

Du kan ocksé ta bort enskilda létar fran kén genom att markera dem och
hélla inne STOP-knappen i 5 sekunder.

Avspelningslige
UPnP Servers < Repeat * >
< Playback Mode > Shuffle
Queve

Vrid pé& raften och vélj undermenyn “Media Player” -> “Playback Mode”.
Dér finns tva alternativ: “Repeat” och “Shuffle”. Valj ett av dem eller bada
tvd. En markering visar vad som ér valt.

REPEAT: L&tarna spelas en i taget och bérjar om fran bérjan nér den
sista laten &r slut.

SHUFFLE: Alla l&tar spelas i slumpmdssig ordning.

OBS! Om bade REPEAT och SHUFFLE véljs spelas férst alla Iétar en
gang i slumpmdssig ordning. Sedan fortsétter Idtarna att spelas i
slumpmadssig ordning fills du trycker pg STOP.

OBS! Om du har ett stort musikbibliotek kanske det inte gér — eller tar
léng tid - att anvéinda SHUFFLE-funktionen. Vi rekommenderar dé att
du i stéllet skapar en kortare spellista i Windows Media Player och
sedan anvénder funktionen pa den.

iPod/USB-anslutning

<< iPod/USB >>
001/009
00:01:41
123.MP3

> 01_Folder
musicfiles-002. wav
musicfiles-003. mp3
musicfiles004. aac

Ansluta USB-lagringsenhet
1. Koppla in din USB-lagringsenhet i USB-porten pa fronten.

2. Tryck p& USB-knappen pd fronten fér att vaxla till iPod/USB-lage.
Enheten sdker automatiskt igenom filerna fran rotkatalogen. Sé fort filer
hittas bérjar de spelas. Displayen visar information som namn, titel,
|&tnummer och sa vidare i displayen.

3. Om musikfilerna ligger i underkataloger kan de spelas genom aft
katalogerna &ppnas med ratten. Vélj sedan 6nskad l&t och markera
den med ratten.

4. Tryck p&d BACK-knappen om du vill &tergé till fsregdende meny och
vélja en annan katalog.

Ansluta iPod/iPhone

1. iPod/iPhone fran Apple kan kopplas in med hjélp av dess USB-kabel
till USB-porten pé fronten.

2. iPod/iPhone éverfér digitala musikfiler till enheten. Alla funktioner
kan styras frén iPod/iPhone. Bara enkla kommandon kan styras fran
Rotel-enheten, vilket beskrivs nedan.

3. iPod/iPhone-skarmen &r aktiv sa lénge den ar ansluten till enheten.
Om inga funktioner anvénds pa iPod/iPhone under en léngre tid véaxlar
skérmen till “laddning”.

Avspelning
1. Tryck p& STOP-knappen fér att stoppa avspelningen.

2. Tryck p& PAUSE-knappen for att pausa en l&t som spelas eller for aft
&teruppta avspelningen av en pausad.

3. Tryck p& SKIP--knappen fér att pdbdrja avspelningen av féregéende
&t i kon.
4. Tryck p& SKIP+-knappen fér att pabdria avspelningen av nésta lat

i kon.

5. Hall inne STOP-knappen i fem sekunder om du vill koppla ur USB-
enheten frén USB-porten pa ett sdkert satt.

OBS! Rotel-enheten fungerar med iPhone 3GS, iPhone 3G, iPod
Classic, iPod touch 2G, iPod Nano 2G, iPod Nano 3G, iPod Nano
4G och iPod Nano 5G.
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FM-radio

Innan du kan bérja lyssna p& FM-radio méste du se till att FM-antennen
ar korrekt ansluten och att rétt FM-format har valts. Gé till Settings-menyn
och vélj FM-region.

Lyssna pd FM-radio

1. Tryck p& FM-knappen pa fronten eller tryck p& BACK-knappen tills du
kommer till huvudmenyn. Vrid och tryck pé ratten och vélj FM. Displayen
visar:

Internet Radio 87.50MHz FM
Media Player
< FM >

DAB

2. Vrid pa ratten fér aft andra frekvens.

3. Anvénd » och <« pa fiarrkontrollen fér att séka efter FM-stationer
automatiskt.

4. Anvand » och 1« pd fronten eller figrrkontrollen for att scka effer
FM-stationer manuellt.

Lagra en radiostation i minnet
Hall ned minnesknappen [5], nér en radiostation spelar och vélj sedan vilken
minnesplats du vill lagra stationen p& genom att frycka pé sifferknapparna
[4] (det gér ocksé att anviinda MEMknappen och sifferknapparna pé
figrrkontrollen). Displayen visar:

BBC RADIO Assign to Preset
xxx kbit WMA #
IM Preset #

Lagra FMstationen pé vald minnesplats. Du kan lagra upp till 30 FM-
radiostationer i minnet.

Lyssna pd en lagrad kanal
Nar du lyssnar pé& en radiostation kan du véxla till en annan lagrad
kanal pa négot av féljande tva satt:

1. Vélj en lagrad station genom att ange minnesplatsen med sifferknapparna
2. Tryck p& QUEUE-knappen 3] f&r aft visa minnesplatser och lagrade

stationer. Valj station genom att vrida pa ratten och sedan trycka pd
den. Displayen visar:

01 preset radio 1
02 preset radio 2
> 03 preset radio 3
04 preset radio 4

Tryck p& QUEUE-knappen en géng fill fér att lémna menyn och &tergé
till vanlig lyssning.

RT-09 Digital Gateway

DAB-radio

Forsdkra dig om att det séinds DAB-signaler (Digital Audio Broadcast) i
omrédet dér du bor. Innan du anvdnder denna funktion méste du stélla
in DAB-region och sdka efter tillgéngliga DAB-stationer.

Nér du har gjort instéliningarna trycker du p& DAB-knappen pé fronten
eller valjer DAB i huvudmenyn. Valj sedan station med ratten.

DAB-kanalerna ér uppdelade i grupper, som ocksé kallas fér multiplexer.
Varje multiplex innehaller ett visst antal stationer och varie tjénst innehdller
en primdr tjanst som kan innehalla sekundéra tjiénster. DAB-tekniken
innebdr aft stationerna kan sanda ytterligare data tillsammans med ljudet,
vilka kan innehélla andra ljudkanaler och i framtiden till och med bilder
och datainformation.

Lyssna pd DAB-radio

1. Tryck pd DAB-knappen pé& fronten eller tryck p& BACK-knappen tills
du kommer till huvudmenyn. Vrid och tryck pé ratten och valj DAB.
Displayen visar:

Internet Radio
Media Player
FM
< DAB >

Radion gér en sékning efter tillgéngliga DAB-stationer. Valj énskad
station med ratten.

Lagra en DAB-radiostation i minnet

Hall ned minnesknappen [5] nér en radiostation spelar och vélj sedan vilken
minnesplats du vill lagra stationen p& genom att trycka pé sifferknapparna
[4] (det gér ocksd att anvdnda MEMknappen och sifferknapparna pé
figrrkontrollen). Enheten lagrar stationen p& vald minnesplats. Du kan
lagra upp fill 30 radiostationer i minnet.

Lagrade radiokanaler

FM-, DAB- och internetradiokanaler kan lagras i 30 minnen, sé att
sammanlagt 90 kanaler ryms i minnet. M&nga fler kan lagras pa internet
med hijglp av ditt "My Stuff"-konto.

Obs! For att det ska bli enklare att vélja kanal visas bara stationer som
&r lagrade i minnen. Varje kanal markeras med “F” fér FM, “D” fér DAB
och “I"” fér internetradio.
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Oversikt dver instillningar

Media Player < Network Config >

FM Version
DAB Upgrade Firmware

< Settings > Register

Set Time/Date

FM Tuner
DAB Settings
UPnP
WiFi Strength

Tryck pd BACK-knappen tills du kommer till huvudmenyn och valj Settings
fér att komma till undermenyn som har 9 alternativ. Vrid pé ratten for
att visa dolda menyer.

Network Config

1. Scan for Networks (endast for tradlds anslutning)

Vrid och tryck pé& ratten fér att vélja denna meny. Nér du valt denna
meny visar displayen “Scanning”, vilket tar eft par sekunder. Om ett
ndtverk hittas visas dess ID i displayen. Vrid pa ratten fér att markera,
tryck for att bekrafta.

< Scan for networks >
Enter network name
View Config
Edit Config

2. Enter Network name (endast for trad|ds anslutning)
Om enheten infe kan hitta nagra natverk kan nétverkets ESSID anges
manuellt.

Anvand ratten fér att ange tecken till ndtverksnamnet, valj “END” nér du
ar fardig eller tryck pa REPLY-knappen pa fiarrkontrollen eller fronten.

Network Name
< END <> A BCDEFGHIK >
NAME1

3. View Config
3. View Config
Visar information om aktuellt nétverk. Vrid pé ratten fér att visa nésta/
fsregéende sida med “Mode"->"ESSID"->"MAC Address”-> “IP Address”

->"Netmask”->"Gateway”->"DNS Servers”. Visas s& har:

ESSID >
XXXXXX

< Mode > <
Auto DHCP

4. Edit Config

Den har menyn anvands fér att dndra nuvarande nétverksinstallningar
och &r praktisk for att ange en statisk IP-adress. Vdlj funktionen med ratten
och ange statisk IP-adress, MAC-adress och DNS fér nétverket.

Tryck pa ratten fér att markera eft vérde, vrid sedan pd ratten fér aft andra
vardet uppdt eller neddt. Tryck en géng fill f6r aft lagra vardet och flytta
till nasta varde. Fortsatt tills all information &r angiven.
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5. Slgnul Wurning (endast for tradlos anslutning)
Vélj YES om du vill bli varnad fér lag Wi-Fi-signal, NO om du inte vill
det.

Version
Denna meny visar information om enhetens programvara och
maskinvara.

Upgrade Firmware
Anvénd detta alternativ for att ladda ned ny programvara till internefradion.
Om det finns ny programvara visas ett meddelande.

OBS! Nér du har kommit hit kan du trycka pé BACK-knappen fér att
stoppa uppdateringen. En uppgradering kan ta flera minuter, stdng
inte av enheten eller férsdtt den i standby-lége férréin uppgraderingen
dr fardig, da kan den f& permanenta skador. Uppgraderingen kan ta
15 till 60 minuter, beroende pé din internetanslutning.

Register
Detta alternativ visar en kod som kan anvéndas fér att registrera enheten
pé Rotels Radio Customer-portal: www.rotelradio.com.

Set Time/Date

Staller in datum och klockslag. Tryck pé ratten fér att bérja ange vérden,
vrid pd ratten for att éndra vérde. Tryck igen for att bekréfta och flytta
till nasta varde.

FM Tuner

Detta alternativ véljer FM-region.

DAB Setting

Det finns 3 undermenyer: Scan, Clear List och DAB Region. Vélj alternativ
genom att vrida och trycka pé ratten.

"Scan” utfér en sokning efter tillgangliga DAB-kanaler och visar dem i en
lista. “No services found” visas om inga DAB-kanaler hittas.

"Clear List” rensar listan med kanaler som “Scan” hittade.

“DAB Region” visar regioner som sander DAB. Vdlj region med ratten.

UPnP

Anvéind denna instdlining fér att éndra UPnP-enhetsnamnet, vilket ér namnet
som din musikserver anvander i Media Player-lage. Standardnamnet ar
ROTEL GATEWAY. Anvénd ratten fér att vélja tecken och valj “END” fér
att bekrafta namnet.

DEVICE NAME
< END <> A BCDEFGHIJ >
DEVICE

WiFi Strength

Visar hur stark Wi-Fi-mottagningen &r.
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Konfigurera "My Stuff”

Registrera ett konto pé Radio Rotels webbplats
Du kan skapa en personlig "My Stuff”-meny i huvudmenyn.

Oppna webbplatsen www.rotelradio.com i en webblésare. Ange
registreringskoden som finns i menyn “Settings > Register” och folj
instruktionerna fér att ange eft anvdndarnamn och ett 18senord. Kom
ihég anvandarnamnet och I6senordet, du behéver dem fér att fé tillgang
till webbplatsen.

Nar du har loggat in pé& ditt konto kan du redigera informationen i "My
Stations”, "My Streams”, "My Podcast” och "My Radios”.

F&lj instruktionerna p& webbplatsen och gér din personliga meny.

Konfigurera "My Stations”

Det finns ett enormt urval av stationer i databasen p& webbplatsen.
F&lj instruktionerna pa webbplatsen om du vill séka efter stationer. Nér
sokresultatet visas finns det en lank till “Add to My Stations”. Klicka p&
denna sa laggs vald station fill i listan “My Stations”. Eft nytt menyalternativ
som heter "My Stuff” och en ny undermeny som heter "My Stations” finns
sedan pd& huvudmenyn.

Nar du registrerat dig kan du lagga fill en ansluten station till “My Stations”
genom att frycka p& REPLY-knappen. Displayen fragar om du vill légga
till den nya stationen och du bekréftar med ratten.

OBS! Om du vill kan du organisera dina stationer i mappar (till
exempel Jazz, Rock, Opera och sd vidare). Dessa mappar visas dé i
Rotel-enheten.

Konfigurera "My Streams”

Nar du ar inloggad pé ditt konto kan du lagga till dina egna
internetradiostrdmmar till “My Streams”-sektionen som visas under "My
Account”.

Klicka p& "My Streams” s& visas ett falt dar du kan ange stationens
namn och dess strémnings-URL. Denna ska vara en lank till webbplatsens
faktiska ljudstrém.

OBS! "My Stuff-menyn och stationerna under “My Stations” och
"My Streams” syns sq fort stationslistan har uppdaterats. Stdng av
och slé p& enheten och ga till “Internet Radio” p& huvudmenyn fér aft
uppdatera listan.
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Avancerade knappar pa fidrkontrollen

Instiillningsmenyn
Oppna instdllningsmenyn genom att trycka pa SETUP-knappen pd
figrrkontrollen. Féljande visas:

< 1 DIMMER >
2 FACTORY DEFAULT
3 VERSION
4 ANTENNA SELECT
5 EXIT

1. DIMMER styr displayens ljusstyrka och kan dimmas i sju steg. Du
kan ocksé styra ljusstyrkan direkt med hjalp av DIM-knappen pd
ficirrkontrollen.

2. FACTORY DEFAULT aterstéller enheten s& att den fér samma
instéllningar som nér den lémnade fabriken. Lagrade radiostationer och
natverksinstéliningar férsvinner och enheten fér figrrkod 1 (se nedan).

3. VERSION visar enhetens versionsnummer.
4. ANTENNA SELECT: vélj AUTO (standardvéarde), FM eller DAB.
5. EXIT &tergér till fsregdende meny.

Byta fidirrkontrollskod

Frén borjan &r enheten instdlld p& aft styras med fiérrkontrollskod 1. Om du
upptacker aft figrrkontrollen p&verkar andra Rotel-produkter kan du stdlla
in enheten och figrrkontrollen sa att de anvénder kod 2. Gér sa har:

1. Peka figrrkontrollen mot enheten och tryck pa FM-knappen och
sifferknapp 2 samtidigt. Slapp FMknappen och fortsétt trycka pa 2-knappen
i fem sekunder. Displayen visar “Audio Custom Code 1->2".

2. Om du vill dndra tillbaka till kod 1 upprepar du proceduren ovan men
trycker p& 1-knappen i stéllet for 2-knappen.

3. Fiarrkontrollens avspelningsknappar, till exempel PLAY, STOP och PAUSE,
anvander Rotels standardkoder fér CD-spelare. Om du upptdcker att de
péverkar din Rotel-CD-spelare trycker du p& CD-knappen och 2-knappen
samtidigt. Slépp sedan CD-knappen och fortsatt trycka pd 2-knappen i
fem sekunder. Displayen visar “CD Custom Code 1->2".

4. Om du vill &ndra tillbaka till kod 1 upprepar du proceduren ovan men
trycker p& 1-knappen i stéllet for 2-knappen.
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Felsgkning

De flesta problem som uppstér i en anldggning beror pa felaktiga
anslutningar eller instéllningar. Om du stéter p& problem férséker du
lokalisera felet och kontrollerar dina instéllningar. Férsk hitta orsaken
till felet och gér sedan de &ndringar som behdvs. Om du inte far négot
liud s& kommer hér ett par férslag pé vad du kan géra:

Stromindikatorn (STANDBY) lyser infe

Denna lysdiod ska alltid lysa nér enheten &r ansluten till eft véigguttag. Om
den inte lyser kan du prova om vagguttaget fungerar genom att koppla in
ndgon annan elekirisk apparat, till exempel en lampa. Férsékra dig ocksa
om att uttaget infe styrs av en timer eller ndgon annan utrustning.

Niitverket fungerar inte

Om du har svért att ansluta enheten till ditt trédlsa nétverk kontrollerar
du dina natverksinstdllningar noggrant. Féljande kan kanske 18sa
problemet:

1. Kontrollera att ett Wi-Fi-ndtverk finns, alltsé att en dator som dr ansluten
till samma natverk kan nd internet.

2. Kontrollera att en DHCP-server &r tillgéinglig eller att du har konfigurerat en
statisk IP-adress. Lés mer om detta i avsnittet om natverkskonfigurering.

3. Kontrollera att nétverkets brandvégg inte blockerar nagra portar.

4. Starta om enheten genom att koppla ur och sétta tillbaka strémkabeln.
Gér sedan en ny sdkning efter tréd|ésa natverk.

5. Anvénd en USB-férléngningskabel och flytta Wi-Fi-dongeln hégre upp
eller till en annan plats fr att forbéttra mottagningen.

Inget ljud hérs
1. Kontrollera kabeln till forstérkaren och se till att kontakterna sitter som

de ska. Se figur 2.

2. Musik som spelas fran internetradio paverkas av hastigheten pé din
internetanslutning. Om du tycker att musiken stannar ofta kontaktar du
din internetleverantér.

3. Kontrollera om vald radiostation sénder vid aktuell tidpunkt. Stationen
kanske sénder fran en annan tidszon.

4. Koppla in Wi-Fi-dongeln (eller nétverksadaptern) i ethernetingéngen
pé baksidan éven om det inte finns ndgot natverk tillgangligt. Nar du
slér pa enheten den efter tillgangliga nétverk innan den ger anvéndaren

tillgang till FM- och DAB-funktioner.
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Ordlista

Bit rate - Bithastighet, hastighet pa dataéverféring. Hur ménga bitars
information som &verférs varje sekund.

Buffring — Metod fér att ladda och samla ihop information innan
avspelning pdbérjas.

Codec - [COder/DECoder], programvara som kodar och/eller avkodar
en digital signal.

Data Encryption — Datakryptering av information som anvénds fér att
dka sdkerheten. | tr&didsa hemndtverk anvénds oftast WEP och WPA.

DHCP - [Dynamic Host Control Protocol], ett protokoll som styr hur IP-
adresser tilldelas enheter i eft natverk.

DNS Server - En fjarrserver som tar hand om &verséttningen av
webbadresser till motsvarande numeriska IP-adresser.

ESSID - [Extended Service Set Identifier], ett identifieringsnummer som
ar unikt for varje tradlost nétverk.

Ethernet — Teknik som anvédnds i lokala natverk. Cat5-kabel dverfor
information mellan datorer med en hastighet av 10/100/1000 Mb

per sekund.

Filformat — Anger vilket slags format en fil har, till exempel har en
musikfil formatet .mp3.

Filserver - En dator eller enhet som ger andra datorer i eft natverk
kontrollerad tillgéng till delade filer.

Firmware - Programvara som &r inbyggd i en enhet och som férser
den med instruktioner.

Gateway — Kommunikationspunkt mellan LAN och WAN.

Internet - Ett datorndtverk som bestér av et vérldsomspdnnande nétverk
av mindre datornatverk.

IP-adress — En numerisk adress som tilldelas enheter i ett
datornatverk.

ISP — [Internet Service Provider], internetleverantér

Kbps - kbit/s, kilobit per sekund. En enhet som anger hastigheten pa
datadverféring.

LAN - [Local Area Network], lokalt nétverk fér kommunikation mellan
datorer.

MAC - [Media Access Control], en unik identifierare som tilldelas
natverkskort av fillverkarna s att de kan identifieras.

Modem - [MOdulator/DEModulator], en enhet som anvénds for att
ansluta datorer via telefon.

Né&tverk - Eit system av ansluina datorer och andra elekironiska
enheter.
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Network adapter — Nétverkskort. Maskinvara som sitter i datorer och
som anvdnds f3r att ansluta till natverk.

Podcast - Ljudfil som &verférs till prenumeranter via RSS-kanal frén
internet.

Router - Enhet som kopplar ihop flera nétverk eller datorer.

RSS-kanal - [Really Simply Syndication], anvédnds fér att publicera
material p& internet som personer sedan kan prenumerera pa och f&
uppdateringar fran.

Server — Dator som férser klientdatorer med tillgéng till filer och skrivare
som delade resurser i eft natverk.

Subnet mask - Natmask. En metod som anvands fér att dela upp
IP-adresser i undergrupper.

UPnP - [Universal Plug and Play], en metod som anvénds fér att automatiskt
konfigurera enheter som datorer, trédlésa enheter och tillbehéor.

URL - [Uniform Resource Locator], adressformatet som anvénds fér en
viss sida pd& en webbplats.

USB - [Universal Serial Bus], anslutning som anvénds for
datortillbehér.

WAN - [Wide Area Network], datornétverk som ér storre én lokala
natverk, till exempel hela internet.

WEP - [Wired Equivalent Privacy], trad|dst sakerhetsprotokoll som
fsrhindrar att inkréktare fér tillgéng till nétverket genom att “fjuvlyssna”
pé& kommunikation.

WPA - [WiFi Protected Access], tradlést sakerhetsprotokoll som erséitter
det svagare WEP-systemet.

Wi-Fi - [Wireless Fidelity], radiofrekvensstandard som anvénds fér att
ansluta enheter, till exempel datorer och iPodar, med hjélp av tradlss
kommunikation.

Specifikationer

FM-mottagning

Usable Sensitivity:

50dB Quieting Sensitivity:

Signal to Noise Ratio (at 65 dBf):

Harmonic Distortion (at 65 dBf):

Frequency Response:

Stereo Separation (100Hz/1 kHz/10 kHz):

Output level:
Antenna Input:

DAB-mottagning
Sensiivity:

Tuning Range:

Audio Data Rate:
Frequency Response:
Analog Output:
Antenna Input:

Audio USB (front)/USB
Filformat (USB pé front)
Filformat (AUX)

Allmint

Niitverksanslutning
Siikerhet

Filformat (UPnP Music Server)

Stromforbrukning:
Elnt (AC)

Vikt
Matt (B x H x D)
Fronthojd:

Alla specifikationer &r korrekta vid tryckningen.

RT-09 Digital Gateway

22,2 dBf

27,2 dBf (mono)

63 dBf (mono)

60 dBf (stereo)

0,2 % (mono)

0,3 % (stereo)

10 Hz-15 kHz, +/-3 dB
40 dB/45 dB/35 dB
1,1V

75-ohms obalanserad

—80 dBm

Band 1l (174-240 MHz)
224 kbit/s (max)

20 Hz-20 khz, +/-1,0 dB
2,1V vid 0 dBFS

75-ohms F-kontakt

WAV, MP3, WMA (utom
lossless), Ogg Vorbis, M4A
PCM

802.11b/g

WEP WPAT (TKIP),
WPA2(TKIP)

AAC, MP3 WMA (utom
lossless)

12 watt

230 volt, 50 Hz (Europa)
120 volt, 60 Hz (USA)
6,5kg

431 x99 x 312 mm
2

Rotel reserverar sig rétten att géra framtida férbattringar utan féregéende

meddelanden.

Rotel och logotypen Rotel HiFi &r registrerade varumarken som tillhdr

The Rotel Co. Ltd, Tokyo, Japan.
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&liPod | | LJiPhone

0 00 B

iPhone 3GS iPhone 3G iPod touch iPod classic
2nd generation

iPod nano iPod nano iPod nano iPod nano
5th generation  4th generation 3rd generation 2nd generatio
(video camera) (video) (video) (aluminum)

"Made for iPod” innebér att ett elektroniskt tillbehér har utformats for att
anslutas till iPod och att det har certifierats av utvecklaren att uppfylla Apples
krav pé prestanda.

“Made for iPhone” innebér att ett elektroniskt tillbehér har utformats fér att
anslutas till iPhone och att det har certifierats av utvecklaren att uppfylla
Apples krav pé prestanda.

Apple ansvarar inte fér hur denna enhet fungerar och hur vél den uppfyller
séikerhets- och anvéndningsféreskrifter.

iPod dr ett varumérke som tillhér Apple Inc och som ér registrerat i USA och
i andra lander.

iPhone ér ett varumérke som tillhér Apple Inc.

Windows, Windows XP, Windows 2000, Windows Vista, Windows 7,
Windows Media &r antingen registrerade varumérken eller varumérken som
tillhér Microsoft Corporation i USA och/eller andra lénder.

"Denna produkt innehdller teknik som égs av Microsoft Corporation och é&r
licensierad av Microsoft Licensing GP. Anvéandning eller spridning av sédan
teknik utan licens frén Microsoft Corporation och/eller Microsoft Licensing
GP, é&r férbjuden.”
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The Rotel Co. Lid.

Endo TN Building 2F,,
6-12-21, Meguro-Honcho,
Meguro-Ku, Tokyo 152-0002

Japan

Rotel of America

54 Concord Street

North Reading, MA 01864-2699
USA

Phone: +1 978-664-3820

Fax: +1 978-664-4109

Rotel Europe

Dale Road

Worthing, West Sussex BN11 2BH
England

Phone: + 44 (0)1903 221 761
Fax: +44 (0)1903 221 525

Rotel Deutschland

Vertrieb: B&W Group Germany GmbH
Kleine Heide 12

D-33790 Halle/Westf., Deutschland
Tel.: 05201 / 87170

Fax: 05201 / 73370

E-Mail: info@bwgroup.de
www.rotel-hifi.de

www.rotel.com

082 OMRT09 081310
English ® Espafiol ® Francais ® Deutsch

Nederlands e ltaliano ® Pycckuit ® Svenska



